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Esclusione di responsabilita

Il presente documento non pud essere riprodotto in forma totale o parziale, memorizzato per un uso successivo o trasmesso con sistemi
elettronici, meccanici o con qualsiasi altro mezzo, tramite fotocopie, registrazioni o altre modalita senza autorizzazione scritta da parte di
Caprari S.p.A.

Le informazioni contenute nel presente documento sono di proprieta di Caprari S.p.A. e sono fornite a uso esclusivo del cliente. Non sono
consentiti usi diversi senza l'autorizzazione scritta di Caprari S.p.A.

Caprari S.p.A. siriserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso. In relazione al presente documento e al prodotto qui descritto,
Caprari S.p.A. non sara responsabile per eventuali errori o omissioni tecniche o di stampa. L'azienda non sara neppure responsabile per danni
incidentali o conseguenti derivanti dalle prestazioni del prodotto o dall'uso di questo documento.

L'acquirente & responsabile della scelta del componente di un sistema e Caprari S.p.A. non puo essere ritenuta responsabile per il modo in cui
tale componente viene utilizzato. Tuttavia, il personale di vendita e i tecnici di Caprari S.p.A. sono a disposizione dell'acquirente per prestare
assistenza e supportare nel prendere la decisione piu appropriata.
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1. AVWWERTENZE GENERALI SUL MANUALE D'USO

Finalita del presente manuale d'uso:

» Questo manuale & stato preparato per informare sull'installazione, la manutenzione, la riparazione e I'uso della pompa e per facilitare le operazioni.
* | responsabili sono tenuti a leggere, esaminare, conservare e custodire il presente manuale in un luogo sicuro e facilmente accessibile.

« Le istruzioni per I'uso devono essere rispettate cosi da garantire un funzionamento efficiente, corretto e affidabile della pompa.

* Le persone responsabili devono avere conoscenza ed esperienza in materia nonché una buona padronanza delle norme relative alla sicurezza.

» Contattare il centro assistenza autorizzato Caprari S.p.A. se la pompa deve essere azionata al di fuori delle condizioni operative desiderate (tipo di
fluido, portata, velocita, densita, pressione, temperatura e potenza del motore.)

» Se la pompa consegnata non viene installata immediatamente, le condizioni ambientali (umidita, temperatura ecc.) del luogo adibito alla
conservazione devono essere adeguate. In caso contrario, eventuali condizioni ambientali eccessivamente secche o umide, calde o fredde possono
danneggiare la pompa.

« Il presente manuale d'uso non contempla le norme di sicurezza applicabili presso il luogo di utilizzo.

1.1 - Spiegazione dei simboli

A\ A

Segnale di pericolo Segnale di pericolo Priorita, stato di
generico secondo elettrico generico importanza
ISO 7000-0434 secondo
IEC 417-5036

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Nl

Le seguenti istruzioni di sicurezza devono essere rigorosamente rispettate.

» La pompa non deve essere azionata in direzione inversa.

* Non mettere carichi sulla pompa e non camminare sull'impianto collegato alla pompa.

» Non toccare le pompe e i tubi che potrebbero causare pericoli. Prendere le opportune precauzioni per l'utente.

* Non dimenticare di apporre opportuni segnali di avvertenza.

* Le protezione dei meccanismi rotanti (come i giunti di accoppiamento) che possono causare incidenti non devono essere smontate e non devono
mai essere rimosse durante il funzionamento.

» La pompa & adatta per il pompaggio di acqua chiara, fredda.

» La pompa non & adatta per un funzionamento a secco.

» La pompa non & adatta per liquidi esplosivi, caldi, chimici ecc.

* Prima di intervenire sulla pompa, & necessario scollegare |'attacco elettrico del motore e assicurarsi che cio sia effettivamente avvenuto.

* | necessari segnali di precauzione e avvertenza devono essere posizionati e applicati per segnalare i pericoli elettrici.

* Non effettuare nessun lavoro sul sistema pompa senza che prima essa non sia stata arrestata.

« Prima che il corpo della pompa venga sottoposto a manutenzione e riparato, il sistema deve essere arrestato, raffreddato, depressurizzato e
svuotato del liquido.

» Dopo aver eseguito il lavoro sulla pompa, le precauzioni precedentemente rimosse devono essere ripristinate come opportuno.

* Non inserire la mano o il dito negli spazi vuoti o nei fori del sistema della pompa.

« L'eventuale sollecitazione dell'impianto idraulico non deve essere trasferita alla pompa.

3. SPECIFICHE TECNICHE
3.1 - Descrizione della pompa

* Le pompe della serie SCC2 sono pompe centrifughe split case con doppia aspirazione, albero orizzontale o verticale, voluta divisa
longitudinalmente, girante chiusa, collegata al basamento, smontabile dalla parte superiore.

Le flange di aspirazione e scarico sono sul corpo inferiore e sullo stesso asse. Il design a doppia aspirazione indirizza il flusso su entrambi i lati della
girante, riducendo le forze assiali. Il design a doppia azione presente nella maggior parte dei modelli riduce il carico radiale e riduce al minimo il
rumore e le vibrazioni.

3.2 - Aree di applicazione

* Centrali elettriche

« Sistemi di irrigazione e drenaggio agricolo

« Sistema per I'edilizia

« Trattamento e pressurizzazione delle acque
« Estrazione mineraria

* Ventilazione e aria condizionata

* Settore marittimo

« Sistemi antincendio

» Siderurgia industriale

Caprari S.p.A. 3
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3.3 - Descrizione del codice pompa

SCC2 (V) 150-460

Diametro nominale girante (mm)
Diametro nominale DN flangia di scarico
V: Albero verticale

Tipo di pompa

3.4 - Informazioni tecniche

* Flangia di scarico: DN65 - DN600

» Capacita: 6000 m%h

* Flange di aspirazione e scarico: EN 1092-2 / PN16 o PN25

* Le giranti sono bilanciate dinamicamente secondo la norma ISO 1940 CLASSE 6.3.
» Temperatura di esercizio: -20°C... +90°C.

» Temperatura ambiente (massima): + 40°C

* Pressione dell'involucro: 16-25 bar

* Classe di isolamento del motore: F

« Classe di protezione del motore: IP55

* | materiali della pompa possono variare a seconda del fluido utilizzato, della temperatura di esercizio e della pressione.

3.5 - Informazioni sull'etichetta della pompa

( @@E@[ﬁ@ﬂ Modena - ITALY ) TP : Tipo di pompa
TP:SCC2 150-460 Y :Anno di produzione
Y : 2023 No: 202301055-1-2
Q:120 I/s H: 67 m

OP : 132 kw |z : 4221 mm O
n : 1500 rPmM|MEI = 0.4

No : Numero di serie
: Capacita
: Testa

: Potenza motore

Q
H
@ : Diametro girante
P
n

MS : eMG1/BURGMANN : Velocita nominale
C I:I E MEI : Indice di efficienza energetica
\_Imported by Caprari S.p.A. ‘:') MS : Tenuta del gruppo

4. PROCEDURE DI TRASPORTO

* Le parti della pompa devono rimanere orizzontali durante il processo di spedizione e devono essere attentamente controllate per eventuali danni di
spedizione prima di essere scaricate.

* Non sollevare dall'albero della pompa e dall'albero del motore. Assicurarsi che I'albero del motore e I'albero della pompa non subiscano
danneggiamenti durante il trasporto.

* Informare il reparto assistenza Caprari S.p.A. e la societa di spedizioni circa le parti che hanno subito danneggiamenti durante il trasporto.

« Verificare che il prodotto o le parti siano complete e corrispondenti all'elenco contenuto nella bolla di consegna. In caso contrario, rivolgersi alle
autorita di Caprari S.p.A.

4.1 - Procedure di trasporto

N

Avvertenze generali

« Durante il processo di trasporto, I'operatore deve adottare le misure necessarie.

« Utilizzare gru, carrelli elevatori e meccanismi di sollevamento appropriati per scaricare e caricare casse di legno, colli, scatole e pallet, a seconda
del loro peso, struttura e volume.

« Utilizzare dispositivi di protezione durante il trasporto (ad es. guanti, casco di sicurezza ecc.).

4 Caprari S.p.A.
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4.2 - Processo di scarico/carico della pompa e del gruppo motore

* Determinare il peso massimo e le dimensioni da trasportare.

* Determinare i punti di sollevamento.

« L'accelerazione e la frenata del veicolo durante il sollevamento non devono essere pericolose e devono essere effettuate con cautela.
* Non sostare sotto o accanto alle parti sollevate.

* Le parti devono essere trasportate come mostrato di seguito.

Figura 4.2.1. Trasporto della pompa
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Figura 4.2.2. Trasporto del gruppo pompa
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5. CONSERVAZIONE E PROTEZIONE

A [

+ Se la pompa e/o le parti per il montaggio non vengono montate e utilizzate immediatamente, conservarle in un luogo con bassa umidita, asciutto e
privo di gelo.

* Se i cuscinetti della pompa sono del tipo a riempimento di grasso, € necessario esercitare una pressione sul grasso in eccesso per evitare che
I'umidita penetri nei cuscinetti intorno all'albero.

» La pompa e/o le parti per il montaggio devono essere coperte per proteggere da polvere, umidita, sporco e corpi estranei.

* Per evitare bloccaggi, gli alberi devono essere ruotati di qualche giro a certi intervalli di tempo.

6. INSTALLAZIONE

* L'installazione della pompa deve essere effettuata nel luogo in cui verra utilizzata in conformita con la norma EN 60204-1.

* L'installazione e collegamento della pompa al luogo in cui verra utilizzata devono essere eseguite solo da esperti. Caprari S.p.A. non &
responsabile per malfunzionamenti che possano verificarsi a causa di un'installazione difettosa della pompa. Questo tipo di situazione & fuori
garanzia.

« Il pavimento in calcestruzzo deve essere realizzato secondo la norma DIN 1045/1 o altra norma simile; bisogna garantire che il pavimento sia
adatto, orizzontale e piano.

» Se la pompa viene acquistata senza basamento e motore, & necessario predisporre un basamento adatto. Il basamento da utilizzare deve essere
di dimensioni e robustezza tali da non permettere vibrazioni e deformazioni.

» Se la pompa viene acquistata senza motore, &€ necessario selezionare il motore appropriato. La scelta appropriata del motore dovrebbe essere la
seguente.

» Potenza massima assorbita dalla pompa (in tutti gli intervalli di funzionamento)

« Ciclo di funzionamento della pompa

* Alimentazione richiesta

* Tipo di motore

« Tipo di collegamento del motore (con piedi, flangiato, orizzontale, verticale ecc.)

« Il giunto deve essere coassiale. La vibrazione causata da un accoppiamento sbilanciato danneggia le parti della pompa.

6.1 - Prima di iniziare I'installazione della pompa

* Le protezioni sulle flange di aspirazione e scarico devono essere rimosse e pulite bene.

+ Affinché la pompa possa essere installata facilmente, I'area di lavoro deve essere agevole e comoda. L'area di montaggio deve essere
sufficientemente alta da sollevare la pompa quando necessario.

« Il tubo di aspirazione della pompa deve essere mantenuto il piu corto possibile.

6.2 - Installazione della pompa
» Montaggio a terra del gruppo pompa con prigionieri di ancoraggio;
« Il gruppo pompa € posizionato sul pavimento in calcestruzzo. | prigionieri di ancoraggio vengono inseriti attraverso i fori del basamento.

* L'orizzontalita della pompa viene controllata posizionando una livella a bolla sulla flangia di scarico della pompa. In caso di disallineamento
orizzontale, la pompa viene allineata posizionando spessori in acciaio di lamiera sotto il basamento.

Spessori Spessori Spessori Spessori
OPESSt | \ r

Prigioniero di ancoraggio /
Figura 6.2.1. Applicazione fondazioni in calcestruzzo, lama e ancoraggio

6 Caprari S.p.A.



caprari 55€2

« | dadi dei prigionieri di ancoraggio sono fissati.

« | fori dei prigionieri di ancoraggio sono riempiti con calcestruzzo o malta epossidica speciale.
« | prigionieri di ancoraggio sono reciprocamente serrati in modo leggero.

« La regolazione del giunto viene ricontrollata in base a questa posizione. IT
* Le piastre di base fino a 400 mm di larghezza sono resistenti alla flessione e non devono essere riempite di cemento. Dopo il collegamento, &
necessario riempire con cemento fino alla parte superiore della piastra di base, per piastre di base piu grandi di 400 mm.

» Dopo aver verificato che il calcestruzzo sia completamente riempito, i bulloni di ancoraggio devono essere ben serrati.

« | giunti vengono ricontrollati con il calibro di regolazione del giunto. In caso di disallineamenti, & necessario apportare le opportune correzioni.

+ Controllare i collegamenti della flangia di aspirazione e scarico della pompa. In caso di tensioni non necessarie, procedere alla loro eliminazione.
* Dopo la regolazione del giunto, &€ necessario sostituire la piastra di copertura del giunto.

7. REGOLAZIONE DELLA FRIZIONE

* La regolazione del giunto & di grande importanza per il corretto funzionamento del sistema pompa. Gli eventuali problemi come rumori, vibrazioni,
riscaldamento delle parti del cuscinetto e sovraccarico possono essere riscontrati nei sistemi di pompe in cui la regolazione del giunto non viene
eseguita correttamente.

* Dopo aver effettuato il montaggio del basamento e il collegamento dell'impianto, € necessario regolare correttamente la frizione. Questa procedura
¢ di responsabilita dell'acquirente. Anche se le regolazioni vengono effettuate nello stabilimento di produzione, la regolazione del giunto deve essere
ripetuta.

« L'asse del motore e l'asse della pompa devono trovarsi sulla stessa linea. Dopo che gli assi si trovano sulla stessa linea, devono essere collegati
al basamento. Fino a quando I'asse della pompa e I'asse del motore non sono allineati, gli spessori vengono posizionati sotto i piedi del motore.

—

~

3

Figura 7.1.1. Regolazione di allineamento
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Figura 7.1.2. Riscontri non coassiali nel piano verticale
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Figura 7.1.3. Riscontri non coassiali nell'applicazione del piano orizzontale
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Figura 7.1.4. Errore angolare nel piano verticale
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Figura 7.1.5. Errore angolare nel piano orizzontale

» Per correggere l'errore angolare, la distanza tra i giunti deve essere misurata in piani verticali e orizzontali; bisogna inoltre prestare la massima

attenzione per accertarsi che essi siano uguali.

* Per correggere una impostazione non coassiale, I'asse con un calibro a bordo dritto viene premuto sul giunto parallelo a tale asse e la posizione
del misuratore viene osservata e controllata in base all'accoppiamento reciproco. Questo processo deve essere applicato separatamente sui piani

orizzontali e verticali.

* Per correggere I'anomalia della regolazione, gli spessori vengono posizionati sotto i piedi della pompa o del motore per il piano verticale. Per il
piano orizzontale, effettuare la regolazione attraversando i fori dei piedi sulla pompa e sul motore.

ATTENZIONE! Le impostazioni di accoppiamento devono essere controllate nuovamente dopo ogni madifica. Qualsiasi regolazione effettuata nei

piani puo distorcere la regolazione dell'altro piano.

8
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8. COLLEGAMENTO PER INSTALLAZIONE DEL TUBO

A [

* Non utilizzare mai la pompa stessa come punto di supporto o mezzo di trasporto. La pompa non deve mai dover sopportare il peso dei tubi.

* | punti di supporto delle tubazioni devono essere scelti vicino alla pompa e devono essere installati senza ulteriori sollecitazioni per la pompa.

+ La riduzione eccentrica deve essere utilizzata per evitare di creare una sacca d'aria nella linea di aspirazione della pompa.

« Si consiglia di scegliere i diametri nominali dei tubi di aspirazione e scarico piu grandi di 1-2 volte rispetto ai diametri nominali di aspirazione e
scarico della pompa.

» A seconda della pompa e delle condizioni operative, & necessario posizionare un elemento di controllo e un elemento di chiusura.

« Al fine di evitare ulteriori sollecitazioni sulla pompa, &€ necessario collegare elementi che compensino le dilatazioni meccaniche e termiche.

» La tubazione pulita bene, prima che la pompa venga messa in funzione, da eventuali sporcizia, residui di saldatura o scorie che possono arrivare
alla pompa. E necessario utilizzare valvole di fondo, filtri e succheruole, in generale, sono da preferirsi quelli di dimensioni maggiori.

* Le guarnizioni poste tra il tubo e le flange della pompa devono essere correttamente centrate e non devono bloccare il flusso.

+ La velocita del fluido non deve superare i 2 m/s nella linea di aspirazione e i 3 m/s nella linea di scarico.

Poiché le alte velocita causano elevate perdite di carico, viene generata la cavitazione nel tubo di aspirazione e perdite di attrito eccessive nel tubo
di scarico.

Valvola di ritegno Valvola di regolazione del flusso

—_— 0

Riduttore concentrico \
A
L

Riduttore eccentrico )

0)
|

Valvola di fondo

Succheruola

Figura 8.1.2. Aspirazione sopra battente

E Valvola

Valvola di regolazione del flusso

Riduttore eccentrico |

; Figura 8.1.3. Aspirazione sotto battente
Caprari S.p.A. 9
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9. ELEMENTI AUSILIARI E ACCESSORI

caprari|

* In base alle applicazioni, &€ necessario utilizzare attrezzature ausiliarie per la pressione, la misurazione della temperatura.

* Le misurazioni della pressione devono essere effettuate con collegamenti prossimi alla flangia della pompa.

« | tubi di alimentazione con baderna devono essere collegati in modo idoneo e corretto.

* In ogni pompa sono presenti fori di scarico per drenare I'acqua nel corpo e per rimuovere le perdite d'acqua nel premistoppa.

10. COLLEGAMENTO ELETTRICO

A [

a1l: Collegamento manometro

flangia di aspirazione

Collegamento manometro

flangia di scarico

Tappo di sfiato dell'aria e tappo

di riempimento dell'acqua

a4: Tappo di scarico

ab: Tenuta del tubo di alimentazione

a6: Nipplo ingrassatore

a7: Foro di scarico delle perdite
d'acqua dalla tenuta

a2:

a3:

« | collegamenti elettrici devono essere effettuati da persone esperte che abbiano conoscenze ed esperienze nel campo dell'elettricita.
Le operazioni devono essere eseguite in conformita con le norme e i regolamenti internazionali.

* | motori elettrici devono essere prodotti in conformita alla norma EN 60034-1.
+ Controllare la tensione di rete corrente in base ai dati sulla targhetta del motore e determinare il metodo di avviamento corretto. Si consiglia di

utilizzare un'unita di protezione del motore.
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FIGURA 11.1. A - Collegamento (a triangolo)
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FIGURA 11.2. Y - Collegamento (a stella)
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* Nei motori trifase, il senso di rotazione del motore deve essere in senso orario se visto dalla parte posteriore del motore in conformita con la norma
DIN VDE 0530. Il senso di rotazione della pompa deve essere in senso antiorario se visto dal lato della pompa. Dovrebbe essere collegato come
sopra indicato per assicurarsi che sia corretto.

* | motori elettrici devono essere protetti contro il sovraccarico da interruttori automatici o fusibili.

* Nell'impostazione del tempo di avvio, se i motori trifase sono collegati come stella/triangolo, € necessario garantire che il passaggio da stella a
triangolo avvenga a intervalli ravvicinati. L'intervallo di transizione ritardato causa danni al motore.

* Se la potenza del motore € <30 kW, il tempo Y da regolare dovrebbe essere inferiore a 3 secondi, se la potenza del motore &> 30 kW, dovrebbe
essere inferiore a 5 secondi.

* Nei casi in cui il senso di rotazione del motore & invertito, le due fasi devono essere scambiate.

11. CONTROLLO FINALE SULLA POMPA

« L'allineamento del giunto deve essere nuovamente controllato.

* | segnali di avvertenza devono essere appesi e i dispositivi di protezione devono essere montati.

» Assicurarsi che I'albero della pompa e I'albero del motore ruotino facilmente.

* Assicurarsi che la pompa sia riempita con acqua.

« Assicurarsi che il senso di rotazione sia corretto

* Assicurarsi che le apparecchiature ausiliarie siano in funzione.

* Assicurarsi che i lubrificanti (grasso, olio) siano sufficientemente riempiti per garantire un‘autonomia di almeno 1 anno.

« Assicurarsi che ci sia liquido nella vasca nel serbatoio.

» Se & presente una valvola di fondo nelle pompe di aspirazione sopra battente, viene riempita la condotta e la pompa con acqua dal foro di
riempimento nel punto piu alto e la sua aria viene sfiatata.

PRECAUZIONE! Non azionare mai la pompa senza liquido.

12. AVVIO DELLA POMPA

/N [ATTENTION!

* Prima di avviare la pompa, assicurarsi che la linea di mandata sia chiusa. Quando la pompa raggiunge la velocita di rotazione massima, la valvola
deve essere aperta lentamente.

* La pressione della linea di aspirazione non deve scendere al di sotto del'NPSH della pompa con 1m di margine.

» Dopo aver aperto completamente la valvola, assicurarsi che il valore letto sul manometro corrisponda al punto di funzionamento.

Se il valore letto sul manometro & inferiore al valore di funzionamento, effettuare la regolazione chiudendo la valvola. Se il valore & elevato,
verificarne l'installazione e l'altezza statica.

« Se si osservano i seguenti problemi sulla pompa, questa deve essere arrestata e portata presso un centro assistenza autorizzato;
Quando la temperatura di esercizio aumenta o c'é una perdita.

Aumento della temperatura nei giunti e nei cuscinetti.

Aumento o diminuzione della pressione

Il liquido non viene pompato correttamente.

Riduzione continua del flusso.

Vibrazioni eccessive.

Situazioni di rumorosita eccessiva.

13. SPEGNIMENTO DELLA POMPA

« La valvola nella linea di mandata deve essere chiusa lentamente.

* Se ¢ presente una valvola di ritegno e non ritorno nella linea di scarico, € possibile arrestarla senza chiudere la valvola.

* Assicurarsi che la valvola sulla linea di aspirazione sia aperta quando si arresta la pompa. Assicurarsi che si arresti senza sobbalzare.

« Se il sistema non viene utilizzato per un lungo periodo, la valvola sull'aspirazione deve essere chiusa, i tubi ausiliari della pompa devono essere
svuotati. Queste precauzioni devono essere prese per evitare rischi di formazione di gelo durante i mesi piu rigidi.

Caprari S.p.A. 1"
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14. OSSERVAZIONI DA EFFETTUARE DURANTE IL FUNZIONAMENTO

» La pompa deve funzionare in modo uniforme, silenziosamente e senza produrre rumori.

* La temperatura del cuscinetto pud superare i 50°C. Tuttavia, non deve superare gli 85-90°C.

» La pompa non deve operare a lungo con una valvola chiusa a un valore in cui la portata & zero.

« |l valore dell'amperaggio sul pannello di controllo deve essere controllato. Se si verifica un eccesso di amperaggio, potrebbero verificarsi attriti o
inceppamenti. E necessario eseguire la manutenzione necessaria.

» La pompa non deve essere azionata senza acqua.

» Se la pompa ha una tenuta meccanica, non richiede alcuna manutenzione. Se ha una tenuta con premistoppa, &€ necessario verificare se I'acqua
fuoriesce dalla tenuta gocciolando. Se non ci sono perdite d'acqua, la pompa deve essere arrestata e sottoposta a manutenzione. La tenuta a
baderna deve essere serrata, a determinati intervalli di tempo.

« | tasselli del giunto deve essere controllata periodicamente.

15. LUBRIFICAZIONE E CAMBIO OLIO

* Le pompe di tipo SSC2 generalmente utilizzano cuscinetti da lubrificare periodicamente o lubrificati per tutta la vita. | cuscinetti con lubrificazione a
grasso a vita non richiedono alcuna manutenzione.

* Nelle pompe lubrificate ad olio, I'olio deve essere sostituito dopo le prime 1500 ore di funzionamento.

In condizioni operative normali, il cambio dell'olio deve essere effettuato una volta all'anno. Eventuali cambi di grasso piu frequenti possono causare
surriscaldamento e quindi ridurre la durata dei cuscinetti. La quantita di olio in base al tipo di dimensione della pompa & la seguente.

Tipo di dimensione Diametro estremita Tipo di cuscinetto Quantita grasso

della pompa albero @ (9)
A1 35 6308 C3 1
A2 42 6310 C3 19
A3 55 6312 C3 30
Ad 60 6313 C3 37
A5 65 6314 C3 45
A6 75 6317 C3 74
A7 80 6318 C3 85
A8 100 6322 C3 130
A9 105 6324 C3 140

» Mantenere il livello dell'olio sotto costante osservazione. Effettuare i controlli necessari e rabboccare quando diminuisce.

16. SMONTAGGIO

* Prima di smontare la pompa, assicurarsi che non si accenda automaticamente. | collegamenti elettrici devono essere rimossi.

* Assicurarsi che le valvole nelle linee di aspirazione e scarico siano chiuse.

« Il liquido all'interno deve essere scaricato e la pressione deve essere ridotta.

« L'olio nell'alloggiamento del cuscinetto deve essere scaricato.

* Le apparecchiature e le linee ausiliarie devono essere rimosse.

» Rimuovere i dadi di accoppiamento del corpo e i perni di centraggio

« La copertura del giunto deve essere rimossa. Le linee di aspirazione e scarico sono separate dalla pompa.

« Il corpo superiore della voluta viene rimosso e separato dal gruppo corpo cuscinetto della pompa. Se questo processo viene eseguito in pompe di
grandi dimensioni, deve essere posizionato su un supporto opportuno.

+ Se i materiali di fissaggio come prigionieri, bulloni e dadi non possono essere rimossi, si pud utilizzare un solvente antiruggine o di altro tipo.

« | giunti sulla pompa devono essere rimossi con un estrattore. Rimuovere la linguetta di accoppiamento.

» Rimuovere i bulloni che collegano gli alloggiamenti dei cuscinetti al corpo inferiore della voluta.

« Il rotore e il gruppo cuscinetto vengono rimossi ed estratti.

« Svitare i bulloni di fissaggio delle coperture dei cuscinetti.

« Separare i cuscinetti dagli alloggiamenti dei cuscinetti.

* Rimuovere i cuscinetti dall'albero.

*Mantenere in buono stato le protezioni del cuscinetto, i paraspruzzi, i premistoppa di regolazione della tenuta dell'albero, gli anelli di rasamento, la
girante e la linguetta della girante.

« Pulire tutte le parti, sostituire le parti danneggiate o usurate.

12 Caprari S.p.A.
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17. MONTAGGIO

* L'installazione della pompa avviene in modo contrario allo smontaggio.

* Le apparecchiature principali e ausiliarie deformate, danneggiate, corrose devono essere sostituite.

« E assolutamente necessario sostituire la guarnizione della flangia.

« Controllare le superfici delle bussole delle baderna prima di installarle. Se le superfici delle bussole sono usurate, graffiate o ruvide, € necessario
sostituire le boccole con altre nuove.

» La pompa & posizionata sul basamento. Il sistema deve essere preparato collegando il gruppo motore e il kit di accoppiamento. La regolazione del
giunto deve essere nuovamente eseguita.

* Le linee di aspirazione e scarico devono essere collegate ed & necessario installare gli accessori delle apparecchiature ausiliarie.

* € necessario regolare di nuovo il giunto e fissarne la protezione. Il collegamento elettrico del motore deve essere realizzato e il gruppo pompa
deve essere controllato ancora una volta.

18. TENUTA
18.1 - Baderna per premistoppa

« L'alloggiamento della baderna e il premistoppa della baderna devono essere accuratamente puliti prima di sostituire la baderna. Se c'é usura sulla
bussola o sull'albero della baderna, &€ necessario sostituirla con una parte di ricambio.

* Le baderne devono essere tagliate a 45°, deve essere eseguita la procedura inversa per il montaggio, con il punto di taglio della prima tenuta sulla
parte superiore e la seconda su quella inferiore; in presenza di un anello di compensazione, posizionarlo come opportuno.

» Dopo che la baderna ¢ stata posizionata, deve essere serrata a pressione e la pompa deve essere avviata. Durante il primo avvio, non deve
essere effettuato nessun intervento per 5-10 minuti e quindi i dadi di compressione devono essere serrati in proporzioni uguali. Questo processo
deve essere eseguito ogni 5-10 minuti fino a quando la perdita non raggiunge il valore desiderato. La quantita minima di perdita desiderata deve
essere di 10 cm®*min e la quantita massima di perdita desiderata deve essere di 20 cm®/min.

18.2 - Tenuta meccanica

* Le tenute meccaniche non hanno perdite come le baderne; di conseguenza, in assenza di perdite, la tenuta meccanica non richiede manutenzione.

* Le informazioni come le dimensioni richieste e le istruzioni per I'uso per le tenute meccaniche possono essere ottenute dai produttori delle tenute meccaniche.
» Nel cambio della tenuta meccanica, le superfici devono essere pulite bene e i materiali estranei, ad es. i residui di saldatura delle scorie, non
devono entrare nella guarnizione.

« Per facilitare il montaggio, utilizzare I'acqua al posto di altre sostanze, ad es. l'olio.

Tipo di dimensione della Diametro estremita Tenuta meccanica
pompa albero o Diametro &
A1 35 50
A2 42 60
A3 55 70
A4 60 80
A5 65 80
A6 75 100
A7 80 100
A8 100 120

19. PARTI DI RICAMBIO

+ Caprari S.p.A. & obbligata a fornire parti di ricambio per tutte le sue pompe per un periodo di 10 (dieci) anni dopo il periodo di produzione. Sara
sufficiente inviare le informazioni riportate sull'etichetta e inserirle negli ordini delle parti di ricambio.
* La scorta raccomandata di parti di ricambio per 2 (due) anni & la seguente. (DIN 24296)

Quantita pompe totali

Numero Nome parte 2 3 4 5 6e7 8e9 10 e piti di 10
parte
210 Bussola della tenuta 1 1 2 2 2 3 20%
040 Albero 1 1 2 2 2 3 20%
459 Manicotto dell'albero 2 2 2 3 3 4 50%
165 Tenuta meccanica 1 1 2 2 2 3 25%
166 Baderna morbida 4 6 8 8 9 12 150%
160 Set cuscinetti 2 2 4 4 6 8 100%
030 Girante 1 1 1 2 2 3 20%
080 Alloggiamento del - - - - - 1 Qta: 2

cuscinetto

220-099 Tenuta O-Ring 4 6 8 8 9 12 150%

451 Anello antiusura 2 2 2 4 4 6 50%

Caprari S.p.A. 13
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20. MOMENTO DI SERRAGGIO
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Coppie di serraggio secondo classi di qualita
Nm (Newton x Metro)

Parametro in

grassetto 4,6 5,6 6,9 8,8 10,9 | 12,9
M2 0,15 | 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6
M 2,2 0,2 0,3 0,5 0,6 0,8 1
M 2,5 0,3 0,4 0,8 0,9 1,2 1,5
M3 0,5 0,6 1,2 1,4 1,9 23
M 3,5 0,7 0,9 1,8 21 2,9 3,5
M4 1 1,5 2,6 3 43 5,2
M5 2 3 5 6 9 11
M6 4 5 9 1 15 18
M7 6 8 15 18 25 29
M8 9 1 22 26 36 43
M 10 17 22 43 51 71 86
M 12 30 40 74 88 123 148
M 14 46 61 117 140 195 236
M 16 70 94 180 | 210 | 300 360
M18 96 128 | 246 | 290 | 412 491
M 20 136 181 385 | 412 | 580 697
M 22 183 | 246 | 471 560 | 785 942
M 24 231 310 | 600 711 | 1000 | 1196
M 27 344 | 461 887 | 1049 | 1481 | 1775
M 30 466 | 623 | 1206 | 1422 | 2010 | 2403
M 33 633 | 850 | 1628 | 1932 | 2716 | 3266
M 36 814 | 1089 | 2099 | 2481 | 3491 | 4197
M 39 1059 | 1412 | 2716 | 3226 | 4531 | 5443
M 42 1304 | 1746 | 3364 | 3991 | 5609 | 6727
M 45 1638 | 2177 | 4207 | 4992 | 7012 | 8414
M 48 1981 | 2638 | 5080 | 6021 | 8473 | 10150

Caprari S.p.A.
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21. CARICHI E MOMENTI DELLA FLANGIA DELLA POMPA

Caprari S.p.A.

X
Flangia di aspirazione
DnA Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)
100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1090
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965
300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
450 5380 | 5980 | 4840 | 9380 3585 2550 2940 5280
500 5980 | 6640 | 5380 | 10420 4335 3075 3540 6390
600 7180 | 7960 | 6460 | 12500 6060 4320 4980 8970
Flangia di scarico
DnS Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)
65 740 840 680 | 1320 450 330 360 660
80 900 1000 | 820 | 1580 480 345 390 705

100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1095
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965
300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290

SSC2
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22. ANOMALIE E CAUSE DI GUASTO

16
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Anomalia La La
Lapompa | pompa scatola
Irregola-
la non non La pompa Sono La sca- della rita
eroga eroga non aspira presenti | tola della tenuta
pompa Overland . - e
la portata | la pres- dopo rumori o tenuta si surri- . )
non S . L motore . A intermit-
Motivo dell i aspira indicata sione il primo vibra- si surri- scalda tenza
otivo dellanomalia P nell'eti- indicata ciclo zioni scalda e
o . del flusso
chetta nell'eti- si defor-
chetta ma
Direzione inversa X X
Tubo di aspirazione non completamente riempita X X
d'acqua
Aria nel tubo di aspirazione X X X X X
Tubo di aspirazione non riempito con acqua a X X X X X
sufficienza
NPSH (impianto) troppo piccolo X X X X X
Bassa velocita X X X
La pressione del sistema € superiore alla X X
classificazione dell'etichetta della pompa
Tubo di aspirazione aspira aria X X X X X
La valvola di fondo € troppo piccola X
La valvola di fondo € bloccata X X
La viscosita del liquido € superiore al valore di X X X X
progetto
Anelli antiusura rovinati X X X
Girante deformata X X X
Profondita di aspirazione troppo alta X X X
Eccesso di vapore, gas o aria nel liquido X X X X
La La
Anomalia Lapompa | pompa scatola )
la non non La pompa Sono La sca- della Irregolari-
eroga eroga non aspira presenti | tola della tae
pompa Overland . tenuta . .
laportata | lapres- dopo rumori o tenuta A intermit-
non Lo . o motore . . . sl surrl-
h indicata sione il primo vibra- si surri- tenza
aspira . . . S scalda
. , i nell'eti- indicata ciclo zioni scalda esi del flusso
Motivo dell'anomalia chetta nell'eti-
deforma
chetta
Anello di compensazione non posizionato X
correttamente
Rotazione veloce
Densita del liquido superiore al valore di X
progettazione
Giunto non regolato X
La scatola della tenuta & deformata X X X
Girante non bilanciata X
Girante bloccata X X X
Curvatura dell'albero X X X
La posizione della valvola di uscita della pompa X X
non é corretta
La fondazione del telaio € rotta X
Tenuta montata troppo serrata X X
Non entra acqua nella baderna o I'aria sta X X X X
aspirando nella baderna
Selezione della baderna errata X
Raffreddamento insufficiente X X
Livello olio basso o alto X
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Anomalia La La
Lapompa | pompa La pompa scatola
la non non 2on Sono La sca- della Irregolari-
ompa eroga eroga aspira Overland presenti | tola della tenuta tae
pnor? la portata | la pres- dcf o motore rumori o tenuta si surri- intermit-
. ) aspira indicata sione i riF:no vibra- si surri- scalda tenza
Motivo dell'anomalia P nell'eti- indicata (’:)iclo zioni scalda e del flusso
chetta nell'eti- si defor-
chetta ma
Scelta dell'olio errata X
Acqua o sporcizia negli alloggiamenti X
Il sistema di lubrificazione non funziona X
Gli alloggiamenti sono montati troppo serrati X
E presente un carico assiale eccessivo X
Lubrificazione insufficiente X
Gruppo cuscinetto non corretto X
Raffreddamento eccessivo degli alloggiamenti X
Grasso eccessivo nei cuscinetti X
L'impianto idraulico sottopone la pompa a un carico X X X X
eccessivo
Corpo estraneo nella pompa X X X X
Girante installata capovolta X
Valvola di aspirazione completamente chiusa X
Valvola di aspirazione parzialmente chiusa X
Le guarnizioni della flangia sono installate senza X
tagliare il centro
Anomalia La La
La pompa pompa
La pompa scatola .
non non Sono La sca- Irregolari-
La non . della 2
ompa eroga eroga aspira Overland presenti | tola della tenuta tae
pnor? la portata la pres- dcf) o motore rumori o tenuta Si surri- intermit-
aspira indicata sione i riF:no vibra- si surri- scalda tenza
Motivo dell'anomalia P nell'eti- indicata giclo zioni scalda esi del flusso
chetta nell'eti-
chetta deforma
Girante completamente intasata X
Anomalia meccanica X X
La girante sfrega contro il corpo X
Scelta pompa errata X X
Diametro girante piccolo X
Il giunto & deformato X
Fori di equilibratura girante intasati X
Tenute del corpo pompa usurate X X X
Il disco di bilanciamento non funziona X X
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23. VISTA SMONTAGGIO POMPA
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24. IMMAGINE DELLA SEZIONE DELLA POMPA

on e
- “\““\“‘\\ 7 5 7
—— 403
i““““’ 4 131
A \\\\
092

| 129
210 165 164 280 e

128

Y —— Z /
N 160
080

091 040 282 451 140 010 030 409 283 120 460 166 210 220 467

25. ELENCO DEI NUMERI DI PARTE E DEI NOMI DELLE PARTI

N. parte Nome parte N. parte Nome parte
010 Involucro voluta (inferiore) 403 Paraspruzzi
011 Involucro voluta (superiore) 160 Cuscinetto
080 Alloggiamento del cuscinetto 220 O-ring
030 Girante 128 Anello di spallamento
040 Albero della pompa 280 Scatola tenuta
090 Coperchio del cuscinetto - Interno 409 Tappo di scarico
091 Copertura cuscinetto 131 Nipplo ingrassatore
092 Coperchio del cuscinetto - Esterno 757 Tubo di irrigazione
164 Tenuta mecc. distanziale 460 Tenuta dell'albero
166 Baderna per premistoppa 467 Manicotto distanziale
451 Anello di rasamento 129 Dado
140 Perno scanalato 210 Supporto di collegamento
120 Anello di compensazione 165 Tenuta meccanica
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26. RUMOROSITA

« E il valore misurato nel campo libero della superficie riflettente, a una distanza di 1m.

20
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Livello di pressione sonora (DbA)

mi?;?ZZ;N Gruppo pompa-motore
(kW) 1450 giri/min 2900 gjri/min
<0,55 61 65
0,75 61 66
1,1 63 66
1,5 64 68
2,2 65 70
66 71
68 72
55 68 75
75 69 75
11 70 76
15 72 77
18,5 72 78
22 74 78
30 74 81
37 75 82
45 76 82
55 76 84
75 77 85
90 79 85
110 80 86
132 80 86
160 80 86

Caprari S.p.A.
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27. CONDIZIONI DI GARANZIA

1- |l periodo di garanzia decorre dalla data di consegna del prodotto ed & pari a 2 (due) anni.

2- Tutte le parti del prodotto consegnato sono coperte da garanzia della nostra azienda.

3- Se il prodotto presenta anomalie durante il periodo di garanzia, a causa di difetti nei materiali e nella lavorazione o montaggio, verra riparato
senza alcun addebito per la manodopera, per il prezzo della parte di ricambio o qualsiasi altra voce.

4- Eventuali danni e malfunzionamenti derivanti da errori d'impiego e uso contrario alle istruzioni per I'uso e la manutenzione riportate nel manuale
d'uso del prodotto non sono coperti da garanzia.

* In relazione al prodotto, se persone diverse dal centro assistenza autorizzato intervengono sulla promozione del prodotto, sulle operazioni di
montaggio, sui controlli tecnici ecc., l'intero prodotto & fuori garanzia. | malfunzionamenti causati da parti non acquistate presso centri assistenza
autorizzati non sono coperti dalla garanzia.

» Non sono coperti da garanzia i malfunzionamenti che possono verificarsi a causa di caduta di tensione o aumento o di difetti dell'impianto elettrico.
* Le parti che si usurano a causa dell'uso e dei materiali di consumo, che si usurano, che si calcificano, che hanno perso la loro funzione a causa
della contaminazione e dei danni e malfunzionamenti causati dalla perdita di queste parti non sono coperte dalla garanzia.

5- In caso di malfunzionamenti del prodotto nell'ambito del periodo di garanzia, il tempo trascorso per la riparazione viene aggiunto al periodo di
garanzia. La riparazione non pud superare i 30 giorni lavorativi. Questo periodo decorre dalla data di accettazione della notifica presso il centro
assistenza (nel caso in cui il centro assistenza non fosse disponibile, presso il venditore, rivenditore, agenzia, ufficio di rappresentanza, importatore
o produttore) del malfunzionamento relativo al prodotto. Comunicazione del consumatore sull'anomalia: pud essere effettuata per telefono, fax,
e-mail, raccomandata o simili. Tuttavia, in caso di controversia, I'onere della prova spetta al consumatore.

6- La riparazione non pud superare i 30 giorni lavorativi. Se il difetto del prodotto non viene corretto entro 10 giorni lavorativi, il fabbricante-
produttore o l'importatore deve assegnare un altro prodotto industriale con caratteristiche simili all'uso previsto dal consumatore fino al
completamento della riparazione del prodotto. Se il consumatore non richiede un altro prodotto con caratteristiche simili, il produttore o I'importatore
€ esonerato da tale obbligo.

*Giorno lavorativo; giorni lavorativi diversi dalle festivita nazionali, pubbliche e religiose e Capodanno, 1° maggio e domeniche

7- Nonostante i consumatori possano esercitare il proprio diritto alla riparazione,

« |l prodotto si guasta almeno quattro volte entro un anno entro il periodo di garanzia dalla data di consegna al Consumatore e piu di sei volte entro il
periodo di garanzia specificato; inoltre, tali guasti rendono permanente I'impossibilita di beneficiare del prodotto;

» Superamento del tempo massimo necessario per riparare il guasto;

* Nei casi in cui si determini che la riparazione del difetto non & possibile, il centro assistenza dell'azienda (se il centro assistenza non fosse
disponibile, rispettivamente, il venditore, il rivenditore, I'agenzia, il rappresentante, I'importatore o il produttore) ricevera, tramite debita segnalazione,
la richiesta da parte del consumatore di sostituzione gratuita del prodotto, rimborso o sconto in proporzione al difetto.

8- Se si riscontra che il prodotto € difettoso, il consumatore puo utilizzare uno dei diritti opzionali limitati elencati di seguito:

« annullare il contratto dichiarando che & pronto a restituire il prodotto venduto,

« conservare il venduto e chiedere uno sconto sul prezzo di vendita al tasso dei difetti,

* richiedere al venditore la sostituzione con un prodotto simile privo di difetti.

9- Se la sostituzione del prodotto con uno simile privo di difetti comporta difficolta sproporzionate per il venditore, il consumatore pud avvalersi di
uno dei diritti di recesso dal contratto e di sconto del tasso di difettosita dal prezzo.

10- Il periodo di garanzia del prodotto sostitutivo durante la vigenza della garanzia € limitato al periodo di garanzia residuo per il prodotto acquistato.
11- Le fatture emesse per la merce venduta non sostituiscono la garanzia.

12- Per le problematiche che dovessero insorgere in merito al certificato di garanzia, & possibile rivolgersi al Ministero delle Dogane e del
Commercio, Direzione Generale per la Tutela dei Consumatori e la Sorveglianza del Mercato.

13- | consumatori possono presentare i loro reclami e ricorsi ai comitati di arbitrato dei consumatori e ai tribunali dei consumatori.

Smaltimento del prodotto a fine vita.

INFORMATIVA PER GLI UTENTI ai sensi dell'Articolo 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO DEL 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

Il simbolo del bidone della spazzatura con ruote barrato sull'apparecchiatura elettrica e/o elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica
Ef che il prodotto deve essere raccolto separatamente alla fine della sua vita utile e non smaltito con altri rifiuti urbani misti.

AEE DOMESTICHE

Si prega di contattare il proprio comune, o I'autorita locale, per ricevere tutte le informazioni relative ai sistemi di raccolta differenziata
disponibili a livello locale. Il rivenditore della nuova apparecchiatura ha I'obbligo di riprendersi quella vecchia al momento dell'acquisto di
un'apparecchiatura di tipo equivalente, cosi da avviare il corretto ciclo di riciclo/smaltimento. In Italia, le EEE domestiche sono elettropompe con
motore monofase. Questa classificazione deve essere verificata nelle altre nazioni europee.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata di questa apparecchiatura dopo la sua vita utile & organizzata e gestita dal produttore. Pertanto, qualsiasi utente
che desideri smaltire questa apparecchiatura pud contattare il produttore e seguire il sistema implementato per la raccolta differenziata
dell'apparecchiatura al termine della sua vita utile, oppure selezionare autonomamente una catena di gestione dei rifiuti autorizzata. In ogni caso,
l'utente deve rispettare le condizioni di ritiro previste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell'utente € perseguibile a norma di legge.
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Disclaimer

This document may not be reproduced in whole or in part, stored for later use or transmitted by electronic, mechanical or any other means, by

photocopying, recording or otherwise without written authorisation from Caprari S.p.A.

The information contained in this document is the property of Caprari S.p.A. and is provided for the exclusive use of the customer. Other uses
are not permitted without the written permission of Caprari S.p.A.

Caprari S.p.A. reserves the right to make changes without prior notice. In relation to this document and to the product described herein, Caprari
S.p.A. shall not be liable for any errors or technical or printing omissions. The company shall also not be liable for incidental or consequential

damages resulting from the performance of the product or from the use of this document.

The buyer is responsible for the choice of the component of a system and Caprari S.p.A. cannot be held responsible for the way in which that
component is used. However, the sales staff and technicians of Caprari S.p.A. are at the buyer's disposal to provide assistance and support in
making the most appropriate decision.
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1. GENERAL WARNINGS IN THE USER MANUAL

Purpose of this user manual:

 This manual has been prepared to provide information on the installation, maintenance, repair and use of the pump and to facilitate operations.
» Managers must read, review, store and keep this manual in a safe and easily accessible place.

*» The user instructions must be complied with in order to ensure efficient, correct and reliable operation of the pump.

* Responsible persons must have knowledge and experience in the field as well as a good understanding of the safety regulations.

+ Contact the authorised Caprari S.p.A. service centre if the pump is to be operated outside the desired operating conditions (fluid type, flow rate,
speed, density, pressure, temperature and motor power.)

« If the delivered pump is not installed immediately, the environmental conditions (humidity, temperature, etc.) of the storage place must be
adequate. Otherwise, any excessively dry or wet, hot or cold environmental conditions could damage the pump.

* This user manual does not include the safety regulations applicable at the place of use.

1.1 - Explanation of symbols

A\ A

Generic hazard signal Generic electrical hazard Priority, importance
according to signal according to status
ISO 7000-0434 IEC 417-5036

2. SAFETY INSTRUCTIONS

Nl

The following safety instructions must be strictly following.

» The pump must not be operated in the reverse direction.

* Do not place loads on the pump and do not walk on the system connected to the pump.

* Do not touch pumps and pipes that could cause hazards. Take appropriate precautions for the user.

* Do not forget to display appropriate warning signs.

* The protections of rotating mechanisms (such as coupling joints) that can cause accidents must not be disassembled and must never be removed
during operation.

» The pump is suitable for the pumping of clear, cold water.

* The pump must not run dry.

» The pump is not suitable for explosive, hot, chemical liquids etc.

+ Before working on the pump, it is necessary to disconnect the electrical connection of the motor and to make sure that this has actually happened.
* The necessary caution and warning signs must be positioned and applied to signal electrical hazards.

» Do not perform any work on the pump system without first stopping it.

« Before the pump body is serviced and repaired, the system must be shut down, cooled, depressurised and emptied of fluid.

« After performing the work on the pump, the previously removed precautions must be restored as appropriate.

*» Do not insert your hand or finger into the gaps or holes of the pump system.

* Any stress on the hydraulic system must not be transferred to the pump.

3. TECHNICAL SPECIFICATIONS
3.1 - Pump description

* The pumps of the SCC2 series are split case centrifugal pumps with double suction, horizontal or vertical shaft, longitudinally split shaft, closed
impeller, connected to the base, removable from the top.

The suction and discharge flanges are on the lower body and on the same axis. The dual suction design directs flow on both sides of the impeller,
reducing axial forces. The dual-action design found in most models reduces radial load and minimises noise and vibration.

3.2 - Areas of application

* Electrical power plants

« Irrigation and agricultural drainage systems
* Building system

» Water treatment and pressurisation

* Mining

« Ventilation and air conditioning

» Maritime sector

« Fire-fighting systems

* Industrial steel industry
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3.3 - Pump code description

SCC2 (V) 150-460

Nominal impeller diameter (mm)

DN discharge flange nominal diameter
V: Vertical shaft

Pump type

3.4 - Technical information

* Discharge flange: DN65 - DN600

+ Capacity: 6000 m*h

* Intake and discharge flanges: EN 1092-2 / PN16 or PN25

» The impellers are dynamically balanced according to the ISO 1940 CLASS 6.3. standard.
» Operating temperature: -20°C... +90°C.

» Ambient temperature (maximum): + 40°C

* Enclosure pressure: 16-25 bar

* Motor insulation class: F

* Motor protection class: IP55

* The pump materials may vary depending on the fluid used, operating temperature and pressure.

3.5 - Pump label information

4 o ™\ )
CEPIE  wodena - maLy " 'P“mp:ype _
TP:SCC2 150-460 Y .Yea.ro production
No : Serial number
Y : 2023 No: 202301055-1-2 .
Q : Capacity
Q:120 l/s H: 67 m _
P:132 kw |2 : 421 mm O M Head
O i ’ @ : Impeller diameter
N : 1500 rpm|MElI= 0.4 Q
n

: Motor power

MS : eMG1/BURGMANN : Nominal speed
C I:I E MEI : Energy efficiency index
\_Imported by Caprari S.p.A. ‘:') MS : Group seal

4. TRANSPORT PROCEDURES

» The pump parts must remain horizontal during the shipping process and must be carefully checked for shipping damage before being unloaded.

* Do not lift from the pump shaft and motor shaft. Ensure that the motor shaft and pump shaft are not damaged during transportation.

* Inform the Caprari S.p.A. assistance department and the shipping company about the parts that have been damaged during transportation.

+» Check that the product or parts are complete and correspond to the list contained in the delivery note. Otherwise, contact the authorities of Caprari
S.p.A.

4.1 - Transport procedures

N

General warnings

« During the transportation process, the operator must take the necessary measures.

» Use appropriate cranes, forklift trucks and lifting mechanisms to unload and load wooden crates, packages, boxes and pallets, depending on their
weight, structure and volume.

« Use protective equipment during transportation (e.g. gloves, safety helmet, etc.).
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4.2 - Pump and motor unit unloading/loading process

+ Determine the maximum weight and dimensions to be transported.

* Determine the lifting points.

* Acceleration and braking of the vehicle during lifting must not be dangerous and must be performed with caution.
* Do not stand under or next to raised parts.

* The parts must be transported as shown below.

Figure 4.2.1. Pump transportation
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Figure 4.2.2. Pump unit transportation
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5. STORAGE AND PROTECTION

A [

« If the pump and/or assembly parts are not assembled and used immediately, store them in a place with low humidity, that is dry and frost-free.

« If the pump bearings are of the grease filling type, it is necessary to exert pressure on the excess grease to prevent moisture from penetrating into
the bearings around the shaft.

» The pump and/or assembly parts must be covered to protect from dust, moisture, dirt and foreign bodies.

» To avoid blockages, the shafts must be rotated a few turns at certain time intervals.

6. INSTALLATION

* The pump must be installed in the place where it will be used in accordance with the EN 60204-1 standard.

* Installation and connection of the pump to the place where it will be used must only be performed by experts. Caprari S.p.A. is not responsible for
malfunctions that may occur due to a faulty pump installation. This type of situation is not covered by warranty.

*» The concrete floor must be made according to the DIN 1045/1 or other similar standard; it must be ensured that the floor is suitable, horizontal and
flat.

« If the pump is purchased without a base and motor, a suitable base must be provided. The base to be used must be of such size and strength as
to prevent vibrations and deformations.

« If the pump is purchased without a motor, the appropriate motor must be selected. The appropriate motor choice should be as follows.

* Maximum power absorbed by the pump (in all operating ranges)

* Pump operating cycle

» Power required

» Motor type

» Motor connection type (with feet, flange, horizontal, vertical etc.)

* The joint must be coaxial. Vibration caused by an unbalanced coupling damages the pump parts.

6.1 - Before starting installation of the pump

* The protections on the suction and discharge flanges must be removed and cleaned thoroughly.
* In order for the pump to be installed easily, the work area must be accessible and comfortable. The assembly area must be high enough to lift the

pump when necessary.
» The pump suction pipe should be kept as short as possible.

6.2 - Pump installation
* Floor assembly of the pump unit with anchor studs;
» The pump unit is positioned on the concrete floor. The anchor studs are inserted through the holes in the base.

* The horizontality of the pump is checked by placing a spirit level on the pump discharge flange. In case of horizontal misalignment, the pump is
aligned by placing sheet steel shims under the base.

Thicknesses Thicknesses Thicknesses Thicknesses

Anchor stud "'r

Figure 6.2.1. Application of concrete foundations, blade and anchorage
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* The nuts of the anchor studs are fixed.

* The holes of the anchor studs are filled with concrete or special epoxy mortar.

» The anchor studs are lightly tightened to each other.

* The joint adjustment is rechecked according to this position.

* Base plates up to 400 mm wide are resistant to bending and must not be filled with concrete. After connection, it is necessary to fill with concrete
up to the top of the base plate, for base plates larger than 400 mm.

« After verifying that the concrete is completely filled, the anchor bolts must be tightened tightly.

* The joints are rechecked with the joint adjustment gauge. In the event of misalignments, appropriate corrections must be made.

» Check the connections of the pump suction and discharge flange. In the event of unnecessary tensions, remove them.

« After joint adjustment, it is necessary to replace the joint cover plate.

7. CLUTCH ADJUSTMENT

+ Adjustment of the joint is of great importance for correct operation of the pump system. Any problems such as noise, vibrations, heating of the
bearing parts and overload can be found in pump systems where the joint adjustment is not performed correctly.

* After assembling the base and connecting the system, the clutch must be adjusted correctly. This procedure is the responsibility of the buyer. Even
if adjustments are made in the production plant, the joint adjustment must be repeated.

» The motor axis and the pump axis must be on the same line. After the axles are on the same line, they must be connected to the base. Until the
pump axis and the motor axis are aligned, the shims are positioned under the motor feet.

—

~

3

Figure 7.1.1. Alignment adjustment

Figure 7.1.2. Non-coaxial abutments in the vertical plane
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Figure 7.1.3. Non-coaxial abutments in the application of the horizontal plane
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Figure 7.1.4. Angular error in the vertical plane

Figure 7.1.5. Angular error in the horizontal plane

* To correct the angular error, the distance between the joints must be measured in the vertical and horizontal planes; the utmost care must also be

taken to ensure that they are equal.

» To correct a non-coaxial setting, the axis with a straight edge gauge is pressed onto the joint parallel to that axis and the position of the meter is
observed and checked based on the mutual coupling. This process must be applied separately on the horizontal and vertical planes.
* To correct the adjustment anomaly, the shims are placed under the feet of the pump or motor for the vertical plane. For the horizontal plane, make

the adjustment by crossing the holes of the feet on the pump and on the motor.

ATTENTION! The coupling settings must be checked again after each change. Any adjustment made in the planes could distort the adjustment of

the other plane.

28
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8. CONNECTION FOR PIPE INSTALLATION

A [

* Never use the pump itself as a support point or means of transport. The pump must never have to bear the weight of the pipes.

* The support points of the pipes must be chosen near the pump and must be installed without additional stresses for the pump.

*» The eccentric reduction must be used to avoid creating an air pocket in the pump suction line.

« It is advisable to choose the nominal diameters of the suction and discharge pipes larger than 1-2 times the nominal suction and discharge
diameters of the pump.

» Depending on the pump and operating conditions, a control element and a closing element must be positioned.

* In order to avoid further stress on the pump, it is necessary to connect elements that compensate for mechanical and thermal expansions.

+ Before the pump is put into operation, any dirt, welding residues or slag that could reach the pump should be removed from the pipe. It is
necessary to use bottom valves, filters and strainers. In general, larger ones are preferred.

* The seals placed between the pipe and the pump flanges must be correctly centred and must not block the flow.

* The fluid speed must not exceed 2 m/s in the suction line and 3 m/s in the discharge line.

As high speeds cause high pressure drops, cavitation in the suction pipe and excessive friction losses in the discharge pipe are generated.

Flow control
Concentric Check valve valve
Eccentric M\
reducer

Bottom
valve

Figure 8.1.2. Positive head suction

| Flow control
Eccentric valve

reducer [

/ Check |

Compensator / _valve |

Figure 8.1.3. Negative head suction
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» Depending on the applications, it is necessary to use auxiliary equipment for pressure, temperature measurement.
* Pressure measurements must be made with connections close to the pump flange.
* The supply pipes with packing must be connected in a suitable and correct manner.
* There are drain holes in each pump to drain water in the body and to remove water leaks in the stuffing box.

10. ELECTRICAL CONNECTION

A [

al:

a2:

a4:
ab:
a6:
a2 ar

Intake flange pressure gauge
connection

Discharge flange pressure gauge
connection

a3: Air vent cap and water fill cap

Drain plug

Supply pipe seal

Grease nipple

Drain hole for water leaks from

the seal

» Electrical connections must be made by experienced persons who have knowledge and experience in the field of electricity.

Operations must be performed in accordance with international rules and regulations.

* Electric motors must be produced in accordance with the EN 60034-1 standard.

+» Check the current mains voltage based on the data on the motor plate and determine the correct starting method. It is advisable to use a motor

protection unit.

O\ W2 (O) V2 D) V2
oA A
s
_/
ul V1 |~ W1
Q O O N
T T T ]
!
|
(;3 W B s

FIGURE 11.1. A - Connection (triangle)
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FIGURE 11.2.Y - Connection (star)
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_/ FIGURE 11.3. Y - Connection (star)
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* In three-phase motors, the direction of rotation of the motor must be clockwise when viewed from the rear of the motor in accordance with the DIN
VDE 0530 standard. The direction of rotation of the pump must be anti-clockwise when viewed from the side of the pump. It should be connected as
above to ensure it is correct.

« Electric motors must be protected against overload by circuit breakers or fuses.

* In setting the start time, if the three-phase motors are connected as a star/triangle, it is necessary to ensure that the transition from star to triangle
takes place at close intervals. A delayed transition interval causes damage to the motor.

« If the motor power is <30 kW, the time Y to be adjusted should be less than 3 seconds. If the motor power is> 30 kW, it should be less than 5
seconds.

* In cases where the direction of rotation of the motor is reversed, the two phases must be exchanged.

11. FINAL CHECK ON THE PUMP

* The alignment of the joint must be checked again.

» Warning signs must be hung and protective devices must be fitted.

*» Ensure that the pump shaft and motor shaft rotate easily.

» Make sure the pump is filled with water.

» Make sure the direction of rotation is correct

» Make sure the ancillary equipment is in operation.

» Make sure that the lubricants (grease, oil) are sufficiently filled to guarantee autonomy of at least 1 year.

* Make sure there is liquid in the tank in the tank.

« If there is a bottom valve in the suction pumps above, the pipe and pump are filled with water from the filling hole at the highest point and its air is
vented.

CAUTION! Never operate the pump without liquid.

12. STARTING THE PUMP
/N [ATTENTION!

« Before starting the pump, make sure the delivery line is closed. When the pump reaches the maximum rotational speed, the valve must be opened
slowly.

* The pressure of the suction line must not fall below the NPSH of the pump with a 1m margin.

« After opening the valve completely, make sure that the value read on the pressure gauge corresponds to the operating point.

If the value read on the pressure gauge is lower than the operating value, make the adjustment by closing the valve. If the value is high, check its
installation and static height.

« If the following problems are observed on the pump, it must be stopped and taken to an authorised service centre;

When the operating temperature increases or there is a leak.

Increased temperature in the joints and bearings.

Increase or decrease in pressure

The liquid is not pumped properly.

Continuous flow reduction.

Excessive vibrations.

Excessive noise situations.

13. TURNING THE PUMP OFF

* The valve in the delivery line must be closed slowly.

« If there is a non-return check valve in the discharge line, it can be stopped without closing the valve.

* Ensure that the valve on the suction line is open when the pump is stopped. Make sure it stops without jolting.

« If the system is not used for a long time, the valve on the suction must be closed and the auxiliary pipes of the pump must be emptied. These
precautions must be taken to avoid the risk of frost formation during the most severe months.
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14. OBSERVATIONS TO BE MADE DURING OPERATION

* The pump must operate uniformly, silently and without producing noise.

* The bearing temperature can exceed 50°C. However, it must not exceed 85-90°C.

» The pump must not operate for a long time with a valve closed at a value where the flow rate is zero.

*» The value of the amperage on the control panel must be checked. In the case of excess amperage, friction or jamming may occur. It is necessary
to perform the required maintenance.

* The pump must not be operated without water.

« If the pump has a mechanical seal, it does not require any maintenance. If it has a stuffing box seal, it is necessary to check if the water drips out
of the seal. If there are no water leaks, the pump must be stopped and serviced. The packing must be tightened, at certain intervals of time.

* The bolts of the joint must be checked periodically.

15. LUBRICATION AND OIL CHANGE

* SSC2 pumps generally use bearings to be lubricated periodically or lubricated for life. Bearings with grease lubrication for life do not require any
maintenance.

* In oil-lubricated pumps, the oil must be replaced after the first 1500 hours of operation.

Under normal operating conditions, the oil change should be performed once a year. More frequent grease changes can cause overheating and
therefore reduce the life of the bearings. The quantity of oil according to the type of pump size is as follows.

Pump size type Shaft end diameter @ Bearing type Grease quantity (g)

A1 35 6308 C3 1

A2 42 6310 C3 19
A3 55 6312 C3 30
Ad 60 6313 C3 37
A5 65 6314 C3 45
A6 75 6317 C3 74
A7 80 6318 C3 85
A8 100 6322 C3 130
A9 105 6324 C3 140

+ Monitor the oil level constantly. Perform the necessary checks and top up when it decreases.

16. DISMANTLING

+ Before disassembling the pump, make sure it does not turn on automatically. The electrical connections must be removed.

* Ensure that the valves in the intake and discharge lines are closed.

* The liquid inside must be discharged and the pressure must be reduced.

* The oil in the bearing housing must be drained.

* The equipment and auxiliary lines must be removed.

* Remove the body coupling nuts and the centring pins

* The joint cover must be removed. The suction and discharge lines are separated from the pump.

» The upper body of the volute is removed and separated from the pump bearing body unit. If this process is performed in large pumps, it must be
placed on a suitable support.

« If fastening materials such as studs, bolts and nuts cannot be removed, an anti-rust or other solvent may be used.

* The joints on the pump must be removed with an extractor. Remove the coupling tab.

* Remove the bolts that connect the bearing housings to the lower body of the volute.

* The rotor and bearing unit are removed and extracted.

» Unscrew the bolts that secure the bearing covers.

« Separate the bearings from the bearing housings.

* Remove the bearings from the shaft.

*Keep the bearing protections, splash guards, shaft seal adjustment stuffing box, shim rings, impeller and impeller tab in a good condition.
* Clean all the parts and replace any damaged or worn parts.
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17. ASSEMBLY

» The pump is installed in a manner contrary to disassembly.

» Deformed, damaged, corroded main and auxiliary equipment must be replaced.

« It is absolutely essential to replace the flange seal.

» Check the surfaces of the packing bushes before installing them. If the surfaces of the bushings are worn, scratched or rough, it is necessary to
replace the bushings with new ones.

» The pump is positioned on the base. The system must be prepared connecting the motor unit and the coupling kit. The joint adjustment must be
repeated.

* The suction and discharge lines must be connected and the accessories of the auxiliary equipment must be installed.

« it is necessary to adjust the joint again and attach the protection. The electrical connection of the motor must be made and the pump unit must be
checked once again.

18. SEAL
18.1 - Stuffing box packing

* The packing and stuffing box housing must be thoroughly cleaned before replacing the packing. If there is wear on the bush or packing shaft, it
must be replaced with a replacement part.

» The packings must be cut at 45°. The reverse procedure must be performed for assembly, with the cutting point of the first seal on the upper part
and the second on the lower one; in the presence of a compensation ring, position it suitably.

« After the packing has been positioned, it must be tightened under pressure and the pump must be started. During the first start-up, no intervention
must be performed for 5-10 minutes and therefore the compression nuts should be tightened in equal proportions. This process must be performed
every 5-10 minutes until the loss reaches the desired value. The minimum quantity of leakage desired must be 10 cm?®*min and the maximum
quantity of leakage desired must be 20 cm®/min.

18.2 - Mechanical seal

» Mechanical seals do not leak like packings; therefore, in the absence of leaks, the mechanical seal does not require maintenance.

+ Information such as required dimensions and user instructions for mechanical seals can be obtained from the manufacturers of the mechanical seals.

* When changing the mechanical seal, the surfaces must be cleaned well and foreign materials, e.g. residues of slag welding, must not enter the
seal.

« To facilitate assembly, use water instead of other substances, e.g. oil.

Pump size type Shaft end diameter o Mechanical seal
A1 35 50
A2 42 60
A3 55 70
A4 60 80
A5 65 80
A6 75 100
AT 80 100
A8 100 120

19. SPARE PARTS

» Caprari S.p.A. is obliged to supply spare parts for all its pumps for a period of 10 (ten) years after the production period. Simply send the
information found on the label and include it in the orders of the spare parts.
* The recommended stock of spare parts for 2 (two) years is as follows. (DIN 24296)

Total pumps quantity

part Part name 2 | 3| 4 | 5 6and7 gango | '02ndmore
210 Seal bush 1 1 2 2 2 3 20%
040 Shaft 1 1 2 2 2 3 20%
459 Shaft sleeve 2 2 2 3 3 4 50%
165 Mechanical seal 1 1 2 2 2 3 25%
166 Soft packing 4 6 8 8 9 12 150%
160 Bearings set 2 2 4 4 6 8 100%
030 Impeller 1 1 1 2 2 3 20%
080 Bearing housing - - - - - 1 Qty: 2

220-099 O-Ring seal 4 8 9 12 150%
451 Wear protection ring 2 2 2 4 4 6 50%

Caprari S.p.A. 33



SSC2

20. TIGHTENING TORQUE
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Tightening torques according to quality classes
Nm (Newton x Meter)

Parameter in

bold 4.6 5.6 6.9 8.8 10.9 | 12.9
M2 0.15 | 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6
M 2.2 0.2 0.3 0.5 0.6 0.8 1
M2.5 0.3 0.4 0.8 0.9 1.2 1.5
M3 0.5 0.6 1.2 1.4 1.9 23
M3.5 0.7 0.9 1.8 21 2.9 3.5
M4 1 1.5 2.6 3 43 5.2
M5 2 3 5 6 9 11
M6 4 9 1 15 18
M7 6 8 15 18 25 29
M8 9 1 22 26 36 43
M 10 17 22 43 51 71 86
M 12 30 40 74 88 123 148
M 14 46 61 117 140 195 236
M 16 70 94 180 | 210 | 300 360
M18 96 128 | 246 | 290 | 412 491
M 20 136 181 385 | 412 | 580 697
M 22 183 | 246 | 471 560 | 785 942
M 24 231 310 | 600 711 | 1000 | 1196
M 27 344 | 461 887 | 1049 | 1481 | 1775
M 30 466 | 623 | 1206 | 1422 | 2010 | 2403
M 33 633 | 850 | 1628 | 1932 | 2716 | 3266
M 36 814 | 1089 | 2099 | 2481 | 3491 | 4197
M 39 1059 | 1412 | 2716 | 3226 | 4531 | 5443
M 42 1304 | 1746 | 3364 | 3991 | 5609 | 6727
M 45 1638 | 2177 | 4207 | 4992 | 7012 | 8414
M 48 1981 | 2638 | 5080 | 6021 | 8473 | 10150
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21. PUMP FLANGE LOADS AND TORQUES

Caprari S.p.A.

X
Suction flange
DnA | Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)
100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1090
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965
300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
450 5380 | 5980 | 4840 | 9380 3585 2550 2940 5280
500 5980 | 6640 | 5380 | 10420 4335 3075 3540 6390
600 7180 | 7960 | 6460 | 12500 | 6060 4320 4980 8970
Discharge flange
DnS Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)
65 740 840 680 | 1320 450 330 360 660
80 900 1000 820 1580 480 345 390 705

100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1095
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965
300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290

SSC2
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22. ANOMALIES AND CAUSES OF FAULTS

Anomaly The pump T?:
does not pump The pump Noises The seal | Irregulari-
The supply does not does not or box ties
supply . . The seal
pump the flow the suction Motor vibra- box over- and
does not rate ressure after overload tions overheats heats intermit-
Reason for the anomaly suction | indicated 51 dicateq | thefirst are and tence
on the on the cycle present deforms | of the flow
label label
Reverse direction X X
Suction pipe not completely filled with water X X
Air in the suction pipe X X X X X
Suction pipe not filled with enough water X X X X X
NPSH (system) too small X X X X X
Low speed X X X
System pressure is higher than pump label X X
classification
Air suction pipe X X X X X
Bottom valve is too small X
Bottom valve is blocked X X
The viscosity of the liquid is higher than the design X X X X
value
Damaged wear rings X X X
Deformed impeller X X X
Suction depth too high X X X
Excess steam, gas or air in the liquid X X X X
The pump The
Anomaly does not pump The pump Noises The seal )
does not Irregulari-
The supply does not or box .
supply . . The seal ties and
pump the flow the suction Motor vibra- box over- intermit-
does not rate after overload tions h heats
suction indicated | Pressure the first are overheats and tence
indicated of the flow
Reason for the anomaly on the on the cycle present deforms
label label
Compensation ring not positioned correctly X
Fast rotation
Liquid density above design value X
Unregulated joint X
Seal box is deformed X X X
Impeller unbalanced X
Impeller locked X X X
Shaft curvature X X X
The pump outlet valve position is incorrect X X
The chassis foundation is broken X
Mounted seal too tight X X
No water enters the packing or the air is sucking X X X X
into the packing
Wrong packing selection X
Insufficient cooling X X
Low or high oil level X
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Anomaly The pump E?:
does not pump The pump Noises The seal .
does not Irregulari-
The supply does not or box .
um| the flow supply suction Motor vibra- The seal over- fies and
dges r?ot rate the after overload tions box heats intermit-
i indicated | Pressure the first overheats tence
Reason for the anomaly suction | Incicaled | 4 yoateq | oS are e of the flow
on the on the cycle present deforms
label abel
Wrong oil choice X
Water or dirt in the housings X
Lubrication system not working X
Housings are mounted too tight X
There is an excessive axial load X
Insufficient lubrication X
Incorrect bearing assembly X
Excessive cooling of the housings X
Excessive grease in bearings X
The hydraulic system subjects the pump to an X X X X
excessive load
Foreign body in the pump X X X X
Impeller installed upside down X
Suction valve completely closed X
Partially closed suction valve X
Flange seals are installed without cutting the centre X
Anomaly The pump Er::
does not pump The pump Noises The seal .
does not Irregulari-
The supply does not or box .
um the flow supply suction Motor vibra- The seal over- fies and
dges r?ot rate the after overload tions box heats intermit-
suction indicated | Pressure the first are overheats and tence
Reason for the anomaly indicated of the flow
on the on the cycle present deforms
label abel
Impeller completely clogged X
Mechanical anomaly X X
The impeller rubs against the body X
Incorrect pump choice X X
Small impeller diameter X
The joint is deformed X
Impeller balancing holes clogged X
Worn pump body seals X X X
The balancing disc does not work X X
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23. PUMP DISASSEMBLY VIEW
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24. PUMP SECTION IMAGE
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25. LIST OF PART NUMBERS AND PART NAMES

Part no. Part name Part no. Part name
010 Volute casing (lower) 403 Splash guards
011 Volute casing (upper) 160 Bearing
080 Bearing housing 220 O-ring
030 Impeller 128 Shoulder ring
040 Pump shaft 280 Sealed box
090 Bearing cover - Inner 409 Drain plug
091 Bearing cover 131 Grease nipple
092 Bearing cover - Outer 757 Irrigation pipe
164 Spacer mechanical seal 460 Shaft seal
166 Stuffing box packing 467 Spacer sleeve
451 Shim ring 129 Nut
140 Grooved pin 210 Connection support
120 Compensation ring 165 Mechanical seal
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26. NOISE

« It is the value measured in the free field of the reflecting surface, at a distance of 1m.

40
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Motor power

Sound pressure level (DbA)

Pump-motor unit

PN (kW)
1450 rpm 2900 rpm

<0.55 61 65
0.75 61 66
1.1 63 66
1.5 64 68
2.2 65 70
66 71

68 72

5.5 68 75
7.5 69 75
1 70 76
15 72 77
18.5 72 78
22 74 78
30 74 81
37 75 82
45 76 82
55 76 84
75 77 85
90 79 85
110 80 86
132 80 86
160 80 86
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27. WARRANTY CONDITIONS

1- The warranty period starts from the date of delivery of the product and is equal to 2 (two) years.

2- All parts of the delivered product are covered by our company's warranty.

3- If the product presents anomalies during the warranty period, due to defects in materials and in processing or assembly, it will be repaired without
any charge for labour, for the price of the spare part or any other item.

4- Any damage and malfunctions resulting from errors in use and use contrary to the instructions for use and maintenance reported in the user
manual of the product are not covered by the warranty.

* In relation to the product, if persons other than the authorised service centre intervene on product promotion, on assembly operations, technical
checks, etc., the entire product is not covered by warranty. Malfunctions caused by parts not purchased from authorised service centres are not
covered by the warranty.

» Malfunctions that may occur due to voltage drop or increase or defects in the electrical system are not covered by the warranty.

« Parts that wear out due to use and consumables, that wear out, that calcify, that have lost their function due to contamination and damage and
malfunctions caused by the loss of these parts are not covered by the warranty.

5- In case of product malfunctions within the warranty period, the elapsed time for repair is added to the warranty period. The repair cannot exceed
30 working days. This period starts from the date of acceptance of the product malfunction notification at the service centre (in the event that the
service centre is not available, at the seller, retailer, agency, representative office, importer or manufacturer). Consumer notification of the anomaly:
can be made by telephone, fax, e-mail, registered letter or similar means. However, in the event of a dispute, the burden of proof rests with the
consumer.

6- The repair cannot exceed 30 working days. If the defect of the product is not corrected within 10 working days, the manufacturer-producer or
importer must assign another industrial product with characteristics similar to the use intended by the consumer until completion of the product
repair. If the consumer does not require another product with similar characteristics, the producer or importer is exempted from this obligation.

* Working day; working days other than national, public and religious holidays and New Year's Day, 1 May and Sundays

7- Although consumers can exercise their right to repair,

* The product fails at least four times within one year of the warranty period from the date of delivery to the Consumer and more than six times within
the specified warranty period; furthermore, such faults make it impossible to benefit from the product permanently;

» Exceeding of the maximum time necessary to repair the fault;

* In cases where it is determined that repair of the defect is not possible, the company's service centre (if the service centre is not available,
respectively, the seller, the retailer, the agency, the representative, the importer or the manufacturer) will receive, by due notice, the consumer's
request for free replacement of the product, refund or discount in proportion to the defect.

8- If the product is found to be defective, the consumer may use one of the limited optional rights listed below:

« cancel the contract, declaring they are ready to return the product sold,

* keep the sale and ask for a discount on the sale price at the defect rate,

« ask the seller to replace it with a similar defect-free product.

9- If replacement of the product with a similar defect-free one entails disproportionate difficulties for the seller, the consumer may exercise one of the
rights of withdrawal from the contract and of discount of the rate of defect from the price.

10- The warranty period of the replacement product during the period of the warranty is limited to the remaining warranty period for the purchased
product.

11- Invoices issued for the goods sold do not replace the warranty.

12- For any problems that may occur regarding the warranty certificate, it is possible to contact the Ministry of Customs and Trade, Directorate
General for Consumer Protection and Market Surveillance.

13- Consumers may submit their complaints and appeals to consumer arbitration committees and consumer courts.

End-of-life product disposal.

INFORMATION FOR USERS pursuant to Article 14 of DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL OF 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)

The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its packaging indicates that the product
Ef must be collected separately at the end of its useful life and not disposed of with other mixed municipal waste.

DOMESTIC EEE

Please contact your municipality, or local authority, to receive all information regarding locally available separate collection systems. The
dealer of the new equipment must take back the old one when the customer purchases an equivalent type of equipment, in order to start the correct
recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEEs are electric pumps with a single-phase motor. This classification must be verified in the other
European countries.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user wishing to dispose
of this equipment can contact the manufacturer and follow the system implemented for the separate collection of the equipment at the end of its
useful life or can independently select an authorised waste management chain. In any case, the user must comply with the withdrawal conditions
provided for by Directive 2012/19/EU.
The abusive disposal of the product by the user is punishable by law.
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1. AVERTISSEMENTS GENERAUX SUR LE MANUEL D'UTILISATION

Objet de ce manuel d'utilisation :

» Ce manuel a été préparé pour informer sur l'installation, I'entretien, la réparation et I'utilisation de la pompe et pour faciliter les opérations.

* Les responsables sont tenus de lire, d'examiner, de conserver et de garder ce manuel dans un endroit sdr et facilement accessible.

* Les instructions d'utilisation doivent étre respectées afin de garantir un fonctionnement efficace, correct et fiable de la pompe.

* Les personnes responsables doivent avoir des connaissances et une expérience en la matiére ainsi qu'une bonne maitrise des régles relatives a
la sécurité.

+ Contacter le centre de service agréé Caprari S.p.A. si la pompe doit étre actionnée en dehors des conditions de fonctionnement souhaitées (type
de fluide, débit, vitesse, densité, pression, température et puissance du moteur.)

+ Si la pompe livrée n'est pas installée immédiatement, les conditions environnementales (humidité, température, etc.) du lieu de stockage

doivent étre adaptées. Dans le cas contraire, des conditions environnementales excessivement séches ou humides, chaudes ou froides peuvent
endommager la pompe.

» Ce manuel d'utilisation ne couvre pas les régles de sécurité applicables sur le lieu d'utilisation.

1.1 - Explication des symboles

A\ A

Signal de danger Signal de danger Priorité, état
générique selon électrique générique d'importance
ISO 7000-0434 selon |IEC 417-5036

2. CONSIGNES DE SECURITE

Nl

Les consignes de sécurité suivantes doivent étre strictement respectées.

» La pompe ne doit pas étre actionnée dans le sens inverse.

* Ne pas mettre de charges sur la pompe et ne pas marcher sur le systéeme connecté a la pompe.

* Ne pas toucher les pompes et les tuyaux qui pourraient causer des dangers. Prendre les précautions appropriées pour l'utilisateur.

* N'oubliez pas de placer des signaux d'avertissement appropriés.

* Les protections des mécanismes rotatifs (tels que les joints d'accouplement) qui peuvent causer des accidents ne doivent pas étre démontées et
ne doivent jamais étre retirées pendant le fonctionnement.

» La pompe convient au pompage d'eau claire, froide.

» La pompe ne convient pas pour un fonctionnement a sec.

» La pompe ne convient pas aux liquides explosifs, chauds, chimiques, etc.

« Avant d'intervenir sur la pompe, il est nécessaire de débrancher la connexion électrique du moteur et de s'assurer que cela s'est effectivement
produit.

* Les signaux de précaution et d'avertissement nécessaires doivent étre positionnés et appliqués pour signaler les dangers électriques.

* Ne pas effectuer de travail sur le systeme de pompe avant qu'il n'ait été arrété.

* Avant que le corps de la pompe ne soit entretenu et réparé, le systéme doit étre arrété, refroidi, dépressurisé et vidangé du liquide.

*» Aprés avoir effectué le travail sur la pompe, les précautions précédemment retirées doivent étre rétablies comme il convient.

* Ne pas insérer la main ou le doigt dans les espaces vides ou les trous du systéme de pompe.

« L'éventuelle sollicitation du systéeme hydraulique ne doit pas étre transférée a la pompe.

3. SPECIFICATIONS TECHNIQUES
3.1 - Description de la pompe

* Les pompes de la série SCC2 sont des pompes centrifuges a boitier divisé avec double aspiration, arbre horizontal ou vertical, volute divisée
longitudinalement, roue fermée, connectée a la base, démontable par le haut.

Les brides d'aspiration et de décharge sont sur le corps inférieur et sur le méme axe. La conception a double aspiration dirige le flux des deux cbtés
de la roue, réduisant les forces axiales. La conception a double action présente dans la plupart des modéles réduit la charge radiale et minimise le
bruit et les vibrations.

3.2 - Domaines d'application

* Centrales électriques

» Systémes d'irrigation et de drainage agricole
+ Systéme de construction

« Traitement et pressurisation des eaux

« Exploitation miniere

* Ventilation et climatisation

* Secteur maritime

» Systémes de lutte contre l'incendie

+ Sidérurgie industrielle
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3.3 - Description du code pompe

SCC2 (V) 150-460

Diameétre nominal de la roue (mm)
Diameétre nominal DN bride de refoulement
V : Arbre vertical

Type de pompe

3.4 - Informations techniques

* Bride de refoulement : DN65 - DN600

» Capacité : 6 000 m3h

« Brides d'aspiration et de refoulement : EN 1092-2 / PN16 ou PN25

* Les roues sont équilibrées dynamiquement selon la norme ISO 1940 CLASSE 6.3.
» Température de fonctionnement : -20°C... +90°C.

» Température ambiante (maximale) : + 40°C

* Pression de I'enveloppe : 16-25 bar

* Classe d'isolation du moteur : F

* Classe de protection du moteur : IP55

* Les matériaux de la pompe peuvent varier en fonction du fluide utilisé, de la température de fonctionnement et de la pression.

3.5 - Informations sur I'étiquette de la pompe

4 o N\
CEOIEl]  modena - ALy TP :Type de pompe
TP:SCC2 150-460 Y .Annefe de prold%Jctlon
. . No : Numéro de série
Y : 2023 No: 202301055-1-2 -
Q :Capacité
Q:120 l/s H:67 m .
H :Téte
O P 132 kw g : 421 mm O @  : Diametre roue
N : 1500 rpm|MElI= 0.4 p
n

: Puissance moteur

MS : eMG1/BURGMANN : Vitesse nominale
C I:I E MEI : Indice d'efficacité énergétique
\ Imported by Caprari SpA. —) MS : Etanchéité du groupe

4. PROCEDURES DE TRANSPORT

* Les piéces de la pompe doivent rester horizontales pendant le processus d'expédition et doivent étre soigneusement vérifiées pour tout dommage
d'expédition avant d'étre déchargées.

* Ne pas soulever de l'arbre de la pompe et de I'arbre du moteur. S'assurer que I'arbre du moteur et I'arbre de la pompe ne sont pas endommagés
pendant le transport.

* Informer le service aprés-vente de Caprari S.p.A. et la société d'expédition des piéces endommagées pendant le transport.

« Vérifier que le ou les produits sont complets et correspondent a la liste figurant sur le bon de livraison. Dans le cas contraire, s'adresser aux
autorités de Caprari S.p.A.

4.1 - Procédures de transport

N

Avertissements généraux

» Pendant le processus de transport, I'opérateur doit prendre les mesures nécessaires.

« Utiliser des grues, des chariots élévateurs et des mécanismes de levage appropriés pour décharger et charger des caisses en bois, des colis, des
boites et des palettes, en fonction de leur poids, de leur structure et de leur volume.

« Utiliser des équipements de protection pendant le transport (par exemple des gants, un casque de sécurité, etc.).
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4.2 - Processus de déchargement/chargement de la pompe et du groupe moteur

» Déterminer le poids maximum et les dimensions a transporter.

» Déterminer les points de levage.

« L'accélération et le freinage du véhicule lors du levage ne doivent pas étre dangereux et doivent étre effectués avec prudence.
* Ne pas se tenir sous ou a cbté des pieces soulevées.

* Les piéces doivent étre transportées comme indiqué ci-dessous.

Figure 4.2.1. Transport de la pompe
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Figure 4.2.2. Transport du groupe pompe
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5. CONSERVATION ET PROTECTION

A [

+ Si la pompe et/ou les pieces de montage ne sont pas montées et utilisées immédiatement, conservez-les dans un endroit a faible humidité, sec et
sans gel.

« Si les roulements de la pompe sont du type a remplissage de graisse, il est nécessaire d'exercer une pression sur l'excés de graisse pour
empécher I'humidité de pénétrer dans les roulements autour de l'arbre.

» La pompe et/ou les piéces de montage doivent étre recouvertes pour protéger de la poussiére, de I'humidité, de la saleté et des corps étrangers.
« Pour éviter les blocages, les arbres doivent étre tournés de quelques tours a certains intervalles de temps.

6. INSTALLATION

* L'installation de la pompe doit étre effectuée a I'endroit ou elle sera utilisée conformément a la norme EN 60204-1.

* L'installation et le raccordement de la pompe a I'endroit ou elle sera utilisée ne doivent étre effectués que par des experts. Caprari S.p.A. n'est pas
responsable des dysfonctionnements pouvant survenir en raison d'une installation défectueuse de la pompe. Ce type de situation est hors garantie.
* Le sol en béton doit étre fabriqué selon la norme DIN 1045/1 ou une norme similaire ; il faut s'assurer que le sol est adapté, horizontal et plat.

+ Si la pompe est achetée sans base et moteur, il est nécessaire de préparer une base appropriée. La base a utiliser doit étre de taille et de
robustesse telles qu'elle ne permette pas les vibrations et les déformations.

* Si la pompe est achetée sans moteur, vous devez sélectionner le moteur approprié. Le choix approprié du moteur doit étre le suivant.

» Puissance maximale absorbée par la pompe (dans toutes les plages de fonctionnement)

* Cycle de fonctionnement de la pompe

* Alimentation requise

» Type de moteur

* Type de raccordement du moteur (avec pieds, a bride, horizontal, vertical, etc.)

* Le joint doit étre coaxial. La vibration causée par un accouplement déséquilibré endommage les parties de la pompe.

6.1 - Avant de commencer l'installation de la pompe

* Les protections sur les brides d'aspiration et d'évacuation doivent étre retirées et bien nettoyées.

* Pour que la pompe puisse étre installée facilement, la zone de travail doit étre facile et confortable. La zone de montage doit étre suffisamment
haute pour soulever la pompe en cas de besoin.

* Le tuyau d'aspiration de la pompe doit étre maintenu aussi court que possible.

6.2 - Installation de la pompe
» Montage au sol du groupe pompe avec des goujons d'ancrage ;
« L'unité de pompe est positionnée sur le sol en béton. Les goujons d'ancrage sont insérés a travers les trous de la base.

* L'horizontalité de la pompe est contrélée en plagant un niveau a bulle sur la bride de refoulement de la pompe. En cas de désalignement
horizontal, la pompe est alignée en plagant des épaisseurs de tole d'acier sous la base.

Epaisseurs Epaisseurs Epaisseurs Epaisseurs
o r

Goujon d'ancrage "'r

Figure 6.2.1. Application de fondations en béton, lame et ancrage
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* Les écrous des goujons d'ancrage sont fixés.

* Les trous des goujons d'ancrage sont remplis de béton ou de mortier époxy spécial.

* Les goujons d'ancrage sont légérement serrés les uns contre les autres.

* Le réglage du joint est revérifié en fonction de cette position.

* Les plaques de base jusqu'a 400 mm de largeur sont résistantes a la flexion et ne doivent pas étre remplies de ciment. Aprés le raccordement, il
est nécessaire de remplir avec du ciment jusqu'a la partie supérieure de la plaque de base, pour les plaques de base de plus de 400 mm.

* Aprés avoir vérifié que le béton est complétement rempli, les boulons d'ancrage doivent étre bien serrés.

* Les joints sont revérifiés avec la jauge de réglage du joint. En cas de désalignement, il est nécessaire d'apporter les corrections appropriées.

« Vérifier les connexions de la bride d'aspiration et de refoulement de la pompe. En cas de tensions inutiles, procéder a leur élimination.

* Aprés le réglage du joint, il est nécessaire de remplacer la plaque de couverture du joint.

7. REGLAGE DE L'EMBRAYAGE

* Le réglage du joint est d'une grande importance pour le bon fonctionnement du systéeme de pompe. Les éventuels problémes tels que le bruit, les
vibrations, le chauffage des parties du roulement et la surcharge peuvent étre rencontrés dans les systemes de pompes ou le réglage du joint n'est
pas effectué correctement.

* Apres avoir effectué le montage de la base et le raccordement du systéme, il est nécessaire de régler correctement I'embrayage. Cette procédure
reléve de la responsabilité de I'acheteur. Méme si les réglages sont effectués dans I'usine de production, le réglage du joint doit étre répété.

* L'axe du moteur et I'axe de la pompe doivent étre sur la méme ligne. Une fois que les axes sont sur la méme ligne, ils doivent étre connectés a la
base. Tant que I'axe de la pompe et I'axe du moteur ne sont pas alignés, les épaisseurs sont placées sous les pieds du moteur.

—

P

3

Figure 7.1.1. Réglage de l'alignement

[66)

=

Figure 7.1.2. Résultats non coaxiaux dans le plan vertical
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Figure 7.1.3. Résultats non coaxiaux dans I'application du plan horizontal
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Figure 7.1.4. Erreur angulaire dans le plan vertical

Figure 7.1.5. Erreur angulaire dans le plan horizontal

* Pour corriger l'erreur angulaire, la distance entre les joints doit étre mesurée dans des plans verticaux et horizontaux ; il faut également faire tres

attention a s'assurer gqu'ils sont égaux.

* Pour corriger un réglage non coaxial, I'axe avec une jauge a bord droit est pressé sur le joint paralléle a cet axe et la position du mesureur est
observée et contrdlée en fonction de I'accouplement réciproque. Ce processus doit étre appliqué séparément sur les plans horizontaux et verticaux.
« Pour corriger I'anomalie de réglage, les épaisseurs sont placées sous les pieds de la pompe ou du moteur pour le plan vertical. Pour le plan
horizontal, effectuer le réglage en traversant les trous des pieds sur la pompe et le moteur.

ATTENTION ! Les parametres d'accouplement doivent étre vérifiés a nouveau aprés chaque modification. Tout réglage effectué dans les plans peut

fausser le réglage de l'autre plan.
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8. RACCORDEMENT POUR INSTALLATION DU TUYAU

A [

* Ne jamais utiliser la pompe elle-méme comme point de support ou moyen de transport. La pompe ne doit jamais avoir a supporter le poids des tuyaux.
* Les points de support des tuyaux doivent étre choisis a proximité de la pompe et doivent étre installés sans contraintes supplémentaires pour la pompe.
» La réduction excentrique doit étre utilisée pour éviter de créer une poche d'air dans la ligne d'aspiration de la pompe.

* Il est recommandé de choisir les diamétres nominaux des tuyaux d'aspiration et de refoulement plus grands de 1 a 2 fois par rapport aux
diamétres nominaux d'aspiration et de refoulement de la pompe.

+ En fonction de la pompe et des conditions de fonctionnement, il est nécessaire de positionner un élément de commande et un élément de fermeture.

« Afin d'éviter d'autres contraintes sur la pompe, il est nécessaire de connecter des éléments qui compensent les dilatations mécaniques et thermiques.
« La tuyauterie est bien nettoyée, avant que la pompe ne soit mise en service, de toute saleté, résidus de soudure ou scories pouvant atteindre la
pompe. |l est nécessaire d'utiliser des vannes de fond, des filtres et des crépines, en général, les plus grandes sont préférables.

* Les joints placés entre le tuyau et les brides de la pompe doivent étre correctement centrés et ne doivent pas bloquer le débit.

» La vitesse du fluide ne doit pas dépasser 2 m/s dans la ligne d'aspiration et 3 m/s dans la ligne de refoulement.

Comme les vitesses élevées provoquent des pertes de charge élevées, la cavitation est générée dans le tuyau d'aspiration et des pertes de
frottement excessives dans le tuyau de refoulement.

Clapet Vanne .de '
Réducteur gntiretour régulation du deébit
Réducteur concentrique
excentrique \_\

%’_ﬁ NG) | \\
/,_A%\ AN
O =

Crépine

Figure 8.1.2. Aspiration au-dessus de la téte

E Vanne
&
\ _—_Ey' Vanne de

| régulation
Réducteur du débit
excentrique

/ Clapet |
Compensateur a,;' anti-retour |

: Figure 8.1.3. Aspiration sous la téte
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9. ELEMENTS AUXILIAIRES ET ACCESSOIRES

+ Selon les applications, il est nécessaire d'utiliser des équipements auxiliaires pour la pression, la mesure de la température.

* Les mesures de pression doivent étre effectuées avec des connexions proches de la bride de la pompe.

* Les tuyaux d'alimentation avec joint doivent étre raccordés de maniére appropriée et correcte.

» Dans chaque pompe, il y a des trous d'évacuation pour drainer I'eau dans le corps et pour éliminer les fuites d'eau dans le presse-étoupe.

a1l : Raccordement manomeétre bride
d'aspiration

a2 : Raccordement manomeétre bride
de refoulement

a3 : Bouchon de purge d'air et
bouchon de remplissage d'eau

a4 : Bouchon de vidange

a5 : Joint d’étanchéité du tuyau
d'alimentation

ab : Graisseur

a7 : Trou d'évacuation des fuites
d'eau du joint d'étanchéité

10. CONNEXION ELECTRIQUE

A [FEnTion

* Les connexions électriques doivent étre effectuées par des personnes expérimentées ayant des connaissances et une expérience dans le
domaine de I'électricité.

Les opérations doivent étre effectuées conformément aux normes et reglements internationaux.

*» Les moteurs électriques doivent étre fabriqués conformément a la norme EN 60034-1.

« Vérifier la tension du réseau actuel en fonction des données sur la plaque signalétique du moteur et déterminer la méthode de démarrage
correcte. Il est recommandé d'utiliser une unité de protection du moteur.
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FIGURE 11.1. A - Connexion (en triangle) FIGURE 11.2. Y - Connexion (en étoile)
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+ Dans les moteurs triphasés, le sens de rotation du moteur doit étre dans le sens des aiguilles d'une montre s'il est vu de I'arriere du moteur
conformément a la norme DIN VDE 0530. Le sens de rotation de la pompe doit étre dans le sens inverse des aiguilles d'une montre s'il est vu du
coté de la pompe. Il doit étre connecté comme indiqué ci-dessus pour s'assurer qu'il est correct.

* Les moteurs électriques doivent étre protégés contre la surcharge par des disjoncteurs ou des fusibles.

+ Dans le réglage du temps de démarrage, si les moteurs triphasés sont connectés en étoile/triangle, il est nécessaire de s'assurer que le passage
de étoile a triangle a lieu a intervalles rapprochés. L'intervalle de transition retardé cause des dommages au moteur.

« Si la puissance du moteur est <30 kW, le temps Y a régler devrait étre inférieur a 3 secondes, si la puissance du moteur est> 30 kW, il devrait étre
inférieur a 5 secondes.

*» Dans les cas ou le sens de rotation du moteur est inversé, les deux phases doivent étre échangées.

11. CONTROLE FINAL SUR LA POMPE

« L'alignement du joint doit étre a nouveau vérifié.

* Les signaux d'avertissement doivent étre suspendus et les dispositifs de protection doivent étre montés.

* Assurez-vous que l'arbre de la pompe et I'arbre du moteur tournent facilement.

* Assurez-vous que la pompe est remplie d'eau.

» S'assurer que le sens de rotation est correct

» S'assurer que I'équipement auxiliaire est en marche.

« S'assurer que les lubrifiants (graisse, huile) sont suffisamment remplis pour assurer une autonomie d'au moins 1 an.

« S'assurer qu'il y a du liquide dans la cuve dans le réservoir.

« S'il y a une vanne de fond dans les pompes d'aspiration ci-dessus, la conduite et la pompe sont remplies d'eau du trou de remplissage au point le
plus élevé et son air est évacué.

ATTENTION ! Ne jamais actionner la pompe sans liquide.

12. DEMARRAGE DE LA POMPE
/N [ATTENTION!

» Avant de démarrer la pompe, s'assurer que la ligne de refoulement est fermée. Lorsque la pompe atteint la vitesse de rotation maximale, la vanne
doit étre ouverte lentement.

» La pression de la ligne d'aspiration ne doit pas descendre en dessous du NPSH de la pompe avec 1 m de marge.

* Aprés avoir ouvert complétement la vanne, s'assurer que la valeur lue sur le manometre correspond au point de fonctionnement.

Si la valeur lue sur le manométre est inférieure a la valeur de fonctionnement, effectuer le réglage en fermant la vanne. Si la valeur est élevée,
vérifier l'installation et la hauteur statique.

« Si les problémes suivants sont observés sur la pompe, celle-ci doit étre arrétée et transportée dans un centre de service agréé ;

Lorsque la température de fonctionnement augmente ou qu'il y a une fuite.

Augmentation de la température dans les joints et les roulements.

Augmentation ou diminution de la pression

Le liquide n'est pas pompé correctement.

Réduction continue du débit.

Vibrations excessives.

Situations de bruit excessif.

13. ARRET DE LA POMPE

 La vanne dans la ligne de refoulement doit étre fermée lentement.

+ S'il y a un clapet anti-retour et qu'il ne retourne pas dans la ligne de refoulement, il est possible de I'arréter sans fermer le clapet.

» S'assurer que la vanne sur la ligne d'aspiration est ouverte lors de l'arrét de la pompe. Assurez-vous qu'elle s'arréte sans a-coups.

« Si le systeme n'est pas utilisé pendant une longue période, la vanne sur l'aspiration doit étre fermée, les tuyaux auxiliaires de la pompe doivent
étre vidés. Ces précautions doivent étre prises pour éviter les risques de gelées pendant les mois les plus froids.
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14. OBSERVATIONS A EFFECTUER PENDANT LE FONCTIONNEMENT

* La pompe doit fonctionner uniformément, silencieusement et sans produire de bruit.

* La température du roulement peut dépasser 50°C. Cependant, elle ne doit pas dépasser 85-90°C.

*» La pompe ne doit pas fonctionner longtemps avec une vanne fermée a une valeur ou le débit est nul.

» La valeur de I'ampérage sur le panneau de commande doit étre vérifiée. Si un exces d'ampérage se produit, des frottements ou des bourrages
peuvent se produire. Il est nécessaire d'effectuer I'entretien nécessaire.

» La pompe ne doit pas étre actionnée sans eau.

+ Si la pompe a une garniture mécanique, elle ne nécessite aucun entretien. S'il est équipé d'un joint de presse-étoupe, vous devez vérifier si

de l'eau s'écoule du joint. S'il n'y a pas de fuite d'eau, la pompe doit étre arrétée et entretenue. La garniture de joint doit étre serrée, a certains
intervalles de temps.

* Les chevilles du joint doivent étre vérifiées périodiquement.

15. LUBRIFICATION ET VIDANGE D'HUILE

* Les pompes de type SSC2 utilisent généralement des roulements a lubrifier périodiquement ou lubrifiés a vie. Les roulements avec lubrification a
la graisse a vie ne nécessitent aucun entretien.

» Dans les pompes lubrifiées a I'huile, I'huile doit étre remplacée aprés les 1 500 premiéres heures de fonctionnement.

Dans des conditions de fonctionnement normales, le changement d'huile doit étre effectué une fois par an. Tout changement de graisse plus
fréquent peut provoquer une surchauffe et donc réduire la durée de vie des roulements. La quantité d'huile en fonction du type de taille de la pompe
est la suivante.

Type de taille de Diameétre extrémité Type de Quantité de
pompe arbre ¢ roulement graisse (g)
A1 35 6308 C3 1
A2 42 6310 C3 19
A3 55 6312 C3 30
Ad 60 6313 C3 37
A5 65 6314 C3 45
A6 75 6317 C3 74
A7 80 6318 C3 85
A8 100 6322 C3 130
A9 105 6324 C3 140

» Maintenir le niveau d'huile sous surveillance constante. Effectuer les controles nécessaires et faire I'appoint lorsqu'il diminue.

16. DEPOSE

» Avant de démonter la pompe, assurez-vous qu'elle ne s'allume pas automatiquement. Les connexions électriques doivent étre retirées.

» S'assurer que les vannes des lignes d'aspiration et de refoulement sont fermées.

* Le liquide a l'intérieur doit étre évacué et la pression doit étre réduite.

* L'huile dans le logement du roulement doit étre déchargée.

* Les équipements et les lignes auxiliaires doivent étre retirés.

* Retirer les écrous d'accouplement du corps et les goupilles de centrage

* Le couvercle du joint doit étre retiré. Les lignes d'aspiration et de refoulement sont séparées de la pompe.

* Le corps supérieur de la volute est retiré et séparé du groupe corps de roulement de la pompe. Si ce processus est effectué dans de grandes
pompes, il doit étre placé sur un support approprié.

+ Si les matériaux de fixation tels que les goujons, les boulons et les écrous ne peuvent pas étre enlevés, un solvant antirouille ou autre peut étre
utilisé.

* Les joints sur la pompe doivent étre retirés avec un extracteur. Retirer la languette d'accouplement.

* Retirer les boulons qui relient les logements des roulements au corps inférieur de la volute.

* Le rotor et le groupe de roulement sont retirés et sortis.

« Dévisser les boulons de fixation des couvercles des roulements.

* Séparer les roulements des logements de roulements.

* Retirer les roulements de l'arbre.

*Maintenir en bon état les protections du roulement, les pare-éclaboussures, les presse-étoupe de réglage de I'étanchéité de l'arbre, les bagues de
rasage, la roue et la languette de la roue.

* Nettoyer toutes les piéces, remplacer les pieces endommagées ou usées.
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17. MONTAGE

* L'installation de la pompe se fait contrairement au démontage.

* Les équipements principaux et auxiliaires déformés, endommagés, corrodés doivent étre remplacés.

« Il est absolument nécessaire de remplacer le joint de la bride.

« Vérifier les surfaces des douilles des joints avant de les installer. Si les surfaces des douilles sont usées, rayées ou rugueuses, il est nécessaire de
remplacer les douilles par de nouvelles.

» La pompe est positionnée sur la base. Le systéme doit étre préparé en connectant le groupe moteur et le kit d'accouplement. Le réglage du joint
doit étre a nouveau effectué.

* Les lignes d'aspiration et de refoulement doivent étre raccordées et les accessoires des équipements auxiliaires doivent étre installés.

« il est nécessaire de régler a nouveau le joint et d'en fixer la protection. La connexion électrique du moteur doit étre réalisée et le groupe pompe
doit étre vérifié a nouveau.

18. GARNITURE

18.1 - Joint pour presse-étoupe

* Le logement du joint et le presse-étoupe du joint doivent étre soigneusement nettoyés avant de remplacer le joint. S'il y a de I'usure sur la douille
ou sur l'arbre du joint, il est nécessaire de la remplacer par une piéce de rechange.

* Les joints doivent étre coupés a 45°, la procédure inverse pour le montage doit étre effectuée, avec le point de coupe du premier joint sur le
dessus et le second sur le dessous ; en présence d'une bague de compensation, le positionner comme il convient.

* Une fois le joint positionné, il doit étre serré sous pression et la pompe doit étre démarrée. Lors du premier démarrage, aucune intervention ne doit
étre effectuée pendant 5 a 10 minutes et les écrous de compression doivent donc étre serrés dans des proportions égales. Ce processus doit étre
effectué toutes les 5-10 minutes jusqu'a ce que la perte atteigne la valeur souhaitée. La quantité minimale de perte souhaitée doit étre de 10 cm?/
min et la quantité maximale de perte souhaitée doit étre de 20 cm3¥min.

18.2 - Garniture mécanique

* Les joints mécaniques n'ont pas de fuites comme les joints ; par conséquent, en I'absence de fuites, la garniture mécanique ne nécessite aucun entretien.
+ Des informations telles que les dimensions requises et les instructions d'utilisation pour les garnitures mécaniques peuvent étre obtenues aupres des
fabricants de garnitures mécaniques.

* Lors du changement de la garniture mécanique, les surfaces doivent étre bien nettoyées et les matériaux étrangers, par exemple les résidus de
soudure des scories, ne doivent pas pénétrer dans le joint.

« Pour faciliter le montage, utilisez de I'eau a la place d'autres substances, par exemple de I'huile.

Type de taille de pompe Diameétre extrémité Garnitgre mécanique
arbre g Diametre &
A1 35 50
A2 42 60
A3 55 70
A4 60 80
A5 65 80
A6 75 100
A7 80 100
A8 100 120

19. PIECES DE RECHANGE

+ Caprari S.p.A. est tenue de fournir des piéces de rechange pour toutes ses pompes pendant une période de 10 (dix) ans apres la période de
production. Il suffira d'envoyer les informations figurant sur I'étiquette et de les insérer dans les commandes de pieces de rechange.
* Le stock recommandé de piéces de rechange pour 2 (deux) ans est le suivant. (DIN 24296)

Nombre total de pompes

g‘e“;"iéégz Nom de la piéce 2 3 4 5 6et7 8et9 10 d‘zt 1"(')“3
210 Douille de la garniture 1 1 2 2 2 3 20%
040 Arbre 1 1 2 2 2 3 20%
459 Manchon d'arbre 2 2 2 3 3 4 50%
165 Garniture mécanique 1 1 2 2 2 3 25%
166 Joint souple 4 6 8 8 9 12 150%
160 Jeu de roulements 2 2 4 4 6 8 100%
030 Roue 1 1 1 2 2 3 20%
080 Logement du roulement - - - - - 1 Qté: 2

220-099 Joint torique 4 9 12 150%
451 Bague anti-usure 2 2 2 4 4 6 50%
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20. MOMENT DE SERRAGE
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Couples de serrage selon les classes de qualité|

Nm (Newton x Métre)

Pz;ag:gge 46 | 56 | 69 | 88 | 109 | 12,9
M2 015 | 02 | 03 | 04 | 05 | 06
M22 | 02 | 03 | 05 | 06 | 08 | 1
M25 | 03 | 04 | 08 | 09 | 12 | 15
M3 05 | 06 | 12 | 14 | 19 | 23
M35 | 07 | 00 | 18 | 21 | 29 | 35
M 4 1 | 15 | 26 | 3 | 43 | 52
M5 2 | 3 | 5 | 6 | 9 | n
M6 4 | 5 | 9 | 11| 15| 18
M7 6 | 8 | 15 | 18 | 25 | 29
M8 9 | 11 | 22 | 26 | 36 | 43
M 10 17 | 22 | 43 | 51 | 71 | e
M 12 30 | 40 | 74 | 88 | 123 | 148
M 14 46 | 61 | 117 | 140 | 195 | 236
M 16 70 | 94 | 180 | 210 | 300 | 360
M 18 96 | 128 | 246 | 290 | 412 | 491
M20 | 136 | 181 | 385 | 412 | 580 | 697
M22 | 183 | 246 | 471 | 560 | 785 | 942
M24 | 231 | 310 | 600 | 711 | 1000 | 1196
M27 | 344 | 461 | 887 | 1049 | 1481 | 1775
M30 | 466 | 623 | 1206 | 1422 | 2010 | 2403
M33 | 633 | 850 | 1628 | 1932 | 2716 | 3266
M36 | 814 | 1089 | 2099 | 2481 | 3491 | 4197
M39 | 1059 | 1412 | 2716 | 3226 | 4531 | 5443
M42 | 1304 | 1746 | 3364 | 3991 | 5600 | 6727
M45 | 1638 | 2177 | 4207 | 4992 | 7012 | 8414
M48 | 1981 | 2638 | 5080 | 6021 | 8473 | 10150
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21. CHARGES ET MOMENTS DE LA BRIDE DE LA POMPE

Caprari S.p.A.

X
Bride d'aspiration
DnA | Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mo(N.m)
100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1090
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965
300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
450 5380 | 5980 | 4840 | 9380 3585 2550 2940 5280
500 5980 | 6640 | 5380 | 10420 4335 3075 3540 6390
600 7180 | 7960 | 6460 | 12500 | 6060 4320 4980 8970
Bride de refoulement
DnS Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mo(N.m)
65 740 840 680 | 1320 450 330 360 660
80 900 1000 820 1580 480 345 390 705

100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1095
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965
300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
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22. ANOMALIES ET CAUSES DE PANNE
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Anomalie La pompe La Le
L pompe . boitier .
ne distri- ) La pompe Pré- - Irrégula-
ne livre o Le boitier dela !
La bue n'aspire sence . rité
pas dela garniture
pompe pas pas Overland de ) e
o o la ) ) garniture | se sur- . )
n'aspire le débit ression aprés moteur | bruits ou e sur- chauffe intermit-
Raison de I'anomalie pas indiqué pressic le premier de vibra- tence
e indiquée . chauffe e "
sur ['éti- e cycle tions du débit
uette sur ['éti- se
g quette déforme
Direction inverse X X
Tuyau d'aspiration pas completement rempli d'eau X X
Air dans le tuyau d'aspiration X X X X X
Tuyau d'aspiration non rempli d'eau en quantité X X X X X
suffisante
NPSH (installation) trop petit X X X X X
Basse vitesse X X X
La pression du systéme est supérieure a la X X
classification de I'étiquette de la pompe
Tuyau d'admission d'aspiration d'air X X X X X
La vanne de fond est trop petite X
La vanne de fond est bloquée X X
La viscosité du liquide est supérieure a la valeur de X X X X
conception
Bagues anti-usure abimées X X X
Roue déformée X X X
Profondeur d'aspiration trop élevée X X X
Excés de vapeur, de gaz ou d'air dans le liquide X X X X
La Le
Anomalie La pompe | pompe | , pompe Pré- - boitier i )
ne livre ne livre - Le boitier Irrégulari-
La n'aspire sence dela >
pas pas dela . té et
pompe e pas Overland de . garniture | . ]
o le débit la N . garniture intermit-
n'aspire R . apres moteur | bruits ou se sur-
indiqué pression ; ) se sur- tence
pas ir R le premier de vibra- chauffe "
i , . sur ['éti- indiquée | i chauffe ¢ du débit
Raison de I'anomalie quette | surlét- cycle lons etse
déforme
quette
Bague de compensation mal positionnée X
Rotation rapide
Densité du liquide supérieure a la valeur de X
conception
Joint non réglé X
Le boitier de la garniture est déformé X X X
Roue non équilibrée X
Roue bloquée X X X
Courbure de I'arbre X X X
La position de la vanne de sortie de la pompe n'est X X
pas correcte
La fondation du chassis est cassée X
Garniture montée trop serrée X X
L'eau ne pénétre pas dans le joint ou l'air aspire X X X X
dans le joint
Sélection du joint incorrecte X
Refroidissement insuffisant X X
Niveau d'huile bas ou élevé X
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Anomalie La pompe La Le
L pompe . boitier
ne distri- . La pompe Pré- - . .
ne livre B Le boitier dela Irrégulari-
La bue n'aspire sence ) ,
pas dela garniture té et
pompe pas pas Overland de . . ’
B e la N ) garniture | se sur- intermit-
n'aspire le débit . aprés moteur | bruits ou
) : ) indiqué pression le premier de vibra- se sur- chauffe tence
Raison de I'anomalie pas e indiquee . chauffe e du débit
sur ['éti- o cycle tions
Lette sur ['éti- se
g quette déforme
Mauvais choix d'huile X
Eau ou saleté dans les logements X
Le systéme de lubrification ne fonctionne pas X
Les logements sont montés trop serrés X
Il'y a une charge axiale excessive X
Lubrification insuffisante X
Groupe de roulement incorrect X
Refroidissement excessif des logements X
Graisse excessive dans les roulements X
Le systéme hydraulique soumet la pompe a une X X X X
charge excessive
Corps étranger dans la pompe X X X X
Roue installée a I'envers X
Vanne d'aspiration complétement fermée X
Vanne d'aspiration partiellement fermée X
Les joints de la bride sont installés sans couper le X
centre
Anomalie La pompe La Le
o pompe i o
ne distri- . La pompe Pré- - boitier . .
ne livre B Le boitier Irrégulari-
La bue n‘aspire sence dela .
pas dela . té et
pompe pas pas Overland de ) garniture | . ’
e o la N ) garniture intermit-
n'aspire le débit . apres moteur | bruits ou se sur-
: ! : as indiqué pression | premier de vibra- | S€SU" chauffe tence
Raison de I'anomalie P e indiquée . chauffe du débit
sur ['éti- o cycle tions etse
sur ['éti- .
quette déforme
quette
Roue complétement bouchée X
Anomalie mécanique X X
La roue frotte contre le corps X
Choix de la pompe incorrect X X
Petit diamétre de roue X
Le joint est déformé X
Trous d'équilibrage de roue bouchés X
Joints de corps de pompe usés X X X
Le disque d'équilibrage ne fonctionne pas X X
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23. VUE DEMONTAGE DE LA POMPE
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24. IMAGE DE LA SECTION DE LA POMPE

PN

- 090
— 403
\ .“““‘\““‘
i“"“’ S I 131
A \\\\
092

| 129
210 165 164 280 o

128

Y —— Z /
N 160

. ‘\‘
7 080

O 1
\
- |
091 040 282 451 140 010 030 409 ‘ 283 120 460 166 210 220 467
25. LISTE DES NUMEROS DE PIECE ET DES NOMS DES PIECES
';i:‘agg Nom de la piéce ';ioég: Nom de la piéce
010 Enveloppe volute (inférieure) 403 Pare-éclaboussures
011 Enveloppe volute (supérieure) 160 Roulement
080 Logement du roulement 220 Joint torique
030 Roue 128 Bague d'épaule
040 Arbre de la pompe 280 Boite de garniture
090 Couvercle de roulement - Intérieur 409 Bouchon de vidange
091 Couverture de roulement 131 Graisseur
092 Couvercle de roulement - Extérieur 757 Tuyau d'irrigation
164 Garniture mécanique entretoise 460 Joint d’étanchéité de I'arbre
166 Joint pour presse-étoupe 467 Manchon entretoise
451 Bague de rasage 129 Ecrou
140 Goupille cannelée 210 Support de connexion
120 Bague de compensation 165 Garniture mécanique
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26. BRUIT

* C'est la valeur mesurée dans le champ libre de la surface réfléchissante, a une distance de 1 m.

60
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Niveau de pression acoustique (DbA)

:;Lcj)itzsjn;ﬁ Groupe pompe-moteur
(kW) 1 450 tr/min 2 900 tr/min
<0,55 61 65
0,75 61 66

1,1 63 66
1,5 64 68
2,2 65 70
66 71

68 72

55 68 75
75 69 75
11 70 76

15 72 77

18,5 72 78
22 74 78

30 74 81

37 75 82

45 76 82

55 76 84

75 77 85

90 79 85

110 80 86
132 80 86
160 80 86

Caprari S.p.A.



caprari sce

27. CONDITIONS DE GARANTIE

1- La période de garantie commence a la date de livraison du produit et est égale a 2 (deux) ans.

2- Toutes les parties du produit livré sont couvertes par la garantie de notre société.

3- Si le produit présente des anomalies pendant la période de garantie, en raison de défauts dans les matériaux et dans l'usinage ou le montage, il
sera réparé sans frais de main-d' ceuvre, pour le prix de la piéce de rechange ou tout autre élément.

4- Les dommages et dysfonctionnements résultant d'erreurs d'utilisation et d'une utilisation contraire aux instructions d'utilisation et d'entretien
figurant dans le manuel d'utilisation du produit ne sont pas couverts par la garantie.

» En ce qui concerne le produit, si des personnes autres que le centre de service agréé interviennent dans la promotion du produit, les opérations
de montage, les contrbles techniques, etc., 'ensemble du produit est hors garantie. Les dysfonctionnements causés par des pieces non achetées
dans des centres de service agréés ne sont pas couverts par la garantie.

* Ne sont pas couverts par la garantie les dysfonctionnements qui peuvent survenir en raison d'une chute de tension ou d'une augmentation ou de
défauts du systéme électrique.

* Les piéces qui s'usent en raison de I'utilisation et des consommables, qui s'usent, qui se calcifient, qui ont perdu leur fonction en raison de la
contamination et des dommages et dysfonctionnements causés par la perte de ces piéces ne sont pas couvertes par la garantie.

5- En cas de dysfonctionnement du produit dans le cadre de la période de garantie, le temps écoulé pour la réparation est ajouté a la

période de garantie. La réparation ne peut excéder 30 jours ouvrables. Ce délai court a compter de la date d'acceptation de la notification au
centre d'assistance (dans le cas ou le centre d'assistance n'est pas disponible, auprés du vendeur, du revendeur, de I'agence, du bureau de
représentation, de l'importateur ou du fabricant) du dysfonctionnement relatif au produit. Communication du consommateur sur I'anomalie : elle
peut étre effectuée par téléphone, fax, e-mail, lettre recommandée ou similaire. Toutefois, en cas de litige, la charge de la preuve incombe au
consommateur.

6- La réparation ne peut excéder 30 jours ouvrables. Si le défaut du produit n'est pas corrigé dans les 10 jours ouvrables, le fabricant-producteur
ou l'importateur doit attribuer un autre produit industriel ayant des caractéristiques similaires a I'utilisation prévue par le consommateur jusqu'a la
fin de la réparation du produit. Si le consommateur ne demande pas un autre produit présentant des caractéristiques similaires, le producteur ou
I'importateur est dispensé de cette obligation.

*Jour ouvrable ; jours ouvrables autres que les jours fériés nationaux, publics et religieux et le Nouvel An, le 1er mai et les dimanches

7- Bien que les consommateurs puissent exercer leur droit a réparation,

* Le produit tombe en panne au moins quatre fois dans la période de garantie d'un an a compter de la date de livraison au consommateur et plus de
six fois dans la période de garantie spécifiée ; en outre, ces pannes rendent permanente I'impossibilité de bénéficier du produit ;

» Dépassement du temps maximum nécessaire pour réparer la panne ;

* Dans les cas ou il est déterminé que la réparation du défaut n'est pas possible, le centre de service de I'entreprise (si le centre de service n'est pas
disponible, respectivement, le vendeur, le revendeur, l'agence, le représentant, I'importateur ou le fabricant) recevra, par notification appropriée, la
demande du consommateur de remplacement gratuit du produit, de remboursement ou de réduction proportionnelle au défaut.

8- S'il s'avere que le produit est défectueux, le consommateur peut utiliser I'un des droits optionnels limités énumérés ci-dessous :

» annuler le contrat en déclarant qu'il est prét a retourner le produit vendu,

» conserver le bien vendu et demander une remise sur le prix de vente au taux des défauts,

» demander au vendeur de remplacer par un produit similaire exempt de défauts.

9- Si le remplacement du produit par un produit similaire exempt de défauts entraine des difficultés disproportionnées pour le vendeur, le
consommateur peut se prévaloir de I'un des droits de rétractation du contrat et de réduction du taux de défaut du prix.

10- La période de garantie du produit de remplacement pendant la durée de la garantie est limitée a la période de garantie restante pour le produit
acheté.

11- Les factures émises pour la marchandise vendue ne remplacent pas la garantie.

12- Pour toute question concernant le certificat de garantie, il est possible de s'adresser au Ministére des Douanes et du Commerce, Direction
Générale de la Protection des Consommateurs et de la Surveillance du Marché.

13- Les consommateurs peuvent déposer leurs plaintes et recours auprés des comités d'arbitrage des consommateurs et des tribunaux des
consommateurs.

Elimination du produit en fin de vie

NOTE D'INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément a I'Article 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU
CONSEIL DU 4 juillet 2012 relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE)

Le symbole de la poubelle a roues barré sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le
Ef produit doit étre collecté séparément a la fin de sa vie utile et non éliminé avec d'autres déchets municipaux mélangés.

EEE MENAGERS

Veuillez contacter votre commune, ou l'autorité locale, pour recevoir toutes les informations relatives aux systémes de collecte séparée
disponibles localement. Le revendeur du nouvel équipement a I'obligation de récupérer I'ancien lors de I'achat d'un équipement de type équivalent,
afin de démarrer le cycle de recyclage/élimination correct. En ltalie, les EEE domestiques sont des électropompes a moteur monophasé. Cette
classification doit étre vérifiée dans les autres pays européens.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de cet équipement aprés sa durée de vie est organisée et gérée par le fabricant. Par conséquent, tout utilisateur souhaitant
éliminer cet équipement peut contacter le fabricant et suivre le systéme mis en place pour la collecte séparée de I'équipement a la fin de sa vie
utile, ou sélectionner lui-méme une chaine de gestion des déchets autorisée. Dans tous les cas, I'utilisateur doit respecter les conditions de retrait
prévues par la Directive 2012/19/UE.
L'élimination abusive du produit par I'utilisateur est passible de poursuites conformément a la loi.
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Exclusién de responsabilidad

Este documento no puede reproducirse total o parcialmente, almacenarse para su uso posterior o transmitirse por sistemas electrénicos,
mecanicos o por cualquier otro medio, mediante fotocopias, grabaciones u otros medios sin la autorizacion por escrito de Caprari S.p.A.

La informacion contenida en este documento es propiedad de Caprari S.p.A. y se proporciona para uso exclusivo del cliente. No se permiten

diferentes usos sin la autorizacion por escrito de Caprari S.p.A.

Caprari S.p.A. se reserva el derecho de realizar cambios sin previo aviso. En relaciéon con este documento y con el producto descrito aqui,
Caprari S.p.A. no sera responsable de ningun error u omision técnica o de impresién. La empresa tampoco sera responsable de los dafios
incidentales o consecuentes derivados del rendimiento del producto o del uso de este documento.

El comprador es responsable de la eleccién del componente de un sistema y Caprari S.p.A. no se hace responsable de la forma en que se
utiliza dicho componente. Sin embargo, el personal de ventas y los técnicos de Caprari S.p.A. estan a disposicion del comprador para prestar

asistencia y apoyarle en la toma de la decision mas adecuada.
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1. ADVERTENCIAS GENERALES EN EL MANUAL DE USO

Finalidad de este manual de uso:

+ Este manual ha sido preparado para informar sobre la instalacion, el mantenimiento, la reparacion y el uso de la bomba y para facilitar las
operaciones.

* Los responsables estan obligados a leer, examinar, conservar y guardar este manual en un lugar seguro y de facil acceso.

* Las instrucciones de uso deben respetarse para garantizar un funcionamiento eficiente, correcto y fiable de la bomba.

* Las personas responsables deben tener conocimientos y experiencia en la materia, asi como un buen dominio de las normas relativas a la
seguridad.

» Péngase en contacto con el centro de servicio autorizado de Caprari S.p.A. si la bomba debe accionarse fuera de las condiciones de
funcionamiento deseadas (tipo de fluido, caudal, velocidad, densidad, presién, temperatura y potencia del motor.)

+ Si la bomba entregada no se instala inmediatamente, las condiciones ambientales (humedad, temperatura, etc.) del lugar de almacenamiento
deben ser adecuadas. De lo contrario, las condiciones ambientales excesivamente secas o humedas, calientes o frias pueden dafar la bomba.
» Este manual de uso no contempla las normas de seguridad aplicables en el lugar de uso.

1.1 - Explicacion de los simbolos

A\ A

Sefal de peligro Sefial de peligro Prioridad, estado de
genérica segun eléctrica genérica segun importancia
ISO 7000-0434 IEC 417-5036

2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Nl

Las siguientes instrucciones de seguridad deben respetarse estrictamente.

» La bomba no debe accionarse en direccién inversa.

* No ponga cargas en la bomba y no camine sobre el sistema conectado a la bomba.

* No toque las bombas y los tubos que puedan causar peligros. Tome las precauciones adecuadas para el usuario.

* No olvide colocar las sefiales de advertencia adecuadas.

» Las protecciones de los mecanismos giratorios (como las juntas de acoplamiento) que pueden causar accidentes no deben desmontarse y nunca
deben retirarse durante el funcionamiento.

» La bomba es adecuada para el bombeo de agua clara y fria.

» La bomba no es adecuada para un funcionamiento en seco.

» La bomba no es adecuada para liquidos explosivos, calientes, quimicos, etc.

* Antes de intervenir en la bomba, es necesario desconectar la conexion eléctrica del motor y asegurarse de que esto se haya realizado realmente.
« Las sefales de precaucion y advertencia necesarias deben colocarse y aplicarse para indicar peligros eléctricos.

* No realice ningun trabajo en el sistema de bomba sin antes detenerla.

* Antes de que el cuerpo de la bomba se someta a mantenimiento y reparacion, el sistema debe detenerse, enfriarse, despresurizarse y vaciarse
del liquido.

» Después de realizar el trabajo en la bomba, las precauciones previamente eliminadas deben restablecerse segun corresponda.

* No introduzca la mano o el dedo en los huecos o agujeros del sistema de la bomba.

* La posible tension del sistema hidraulico no debe transferirse a la bomba.

3. ESPECIFICACIONES TECNICAS
3.1 - Descripcion de la bomba

* Las bombas de la serie SCC2 son bombas centrifugas split case con doble aspiracion, eje horizontal o vertical, voluta dividida longitudinalmente,
impulsor cerrado, conectado a la base, desmontable desde la parte superior.

Las bridas de aspiracion y descarga estan en el cuerpo inferior y en el mismo eje. El disefio de doble aspiracion dirige el flujo a ambos lados del
impulsor, reduciendo las fuerzas axiales. El disefio de doble accion presente en la mayoria de los modelos reduce la carga radial y minimiza el
ruido y las vibraciones.

3.2 - Areas de aplicacién

* Centrales eléctricas

« Sistemas de riego y drenaje agricola
+ Sistema para la construccion

* Tratamiento y presurizacion del agua
* Mineria

* Ventilacién y aire acondicionado

* Sector maritimo

« Sistemas de extincion de incendios

» Siderurgia industrial
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3.3 - Descripcion del codigo de la bomba

SCC2 (V) 150-460

Diametro nominal del impulsor (mm)
Diametro nominal DN brida de descarga
V: Eje vertical

Tipo de bomba

3.4 - Informacioén técnica

* Brida de descarga: DN65 - DN600

» Capacidad: 6000 m3h

* Bridas de aspiracion y descarga: EN 1092-2 / PN16 o PN25

* Los impulsores estan equilibrados dinamicamente segun la norma ISO 1940 CLASE 6.3.
» Temperatura de funcionamiento: -20°C... +90°C.

» Temperatura ambiente (maxima): + 40°C

* Presion de la carcasa: 16-25 bar

+ Clase de aislamiento del motor: F

+ Clase de proteccion del motor: IP55

* Los materiales de la bomba pueden variar segun el fluido utilizado, la temperatura de funcionamiento y la presion.

3.5 - Informacion sobre la etiqueta de la bomba

( @@E@f@ﬁ Modena - ITALY ) TP : Tipo de bomba

TP:SCC2 150-460 Y :Afo de fabricaciéon
Y : 2023 No: 202301055-1-2
Q:120 I/s H:67 m

OP : 132 kw |z : 4221 mm O
N : 1500 rpm{MElI= 0.4

No : Numero de serie
: Capacidad
: Cabezal

: Potencia del motor

Q
H
@ : Diametro rodete
P
n

MS : eMG1/BURGMANN : Velocidad nominal
C I:I E MEI : indice de eficiencia energética
\_Imported by Caprari S.p.A. ‘:') MS : Sello del grupo

4. PROCEDIMIENTOS DE TRANSPORTE

* Las partes de la bomba deben permanecer horizontales durante el proceso de envio y deben comprobarse cuidadosamente para detectar
posibles dafios en el envio antes de descargarlas.

* No levante del eje de la bomba y del eje del motor. Asegurese de que el eje del motor y el eje de la bomba no sufran dafios durante el transporte.
* Informe al departamento de asistencia de Caprari S.p.A. y a la empresa de envios sobre las piezas que hayan sufrido dafios durante el transporte.
» Compruebe que el producto o las piezas estén completas y correspondan a la lista contenida en el albaran de entrega. En caso contrario,
pongase en contacto con las autoridades de Caprari S.p.A.

4.1 - Procedimientos de transporte

N

Advertencias generales

« Durante el proceso de transporte, el operador debe tomar las medidas necesarias.

« Utilice gruas, carretillas elevadoras y mecanismos de elevacion adecuados para descargar y cargar cajas de madera, bultos, cajas y palets, en
funcion de su peso, estructura y volumen.

« Utilice equipos de proteccion durante el transporte (por ejemplo, guantes, casco de seguridad, etc.).
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4.2 - Proceso de descarga/carga de la bomba y del grupo motor

* Determine el peso maximo y las dimensiones a transportar.

* Determine los puntos de levantamiento.

* La aceleracion y el frenado del vehiculo durante el levantamiento no deben ser peligrosos y deben realizarse con precaucion.
* No se pare debajo o al lado de las partes elevadas.

* Las piezas deben transportarse como se muestra a continuacion.

Figura 4.2.1. Transporte de la bomba
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Figura 4.2.2. Transporte del grupo de bomba
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5. ALMACENAMIENTO Y PROTECCION

A [

+ Si la bomba y/o las piezas de montaje no se montan y utilizan inmediatamente, guardelas en un lugar con baja humedad, seco y sin heladas.

* Si los cojinetes de la bomba son del tipo de llenado de grasa, es necesario ejercer presion sobre el exceso de grasa para evitar que la humedad
penetre en los cojinetes alrededor del eje.

» La bomba y/o las piezas de montaje deben estar cubiertas para protegerlas del polvo, la humedad, la suciedad y los cuerpos extrafios.

» Para evitar bloqueos, los ejes deben girarse unas vueltas en ciertos intervalos de tiempo.

6. INSTALACION

* La instalacion de la bomba debe realizarse en el lugar donde se utilizara de acuerdo con la norma EN 60204-1.

« La instalacion y conexion de la bomba al lugar donde se utilizara debe ser realizada Unicamente por expertos. Caprari S.p.A. no se hace
responsable de los funcionamientos anémalos que puedan producirse debido a una instalacion defectuosa de la bomba. Este tipo de situacién esta
fuera de garantia.

* El suelo de hormigdn debe estar hecho de acuerdo con la norma DIN 1045/1 u otra norma similar; se debe garantizar que el suelo sea adecuado,
horizontal y plano.

+ Si la bomba se compra sin base ni motor, es necesario preparar una base adecuada. La base a utilizar debe ser de dimensiones y robustez tales
que no permita vibraciones y deformaciones.

« Si la bomba se compra sin motor, es necesario seleccionar el motor adecuado. La eleccién adecuada del motor debe ser la siguiente.

+ Potencia maxima absorbida por la bomba (en todos los intervalos de funcionamiento)

+ Ciclo de funcionamiento de la bomba

* Alimentacién requerida

* Tipo de motor

» Tipo de conexion del motor (con patas, con bridas, horizontal, vertical, etc.)

« La junta debe ser coaxial. La vibracidon causada por un acoplamiento desequilibrado dafia las partes de la bomba.

6.1 - Antes de iniciar la instalacion de la bomba

« Las protecciones en las bridas de aspiracion y descarga deben retirarse y limpiarse bien.

+ Para que la bomba pueda instalarse facilmente, el area de trabajo debe ser facil y cémoda. El area de montaje debe ser lo suficientemente alta
como para elevar la bomba cuando sea necesario.

« El tubo de aspiracion de la bomba debe mantenerse lo mas corto posible.

6.2 - Instalacion de la bomba
» Montaje en el suelo del grupo de la bomba con pernos de anclaje;
« El grupo de bomba esta situado en el suelo de hormigén. Los pernos de anclaje se introducen a través de los orificios de la base.

* La horizontalidad de la bomba se controla colocando un nivel de burbuja en la brida de descarga de la bomba. En caso de desalineacion
horizontal, la bomba se alinea colocando espesores de acero de chapa debajo de la base.

Espesores Espesores Espesores Espesores

Prisionero de anclaje "'r

Figura 6.2.1. Aplicacion de cimientos de hormigén, cuchilla y anclaje
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« Se fijan las tuercas de los prisioneros de anclaje.

» Los orificios de los prisioneros de anclaje se rellenan con hormigén o mortero epoxi especial.

* Los prisioneros de anclaje se aprietan entre si de forma ligera.

« El ajuste de la junta se vuelve a comprobar en funcién de esta posicion.

* Las placas base de hasta 400 mm de ancho son resistentes a la flexiéon y no deben rellenarse con cemento. Después de la conexion, es
necesario rellenar con cemento hasta la parte superior de la placa base, para placas base de mas de 400 mm.

» Después de comprobar que el hormigon esta completamente lleno, los pernos de anclaje deben estar bien apretados.

* Las juntas se comprueban de nuevo con el calibre de ajuste de la junta. En caso de desalineaciones, es necesario realizar las correcciones
oportunas.

» Compruebe las conexiones de la brida de aspiracion y descarga de la bomba. En caso de tensiones innecesarias, proceder a su eliminacion.
» Después del ajuste de la junta, es necesario sustituir la placa de cubierta de la junta.

7. REGULACION DEL EMBRAGUE

« El ajuste de la junta es de gran importancia para el correcto funcionamiento del sistema de bomba. Los posibles problemas como el ruido, las
vibraciones, el calentamiento de las partes del rodamiento y la sobrecarga se pueden encontrar en los sistemas de bomba en los que el ajuste de
la junta no se realiza correctamente.

» Después de haber realizado el montaje de la base y la conexién del sistema, es necesario ajustar correctamente el embrague. Este procedimiento
es responsabilidad del comprador. Incluso si los ajustes se realizan en la planta de produccion, el ajuste de la junta debe repetirse.

* El eje del motor y el eje de la bomba deben estar en la misma linea. Después de que los ejes estén en la misma linea, deben estar conectados a
la base. Hasta que el eje de la bomba y el eje del motor estén alineados, los espesores se colocan debajo de los pies del motor.

—

~

3

Figura 7.1.1. Ajuste de alineacion
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Figura 7.1.2. Encuentros no coaxiales en el plano vertical
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Figura 7.1.3. Encuentros no coaxiales en la aplicacion del plano horizontal
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Figura 7.1.4. Error angular en el plano vertical

Figura 7.1.5. Error angular en el plano horizontal

« Para corregir el error angular, la distancia entre las juntas debe medirse en planos verticales y horizontales; también se debe prestar la maxima
atencion para asegurarse de que sean iguales.
« Para corregir un ajuste no coaxial, el eje con un calibre de borde recto se presiona sobre la junta paralela a dicho eje y la posicion del medidor se
observa y controla de acuerdo con el acoplamiento reciproco. Este proceso debe aplicarse por separado en planos horizontales y verticales.

« Para corregir la anomalia del ajuste, los espesores se colocan bajo los pies de la bomba o del motor para el plano vertical. Para el plano
horizontal, realice el ajuste atravesando los orificios de los pies en la bomba y en el motor.

{ATENCION! Los ajustes de acoplamiento deben comprobarse de nuevo después de cada cambio. Cualquier ajuste realizado en los planos puede

distorsionar el ajuste del otro plano.
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8. CONEXION PARA INSTALACION DEL TUBO

A [

* Nunca utilice la bomba como punto de soporte o medio de transporte. La bomba nunca debe tener que soportar el peso de los tubos.

* Los puntos de soporte de las tuberias deben elegirse cerca de la bomba y deben instalarse sin tensiones adicionales para la bomba.

+ La reduccién excéntrica debe utilizarse para evitar crear una bolsa de aire en la linea de aspiracion de la bomba.

» Se recomienda elegir los diametros nominales de los tubos de aspiracién y descarga 1-2 veces mas grandes que los diametros nominales de
aspiracion y descarga de la bomba.

» Dependiendo de la bomba y de las condiciones de funcionamiento, es necesario colocar un elemento de control y un elemento de cierre.

+ Para evitar una mayor tension en la bomba, es necesario conectar elementos que compensen las dilataciones mecanicas y térmicas.

* La tuberia esta bien limpia, antes de que la bomba se ponga en funcionamiento, de cualquier suciedad, residuos de soldadura o escorias que
puedan llegar a la bomba. Es necesario utilizar valvulas de fondo, filtros y chupetes, en general, se prefieren los de mayor tamafio.

* Las juntas colocadas entre el tubo y las bridas de la bomba deben estar correctamente centradas y no deben bloquear el flujo.

+ La velocidad del fluido no debe superar los 2 m/s en la linea de aspiracion y los 3 m/s en la linea de descarga.

Dado que las altas velocidades causan altas pérdidas de carga, se genera cavitacion en el tubo de aspiracion y pérdidas de friccion excesivas en el
tubo de descarga.

Valvula de Valvula de
Reductor etencion regulacién del flujo
concéntrico

Reductor
excéntrico

Valvula
de fondo

. Chupete

Figura 8.1.2. Aspiracion sobre batiente

Valvula

Valvula de
—':_‘ regulacion
Reductor del flujo
excéntrico

/ Valvula de |
Compensador / retencion

/
| \ /! 71 9)
|\I"\. . ,-"I %éfi\s-

; Figura 8.1.3. Aspiracion bajo batiente
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9. ELEMENTOS AUXILIARES Y ACCESORIOS

« En funcién de las aplicaciones, es necesario utilizar equipos auxiliares para la presion, la medicion de la temperatura.

* Las mediciones de presion deben realizarse con conexiones cercanas a la brida de la bomba.

* Los tubos de alimentacién con empaquetadura deben conectarse de forma adecuada y correcta.

» En cada bomba hay orificios de drenaje para drenar el agua en el cuerpo y para eliminar las fugas de agua en el prensaestopas.

a1: Conexiéon mandmetro brida de
aspiracion

a2: Conexion mandémetro brida de
descarga

a3: Tapon de purga de aire y tapon
de llenado de agua

a4: Tapon de drenaje

ab: Sello del tubo de alimentacién

a6: Cabezal engrasador

a7: Orificio de descarga de las
pérdidas de agua del sello

10. CONEXION ELECTRICA

A [

* Las conexiones eléctricas deben ser realizadas por personas expertas que tengan conocimientos y experiencia en el campo de la electricidad.
Las operaciones deben realizarse de conformidad con las normas y reglamentos internacionales.

 Los motores eléctricos deben fabricarse de acuerdo con la norma EN 60034-1.

» Compruebe la tension de red actual en funcién de los datos de la placa del motor y determine el método de arranque correcto. Se recomienda
utilizar una unidad de proteccién del motor.
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* En los motores trifasicos, el sentido de rotacion del motor debe ser en el sentido de las agujas del reloj si se ve desde la parte trasera del motor
de acuerdo con la norma DIN VDE 0530. El sentido de rotacion de la bomba debe ser en sentido antihorario si se ve desde el lado de la bomba.
Debe estar conectado como se indica arriba para asegurarse de que es correcto.

* Los motores eléctricos deben estar protegidos contra sobrecargas por interruptores automaticos o fusibles.

* Al configurar el tiempo de arranque, si los motores trifasicos estan conectados como estrella/triangulo, es necesario garantizar que el cambio de
estrella a triangulo se realice a intervalos cercanos. El intervalo de transicion retardado causa dafios en el motor.

« Si la potencia del motor es <30 kW, el tiempo Y a ajustar debe ser inferior a 3 segundos, si la potencia del motor es> 30 kW, debe ser inferior a 5
segundos.

* En los casos en que el sentido de rotacién del motor se invierte, las dos fases deben intercambiarse.

11. CONTROL FINAL EN LA BOMBA

* La alineacion de la junta debe comprobarse de nuevo.

« Las senales de advertencia deben colgarse y los dispositivos de proteccion deben montarse.

» Asegurese de que el eje de la bomba y el eje del motor giren facilmente.

» Asegurese de que la bomba esté llena de agua.

» Asegurese de que el sentido de rotacion sea correcto

» Asegurese de que los equipos auxiliares estén en funcionamiento.

» Asegurese de que los lubricantes (grasa, aceite) estén suficientemente llenos para garantizar una autonomia de al menos 1 afio.

» Asegurese de que haya liquido en el depdsito del depdsito.

+ Si hay una valvula de fondo en las bombas de succién superiores batientes, se llena el conducto y la bomba con agua desde el orificio de llenado
hasta el punto mas alto y se ventila su aire.

iPRECAUCION! Nunca accione la bomba sin liquido.

12. PUESTA EN MARCHA DE LA BOMBA
/N [ATTENTION!

« Antes de poner en marcha la bomba, asegurese de que la linea de impulsion esté cerrada. Cuando la bomba alcanza la velocidad maxima de
rotacion, la valvula debe abrirse lentamente.

» La presion de la linea de aspiracion no debe caer por debajo del NPSH de la bomba con 1 m de margen.

» Después de abrir completamente la valvula, asegurese de que el valor leido en el manémetro coincida con el punto de funcionamiento.

Si el valor leido en el manémetro es inferior al valor de funcionamiento, realice el ajuste cerrando la valvula. Si el valor es alto, compruebe la
instalacion y la altura estatica.

« Si se observan los siguientes problemas en la bomba, esta debe detenerse y llevarse a un centro de servicio autorizado;

Cuando la temperatura de funcionamiento aumenta o hay una fuga.

Aumento de la temperatura en juntas y rodamientos.

Aumento o disminucién de la presion

El liquido no se bombea correctamente.

Reduccioén continua del flujo.

Vibraciones excesivas.

Situaciones de ruido excesivo.

13. APAGADO DE LA BOMBA

« La valvula en la linea de impulsion debe cerrarse lentamente.

+ Si hay una valvula de retencién y no hay retorno a la linea de descarga, es posible detenerla sin cerrar la valvula.

» Asegurese de que la valvula en la linea de aspiracion esté abierta cuando se detiene la bomba. Asegurese de que se detenga sin saltar.

« Si el sistema no se utiliza durante mucho tiempo, la valvula de aspiraciéon debe estar cerrada, los tubos auxiliares de la bomba deben vaciarse.
Estas precauciones deben tomarse para evitar riesgos de formacion de heladas durante los meses mas duros.

Caprari S.p.A. 7
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14. OBSERVACIONES A REALIZAR DURANTE EL FUNCIONAMIENTO

» La bomba debe funcionar de manera uniforme, silenciosa y sin producir ruidos.

* La temperatura del rodamiento puede superar los 50°C. Sin embargo, no debe superar los 85-90°C.

» La bomba no debe funcionar durante mucho tiempo con una valvula cerrada a un valor en el que el caudal sea cero.

» Se debe comprobar el valor del amperaje en el panel de control. Si se produce un exceso de amperaje, pueden producirse fricciones o atascos.
Es necesario realizar el mantenimiento necesario.

» La bomba no debe funcionar sin agua.

» Si la bomba tiene un sello mecanico, no requiere ningin mantenimiento. Si tiene un sello con prensaestopas, es necesario comprobar si el
agua sale del sello goteando. Si no hay fugas de agua, la bomba debe detenerse y someterse a mantenimiento. El sello de empaquetadura debe
apretarse, a determinados intervalos de tiempo.

* Los tacos de la junta deben comprobarse periédicamente.

15. LUBRICACION Y CAMBIO DE ACEITE

* Las bombas de tipo SSC2 generalmente utilizan rodamientos que deben lubricarse periddicamente o lubricarse de por vida. Los rodamientos con
lubricacion de grasa de por vida no requieren ningun mantenimiento.

» En las bombas lubricadas con aceite, el aceite debe sustituirse después de las primeras 1500 horas de funcionamiento.

En condiciones normales de funcionamiento, el cambio de aceite debe realizarse una vez al afio. Cualquier cambio de grasa mas frecuente puede
causar sobrecalentamiento y, por lo tanto, reducir la vida util de los rodamientos. La cantidad de aceite segun el tipo de tamafo de la bomba es la
siguiente.

Tipo de tamafio de la | Diametro extremo Tipo de Cantidad grasa

bomba eje g rodamiento (9)
A1 35 6308 C3 1
A2 42 6310 C3 19
A3 55 6312 C3 30
Ad 60 6313 C3 37
A5 65 6314 C3 45
A6 75 6317 C3 74
A7 80 6318 C3 85
A8 100 6322 C3 130
A9 105 6324 C3 140

* Mantenga el nivel de aceite bajo vigilancia constante. Realice los controles necesarios y rellene cuando disminuya.

16. DESMONTAJE

* Antes de desmontar la bomba, asegurese de que no se encienda automaticamente. Las conexiones eléctricas deben retirarse.

» Asegurese de que las valvulas en las lineas de aspiracion y descarga estén cerradas.

« El liquido en el interior debe ser drenado y la presion debe ser reducida.

« El aceite en la carcasa del rodamiento debe ser descargado.

* Deben retirarse el equipo y las lineas auxiliares.

* Retire las tuercas de acoplamiento del cuerpo y los pasadores de centrado

« La cubierta de la junta debe retirarse. Las lineas de aspiracién y descarga estan separadas de la bomba.

* El cuerpo superior de la voluta se retira y se separa del conjunto del cuerpo del rodamiento de la bomba. Si este proceso se realiza en bombas de
gran tamano, debe colocarse en un soporte adecuado.

+ Si los materiales de fijacién como pernos, tuercas y tuercas no se pueden quitar, se puede utilizar un disolvente antioxidante o de otro tipo.

» Las juntas de la bomba deben retirarse con un extractor. Retire la lenglieta de acoplamiento.

* Retire los pernos que conectan los alojamientos de los cojinetes con el cuerpo inferior de la voluta.

« El rotor y el conjunto del rodamiento se retiran y extraen.

+ Desatornille los pernos de fijacién de las cubiertas de los cojinetes.

* Separe los rodamientos de los alojamientos de los rodamientos.

* Retire los cojinetes del eje.

*Mantenga en buen estado las protecciones del rodamiento, las protecciones contra salpicaduras, los prensaestopas de ajuste del sello del eje, los
anillos de nivelacion, el impulsor y la lenguieta del impulsor.

* Limpie todas las piezas, sustituya las piezas dafiadas o desgastadas.
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17. MONTAJE

* La instalacion de la bomba se realiza de forma contraria al desmontaje.

* Los equipos principales y auxiliares deformados, dafiados o corroidos deben reemplazarse.

* Es absolutamente necesario sustituir la junta de la brida.

» Compruebe las superficies de los casquillos de las empaquetaduras antes de instalarlas. Si las superficies de los casquillos estan desgastadas,
rayadas o asperas, es necesario sustituir los casquillos por otros nuevos.

» La bomba esta colocada en la base. El sistema debe prepararse conectando el grupo motor y el kit de acoplamiento. El ajuste de la junta debe
realizarse de nuevo.

« Las lineas de aspiracion y descarga deben estar conectadas y es necesario instalar los accesorios de los equipos auxiliares.

* es necesario volver a ajustar la junta y fijar su proteccién. La conexion eléctrica del motor debe realizarse y el conjunto de la bomba debe
comprobarse una vez mas.

18. SELLO
18.1 - Baderna para prensaestopas

« La carcasa del empaque y el prensaestopas del empaque deben limpiarse a fondo antes de sustituir el empaque. Si hay desgaste en la brdjula o
en el eje del paquete, es necesario reemplazarlo con una pieza de repuesto.

* Los paquetes deben cortarse a 45°, se debe realizar el procedimiento inverso para el montaje, con el punto de corte del primer sello en la parte
superior y el segundo en la inferior; en presencia de un anillo de compensacion, coléquelo segun corresponda.

» Después de colocar el paquete, se debe apretar a presion y se debe poner en marcha la bomba. Durante la primera puesta en marcha, no se
debe realizar ninguna intervencion durante 5-10 minutos y, por lo tanto, las tuercas de compresion deben apretarse en proporciones iguales. Este
proceso debe realizarse cada 5-10 minutos hasta que la pérdida alcance el valor deseado. La cantidad minima de pérdida deseada debe ser de 10
cm®min y la cantidad maxima de pérdida deseada debe ser de 20 cm®*/min.

18.2 - Sello mecanico

» Los sellos mecanicos no tienen fugas como las empaquetaduras; en consecuencia, en ausencia de fugas, el sellado mecanico no requiere mantenimiento.
+ La informacion, como las dimensiones requeridas y las instrucciones de uso para los sellos mecanicos, puede obtenerse de los fabricantes de los sellos
mecanicos.

* Al cambiar el sello mecanico, las superficies deben limpiarse bien y los materiales extrafios, por ejemplo, los residuos de soldadura de la escoria,
no deben entrar en la junta.

« Para facilitar el montaje, utilice agua en lugar de otras sustancias, por ejemplo, aceite.

Tipo de tamario de la Diametro extremo Sujecién mecénica
bomba eje @ Diametro @
A1 35 50
A2 42 60
A3 55 70
A4 60 80
A5 65 80
A6 75 100
A7 80 100
A8 100 120

19. REPUESTOS

+ Caprari S.p.A. esta obligada a suministrar piezas de repuesto para todas sus bombas durante un periodo de 10 (diez) afios después del periodo
de produccion. Sera suficiente enviar la informacion de la etiqueta e introducirla en los pedidos de piezas de recambio.
« El stock recomendado de piezas de repuesto para 2 (dos) afios es el siguiente. (DIN 24296)

Cantidad de bombas totales

g‘:g‘:&g Nombre de la parte 2 3 4 5 6y7 8y9 10y Toés de
210 Casquillo del sello 1 1 2 2 2 3 20%
040 Eje 1 1 2 2 2 3 20%
459 Manguito del eje 2 2 2 3 3 4 50%
165 Sujecion mecanica 1 1 2 2 2 3 25%
166 Baderna suave 4 6 8 8 9 12 150%
160 Juego de rodamientos 2 2 4 4 6 8 100%
030 Impulsor 1 1 1 2 2 3 20%
080 Alojamiento del - - - - - 1 Cant.: 2

rodamiento

220-099 Junta térica 4 6 8 8 9 12 150%

451 Anillo antidesgaste 2 2 2 4 4 6 50%
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Pares de apriete segun clases de calidad
Nm (Newton x Metro)

Zf]"ﬁg;erftrg 46 | 56 | 69 | 88 | 109 | 12,9
M2 015 | 02 | 03 | 04 | 05 | 06
M22 | 02 | 03 | 05 | 06 | 08 | 1
M25 | 03 | 04 | 08 | 09 | 12 | 15
M3 05 | 06 | 12 | 14 | 19 | 23
M35 | 07 | 00 | 18 | 21 | 29 | 35
M 4 1 | 15 | 26 | 3 | 43 | 52
M5 2 | 3 | 5 | 6 | 9 | n
M6 4 | 5 | 9 | 11| 15| 18
M7 6 | 8 | 15 | 18 | 25 | 29
M8 9 | 11 | 22 | 26 | 36 | 43
M 10 17 | 22 | 43 | 51 | 71 | e
M 12 30 | 40 | 74 | 88 | 123 | 148
M 14 46 | 61 | 117 | 140 | 195 | 236
M 16 70 | 94 | 180 | 210 | 300 | 360
M 18 96 | 128 | 246 | 290 | 412 | 491
M20 | 136 | 181 | 385 | 412 | 580 | 697
M22 | 183 | 246 | 471 | 560 | 785 | 942
M24 | 231 | 310 | 600 | 711 | 1000 | 1196
M27 | 344 | 461 | 887 | 1049 | 1481 | 1775
M30 | 466 | 623 | 1206 | 1422 | 2010 | 2403
M33 | 633 | 850 | 1628 | 1932 | 2716 | 3266
M36 | 814 | 1089 | 2099 | 2481 | 3491 | 4197
M39 | 1059 | 1412 | 2716 | 3226 | 4531 | 5443
M42 | 1304 | 1746 | 3364 | 3991 | 5600 | 6727
M45 | 1638 | 2177 | 4207 | 4992 | 7012 | 8414
M48 | 1981 | 2638 | 5080 | 6021 | 8473 | 10150
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21. CARGAS Y MOMENTOS DE LA BRIDA DE LA BOMBA

Brida de aspiracion

DnA | Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)

100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1090
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965

300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
450 5380 | 5980 | 4840 | 9380 3585 2550 2940 5280
500 5980 | 6640 | 5380 | 10420 4335 3075 3540 6390
600 7180 | 7960 | 6460 | 12500 6060 4320 4980 8970

Brida de descarga

DnS | Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)

65 740 840 680 | 1320 450 330 360 660
80 900 1000 | 820 | 1580 480 345 390 705
100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1095
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965

300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
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22. ANOMALIAS Y CAUSAS DE AVERIA

Anomalia La La caja
Labomba | bomba . del .
Estan Irregulari-
La no no La bomba presen- La caja sello dades
dispensa | dispensa | no aspira se
bomba . Overland tes del sello e
no ¢l caudal la después motor ruidoso | se sobre- sobreca- intermi-
. . ! indicado presion | del primer - . lienta .
Motivo de la anomalia aspira enla indicada ciclo vibracio- | calienta o tencia
) nes del flujo
etiqueta enla se
etiqueta deforma
Direccién inversa X X
Tubo de aspiracion no completamente lleno de X X
agua
Aire en el tubo de aspiracién X X X X X
Tubo de aspiracion no lleno de suficiente agua X X X X X
NPSH (sistema) demasiado pequefio X X X X X
Baja velocidad X X X
La presién del sistema es superior a la clasificacion X X
de la etiqueta de la bomba
Tubo de aspiracion de aspiracion de aire X X X X X
La valvula de fondo es demasiado pequefia X
La valvula de fondo esta bloqueada X X
La viscosidad del liquido es superior al valor de X X X X
disefio
Anillos antidesgaste dafiados X X X
Impulsor deformado X X X
Profundidad de aspiracion demasiado alta X X X
Exceso de vapor, gas o aire en el liquido X X X X
La La caja
Anomalia La bomba bomba Estan delj
la no no La bomba resen- La caia sello Irregulari-
dispensa | dispensa | no aspira P d dades y
bomba . Overland tes del sello se . ;
el caudal la después . intermi-
no . " . motor ruidos o | se sobre- | sobreca- .
aspira indicado presion | del primer vibracio- | calienta lienta tencia
. ; P enla indicada ciclo nes se del flujo
Motivo de la anomalia etiqueta enla de);orma
etiqueta
Anillo de compensacion no colocado correctamente X
Rotacion rapida
Densidad del liquido superior al valor de disefio X
Junta no regulada X
La caja del sello esta deformada X X X
Impulsor no equilibrado X
Impulsor bloqueado X X X
Curvatura del eje X X X
La posicién de la valvula de salida de la bomba no X X
es correcta
La base del bastidor esta rota X
Sello montado demasiado apretado X X
No entra agua en el empaque o el aire esta X X X X
aspirando en el empaque
Seleccioén del paquete incorrecta X
Refrigeracion insuficiente X X
Nivel de aceite bajo o alto X
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Anomalia La La caja
Labomba | bomba La bomba Estan del
no no . sello Irregulari-
La ) ) no presen- La caja
dispensa | dispensa ! se dades y
bomba aspira Overland tes del sello ) ;
no el caudal la después motor | ruidoso | se sobre- | S0Dreca- | intermi-
; . aspira indicado presion del primer vibracio- | calienta lienta fencia
Motivo de la anomalia P enla indicada P e del flujo
etiqueta enla ciclo nes se
etiqueta deforma
Eleccién de aceite incorrecta X
Agua o suciedad en los alojamientos X
El sistema de lubricacion no funciona X
Los alojamientos estan montados demasiado X
apretados
Hay una carga axial excesiva X
Lubricacion insuficiente X
Grupo rodamiento incorrecto X
Refrigeracion excesiva de los alojamientos X
Grasa excesiva en los rodamientos X
El sistema hidraulico somete la bomba a una carga X X X X
excesiva
Cuerpo extrafio en la bomba X X X X
Impulsor instalado boca abajo X
Valvula de aspiracion completamente cerrada X
Valvula de aspiracion parcialmente cerrada X
Las juntas de la brida se instalan sin cortar el centro X
Anomalia La bomba bol;naba La caja
La bomba Estan del .
La no no no presen- La caja sello Irregulari-
dispensa | dispensa ! dades y
bomba aspira Overland tes del sello se . ;
el caudal la A . intermi-
no - . después motor ruidoso | sesobre- | sobreca- .
aspira indicado PIESION |~ e primer vibracio- | calienta lienta {encia
Motivo de la anomalia P enla indicada c'iaclo nes yse del flujo
etiqueta enla
efiqueta deforma
Impulsor completamente atascado X
Anomalia mecanica X X
El impulsor roza contra el cuerpo X
Eleccion de bomba incorrecta X X
Diametro pequefo del impulsor X
La junta esta deformada X
Agujeros de equilibrado del impulsor obstruidos X
Sellos desgastados del cuerpo de la bomba X X X
El disco de equilibrado no funciona X X
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23. VISTA DE DESMONTAJE DE LA BOMBA
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24. IMAGEN DE LA SECCION DE LA BOMBA

PN
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1 /a O |
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O 1
\
I \
091 040 282 451 140 010 030 409 ‘ 283 120 460 166 210 220 467
25. LISTA DE LOS NUMEROS DE PARTE Y DE LOS NOMBRES DE LAS PARTES
N. de Nombre de la parte N. de Nombre de la parte
parte parte
010 Envoltura deseada (inferior) 403 Protector contra salpicaduras
011 Envoltura deseada (superior) 160 Rodamiento
080 Alojamiento del rodamiento 220 Junta térica
030 Impulsor 128 Anillo de sobrecarga
040 Eje de la bomba 280 Caja de sellado
090 Tapa del rodamiento - Interior 409 Tapén de drenaje
091 Cubierta del rodamiento 131 Cabezal engrasador
092 Tapa del rodamiento - Exterior 757 Manguera de riego
164 Sello mec. espaciador 460 Sello del eje
166 Empaquetadura para prensaestopas 467 Manguito espaciador
451 Anillo de nivelacion 129 Tuerca
140 Perno ranurado 210 Soporte de conexion
120 Anillo de compensacién 165 Sujecién mecanica
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26. RUIDO

* Es el valor medido en el campo libre de la superficie reflectante, a una distancia de 1m.

80
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Nivel de presion sonora (DbA)

mlj)ct)ctJerTfli\? (?(3\'/) Grupo bomba-motor
1450 rpm 2900 rpm

<0,55 61 65
0,75 61 66
1,1 63 66
1,5 64 68
2,2 65 70
66 71

68 72

55 68 75
75 69 75
1 70 76
15 72 77
18,5 72 78
22 74 78
30 74 81
37 75 82
45 76 82
55 76 84
75 77 85
90 79 85
110 80 86
132 80 86
160 80 86
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27. CONDICIONES DE GARANTIA

1- El periodo de garantia comienza a partir de la fecha de entrega del producto y es igual a 2 (dos) afios.

2- Todas las partes del producto entregado estan cubiertas por la garantia de nuestra empresa.

3- Si el producto presenta anomalias durante el periodo de garantia, debido a defectos en los materiales y en la fabricacion o montaje, se reparara
sin cargo alguno por mano de obra, por el precio de la pieza de repuesto o cualquier otro elemento.

4- Los eventuales dafos y funcionamientos andomalos derivados de errores de uso y uso contrario a las instrucciones de uso y mantenimiento
indicadas en el manual de uso del producto no estan cubiertos por la garantia.

* En relacién con el producto, si personas distintas del centro de servicio autorizado intervienen en la promocién del producto, en las operaciones
de montaje, en los controles técnicos, etc., todo el producto esta fuera de garantia. Los funcionamientos anémalos causados por piezas no
adquiridas en centros de servicio autorizados no estan cubiertos por la garantia.

* No estan cubiertos por la garantia los funcionamientos anémalos que puedan producirse debido a una caida de tensién o aumento o a defectos
de la instalacion eléctrica.

» Las piezas que se desgasten debido al uso y los consumibles, que se desgasten, que se calcifiquen, que hayan perdido su funcién debido a la
contaminacion y los dafios y mal funcionamiento causados por la pérdida de estas piezas no estan cubiertas por la garantia.

5- En caso de mal funcionamiento del producto dentro del periodo de garantia, el tiempo dedicado a la reparacién se afiade al periodo de garantia.
La reparacion no puede superar los 30 dias laborables. Este periodo comienza a partir de la fecha de aceptacion de la notificaciéon en el centro
de servicio (en caso de que el centro de servicio no esté disponible, en el vendedor, distribuidor, agencia, oficina de representacioén, importador o
fabricante) del mal funcionamiento relacionado con el producto. Comunicacion del consumidor sobre la anomalia: se puede realizar por teléfono,
fax, correo electrénico, carta certificada o similar. Sin embargo, en caso de litigio, la carga de la prueba recae en el consumidor.

6- La reparacion no puede superar los 30 dias laborables. Si el defecto del producto no se corrige en el plazo de 10 dias habiles, el fabricante-
productor o importador debera asignar otro producto industrial de caracteristicas similares al uso previsto por el consumidor hasta la finalizacion de
la reparacion del producto. Si el consumidor no solicita otro producto de similares caracteristicas, el fabricante o importador queda exento de esta
obligacion.

*Dia laboral; dias laborables distintos de los festivos nacionales, publicos y religiosos y Afio Nuevo, 1° de mayo y domingos

7- A pesar de que los consumidores pueden ejercer su derecho a la reparacion,

« El producto se averia al menos cuatro veces en el plazo de un afio dentro del periodo de garantia a partir de la fecha de entrega al Consumidor
y mas de seis veces dentro del periodo de garantia especificado; ademas, estas averias hacen permanente la imposibilidad de beneficiarse del
producto;

* Superacion del tiempo maximo necesario para reparar la averia;

* En los casos en que se determine que la reparacion del defecto no es posible, el centro de servicio de la empresa (si el centro de servicio no
esta disponible, respectivamente, el vendedor, el minorista, la agencia, el representante, el importador o el fabricante) recibira, mediante la debida
notificacion, la solicitud del consumidor de reemplazo gratuito del producto, reembolso o descuento en proporcion al defecto.

8- Si se detecta que el producto es defectuoso, el consumidor puede utilizar uno de los derechos opcionales limitados enumerados a continuacion:
* anule el contrato declarando que esta dispuesto a devolver el producto vendido,

» conserve el producto vendido y solicite un descuento sobre el precio de venta a la tasa de defectos,

« solicite al vendedor la sustitucion por un producto similar sin defectos.

9- Si la sustitucion del producto por uno similar sin defectos conlleva dificultades desproporcionadas para el vendedor, el consumidor puede hacer
uso de uno de los derechos de rescision del contrato y de descuento de la tasa de defectos del precio.

10- El periodo de garantia del producto de reemplazo durante la vigencia de la garantia esta limitado al periodo de garantia restante para el
producto adquirido.

11- Las facturas emitidas por la mercancia vendida no sustituyen la garantia.

12- Para los problemas que puedan surgir con respecto al certificado de garantia, puede ponerse en contacto con el Ministerio de Aduanas y
Comercio, Direccion General de Proteccion al Consumidor y Vigilancia del Mercado.

13- Los consumidores pueden presentar sus quejas y apelaciones ante los comités de arbitraje del consumidor y los tribunales del consumidor.

Eliminacion del producto al final de la vida util

INFORMACION PARA LOS USUARIOS de conformidad con el articulo 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL
CONSEJO DEL 4 de julio de 2012 sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

El simbolo del contenedor de basura con ruedas tachado en el equipo eléctrico y/o electronico (AEE) o en su embalaje indica que el
Ef producto debe recogerse por separado al final de su vida util y no eliminarse con otros residuos urbanos mezclados.

AEE DOMESTICOS

Pdéngase en contacto con su municipio o autoridad local para recibir toda la informacion relativa a los sistemas de recogida selectiva
disponibles a nivel local. El distribuidor del nuevo equipo tiene la obligacién de recuperar el antiguo en el momento de la compra de un equipo de
tipo equivalente, a fin de iniciar el ciclo correcto de reciclaje/eliminacion. En Italia, las AEE domésticas son electrobombas con motor monofasico.
Esta clasificacion debe verificarse en otros paises europeos.
AEE PROFESIONALES
La recogida selectiva de este equipo después de su vida util es organizada y gestionada por el fabricante. Por lo tanto, cualquier usuario que desee
eliminar este equipo puede ponerse en contacto con el fabricante y seguir el sistema implementado para la recogida selectiva del equipo al final de
su vida util, o seleccionar de forma independiente una cadena de gestion de residuos autorizada. En cualquier caso, el usuario debe cumplir con
las condiciones de recogida previstas en la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion abusiva del producto por parte del usuario es perseguible de acuerdo con la ley.
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@ DEUTSCH

INHALT

Haftungsausschluss

Dieses Dokument darf ohne schriftiche Genehmigung von Caprari S.p.A. weder ganz noch teilweise vervielfaltigt, zur spateren Verwendung
gespeichert oder auf elektronischem, mechanischem oder sonstigem Wege lbertragen werden.

Die in diesem Dokument enthaltenen Informationen sind Eigentum von Caprari S.p.A. und werden ausschlie3lich dem Kunden zur Verfligung
gestellt. Andere Verwendungen sind ohne schriftliche Genehmigung von Caprari S.p.A. nicht gestattet.

Caprari S.p.A. behalt sich das Recht vor, ohne vorherige Ankiindigung Anderungen vorzunehmen. In Bezug auf dieses Dokument und das hier
beschriebene Produkt haftet Caprari S.p.A. nicht fir technische oder Druckfehler oder Auslassungen. Das Unternehmen haftet auch nicht fur
zufallige oder Folgeschaden, die sich aus der Leistung des Produkts oder der Verwendung dieses Dokuments ergeben.

Der Kaufer ist fur die Wahl einer Systemkomponente verantwortlich und Caprari S.p.A. kann nicht fiir die Art und Weise der Verwendung dieser
Komponente haftbar gemacht werden. Das Verkaufspersonal und die Techniker von Caprari S.p.A. stehen dem Kaufer jedoch zur Verfligung,
um ihn bei der Wahl der am besten geeigneten Komponente zu beraten und zu unterstitzen.
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1. ALLGEMEINE WARNHINWEISE ZUR BEDIENUNGSANLEITUNG

Zweck dieser Bedienungsanleitung:

* Dieses Handbuch wurde erstellt, um Sie Uber die Installation, Wartung, Reparatur und Verwendung der Pumpe zu informieren und die Bedienung
zu erleichtern.

+ Die Verantwortlichen sind verpflichtet, dieses Handbuch zu lesen, zu priifen, aufzubewahren und an einem sicheren und leicht zuganglichen Ort
aufzubewahren.

+ Die Bedienungsanleitung ist zu beachten, um einen effizienten, ordnungsgemaRen und zuverlassigen Betrieb der Pumpe zu gewahrleisten.

* Die verantwortlichen Personen miissen Uber Kenntnisse und Erfahrungen in diesem Bereich sowie Uber eine gute Beherrschung der
Sicherheitsvorschriften verfigen.

» Wenden Sie sich an das autorisierte Kundendienstzentrum von Caprari S.p.A., wenn die Pumpe auRerhalb der gewlinschten Betriebsbedingungen
(Flussigkeitstyp, Durchfluss, Geschwindigkeit, Dichte, Druck, Temperatur und Motorleistung) betrieben werden muss

* Wenn die gelieferte Pumpe nicht sofort installiert wird, missen die Umgebungsbedingungen (Feuchtigkeit, Temperatur usw.) des Lagerortes
angepasst werden. Andernfalls kdnnen tibermagig trockene oder feuchte, heilRe oder kalte Umgebungsbedingungen die Pumpe beschadigen.

+ Diese Bedienungsanleitung berticksichtigt nicht die am Einsatzort geltenden Sicherheitsvorschriften.

1.1 - Symbolerklarung

A

Allgemeines Allgemeines elektrisches Prioritat, Status der
Warnzeichen gemaf Gefahrensignal gemafR Wichtigkeit
ISO 7000-0434 IEC 417-5036

2. SICHERHEITSHINWEISE

Nl

Die folgenden Sicherheitshinweise sind strikt zu beachten.

« Die Pumpe darf nicht in umgekehrter Richtung betrieben werden.

* Legen Sie keine Lasten auf die Pumpe und gehen Sie nicht auf die an die Pumpe angeschlossene Anlage.

* Berlihren Sie nicht die Pumpen und Schlauche, die Gefahren verursachen konnten. Treffen Sie geeignete VorsichtsmalRnahmen fiir den Benutzer.
* Vergessen Sie nicht, entsprechende Warnschilder anzubringen.

* Schutzeinrichtungen von rotierenden Mechanismen (wie Kupplungskupplungen), die zu Unfallen fiihren kénnen, dirfen wahrend des Betriebs
nicht demontiert und niemals entfernt werden.

+ Die Pumpe eignet sich zum Pumpen von klarem, kaltem Wasser.

* Die Pumpe ist nicht fiir den Trockenlauf geeignet.

+ Die Pumpe ist nicht fiir explosive, heile, chemische Flussigkeiten usw. geeignet.

* Bevor Sie an der Pumpe arbeiten, miissen Sie den elektrischen Anschluss des Motors trennen und sicherstellen, dass dies tatsachlich geschehen
ist.

+ Die notwendigen Vorsichts- und Warnschilder missen aufgestellt und angebracht werden, um vor elektrischen Gefahren zu warnen.

* Fuhren Sie keine Arbeiten am Pumpensystem durch, ohne dass es zuvor gestoppt wurde.

*» Bevor der Pumpenkdrper gewartet und repariert wird, muss das System angehalten, gekiihlt, drucklos gemacht und die Flissigkeit entleert
werden.

» Nach Durchfiihrung der Arbeiten an der Pumpe mussen die zuvor entfernten VorsichtsmaRnahmen gegebenenfalls zurlickgesetzt werden.

* FUhren Sie Ihre Hand oder lhren Finger nicht in die Licken oder Lécher im Pumpensystem ein.

* Eine eventuelle Beanspruchung der Hydraulikanlage darf nicht auf die Pumpe ibertragen werden.

3. TECHNISCHE DATEN
3.1 - Beschreibung der Pumpe

* Die Pumpen der Serie SCC2 sind Kreiselpumpe mit geteiltem Gehause mit doppelter Ansaugung, horizontaler oder vertikaler Welle, langsgeteilter
Spirale, geschlossenem Laufrad, verbunden mit dem Sockel, abnehmbar von oben.

Die Saug- und Ablassflansche befinden sich am Unterkdrper und auf der gleichen Achse. Das doppelsaugende Design lenkt die Strdmung auf beide
Seiten des Laufrads und reduziert so die Axialkrafte. Das doppelwirkende Design der meisten Modelle reduziert die radiale Belastung und minimiert
Gerausche und Vibrationen.

3.2 - Anwendungsbereiche

* Kraftwerke

 Landwirtschaftliche Bewasserungs- und Entwasserungssysteme
* Bausystem

» Wasseraufbereitung und Druckbeaufschlagung

* Bergbau

* Liftung und Klimaanlage

» Schifffahrtsbereich

* Feuerléschanlagen

* Industrielle Stahlindustrie
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3.3 - Beschreibung des Pumpencodes

SCC2 (V) 150-460

Nenndurchmesser Laufrad (mm)
Nenndurchmesser DN Auslaufflansch
V: Vertikale Welle

Pumpentyp

3.4 - Technische Informationen

* Ablaufflansch: DN65 - DN600

» Fassungsvermogen: 6000 m®h

» Saug- und Ablassflansche: EN 1092-2 / PN16 oder PN25

* Die Laufrader werden dynamisch nach ISO 1940 KLASSE 6.3 gewuchtet.
* Betriebstemperatur: -20°C... +90°C.

» Umgebungstemperatur (maximal): + 40°C

* Gehausedruck: 16-25 bar

* Klasse der Motorisolierung: F

» Motorschutzklasse: IP55

* Die Pumpenmaterialien kénnen je nach verwendetem Medium, Betriebstemperatur und Druck variieren.

3.5 - Angaben zum Pumpenetikett

( ©@E@f@ﬁ Modena - ITALY h TP : Pumpentyp

TP:SCC2 150-460 Und: Baujahr

Nein: Seriennummer
Y : 2023 NO: 202301055-1-2 il
Q:120 Us H:67 m ' g 9

Q
H : Kopf
OP D182 kw g o 421 mm O @ :Laufraddurchmesser
n : 1500 rom(MmEl = 0.4 P
n

: Motorleistung

MS : eMG1/BURGMANN : Nenndrehzahl
C I:I E MEI : Energieeffizienzindex
\_Imported by Caprari S.p.A. ‘:') MS : Gruppendichtung

4. TRANSPORTVERFAHREN

+ Die Pumpenteile missen wahrend des Versandprozesses horizontal bleiben und vor dem Entladen sorgfaltig auf Versandschaden tberprift
werden.

* Heben Sie die Pumpenwelle und die Motorwelle nicht an. Achten Sie darauf, dass die Motorwelle und die Pumpenwelle wahrend des Transports
nicht beschadigt werden.

* Informieren Sie die Kundendienstabteilung von Caprari S.p.A. und das Transportunternehmen Uber alle Teile, die wahrend des Transports
beschadigt wurden.

+ Uberpriifen Sie, ob das Produkt oder die Teile vollstéandig sind und mit der Liste auf dem Lieferschein (ibereinstimmen. Sollte dies nicht der Fall
sein, wenden Sie sich an die Behérden von Caprari S.p.A.

4.1 - Transportverfahren

N

Allgemeine Hinweise

» Wahrend des Transportvorgangs muss der Bediener die erforderlichen Malinahmen ergreifen.

» Verwenden Sie geeignete Krane, Gabelstapler und Hebemechanismen, um Holzkisten, Packstlicke, Kisten und Paletten je nach Gewicht, Struktur
und Volumen zu entladen und zu laden.

* Tragen Sie beim Transport Schutzausristung (z.B. Handschuhe, Schutzhelm usw.).
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4.2 - Entladungsverfahren der Pumpe und der Motoreinheit

* Bestimmen Sie das maximale Gewicht und die zu transportierenden Abmessungen.

* Bestimmen Sie die Hebepunkte.

+ Das Beschleunigen und Bremsen des Fahrzeugs wahrend des Anhebens darf nicht geféhrlich sein und muss mit Vorsicht erfolgen.
« Stellen Sie sich nicht unter oder neben die angehobenen Teile.

* Die Teile sind wie nachfolgend gezeigt zu transportieren.

Abbildung 4.2.1. Pumpentransport
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Abbildung 4.2.2. Transport der Pumpengruppe
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5. AUFBEWAHRUNG UND SCHUTZ

A [

» Wenn die Pumpe und/oder die Montageteile nicht sofort zusammengebaut und verwendet werden, lagern Sie sie an einem Ort mit geringer
Luftfeuchtigkeit, trocken und frostfrei.

* Wenn die Pumpenlager mit Fett gefiillt sind, muss auf das iberschussige Fett Druck ausgelibt werden, um zu verhindern, dass Feuchtigkeit in die
Lager um die Welle herum eindringt.

* Die Pumpe und/oder die Montageteile miissen abgedeckt werden, um sie vor Staub, Feuchtigkeit, Schmutz und Fremdkdrpern zu schiitzen.

* Um Verstopfungen zu vermeiden, missen die Wellen in bestimmten Abstéanden ein paar Umdrehungen gedreht werden.

6. INSTALLATION

* Die Installation der Pumpe muss an dem Ort erfolgen, an dem sie gemaf der Norm EN 60204-1 verwendet wird.

* Die Installation und der Anschluss der Pumpe an den Einsatzort diirfen nur von Fachleuten durchgefiihrt werden. Caprari S.p.A. haftet nicht fur
Fehlfunktionen, die aufgrund einer fehlerhaften Installation der Pumpe auftreten kdnnen. Diese Art von Situation ist auRerhalb der Garantie.

+ Der Betonboden muss nach DIN 1045/1 oder einer ahnlichen Norm ausgefiihrt sein; es ist darauf zu achten, dass der Boden geeignet, waagerecht
und eben ist.

* Wenn die Pumpe ohne Kurbelgehause und Motor gekauft wird, muss ein geeignetes Kurbelgehause vorbereitet werden. Das zu verwendende
Kurbelgehaduse muss eine GrofRe und Festigkeit aufweisen, die keine Vibrationen und Verformungen zulasst.

» Wenn die Pumpe ohne Motor gekauft wird, muss der passende Motor ausgewahlt werden. Die Wahl des geeigneten Motors sollte wie folgt
erfolgen.

» Maximale von der Pumpe aufgenommene Leistung (in allen Betriebsbereichen)

* Arbeitszyklus der Pumpe

« Erforderliche Stromversorgung

* Motortyp

* Art der Motorverbindung (mit FiRen, angeflanscht, horizontal, vertikal usw.)

* Die Kupplung muss koaxial sein. Die durch eine unsymmetrische Kupplung verursachten Vibrationen beschadigen die Pumpenteile.

6.1 - Vor der Installation der Pumpe

* Die Schutzvorrichtungen an den Saug- und Ablassflanschen missen entfernt und gut gereinigt werden.

» Damit die Pumpe einfach installiert werden kann, muss der Arbeitsbereich einfach und bequem sein. Der Montagebereich muss so hoch sein,
dass die Pumpe bei Bedarf angehoben werden kann.

* Der Ansaugschlauch der Pumpe muss so kurz wie moglich gehalten werden.

6.2 - Installation der Pumpe
» Bodenmontage des Pumpenaggregats mit Ankerbolzen;
» Das Pumpenaggregat befindet sich auf dem Betonboden. Die Ankerbolzen werden durch die Bohrungen im Sockel eingefuhrt.

+ Die Horizontalitat der Pumpe wird durch Anbringen einer Wasserwaage am Auslassflansch der Pumpe tberprift. Im Falle einer horizontalen
Fehlausrichtung wird die Pumpe ausgerichtet, indem Blechdicken aus Stahl unter dem Sockel positioniert werden.

Starken Starken Starken Stéarken
- | 1

Ankerbolzen /
Abbildung 6.2.1. Anwendung Betonfundamente, Klinge und Verankerung
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* Die Ankerbolzenmuttern sind fixiert.

+ Die Lécher der Ankerbolzen werden mit Beton oder speziellem Epoxidmortel gefiillt.

* Die Ankerbolzen werden leicht gegeneinander angezogen.

* Die Einstellung der Kupplung wird entsprechend dieser Position erneut Uberpruft.

» Bodenplatten bis zu einer Breite von 400 mm sind biegefest und diirfen nicht mit Beton gefiillt werden. Nach dem Anschluss missen Sie bis zur
Oberseite der Grundplatte, bei Grundplatten grof3er als 400 mm, mit Zement befillen.

* Nachdem Sie sich vergewissert haben, dass der Beton vollstandig gefillt ist, mussen Sie die Ankerbolzen gut anziehen.

» Die Fugen werden erneut mit der Fugenlehre tberprift. Wenn es irgendwelche Fehlausrichtungen gibt, miissen entsprechende Korrekturen
vorgenommen werden.

+ Uberpriifen Sie die Saug- und Ablassflanschenverbindungen der Pumpe. Falls unnétige Spannungen vorhanden sind, beseitigen Sie diese.
* Nach dem Einstellen der Kupplung muss die Kupplungsabdeckplatte wieder angebracht werden.

7. KUPPLUNGSEINSTELLUNG

+ Die Kupplungseinstellung ist fiir den ordnungsgemafen Betrieb des Pumpensystems von groRer Bedeutung. Probleme wie Larm, Vibrationen,
Erwarmung der Lagerteile und Uberlastung kénnen in Pumpensystemen auftreten, bei denen die Kupplungseinstellung nicht korrekt durchgefiihrt
wird.

» Nach der Montage des Sockels und dem Anschluss der Anlage muss die Kupplung richtig eingestellt werden. Dieses Verfahren liegt in der
Verantwortung des Kaufers. Auch wenn die Einstellungen im Produktionswerk vorgenommen werden, muss die Kupplungseinstellung wiederholt
werden.

* Die Motorachse und die Pumpenachse miissen sich auf derselben Linie befinden. Nachdem sich die Achsen auf derselben Linie befinden, miissen
sie mit dem Sockel verbunden werden. Solange die Pumpenachse und die Motorachse nicht ausgerichtet sind, werden die Dicken unter den FiiRen

des Motors platziert.

~

3

Abbildung 7.1.1. Ausrichtungseinstellung
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Abbildung 7.1.2. Nicht koaxiale Einschlage in der
vertikalen Ebene
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Abbildung 7.1.5. Winkelfehler in der Horizontalebene

» Um den Winkelfehler zu korrigieren, muss der Abstand zwischen den Kupplungen in vertikalen und horizontalen Ebenen gemessen werden; es
muss auch darauf geachtet werden, dass sie gleich sind.

» Um eine nicht-koaxiale Einstellung zu korrigieren, wird die Achse mit einem Messlineal parallel zu dieser Achse auf die Kupplung gedriickt und die
Position des Messlineals beobachtet und auf gegenseitige Kopplung Uberpriift. Dieses Verffahren muss separat auf der horizontalen und vertikalen

Ebene durchgefiihrt werden.

» Um die Anomalie der Einstellung zu korrigieren, werden fiir die vertikale Ebene Unterlegscheiben unter die FiiRe der Pumpe oder des Motors
gelegt. Fir die horizontale Ebene erfolgt die Justierung durch die FuRlécher der Pumpe und des Motors.

ACHTUNG! Die Kopplungseinstellungen sind nach jeder Anderung erneut zu (iberpriifen. Jede Einstellung, die an den Ebenen vorgenommen wird,

kann die Einstellung der anderen Ebene verzerren.
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8. ANSCHLUSS FUR ROHRINSTALLATION

A [

» Verwenden Sie niemals die Pumpe selbst als Stitzpunkt oder Transportmittel. Die Pumpe darf niemals das Gewicht der Schlduche tragen mussen.
+ Die Stutzpunkte der Rohrleitungen missen in der Nahe der Pumpe gewahlt und ohne zuséatzliche Beanspruchung der Pumpe installiert werden.

* Die exzentrische Reduktion muss verwendet werden, um zu vermeiden, dass ein Luftsack in der Saugleitung der Pumpe entsteht.

« Es wird empfohlen, die Nenndurchmesser der Ein- und Auslassrohre gréRer als das 1-2-fache der Nenndurchmesser der Einlass- und
Auslasspumpe zu wahlen.

» Abhangig von der Pumpe und den Betriebsbedingungen mussen ein Steuerelement und ein Verschlusselement angebracht werden.

» Um eine zusatzliche Belastung der Pumpe zu vermeiden, missen Elemente angeschlossen werden, welche die mechanische und thermische
Ausdehnung kompensieren.

* Bevor die Pumpe in Betrieb genommen wird, miissen die Rohrleitungen gut von Schmutz, Schweil3riickstdnden oder Schlacke gereinigt werden,
die in die Pumpe gelangen kénnten. Es sollten Bodenventile, Filter und Saugkdpfe verwendet werden; grof3ere sind im Allgemeinen vorzuziehen.

+ Die Dichtungen zwischen dem Rohr und den Pumpenflanschen miissen korrekt zentriert sein und durfen den Durchfluss nicht blockieren.

* Die Geschwindigkeit der Flussigkeit darf 2 m/s in der Saugleitung und 3 m/s in der Druckleitung nicht Gberschreiten.

Da hohe Geschwindigkeiten hohe Druckverluste verursachen, kommt es zu Kavitation in der Saugleitung und zu tbermagigen Reibungsverlusten in
der Druckleitung.

Konzentrischer Riickschlagventil Durchflussregelventil
Getriebe

— 1\

Y

Exzentergetriebe
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S
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Bodenventil

Saugkopf

Abbildung 8.1.2. Absaugung Uber Anschlag
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Abbildung .8.1 .3. Absaugung unter Anschlag
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9. HILFSELEMENTE UND ZUBEHOR

+ Je nach Anwendung ist es notwendig, Hilfsmittel zur Druck-, Temperaturmessung zu verwenden.

* Druckmessungen missen mit Anschlissen in der Nahe des Pumpenflansches durchgefuhrt werden.

* Versorgungsrohre mit Packung missen sachgerecht und korrekt angeschlossen sein.

* In jeder Pumpe befinden sich Ablasslocher, um Wasser in den Kérper abzulassen und Wasserlecks in der Stopfbuchse zu entfernen.

al: Manometeranschluss Saugflansch

a2: Manometeranschluss Ablaufflansch

a3: Entliftungsstopfen und Wassereinfillstopfen
a4: Ablassschraube

ab5: Dichtheit des Versorgungsrohres

a6: Schmiernippel

a7: Ablassloch fiir Wasserlecks aus der Dichtung

10. ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

A [

» - Elektrische Anschliisse missen von Fachleuten mit Kenntnissen und Erfahrung auf dem Elektrogebiet ausgefiihrt werden.

Die Arbeiten miissen in Ubereinstimmung mit internationalen Normen und Vorschriften durchgefiihrt werden.

+ Elektromotoren miissen in Ubereinstimmung mit EN 60034-1 hergestellt werden.

* Priifen Sie die aktuelle Netzspannung gemaR den Angaben auf dem Typenschild des Motors und bestimmen Sie die richtige Startmethode. Wir
empfehlen die Verwendung eines Motorschutzgerats.
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* Bei Drehstrommotoren muss die Drehrichtung des Motors im Uhrzeigersinn sein, wenn sie von der Ruckseite des Motors nach DIN VDE 0530
betrachtet wird. Die Drehrichtung der Pumpe muss gegen den Uhrzeigersinn sein, wenn sie von der Pumpenseite betrachtet wird. Es sollte wie
oben angegeben angeschlossen werden, um sicherzustellen, dass es korrekt ist.

« Elektromotoren miissen durch Leistungsschalter oder Sicherungen gegen Uberlastung geschiitzt werden.

* Bei der Einstellung der Startzeit, wenn die Drehstrommotoren als Stern/Dreieck verbunden sind, ist darauf zu achten, dass der Wechsel von Stern
zu Dreieck in engen Abstanden erfolgt. Das verzégerte Ubergangsintervall fiinrt zu Motorschaden.

* Wenn die Motorleistung <30 kW ist, sollte die einzustellende Y-Zeit weniger als 3 Sekunden betragen, wenn die Motorleistung > 30 kW ist, sollte
sie weniger als 5 Sekunden betragen.

* In Fallen, in denen die Drehrichtung des Motors umgekehrt ist, miissen die beiden Phasen ausgetauscht werden.

11. ENDKONTROLLE AN DER PUMPE

* Die Ausrichtung der Kupplung muss nochmals kontrolliert werden.

» Warnschilder miissen aufgehangt und Schutzeinrichtungen angebracht werden.

« Stellen Sie sicher, dass sich die Pumpenwelle und die Motorwelle leicht drehen lassen.

« Stellen Sie sicher, dass die Pumpe mit Wasser gefiillt ist.

» Stellen Sie sicher, dass die Drehrichtung korrekt ist

« Stellen Sie sicher, dass die Zusatzausriistung in Betrieb ist.

« Stellen Sie sicher, dass die Schmiermittel (Fett, Ol) ausreichend gefiillt sind, um eine Autonomie von mindestens 1 Jahr zu gewéhrleisten.

« Stellen Sie sicher, dass sich Flussigkeit in der Wanne im Tank befindet.

+ Befindet sich in den oberflachlichen Ansaugpumpen ein Bodenventil, wird die Leitung und die Pumpe mit Wasser aus der Einfulléffnung an der
héchsten Stelle gefiillt und ihre Luft entliftet.

VORSICHT! Betreiben Sie die Pumpe niemals ohne Fliissigkeit.

12. PUMPENSTART
/N [ATTENTION!

« Stellen Sie vor dem Starten der Pumpe sicher, dass die Forderleitung geschlossen ist. Wenn die Pumpe die maximale Drehzahl erreicht, muss das
Ventil langsam geoffnet werden.

* Der Ansaugleitungsdruck darf nicht unter den NPSH der Pumpe mit 1 m Abstand fallen.

» Stellen Sie nach dem vollstéandigen Offnen des Ventils sicher, dass der am Manometer abgelesene Wert dem Betriebspunkt entspricht.

Wenn der am Manometer abgelesene Wert unter dem Betriebswert liegt, fiihren Sie die Einstellung durch SchlielRen des Ventils durch. Wenn der
Wert hoch ist, Uiberpriifen Sie die Installation und die statische Hohe.

» Wenn folgende Probleme an der Pumpe auftreten, muss diese gestoppt und zu einem autorisierten Service-Center gebracht werden;

Wenn die Betriebstemperatur ansteigt oder ein Leck auftritt.

Temperaturerhéhung in Kupplungen und Lagern.

Druckerhéhung oder -abnahme

Die Flussigkeit wird nicht richtig gepumpt.

Kontinuierliche Durchflussreduzierung.

UberméRige Vibrationen.

UberméRige Larmsituationen.

13. AUSSCHALTEN DER PUMPE

« Das Ventil in der Druckleitung muss langsam geschlossen werden.

» Wenn in der Ablassleitung ein Rickschlag- und Riickschlagventil vorhanden ist, kann dieses ohne SchlielRen des Ventils gestoppt werden.

« Stellen Sie sicher, dass das Ventil an der Saugleitung gedffnet ist, wenn die Pumpe stoppt. Stellen Sie sicher, dass es stoppt, ohne zu wackeln.

» Wenn das System langere Zeit nicht benutzt wird, muss das Ventil an der Absaugung geschlossen werden, die Hilfsschlauche der Pumpe mussen
entleert werden. Diese VorsichtsmalRnahmen miissen getroffen werden, um Frostgefahr in den hartesten Monaten zu vermeiden.
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14. BEMERKUNGEN WAHREND DES BETRIEBS

+ Die Pumpe muss gleichmaRig, leise und gerauschlos laufen.

* Die Lagertemperatur kann 50°C Uberschreiten. Sie darf jedoch 85-90°C nicht Uberschreiten.

+ Die Pumpe darf nicht lange mit einem Ventil arbeiten, das bei einem Wert geschlossen ist, bei dem der Durchfluss Null ist.

+ Der Wert der Stromstarke am Bedienfeld muss (iberpriift werden. Wenn eine Uberstromstérke auftritt, kann es zu Reibungen oder Verstopfungen
kommen. Die notwendige Wartung muss durchgefiihrt werden.

* Die Pumpe darf nicht ohne Wasser betrieben werden.

» Wenn die Pumpe eine Gleitringdichtung hat, ist keine Wartung erforderlich. Bei einer Dichtung mit Stopfbuchse ist zu priifen, ob tropfendes
Wasser aus der Dichtung austritt. Wenn kein Wasser austritt, muss die Pumpe angehalten und gewartet werden. Die Packungabdichtung ist in
bestimmten Zeitabstanden festzuziehen.

* Die Kupplungsdubel miissen regelmafig Uberpriift werden.

15. SCHMIERUNG UND OLWECHSEL

* Pumpen des Typs SSC2 verwenden im Allgemeinen Lager, die regelmaRig geschmiert oder lebenslang geschmiert werden missen. Die Lager mit
lebenslanger Fettschmierung sind wartungsfrei.

* Bei 6lgeschmierten Pumpen muss das Ol nach den ersten 1500 Betriebsstunden ausgetauscht werden.

Unter normalen Betriebsbedingungen muss der Olwechsel einmal im Jahr durchgefiihrt werden. Haufigerer Fettwechsel kann zu Uberhitzung fiinren
und somit die Lebensdauer der Lager verkiirzen. Die Olmenge ist je nach GréRe der Pumpe wie folgt.

Art der PumpengréfRe | Wellendurchmesser @ Lagertyp Fettmenge (g)

A1 35 6308 C3 1

A2 42 6310 C3 19
A3 55 6312 C3 30
Ad 60 6313 C3 37
A5 65 6314 C3 45
A6 75 6317 C3 74
A7 80 6318 C3 85
A8 100 6322 C3 130
A9 105 6324 C3 140

+ Halten Sie den Olstand unter sténdiger Beobachtung. Fiihren Sie die notwendigen Kontrollen durch und fiillen Sie sie nach, wenn er abnimmt.

16. DEMONTAGE

* Vergewissern Sie sich vor der Demontage der Pumpe, dass sie sich nicht automatisch einschaltet. Die elektrischen Anschliisse miissen entfernt
werden.

« Stellen Sie sicher, dass die Ventile in den Saug- und Ablassleitungen geschlossen sind.

» Die Flussigkeit im Inneren muss abgefihrt und der Druck reduziert werden.

+ Das Ol im Lagergehause muss abgelassen werden.

* Die Hilfseinrichtungen und Leitungen mussen entfernt werden.

+ Die Kupplungsmuttern des Korpers und die Zentrierstifte miissen entfernt werden

+ Die Kupplungsabdeckung muss entfernt werden. Die Saug- und Ablassleitungen sind von der Pumpe getrennt.

* Der Oberkorper der Spirale wird entfernt und von der Lagerkdrpergruppe der Pumpe getrennt. Wenn dieser Prozess in groRen Pumpen
durchgefiihrt wird, muss er auf einem geeigneten Trager platziert werden.

» Wenn Befestigungsmaterialien wie Bolzen, Schrauben und Muttern nicht entfernt werden kénnen, kann ein Rostschutzmittel oder ein anderes
Lésungsmittel verwendet werden.

+ Die Kupplungen an der Pumpe miissen mit einem Abzieher entfernt werden. Entfernen Sie die Kupplungslasche.

* Entfernen Sie die Schrauben, welche die Lagergehause mit dem Unterkdrper der Spirale verbinden.

* Der Rotor und die Lagereinheit werden entfernt und herausgezogen.

» Schrauben Sie die Befestigungsschrauben der Lagerabdeckungen ab.

* Trennen Sie die Lager von den Lagergehausen.

« Entfernen Sie die Lager von der Welle.

» Lagerschutz, Spritzschutz, Stopfbuchsen zur Einstellung der Wellendichtheit, Abstreifringe, Laufrad und Laufradlasche in gutem Zustand halten.
* Reinigen Sie alle Teile, ersetzen Sie beschadigte oder abgenutzte Teile.
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17. EINBAU

* Der Einbau der Pumpe erfolgt entgegen der Demontage.
« Verformte, beschadigte, korrodierte Haupt- und Nebengerate missen ausgetauscht werden.

* Die Flanschdichtung muss unbedingt ausgetauscht werden.

SCC

* Prifen Sie die Oberflachen der Buchsen der Packung vor dem Einbau. Wenn die Oberflachen der Buchsen abgenutzt, zerkratzt oder rau sind,
mussen die Buchsen durch neue ersetzt werden.
+ Die Pumpe ist auf dem Sockel positioniert. Das System muss durch AnschlieBen der Motoreinheit und des Kupplungssatzes vorbereitet werden.

Die Einstellung der Kupplung muss erneut durchgefiihrt werden.

* Die Saug- und Ablassleitungen missen angeschlossen und das Zubehdr der Zusatzausrustung installiert werden.
+ Die Kupplung muss neu eingestellt und der Schutz befestigt werden. Der elektrische Anschluss des Motors muss realisiert und das
Pumpenaggregat nochmals kontrolliert werden.

18. ABDICHTUNG

18.1 - Packung fiir Stopfbuchse

» Das Packungshause und die Stopfbuchse der Packung miissen vor dem Austausch der Packung griindlich gereinigt werden. Befindet sich

Verschleil an der Buchse oder Welle der Packung, muss diese durch ein Ersatzteil ersetzt werden.

+ Die Packungen missen auf 45° geschnitten werden, das umgekehrte Verfahren muss fiir die Montage durchgefiihrt werden, wobei der

Schnittpunkt der ersten Dichtung auf der Oberseite und der zweite auf der Unterseite liegt; wenn ein Ausgleichsring vorhanden ist, platzieren Sie ihn

entsprechend.

» Nachdem die Packung positioniert wurde, muss sie unter Druck angezogen und die Pumpe gestartet werden. Beim ersten Start darf 5-10 Minuten
lang kein Eingriff durchgefiihrt werden und daher missen die Druckmuttern zu gleichen Anteilen angezogen werden. Dieser Vorgang sollte alle 5-10
Minuten durchgefiihrt werden, bis der Verlust den gewtinschten Wert erreicht hat. Die gewuinschte Mindestverlustmenge muss 10 cm?®*min betragen

und die gewlinschte Hochstverlustmenge muss 20 cm3/min betragen.

18.2 - Gleitringdichtung

+ Gleitringdichtungen haben keine Leckage wie Packungen; infolgedessen ist die Gleitringdichtung wartungsfrei, wenn keine Leckage auftritt.
* Informationen wie die geforderten Abmessungen und Gebrauchsanweisungen firr Gleitringdichtungen kénnen von den Gleitringdichtungsherstellern bezogen

werden.

» Beim Austausch der Gleitringdichtung missen die Oberflachen gut gereinigt werden und Fremdstoffe, z.B. Schlackenschweilriickstéande, dirfen

nicht in die Dichtung gelangen.
+ Um die Montage zu erleichtern, verwenden Sie Wasser anstelle von anderen Substanzen, z. B. Ol.

19. ERSATZTEILE

* Caprari S.p.A. ist verpflichtet, Ersatzteile fur alle seine Pumpen flr einen Zeitraum von 10 (zehn) Jahren nach der Produktionszeit zu liefern.

Art der Pumpengroéfie

Wellendurchmesser @

Gleitringdichtung
Durchmesser @

A1 35 50
A2 42 60
A3 55 70
A4 60 80
A5 65 80
A6 75 100
A7 80 100
A8 100 120

Senden Sie einfach die Informationen auf dem Etikett und geben Sie sie in die Ersatzteilbestellungen ein.
» Der empfohlene Ersatzteilvorrat fiir 2 (zwei) Jahre ist folgendes. (DIN 24296)

Gesamtmenge der Pumpen

Teilenummer Teilname 2 3 4 5 6und7 8und 9 10 :?Sd1rgehr
210 Dichtungsbuchse 1 1 2 2 2 3 20%
040 Welle 1 1 2 2 2 3 20%
459 Wellenhiilse 2 2 2 3 3 4 50%
165 Gleitringdichtung 1 1 2 2 2 3 25%
166 Weiche Packung 4 6 8 8 9 12 150%
160 Lagerset 2 2 4 4 6 8 100%
030 Laufrad 1 1 1 2 2 3 20%
080 Lagergehause - - - - - 1 Menge: 2

220-099 O-Ring-Dichtung 4 8 9 12 150%
451 Verschleifdring 2 50%
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20. ANZUGSDREHMOMENT
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Anzugsdrehmomente nach Qualitatsklassen
Nm (Newton x Meter)

feptf;i”;rej‘;it 46 | 56 | 69 | 88 | 109 | 129
M2 015 02 | 03 | 04 | 05 | 06
M 2,2 02 | 03 | 05 | 06 | 08 1
M 2,5 03 | 04 | 08 | 09 | 12| 15
M3 05 | 06 | 12 | 14 | 19 | 23
M 3,5 07 | 09 | 1.8 | 21 | 29 | 35
M4 1 |15 | 26| 3 | 43 ] 52
M5 2 3 5 6 9 1
M6 4 5 9 1 | 15 | 18
M7 6 8 | 15 | 18 | 25 | 29
M8 9 1 | 22 | 26 | 36 | 43
M 10 17 | 22 | 43 | 51 | 71 | s6
M 12 30 | 40 | 74 | 88 | 123 | 148
M 14 46 | 61 | 117 | 140 | 195 | 236
M 16 70 | 94 | 180 | 210 | 300 | 360
M 18 96 | 128 | 246 | 290 | 412 | 491
M 20 136 | 181 | 385 | 412 | 580 | 697
M 22 183 | 246 | 471 | 560 | 785 | 942
M 24 231 | 310 | 600 | 711 | 1000 | 1196
M 27 344 | 461 | 887 | 1049 | 1481 | 1775
M 30 466 | 623 | 1206 | 1422 | 2010 | 2403
M 33 633 | 850 | 1628 | 1932 | 2716 | 3266
M 36 814 | 1089 | 2099 | 2481 | 3491 | 4197
M 39 1059 | 1412 | 2716 | 3226 | 4531 | 5443
M 42 1304 | 1746 | 3364 | 3991 | 5609 | 6727
M 45 1638 | 2177 | 4207 | 4992 | 7012 | 8414
M 48 1981 | 2638 | 5080 | 6021 | 8473 | 10150
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21. LASTEN UND MOMENTE AM PUMPENFLANSCH

Caprari S.p.A.

X
Saugflansch
DnA | Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)
100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1090
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965
300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
450 5380 | 5980 | 4840 | 9380 3585 2550 2940 5280
500 5980 | 6640 | 5380 | 10420 4335 3075 3540 6390
600 7180 | 7960 | 6460 | 12500 | 6060 4320 4980 8970
Ablassflansch
DnS Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)
65 740 840 680 | 1320 450 330 360 660
80 900 1000 820 1580 480 345 390 705

100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1095
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965
300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
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22. STORUNGEN UND STORUNGSURSACHEN

= Die !
Stoérung Pumpe Plf)r:]e . Der
gibt ib‘t) Vorhan- Dich- Unregel-
Di nicht g Die Pumpe den Der Dich- | tungs- maRig-
ie nicht . )
den ange- saugt nicht Ge- tungs- kasten keiten
Pumpe der an- Overland . o
Sto d saugt gebenen ezeiate nach Motor rausche kasten Uberhitzt e
orungsgrun nicr?t Durch- gDrucgk dem ersten oder Uberhitzt sich intermittie-
fluss auf dem Zyklus Vibratio- sich e rendes
auf dem Etikett nen verformt Fluss
Etikett sich
aus aus
Rickwartsrichtung X X
Ansaugschlauch nicht vollstandig mit Wasser gefiillt X X
Luft im Ansaugschlauch X X X X X
Ansaugschlauch nicht ausreichend mit Wasser gefillt X X X X X
NPSH (Anlage) zu klein X X X X X
Niedrige Geschwindigkeit X X X
Der Systemdruck ist héher als die Klassifizierung X X
des Pumpenetiketts
Ansaugschlauch saugt Luft X X X X X
Das Bodenventil ist zu klein X
Das Bodenventil ist blockiert X X
Die Viskositat der Flussigkeit liegt Giber dem X X X X
Bemessungswert
Beschadigte Verschleiliringe X X X
Laufrad verformt X X X
Saugtiefe zu hoch X X X
Uberschiissiger Dampf, Gas oder Luft in der Fliissigkeit X X X X
Die .
Stérung Pumpe Pl?r:;e Der
gibt ibt Vorhan- Dich- Unregel-
' nicht g Die Pumpe den Der Dich- | tungs- nregel
Die nicht . maBigkei-
den ange- saugt nicht Ge- tungs- kasten
Pumpe deran- Overland . . ] ten und
) gebenen ) nach rausche kasten Uberhitzt | . -
gibt gezeigte Motor L . intermittie-
. nicht Durch- Druck dem ersten oder Uberhitzt sich rendes
Storungsgrund fluss auf dem Zyklus Vibratio- sich und Fluss
auf dem Etikett nen verformt
Etikett sich
aus aus
Ausgleichsring falsch positioniert X
Schnelle Drehung
Flussigkeitsdichte héher als Bemessungswert X
Nicht eingestellte Kupplung X
Der Dichtungskasten ist verformt X X X
Laufrad unsymmetrisch X
Laufrad blockiert X X X
Wellenbiegung X X X
Die Position des Pumpenauslassventils ist falsch X X
Rahmenfundament ist gebrochen X
Dichtheit zu fest montiert X X
Kein Wasser dringt in die Packung ein oder die Luft X X X X
saugt in die Packung ein
Falsche Packung-Auswahl X
Unzureichende Kiihlung X X
Niedriger oder hoher Olstand X
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" Die ’
Storung Pumpe Pl?r:]epe Der
gibt gibt | Die Pumpe Vorhan- ) Dich- Unregel-
. nicht 1 . den Der Dich- | tungs- P
Die nicht ist maRigkei-
den ange- . Ge- tungs- kasten
Pumpe der an- nicht Overland " A ten und
: ibt gebenen ezeigte nach Motor rausche kasten Uperhitzt intermittie-
Storungsgrund r?icht Durch- gDrut?k dem ersten oder Uberhitzt sich rendes
fluss auf dem Zvklus Vibratio- sich e Fluss
auf dem Etikett Y nen verformt
Egﬁztt aus sich
Falsche Olwahl X
Wasser oder Schmutz in den Gehausen X
Schmiersystem funktioniert nicht X
Die Gehause sind zu fest montiert X
Es liegt eine UbermaRige Axialbelastung vor X
Unzureichende Schmierung X
Falsche Lagerbaugruppe X
Uberkiihlung der Gehause X
UberméRiges Fett in den Lagern X
Hydraulik Uberlastet die Pumpe X X X X
Fremdkérper in der Pumpe X X X X
Laufrad auf dem Kopf montiert X
Einlassventil komplett geschlossen X
Einlassventil teilweise geschlossen X
Die Flanschdichtungen werden installiert, ohne die X
Mitte zu schneiden
" Die .
Storung Pumpe Pt?r:wepe Der
giot gibt Die Pumpe Vorhan- ) Dich- Unregel-
. nicht 1 . den Der Dich- | tungs- oy
Die nicht ist maRigkei-
P den ange- . Ge- tungs- kasten
umpe der an- nicht Overland u A ten und
- ibt gebenen gezeigte nach Motor rausche “kasten Uberhitzt intermittie-
Stoérungsgrund ngicht Durch- Druck | dem ersten oder Uberhitzt sich rendes
fluss auf dem Zvklus Vibratio- sich und Fluss
auf dem Etikett Y nen verformt
E;Hljztt aus sich
Laufrad vollstéandig verstopft X
Mechanische Anomalie X X
Das Laufrad reibt am Kérper X
Falsche Pumpenauswahl X X
Kleiner Laufraddurchmesser X
Die Kupplung ist verformt X
Auswuchtlécher Laufrad verstopft X
Dichtungen des Pumpenkérpers abgenutzt X X X
Auswuchtscheibe funktioniert nicht X X
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23. ANSICHT DEMONTAGE DER PUMPE
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24. BILD DES PUMPENSCHNITTES

011 v
- “\““\““\ 7 5 7
i 403
e ‘e 131
. \\\\‘
092
| 129
210 165 164 280 e

128

| _——— 160

080
\
091 040 282 451 140 010 030 409 283 120 460 166 210 220 467
25. LISTE DER TEILENUMMERN UND TEILNAMEN
Teilenummer Teilname Teilenummer Teilname
010 Spiralgehause (unten) 403 Spritzschutz
011 Spiralgehause (oben) 160 Lager
080 Lagergehause 220 O-Ring
030 Laufrad 128 Schulterring
040 Pumpenwelle 280 Dichtschachtel
090 Lagerdeckel - Innen 409 Ablassschraube
091 Lagerabdeckung 131 Schmiernippel
092 Lagerdeckel - Aussen 757 Bewasserungsschlauch
164 Gleitringdichtung Abstandhalter 460 Wellendichtung
166 Packung fur Stopfbuchse 467 Abstandhllse
451 Abstreifring 129 Mutter
140 Gerillter Bolzen 210 Anschlusstrager
120 Ausgleichsring 165 Gleitringdichtung
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26. GERAUSCHENTWICKLUNG

+ Dies ist der Wert, der im freien Feld der reflektierenden Oberflache in einem Abstand von 1 m gemessen wird.

100
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Motorleistung

Schalldruckpegel (DbA)

Pumpen-Motor-Aggregat

PN (kW)
1450 U/min 2900 U/min

<0,55 61 65
0,75 61 66
1.1 63 66
1,5 64 68
2,2 65 70
66 71

68 72

5,5 68 75
75 69 75
11 70 76
15 72 77
18,5 72 78
22 74 78
30 74 81
37 75 82
45 76 82
55 76 84
75 77 85
90 79 85
110 80 86
132 80 86
160 80 86
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27. GARANTIEBEDINGUNGEN

1- Die Garantiezeit beginnt mit dem Datum der Lieferung des Produkts und betragt 2 (zwei) Jahre.

2- Alle Teile des gelieferten Produkts sind durch die Garantie unseres Unternehmens abgedeckt.

3- Sollte das Produkt wahrend der Garantiezeit aufgrund von Material- und Verarbeitungsfehlern oder Montagefehlern defekt sein, wird es ohne
Kosten fiir Arbeit, Teilepreis oder andere Posten repariert.

4- Schaden und Funktionsstérungen, die auf Bedienungsfehler und eine Verwendung entgegen den Betriebs- und Wartungsanweisungen in der
Bedienungsanleitung des Produkts zuriickzufiihren sind, fallen nicht unter die Garantie.

» Wenn in Bezug auf das Produkt andere Personen als das autorisierte Servicezentrum in die Férderung des Produkts, die Montagevorgange,

die technischen Kontrollen usw. eingreifen, ist das gesamte Produkt von der Garantie ausgeschlossen. Fehlfunktionen, die durch Teile verursacht
werden, die nicht bei autorisierten Servicezentren gekauft wurden, sind nicht von der Garantie abgedeckt.

* Fehlfunktionen, die aufgrund von Spannungsabfall oder -erhéhung oder Defekten der elektrischen Anlage auftreten kdnnen, sind nicht von der
Garantie abgedeckt.

» Teile, die durch Gebrauch und Verbrauchsmaterialien verschleilen, sich abnutzen, verkalken, ihre Funktion aufgrund von Verunreinigungen und
Beschadigungen und Fehlfunktionen, die durch den Verlust dieser Teile verursacht werden, verloren haben, fallen nicht unter die Garantie.

5- Bei Fehlfunktionen des Produktes im Rahmen der Garantiezeit wird die verstrichene Reparaturzeit zur Garantiezeit hinzugerechnet. Die
Reparatur darf 30 Werktage nicht tiberschreiten. Diese Frist beginnt an dem Tag, an dem die Meldung uber die Fehlfunktion des Produkts bei

der Servicestelle (wenn diese nicht verfiigbar ist, beim Verkaufer, Einzelhandler, der Agentur, der Vertretung, dem Importeur oder dem Hersteller)
eingegangen ist. Benachrichtigung des Verbrauchers Uber die Fehlfunktion: Dies kann per Telefon, Fax, E-Mail, Einschreiben oder 8hnlichem
erfolgen. Im Falle eines Rechtsstreits liegt die Beweislast jedoch beim Verbraucher.

6- Die Reparatur darf 30 Werktage nicht tiberschreiten. Wird der Produktfehler nicht innerhalb von 10 Arbeitstagen behoben, muss der Hersteller
oder Importeur ein anderes Industrieprodukt mit ahnlichen Eigenschaften fir den vom Verbraucher vorgesehenen Verwendungszweck bereitstellen,
bis die Reparatur des Produkts abgeschlossen ist. Wenn der Verbraucher kein anderes Produkt mit &hnlichen Eigenschaften verlangt, ist der
Hersteller oder Importeur von dieser Verpflichtung befreit.

*Arbeitstag; Arbeitstage aulRer nationalen, gesetzlichen und religiésen Feiertagen sowie Neujahr, 1. Mai und Sonntage

7- Obwohl Verbraucher von ihrem Recht auf Reparatur Gebrauch machen kdénnen,

* Das Produkt fallt innerhalb eines Jahres ab dem Datum der Lieferung an den Verbraucher mindestens viermal und innerhalb der angegebenen
Garantiezeit mehr als sechsmal aus; darUber hinaus machen solche Ausfélle das Produkt dauerhaft unbrauchbar;

» Uberschreitung der maximal erforderlichen Zeit fiir die Reparatur des Fehlers;

* In den Fallen, in denen festgestellt wird, dass eine Reparatur des Defekts nicht méglich ist, muss das Servicezentrum des Unternehmens (wenn
das Kundendienstzentrum nicht verfigbar ist, der Verkaufer, der Einzelhandler, die Agentur, der Vertreter, der Importeur oder der Hersteller) durch
eine ordnungsgemafe Benachrichtigung den Antrag des Verbrauchers auf einen kostenlosen Ersatz des Produkts, eine Ruckerstattung oder einen
Preisnachlass im Verhaltnis zum Defekt erhalten.

8- Wenn festgestellt wird, dass das Produkt fehlerhaft ist, kann der Verbraucher eines der unten aufgefiihrten eingeschrankten optionalen Rechte in
Anspruch nehmen:

» vom Vertrag zurlcktreten, indem er erklart, dass er bereit ist, das verkaufte Produkt zurlickzugeben,

« das verkaufte Produkt behalten und einen Preisnachlass auf den Verkaufspreis in Hohe des Mangels verlangen,

« den Verkaufer auffordern, das Produkt durch ein &hnliches, mangelfreies Produkt zu ersetzen.

9- Wenn der Ersatz des Produkts durch ein dhnliches, mangelfreies Produkt fiir den Verkaufer mit unverhaltnismaRigen Schwierigkeiten verbunden
ware, kann der Verbraucher von einem der Rechte auf Rucktritt vom Vertrag und auf Abzug der Mangelquote vom Preis Gebrauch machen.

10- Die Gewahrleistungsfrist fir das Ersatzprodukt wahrend der Gewabhrleistungsfrist ist auf die verbleibende Gewahrleistungsfrist fir das gekaufte
Produkt begrenzt.

11- Rechnungen, die fir verkaufte Waren ausgestellt werden, ersetzen die Garantie nicht.

12- Bei Problemen im Zusammenhang mit dem Garantieschein kénnen Sie sich an das Ministerium fir Zoll und Handel, Generaldirektion fiir
Verbraucherschutz und Marktiiberwachung, wenden.

13- Verbraucher kénnen ihre Beschwerden und Einspriiche bei Verbraucherschlichtungsausschiissen und Verbrauchergerichten einreichen.

Entsorgung des Produkts am Ende des Lebenszyklus.

INFORMATION FUR BENUTZER gemaR Artikel 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 4.
Juli 2012 liber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
Das Symbol der durchgestrichenen Mulltonne auf dem Elektro- und/oder Elektronikgerat (EEG) oder auf seiner Verpackung weist
Ef darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner Lebensdauer getrennt gesammelt und nicht zusammen mit anderen gemischten
Siedlungsabfallen entsorgt werden muss.
EEE FUR DEN HAUSHALT
Wenden Sie sich bitte an Ihre Stadt- oder Gemeindeverwaltung, um Informationen Uber die vor Ort verfligbaren Recycling-
Sammelsysteme zu erhalten. Der Handler des neuen Geréts ist verpflichtet, das alte Gerat beim Kauf eines gleichwertigen Gerats zurlickzunehmen,
um den korrekten Recycling-/Entsorgungskreislauf zu starten. In Italien sind Elektro- und Elektronikgerate fir den Hausgebrauch elektrische
Pumpen mit Einphasenmotoren. Diese Klassifizierung muss in anderen europaischen Landern Uberprift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieses Gerats nach Ablauf seiner Nutzungsdauer wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Daher kann sich jeder
Benutzer, der dieses Gerat entsorgen mdchte, entweder an den Hersteller wenden und dem System folgen, das fur die getrennte Sammlung des
Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer eingerichtet wurde, oder selbst eine autorisierte Entsorgungskette auswahlen. In jedem Fall muss der
Benutzer die in der Richtlinie 2012/19/EU festgelegten Ricknahmebedingungen einhalten.
Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Benutzer ist strafbar.
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iNDICE

Isengéo de responsabilidade

Este documento ndo pode ser reproduzido no todo ou em parte, armazenado para uso posterior ou transmitido por meios electrénicos,
mecanicos ou qualquer outro meio, por fotocopia, gravagao ou outros meios sem autorizagao por escrito da Caprari S.p.A.

As informagdes contidas neste documento sao de propriedade da Caprari S.p.A. e séo fornecidas para uso exclusivo do cliente. Diferentes
usos nao sao permitidos sem a permissao por escrito da Caprari S.p.A.

A Caprari S.p.A. reserva-se o direito de fazer alteragdes sem aviso prévio. Em relagdo a este documento e ao produto aqui descrito, a Caprari
S.p.A. ndo sera responsavel por quaisquer erros ou omissdes técnicas ou de impressao. A empresa também nao sera responsavel por danos
incidentais ou consequentes resultantes do desempenho do produto ou do uso deste documento.

O comprador é responsavel pela escolha do componente de um sistema e a Caprari S.p.A. ndo pode ser responsabilizada pela maneira como
esse componente € usado. No entanto, a equipe de vendas e os técnicos da Caprari S.p.A. estdo a disposi¢cdo do comprador para prestar
assisténcia e apoio na tomada da decisdo mais adequada.
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2- INSTRUGOES DE SEGURANGA
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18- VEDAGAO
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1. ADVERTENCIAS GERAIS NO MANUAL DO UTILIZADOR

Objetivo deste manual do utilizador:

« Este manual foi preparado para informar sobre a instalagdo, manutengéo, reparo e uso da bomba e para facilitar as operagdes.

+» Os gerentes s&o obrigados a ler, revisar, armazenar e manter este manual em um local seguro e de facil acesso.

* As instrugdes de uso devem ser cumpridas de modo a garantir o funcionamento eficiente, correto e confiavel da bomba.

* As pessoas responsaveis devem ter conhecimento e experiéncia no campo, bem como um bom dominio dos regulamentos de seguranca.

* Entre em contato com o centro de servigo autorizado da Caprari S.p.A. se a bomba for operada fora das condi¢des operacionais desejadas (tipo
de fluido, vazao, velocidade, densidade, pressao, temperatura e poténcia do motor).

» Se a bomba entregue nao for instalada imediatamente, as condi¢gdes ambientais (humidade, temperatura, etc.) do local de armazenamento
devem ser adequadas. Caso contrario, quaisquer condigdes ambientais excessivamente secas ou humidas, quentes ou frias podem danificar a
bomba.

« Este manual do utilizador n&o inclui os regulamentos de seguranga aplicaveis no local de utilizagdo.

1.1 - Explicagao dos simbolos

A\ A

Sinal de perigo genérico Sinal de perigo eléctrico Prioridade, Status de
de acordo com genérico de acordo com Importancia
ISO 7000-0434 IEC 417-5036

2. INSTRUGOES DE SEGURANGA

Nl

As seguintes instrugdes de seguranga devem ser rigorosamente seguidas.

* Abomba nao deve ser operada no sentido inverso.

* Nao coloque cargas na bomba e ndo ande no sistema ligado a bomba.

* Nao toque em bombas e tubos que possam causar riscos. Tome as precaug¢des adequadas para o utilizador.

» Nao se esquega de colocar sinais de aviso apropriados.

* As prote¢des de mecanismos rotativos (como juntas de acoplamento) que podem causar acidentes ndo devem ser desmontadas e nunca devem
ser removidas durante a operagéo.

* Abomba é adequada para bombear agua limpa e fria.

* Abomba nao é adequada para funcionamento a seco.

» Abomba néo é adequada para liquidos explosivos, quentes, quimicos, etc.

« Antes de trabalhar na bomba, é necessario desconectar a ligagéo eléctrica do motor e certificar-se de que isso realmente aconteceu.
* Os sinais de cuidado e aviso necessarios devem ser posicionados e aplicados para sinalizar riscos eléctricos.

» Nao execute nenhum trabalho no sistema da bomba sem primeiro para-lo.

» Antes que o corpo da bomba seja reparado, o sistema deve ser desligado, resfriado, despressurizado e esvaziado de fluido.

* Depois de realizar o trabalho na bomba, as precaugdes removidas anteriormente devem ser restauradas conforme apropriado.

* N&o insira a méo ou o dedo nas aberturas ou orificios do sistema da bomba.

* Qualquer tensao no sistema hidraulico nao deve ser transferida para a bomba.

3. ESPECIFICAGOES TECNICAS
3.1 - Descrigdao da bomba

* As bombas da série SCC2 sdo bombas centrifugas de caixa dividida com aspiragao dupla, eixo horizontal ou vertical, eixo longitudinalmente
dividido, impulsor fechado, conectado a base, removivel da parte superior.

Os flanges de aspiragao e descarga estado na parte inferior do corpo e no mesmo eixo. O projeto de aspiragéo dupla direciona o fluxo em ambos os
lados do impulsor, reduzindo as forgas axiais. O design de acdo dupla encontrado na maioria dos modelos reduz a carga radial e minimiza o ruido
e a vibragao.

3.2 - Areas de aplicagdo

* Centrais eléctricas

« Sistemas de irrigacéo e drenagem agricola
» Sistema de construgéo

» Tratamento de agua e pressurizagao

* Mineragao

* Ventilagéo e ar condicionado

* Setor maritimo

« Sistemas de combate a incéndio

* Industria siderurgica industrial

Caprari S.p.A. 103



sce caprari|

3.3 - Descrigao do codigo da bomba

SCC2 (V) 150-460

Diametro nominal do impulsor (mm)
Diametro nominal DN flange exaustédo
V: Eixo vertical

Tipo de bomba

3.4 - informagoes técnicas

* Flange de escape: DN65 - DN600

» Capacidade: 6000 m3h

* Flanges de admisséo e exaustao: EN 1092-2 / PN16 ou PN25

* Os impulsores sao balanceados dinamicamente de acordo com a ISO 1940 CLASSE 6.3.
» Temperatura de operagdo: -20°C... +90°C.

» Temperatura ambiente (maxima): + 40°C

* Pressao do invélucro: 16-25 bar

* Classe de isolamento do motor: F

* Classe de protegdo do motor: IP55

* Os materiais da bomba podem variar dependendo do fluido usado, temperatura e pressdo de operagéao.

3.5 - Informagées do rétulo da bomba

4 o N )
CelOrall]  wodena - maLy ;P :I\'poje borgb?{
TP:SCC2 150-460 - ANo de produigao
N° : Numero de série
Y : 2023 No: 202301055-1-2 .
P : Capacidade
Q:120 l/s H: 67 m _
p . K ) H :Cabeca
O - 132 w g - 421 mm O @ : Diametro do impulsor
N : 1500 rpm|MEl= 0.4 P :Poténcia do motor
MS : eMG1/BURGMANN n : Velocidade nominal
C I:I E MEI : indice de eficiéncia energética
\_Imported by Caprari S.p.A. ‘:') MS : Selo DO grupo

4. PROCEDIMENTOS DE TRANSPORTE

* As pecgas da bomba devem permanecer horizontais durante o processo de envio e devem ser cuidadosamente verificadas quanto a danos no
transporte antes de serem descarregadas.

* Nao levante do eixo da bomba e do eixo do motor. Certifique-se de que o eixo do motor e o eixo da bomba nao estejam danificados durante o
transporte.

* Informar o departamento de servigo da Caprari S.p.A. e a empresa de transporte sobre as pegas que foram danificadas durante o transporte.

« Verifique se o produto ou pecas estdo completos e correspondem a lista contida na nota de entrega. Caso contrario, entre em contato com as
autoridades da Caprari S.p.A.

4.1 - Procedimentos de transporte

N

Adverténcias gerais

« Durante o processo de transporte, o operador deve tomar as medidas necessarias.

* Use guindastes, empilhadeiras e mecanismos de elevagéo apropriados para descarregar e carregar caixas de madeira, pacotes, caixas e paletes,
dependendo do seu peso, estrutura e volume.

» Use equipamento de protegao durante o transporte (por exemplo, luvas, capacete de seguranga, etc.).
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4.2 - Processo de descarga/carregamento da bomba e da unidade motora

+» Determine o peso maximo e as dimensdes a serem transportadas.

* Determine os pontos de elevagao.

* A aceleragdo e a frenagem do veiculo durante o icamento ndo devem ser perigosas e devem ser realizadas com cautela.
» Nao fique debaixo ou ao lado de pegas levantadas.

* As pecas devem ser transportadas conforme mostrado abaixo.

Figura 4.2.1. Transporte da bomba
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Figura 4.2.2. Transporte da unidade de bomba
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5. ARMAZENAMENTO E PROTEGAO

A [

» Se a bomba e/ou as pecgas de montagem n&o forem montadas e usadas imediatamente, armazene-as em local com baixa humidade, seco e livre
de geadas.

» Se os rolamentos da bomba forem do tipo de enchimento de graxa, & necessario exercer pressao sobre o excesso de graxa para evitar que a
humidade penetre nos rolamentos ao redor do eixo.

* Abomba e/ou as pegas de montagem devem ser cobertas para proteger contra poeira, humidade, sujeira e corpos estranhos.

« Para evitar bloqueios, os eixos devem ser girados algumas voltas em determinados intervalos de tempo.

6. INSTALAGAO

* Abomba deve ser instalada no local onde sera utilizada de acordo com a norma EN 60204-1.

» Alinstalagao e ligagdo da bomba ao local onde sera utilizada deve ser realizada apenas por especialistas. A Caprari S.p.A. ndo é responsavel por
avarias que possam ocorrer devido a uma instalagdo defeituosa da bomba. Este tipo de situagéo esta fora da garantia.

+ O piso de concreto deve ser feito de acordo com a norma DIN 1045/1 ou outra norma similar; deve-se garantir que o piso seja adequado,
horizontal e plano.

» Se a bomba for comprada sem um carter e motor, um carter adequado deve ser fornecido. A base a ser utilizada deve ser de tamanho e
resisténcia tais que nado permita vibragdes e deformacgdes.

» Se a bomba for comprada sem motor, o motor apropriado deve ser selecionado. A escolha apropriada do motor deve ser a seguinte.

» Poténcia maxima absorvida pela bomba (em todas as faixas de operagéo)

* Ciclo de operagéo da bomba

* Poténcia necessaria

* Tipo de motor

* Tipo de ligagdo do motor (com pés, flange, horizontal, vertical, etc.)

» Ajunta deve ser coaxial. A vibragao causada por um acoplamento desequilibrado danifica as pegas da bomba.

6.1 - Antes de iniciar a instalagdo da bomba

* As protegdes nos flanges de aspiragéo e descarga devem ser removidas e limpas completamente.

+» Para que a bomba seja instalada facilmente, a area de trabalho deve ser lisa e confortavel. A area de montagem deve ser alta o suficiente para
levantar a bomba quando necessario.

* A mangueira de aspiracdo da bomba deve ser mantida o mais curta possivel.

6.2 - Instalagao da bomba

» Montagem no solo da unidade de bomba com pinos de ancoragem;

» O conjunto da bomba esta posicionado no piso de concreto. Os pinos de ancoragem séao inseridos através dos orificios na base.

* A horizontalidade da bomba é verificada colocando um nivel de bolha no flange de descarga da bomba. Em caso de desalinhamento horizontal, a
bomba € alinhada colocando calgos de chapa de ago sob a base.

Prisioneiro de ancoragem

Figura 6.2.1. Aplicagéo de fundagdes de concreto, lamina e ancoragem
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* As porcas dos pinos de ancoragem sao fixas.

+ Os orificios dos pinos de ancoragem sdo preenchidos com concreto ou argamassa epdxi especial.

* Os pinos de ancoragem séo ligeiramente apertados uns aos outros.

* O ajuste da junta é verificado novamente de acordo com esta posicéo.

* Placas de base de até 400 mm de largura séo resistentes a flexdo e ndo devem ser preenchidas com concreto. Apds a ligacéo, é necessario
preencher com concreto até o topo da placa de base, para placas de base maiores que 400 mm.

* Depois de verificar se o concreto esta completamente preenchido, os chumbadores devem ser apertados firmemente.

* As juntas s&o verificadas novamente com o medidor de ajuste da junta. Em caso de desalinhamentos, as corre¢des apropriadas devem ser feitas.
« Verifique as ligagdes do flange de aspiracédo e descarga da bomba. Em caso de tensdes desnecessarias, remova-as.

* Apds o ajuste da junta, & necessario substituir a placa de cobertura da junta.

7. AJUSTE DA EMBRAIAGEM

+ O ajuste da junta é de grande importancia para o correto funcionamento do sistema de bombas. Quaisquer problemas como ruido, vibragéo,
aquecimento das pegas do rolamento e sobrecarga podem ser encontrados em sistemas de bombas onde o ajuste da junta ndo é realizado
corretamente.

» Depois de montar a base e conectar o sistema, a embreagem deve ser ajustada corretamente. Este procedimento é de responsabilidade da
Compradora. Mesmo que sejam feitos ajustes na planta de produgao, o ajuste da junta deve ser repetido.

* O eixo do motor e o eixo da bomba devem estar na mesma linha. Depois que os eixos estiverem na mesma linha, eles devem ser conectados a
base. Até que o eixo da bomba e o eixo do motor estejam alinhados, os calcos s&o colocados sob os pés do motor.

—

~

3

Figura 7.1.1. Ajuste de alinhamento
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Figura 7.1.2. Golpes n&o coaxiais no plano vertical
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Figura 7.1.3. Achados ndo coaxiais na aplicagédo do plano horizontal
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Figura 7.1.4. Erro angular no plano vertical

Figura 7.1.5. Erro angular no plano horizontal

« Para corrigir o erro angular, a distancia entre as juntas deve ser medida em planos verticais e horizontais; o0 maximo cuidado também deve ser

tomado para garantir que elas sejam iguais.

+ Para corrigir uma configuragdo nao coaxial, o eixo com um medidor de borda reta é pressionado na junta paralela a esse eixo e a posi¢édo do
medidor é observada e controlada com base no acoplamento mutuo. Este processo deve ser aplicado separadamente nos planos horizontal e

vertical.

+ Para corrigir a anomalia de ajuste, os calgos sédo colocados sob os pés da bomba ou motor para o plano vertical. Para o plano horizontal, faga o

ajuste cruzando os orificios dos pés na bomba e no motor.

ATENGAO! As configuragdes de acoplamento devem ser verificadas novamente apds cada alteragdo. Qualquer ajuste feito nos planos pode

distorcer o ajuste do outro plano.
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8. LIGAGAO PARA INSTALAGAO DA MANGUEIRA

A [

* Nunca use a propria bomba como ponto de apoio ou meio de transporte. A bomba nunca deve ter que suportar o peso dos tubos.

* Os pontos de suporte dos tubos devem ser escolhidos proximos a bomba e devem ser instalados sem tensdes adicionais para a bomba.

» Areducdo excéntrica deve ser usada para evitar a criagdo de uma bolsa de ar na linha de aspiragdo da bomba.

* Recomenda-se escolher os didmetros nominais dos tubos de aspiragéo e descarga maiores que 1-2 vezes os didmetros nominais de aspiragdo e
descarga da bomba.

» Dependendo da bomba e das condigbes de operagao, um elemento de controle e um elemento de fechamento devem ser posicionados.

* Para evitar mais tensdes na bomba, é necessario conectar elementos que compensem as expansdes mecanicas e térmicas.

+ O tubo limpa bem, antes que a bomba seja colocada em operagdo, de qualquer sujeira, residuos de soldagem ou escéria que possam atingir a
bomba. E necessario o uso de valvulas de fundo, filtros e suculentas, em geral, as maiores s&o preferidas.

* As vedagbes colocadas entre a mangueira e os flanges da bomba devem estar devidamente centralizadas e ndo devem bloquear o fluxo.

* A velocidade do fluido ndo deve exceder 2 m/s na linha de aspiragédo e 3 m/s na linha de descarga.

Uma vez que altas velocidades causam altas quedas de presséao, cavitagdo no tubo de aspiragéo e perdas excessivas de atrito no tubo de escape
séo geradas.

Valvula de Valvula de
Redutor retengao controlo de fluxo
Redutor concéntrico v

excéntrico

\

Valvula
inferior

. Filtro

Figura 8.1.2. Aspiracdo acima da dobradica
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3 Figura 8.1.3. Aspiracao articulada
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9. ELEMENTOS AUXILIARES E ACESSORIOS
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» Dependendo das aplicagbes, é necessario utilizar equipamentos auxiliares para medigado de pressao, temperatura.

* As medicdes de pressdo devem ser feitas com ligagdes proximas ao flange da bomba.

* Os tubos de alimentagdo com gaxeta devem ser conectados de maneira adequada e correta.

« Existem orificios de drenagem em cada bomba para drenar a agua no corpo e remover vazamentos de agua na caixa de empanque.

10. LIGAGAO ELECTRICA

A [

a1: Ligacdo do manémetro do
flange de admissao

a2: Ligacao do manémetro do
flange de escape

a3: Tampa de ventilagéo de ar e

a4: Bujao de drenagem

a5: Vedacgao da mangueira de
alimentagao

ab6: Bico de lubrificagdo

a7: Orificio de drenagem para
vazamentos de agua da
vedacgao

* As ligacdes eléctricas devem ser feitas por pessoas experientes que tenham conhecimento e experiéncia no campo da eletricidade.
As operagdes devem ser realizadas de acordo com as regras e regulamentos internacionais.

* Os motores eléctricos devem ser produzidos de acordo com a EN 60034-1.

* Verifique a tensao da rede eléctrica atual com base nos dados da placa de identificagdo do motor e determine o método de partida correto.

Recomenda-se a utilizagdo de uma unidade de protegdo do motor.
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FIGURA 11.1. A - Ligagao (tridangulo)
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FIGURA 11.2. Y - Ligacao (estrela)

O W2 O O V2
@
\_/
Q O v 0O O w
i LI L2 L3
|"/_é_\!
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* Em motores trifasicos, o sentido de rotagdo do motor deve ser no sentido horario quando visto da parte traseira do motor de acordo com a DIN
VDE 0530. O sentido de rotagdo da bomba deve ser no sentido anti-horario quando visto do lado da bomba. Deve ser ligado como acima para se
certificar de que esta correto.

» Os motores eléctricos devem ser protegidos contra sobrecarga por disjuntores ou fusiveis.

* Ao definir a hora de inicio, se os motores trifasicos estiverem conectados como uma estrela/tridngulo, é necessario garantir que a transicao de
estrela para tridngulo ocorra em intervalos préximos. O intervalo de transi¢édo atrasado causa danos ao motor.

* Se a poténcia do motor for <30 kW, o tempo Y a ser ajustado deve ser inferior a 3 segundos, se a poténcia do motor for> 30 kW, deve ser inferior
a 5 segundos.

* Nos casos em que o sentido de rotagdo do motor € invertido, as duas fases devem ser trocadas.

11. VERIFICAGAO FINAL DA BOMBA

» O alinhamento da junta deve ser verificado novamente.

* Os sinais de aviso devem ser pendurados e os dispositivos de protegdo devem ser instalados.

» Certifique-se de que o eixo da bomba e o eixo do motor girem facilmente.

« Certifique-se de que a bomba esteja cheia de agua.

* Certifique-se de que o sentido de rotagéo esta correto

« Certifique-se de que o equipamento auxiliar esteja em operagéo.

« Certifique-se de que os lubrificantes (graxa, 6leo) estejam suficientemente cheios para garantir uma autonomia de pelo menos 1 ano.

* Certifique-se de que haja liquido no tanque.

» Se houver uma valvula inferior nas bombas de aspiragao acima, o tubo e a bomba sao preenchidos com agua do orificio de enchimento no ponto
mais alto e seu ar é ventilado.

CUIDADO! Nunca opere a bomba sem liquido.

12. LIGAR A BOMBA
A

* Antes de ligar a bomba, certifique-se de que a linha de entrega esteja fechada. Quando a bomba atingir a velocidade méaxima de rotagéo, a
valvula deve ser aberta lentamente.

*» A pressao da linha de aspiragéo nao deve cair abaixo do NPSH da bomba com margem de 1m.

* Depois de abrir a valvula completamente, certifique-se de que o valor lido no manémetro corresponda ao ponto de operagéo.

Se o valor lido no mandmetro for inferior ao valor de operagéo, faga o ajuste fechando a valvula. Se o valor for alto, verifique a instalacéo e a altura
estatica.

» Se os seguintes problemas forem observados na bomba, ela deve ser parada e levada a um centro de servigo autorizado;

Quando a temperatura de operagdo aumenta ou ha um vazamento.

Aumento da temperatura nas juntas e rolamentos.

Aumento ou diminuigdo da pressao

O liquido ndo é bombeado adequadamente.

Redugéo continua do fluxo.

Vibragdes excessivas.

Situagdes de ruido excessivo.

13. DESLIGAR A BOMBA

« Avalvula na linha de entrega deve ser fechada lentamente.

*» Se houver uma valvula de retengdo anti-retorno na linha de descarga, ela pode ser parada sem fechar a valvula.

* Certifique-se de que a valvula na linha de aspiragao esteja aberta quando a bomba estiver parada. Certifique-se de que para sem solavancos.

* Se o sistema nao for usado por um longo tempo, a valvula na aspira¢do deve ser fechada, os tubos auxiliares da bomba devem ser esvaziados.
Estas precaugdes devem ser tomadas para evitar o risco de formagao de gelo durante os meses mais graves.
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14. OBSERVAGOES A SEREM FEITAS DURANTE A OPERAGAO

* A bomba deve operar uniformemente, silenciosamente e sem produzir ruido.

» A temperatura do rolamento pode exceder 50°C. No entanto, ndo deve exceder 85-90°C.

* A bomba n&o deve operar por muito tempo com uma valvula fechada a um valor em que a vazao seja zero.

+ O valor da amperagem no painel de controle deve ser verificado. Se ocorrer excesso de amperagem, pode ocorrer atrito ou obstruggo. E
necessario realizar a manutengao necessaria.

* Abomba nao deve ser operada sem agua.

» Se a bomba tiver uma vedagao mecanica, ela ndo requer manutengao. Se tiver uma vedagao de bucim, é necessario verificar se a agua escorre
da vedagao. Se ndo houver vazamentos de agua, a bomba deve ser parada e reparada. A gaxeta deve ser apertada, em determinados intervalos
de tempo.

* Os parafusos da junta devem ser verificados periodicamente.

15. LUBRIFICAGAO E TROCA DE OLEO

* As bombas SSC2 geralmente usam rolamentos a serem lubrificados periodicamente ou lubrificados por toda a vida. Os rolamentos com
lubrificagéo de graxa por toda a vida ndo requerem manutengao.

* Em bombas lubrificadas a 6leo, o 6leo deve ser substituido apds as primeiras 1500 horas de operagéo.

Em condi¢des normais de operagao, a troca de 6leo deve ser realizada uma vez por ano. Trocas de graxa mais frequentes podem causar
superaquecimento e, portanto, reduzir a vida util dos rolamentos. A quantidade de 6leo de acordo com o tipo de tamanho da bomba é a seguinte.

Tipo de tamanho da egrizrmniijt;%gZo Tipo de Quantidade de
bomba eixo0 o rolamento gordura (g)

A1 35 6308 C3 1

A2 42 6310 C3 19
A3 55 6312 C3 30
A4 60 6313 C3 37
A5 65 6314 C3 45
A6 75 6317 C3 74
A7 80 6318 C3 85
A8 100 6322 C3 130
A9 105 6324 C3 140

» Mantenha o nivel de 6leo sob observagéo constante. Realize as verificagbes necessarias e complete quando diminuir.

16. DESMONTAGEM

* Antes de desmontar a bomba, certifique-se de que ela néo liga automaticamente. As ligagdes eléctricas devem ser removidas.

* Certifique-se de que as valvulas nas linhas de admissao e exaustao estejam fechadas.

* O liquido no interior deve ser descarregado e a pressao deve ser reduzida.

+ O 6leo na caixa do rolamento deve ser drenado.

» Equipamentos e linhas auxiliares devem ser removidos.

* Remova as porcas de acoplamento do corpo e os pinos de centralizagdo

* Atampa da junta deve ser removida. As linhas de aspiracao e descarga sao separadas da bomba.

* A parte superior do corpo da voluta é removida e separada do conjunto do corpo do rolamento da bomba. Se este processo for realizado em
bombas grandes, deve ser colocado em um suporte adequado.

+» Se os materiais de fixagdo, como pinos, parafusos e porcas, ndo puderem ser removidos, um solvente antiferrugem ou outro solvente pode ser
usado.

* As juntas da bomba devem ser removidas com um extrator. Remova a aba de acoplamento.

* Remova os parafusos que conectam as caixas de rolamentos ao corpo inferior da voluta.

* O rotor e o conjunto do rolamento sdo removidos e extraidos.

* Desaparafuse os parafusos que prendem as tampas dos rolamentos.

» Separe os rolamentos das caixas de rolamentos.

* Remova os rolamentos do eixo.

*Mantenha as protegées do rolamento, as protegdes contra respingos, a sobreposta de ajuste da vedacgéo do eixo, os anéis de barbear, o impulsor
e a aba do impulsor em boas condigbes.

* Limpe todas as pegas, substitua as pegas danificadas ou desgastadas.
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17. MONTAGEM

* A bomba ¢é instalada de maneira contraria @ desmontagem.

» Equipamentos principais e auxiliares deformados, danificados, corroidos devem ser substituidos.

+ E absolutamente necessario substituir a junta do flange.

« Verifique as superficies das bussolas de embalagem antes de instala-las. Se as superficies das buchas estiverem desgastadas, riscadas ou
asperas, € necessario substituir as buchas por novas.

» A bomba esta posicionada na base. O sistema deve ser preparado conectando a unidade do motor e o kit de acoplamento. O ajuste da junta deve
ser realizado novamente.

* As linhas de aspiracédo e descarga devem ser conectadas e os acessorios do equipamento auxiliar devem ser instalados.

* é necessario ajustar a junta novamente e fixar a protecéo. A ligagéo eléctrica do motor deve ser feita e a unidade da bomba deve ser verificada
mais uma vez.

18. SELO
18.1 - Embalagem do bucim

» O alojamento da gaxeta e o bucim da gaxeta devem ser cuidadosamente limpos antes de substituir a gaxeta. Se houver desgaste na bussola ou
no eixo da gaxeta, ela deve ser substituida por uma peca de reposicao.

* As gaxetas devem ser cortadas a 45°, o procedimento inverso deve ser realizado para montagem, com o ponto de corte da primeira vedagéo na
parte superior € a segunda na parte inferior; na presenga de um anel de compensacgao, posicione-o conforme apropriado.

* Apds a gaxeta ter sido colocada, ela deve ser apertada sob presséo e a bomba deve ser iniciada. Durante a primeira partida, nenhuma
intervencéo deve ser realizada por 5-10 minutos e, portanto, as porcas de compressao devem ser apertadas em proporgdes iguais. Este processo
deve ser realizado a cada 5-10 minutos até que a perda atinja o valor desejado. A quantidade minima de vazamento desejada deve ser de 10 cm?/
min e a quantidade maxima de vazamento desejada deve ser de 20 cm®*/min.

18.2 - Vedagado mecanica

* As vedacdes mecanicas nao vazam como as gaxetas; portanto, na auséncia de vazamentos, a vedagéo mecénica nao requer manutencgao.

+ Informagdes como dimensdes necessarias e instru¢des de uso para vedagdes mecanicas podem ser obtidas com os fabricantes das vedagdes mecanicas.
* Ao trocar a vedagéo mecanica, as superficies devem ser bem limpas e materiais estranhos, por exemplo, residuos de soldagem de escodria, ndo
devem entrar na junta.

« Para facilitar a montagem, use agua em vez de outras substancias, por exemplo, 6leo.

Tipo de tamanho da Diadmetro da Estanqlhje!dade
) . mecanica
bomba extremidade do eixo @ i
Diametro @
A1 35 50
A2 42 60
A3 55 70
A4 60 80
A5 65 80
A6 75 100
A7 80 100
A8 100 120

19. PECAS SOBRESSALENTES

» A Caprari S.p.A. é obrigada a fornecer pecgas sobressalentes para todas as suas bombas por um periodo de 10 (dez) anos apés o periodo de
produgdo. Basta enviar as informagdes na etiqueta e inclui-las nos pedidos das pegas de reposigao.
» O estoque recomendado de pegas sobressalentes para 2 (dois) anos € o seguinte. (DIN 24296)

Caprari S.p.A.

Quantidade total de bombas
g:r;:;g Nome da pega 2 3 4 5 6e7 8e9 10d2 Tgis
210 Bucha DE VEDACAO 1 1 2 2 2 3 20%
040 Arvore 1 1 2 2 2 3 20%
459 Luva do eixo 2 2 2 3 3 4 50%
165 Estanqueidade 1 1 2 2 2 3 25%
mecanica
166 Embalagem macia 8 8 9 12 150%
160 Conjunto de 100%
rolamentos
030 Impulsor 1 1 1 2 2 3 20%
080 Carcaga do mancal - - - - - Qtde: 2
220-099 Vedagao do O-Ring 4 12 150%
451 Anel de desgaste 2 50%
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20. MOMENTO DE APERTO
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Torques de aperto de acordo com as classes
de qualidade - Nm (Newton x Metro)

E;ri’:gerﬁg 46 | 56 | 69 | 88 | 109 | 12,9
M2 015 | 02 | 03 | 04 | 05 | 06
M22 | 02 | 03 | 05 | 06 | 08 | 1
M25 | 03 | 04 | 08 | 09 | 12 | 15
M3 05 | 06 | 12 | 14 | 19 | 23
M35 | 07 | 00 | 18 | 21 | 29 | 35
M 4 1 | 15 | 26 | 3 | 43 | 52
M5 2 | 3 | 5 | 6 | 9 | n
M6 4 | 5 | 9 | 11| 15| 18
M7 6 | 8 | 15 | 18 | 25 | 29
M8 9 | 11 | 22 | 26 | 36 | 43
M 10 17 | 22 | 43 | 51 | 71 | e
M 12 30 | 40 | 74 | 88 | 123 | 148
M 14 46 | 61 | 117 | 140 | 195 | 236
M 16 70 | 94 | 180 | 210 | 300 | 360
M 18 96 | 128 | 246 | 290 | 412 | 491
M20 | 136 | 181 | 385 | 412 | 580 | 697
M22 | 183 | 246 | 471 | 560 | 785 | 942
M24 | 231 | 310 | 600 | 711 | 1000 | 1196
M27 | 344 | 461 | 887 | 1049 | 1481 | 1775
M30 | 466 | 623 | 1206 | 1422 | 2010 | 2403
M33 | 633 | 850 | 1628 | 1932 | 2716 | 3266
M36 | 814 | 1089 | 2099 | 2481 | 3491 | 4197
M39 | 1059 | 1412 | 2716 | 3226 | 4531 | 5443
M42 | 1304 | 1746 | 3364 | 3991 | 5600 | 6727
M45 | 1638 | 2177 | 4207 | 4992 | 7012 | 8414
M48 | 1981 | 2638 | 5080 | 6021 | 8473 | 10150
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21. CARGAS E MOMENTOS DO FLANGE DA BOMBA

Flange de aspiragao

Dna | Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)

100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1090
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965

300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
450 5380 | 5980 | 4840 | 9380 3585 2550 2940 5280
500 5980 | 6640 | 5380 | 10420 4335 3075 3540 6390
600 7180 | 7960 | 6460 | 12500 6060 4320 4980 8970

Flange de exaustéao

DnS | Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)

65 740 840 680 | 1320 450 330 360 660
80 900 1000 | 820 | 1580 480 345 390 705
100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1095
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965

300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
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22. FALHAS E CAUSAS DE FALHA

: A caixa
Anomalia Abomba | Abomba EIe~s . de .
. ~ estdo Acaixa = Irregulari-
nao nao Abomba resen- | de veda- vedagdo dades
Abomba | distribui distribui | n&o aspira P = esta
- : Terrestre tes céo e
nao ataxa a depois ) . supera- . .
) x L motor ruidos esta ) intermi-
Motivo d i aspira de fluxo pressdo | do primeiro ou suera- quecida téncia
otivo da anomalia indicada | indicada ciclo . pef e
i A vibra- quecida . do fluxo
norétulo | no rétulo Ses é defor-
¢ mada
Sentido inverso X X
Mangueira de aspiragdo ndo completamente cheia X X
de agua
Ar na mangueira de aspiragéo X X X X X
Mangueira de aspiragéo néo abastecida com agua X X X X X
suficiente
NPSH (implante) muito pequeno X X X X X
Velocidade baixa X X X
A presséao do sistema & maior do que a X X
classificagao da etiqueta da bomba
Mangueira de aspiragéo de ar X X X X X
A valvula inferior € muito pequena X
A valvula inferior esta bloqueada X X
A viscosidade do liquido é maior do que o valor de X X X X
projeto
Anéis de desgaste quebrados X X X
Impulsor deformado X X X
Profundidade de aspiragao muito alta X X X
Excesso de vapor, gas ou ar no liquido X X X X
i Abomba | Abomba eEslgso Acaixa * (;a(alxa
Anomalia néo néo Abomba resen- | deveda- | vedacdo Irregulari-
Abomba | distribui distribui | ndo aspira P - ga dade e
~ . Terrestre tes cao estd . X
néo ataxa a depois ) . intermi-
) = L motor ruidos estd supera- -
aspira de fluxo pressdo | do primeiro ou supera- uecida téncia
indicada indicada ciclo vibra- quzci da 2 defor- do fluxo
Motivo da anomalia no rétulo | no rétulo Ges ma
Anel de compensagao nao posicionado X
corretamente
Rotacéo rapida
Densidade do liquido acima do valor de projeto X
Junta nao regulada X
A caixa de vedagao esta deformada X X X
Impulsor desequilibrado X
Impulsor bloqueado X X X
Curvatura do eixo X X X
A posicao da valvula de saida da bomba esta X X
incorreta
A fundagéo do chassi esta quebrada X
Vedagao montada muito apertada X X
Nenhuma agua entra na gaxeta ou o ar esta X X X X
sugando para dentro da gaxeta
Selegao de embalagem errada X
Refrigeracgao insuficiente X X
Nivel de dleo baixo ou alto X
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: A caixa
Anomalia Abomba | Abomba EIe~s . de
- - Abomba estdo Acaixa . .
nao nao néo resen- | de veda- vedagdo | Irregulari-
Abomba distribui distribui . P - esta dade e
- aspira Terrestre tes cao . :
nao ataxa a . ) , supera- intermi-
. ) aspira de fluxo presséo doder’ijrzsiro motor ru(lios s:s(:fa- quecida téncia
Motivo da anomalia indicada | indicada pr . pe e do fluxo
i A ciclo vibra- quecida . §
no rétulo | no rétulo ~ & defor:
coes
mada
Escolha errada de 6leo X
Agua ou sujidade nas caixas X
Sistema de lubrificagdo nao funciona X
Os compartimentos estdo montados muito X
apertados
Ha uma carga axial excessiva X
Lubrificagdo insuficiente X
Montagem incorreta do rolamento X
Resfriamento excessivo das carcagas X
Excesso de graxa nos rolamentos X
O sistema hidraulico submete a bomba a uma X X X X
carga excessiva
Corpo estranho na bomba X X X X
Impulsor instalado de cabecga para baixo X
Valvula de aspiragdo completamente fechada X
Valvula de aspiragéo parcialmente fechada X
As vedacdes do flange séo instaladas sem cortar X
o centro
Anomalia Abomba | Abomba Eles . Acaixa
~ - Abomba estédo Acaixa de .
ndo ndo nao resen- | deveda- | vedagdo Iiegulari-
Abomba | distribui | distribui ‘ P ; ¢ dade e
= aspira Terrestre tes cao estd . )
nao ataxa a . P . intermi-
) ~ depois motor ruidos esta supera- P
aspira de fluxo presséo L ) téncia
) ) indicada indicada do primeiro ou supera- quecida do fluxo
Motivo da anomalia no retulo | 1o rétulo ciclo vibra- quecida | e defor-
coes ma
Impulsor totalmente entupido X
Anomalia mecéanica X X
O impulsor esfrega contra o corpo X
Escolha errada da bomba X X
Diametro pequeno do impulsor X
Ajunta esta deformada X
Orificios de equilibrio do impulsor obstruidos X
Vedacbes do corpo da bomba desgastada X X X
O disco de balanceamento nao funciona X X
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23. VISTA DE DESMONTAGEM DA BOMBA
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24. IMAGEM DA SECGAO DA BOMBA

on e
- “\““\“‘\\ 7 5 7
—— 403
i““““’ 4 131
A \\\\
092

| 129
210 165 164 280 e

128

Y —— Z /
N 160
080

091 040 282 451 140 010 030 409 283 120 460 166 210 220 467

25. LISTA DE NUMEROS DE PEGAS E NOMES DE PEGAS

N. pega Nome da pega N. pega Nome da pega
010 Revestimento de voluta (inferior) 403 Protetores contra respingos
011 Revestimento de voluta (superior) 160 Rolamento
080 Carcaca do mancal 220 O-ring
030 Impulsor 128 Anel de ombro
040 Eixo da bomba 280 Caixa selada
090 Tampa do rolamento - Interna 409 Bujéo de drenagem
091 Tampa do rolamento 131 Bico de lubrificacéo
092 Tampa do rolamento - Externa 757 Mangueira de irrigacédo
164 Vedagao mecanica do espagador 460 Vedagao do eixo
166 Embalagem da gaxeta 467 Manga espagadora
451 Anel de barbear 129 Porca
140 Pino ranhurado 210 Suporte de ligagéao
120 Anel de compensacéo 165 Estanqueidade mecéanica
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26. RUIDO

« E 0 valor medido no campo livre da superficie refletora, a uma distancia de 1m.

120
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Nivel de presséo sonora (DbA)

mF;?;?r;C'jla (g\c/)v) Unidade bomba-motor
1450 rpm 2900 rpm
<0,55 61 65
0,75 61 66
1,1 63 66
1,5 64 68
2,2 65 70
66 71
68 72
55 68 75
75 69 75
1 70 76
15 72 77
18,5 72 78
22 74 78
30 74 81
37 75 82
45 76 82
55 76 84
75 77 85
90 79 85
110 80 86
132 80 86
160 80 86
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27. CONDIGOES DE GARANTIA

1- O periodo de garantia inicia-se a partir da data de entrega do produto e é igual a 2 (dois) anos.

2- Todas as pegas do produto entregue estéo cobertas pela garantia da nossa empresa.

3- Caso o produto apresente anomalias durante o periodo de garantia, devido a defeitos nos materiais e no processamento ou montagem, o
mesmo sera reparado sem qualquer encargo de mao-de-obra, pelo prego da pega sobressalente ou qualquer outro item.

4- Quaisquer danos e avarias resultantes de erros de uso e utilizagdo contrarios as instru¢cdes de uso e manutengao informadas no manual do
usudrio do produto ndo sédo cobertos pela garantia.

* Em relagdo ao produto, se outras pessoas além do centro de servigo autorizado intervierem na promogao do produto, operagdes de montagem,
verificagdes técnicas, etc., todo o produto estara fora da garantia. Avarias causadas por pegas ndo adquiridas em centros de servigo autorizados
ndo sao cobertas pela garantia.

* Avarias que possam ocorrer devido a queda ou aumento de tenséo ou defeitos no sistema eléctrico ndo sado cobertos pela garantia.

* As pecas que se desgastam devido ao uso e consumiveis, que se desgastam, que calcificam, que perderam sua fungéo devido a contaminagéo e
danos e mau funcionamento causados pela perda dessas pegas ndo sdo cobertas pela garantia.

5- Em caso de mau funcionamento do produto dentro do periodo de garantia, o tempo decorrido para reparo é adicionado ao periodo de garantia.
O reparo nao pode exceder 30 dias uteis. Este prazo comeca a contar a partir da data de aceitacdo da notificagdo no centro de servigo (no caso
de o centro de servigo ndo estar disponivel, no vendedor, retalhista, agéncia, escritorio de representagdo, importador ou fabricante) do mau
funcionamento relacionado com o produto. Notificagdo do consumidor da anomalia: pode ser feita por telefone, fax, e-mail, carta registrada ou
similar. No entanto, em caso de litigio, o 6nus da prova recai sobre o consumidor.

6- A reparagao néo pode exceder 30 dias Uteis. Se o defeito do produto néo for corrigido no prazo de 10 dias Uteis, o fabricante-produtor ou
importador deve atribuir outro produto industrial com caracteristicas semelhantes ao uso pretendido pelo consumidor até a concluséo do reparo do
produto. Se o consumidor ndo exigir outro produto com caracteristicas semelhantes, o produtor ou importador fica isento desta obrigacao.

*Dia util; dias uteis que ndo sejam feriados nacionais, publicos e religiosos e Dia de Ano Novo, 1° de maio e domingos

7- Embora os consumidores possam exercer o seu direito de reparagao,

* O produto falhar pelo menos quatro vezes dentro de um ano do periodo de garantia a partir da data de entrega ao Consumidor e mais de seis
vezes dentro do periodo de garantia especificado; além disso, tais falhas impossibilitam o beneficio do produto de forma permanente;

» Exceder o tempo maximo necessario para reparar a falha;

* Nos casos em que for determinado que a reparagéo do defeito ndo é possivel, o centro de servicos da empresa (se o centro de servigos ndo
estiver disponivel, respectivamente, o vendedor, o varejista, a agéncia, o representante, o importador ou o fabricante) recebera, mediante a devida
notificagéo, a solicitagdo do consumidor para substituicdo gratuita do produto, reembolso ou desconto proporcionalmente ao defeito.

8- Se o produto for considerado defeituoso, o consumidor pode usar um dos direitos opcionais limitados listados abaixo:

* cancelar o contrato declarando que esta pronto para devolver o produto vendido,

» manter a venda e solicitar um desconto no preco de venda a taxa de defeito,

* pega ao vendedor para substitui-lo por um produto semelhante, livre de defeitos.

9- Se a substituigdo do produto por outro similar isento de defeitos implicar dificuldades desproporcionadas para o vendedor, o consumidor pode
valer-se de um dos direitos de resolu¢édo do contrato e de desconto da taxa de defeito sobre o preco.

10- O periodo de garantia do produto de substituicdo durante a vigéncia da garantia € limitado ao periodo de garantia restante para o produto
adquirido.

11- As faturas emitidas para as mercadorias vendidas nao substituem a garantia.

12- Para quaisquer problemas que possam surgir relativamente ao certificado de garantia, pode contactar o Ministério das Alfandegas e Comércio,
Direcdo-Geral da Protegdo do Consumidor e da Fiscalizagdo do Mercado.

13- Os consumidores podem apresentar as suas reclamagdes e recursos as comissdes de arbitragem de consumo e aos tribunais de consumo.

Eliminagao do produto em fim de vida util

INFORMAGAO AOS UTILIZADORES nos termos do artigo 14 .° da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO, DE 4
DE julho de 2012, relativa aos residuos de equipamentos eléctricos e electronicos (REEE)

O simbolo de caixote do lixo com rodas riscado no equipamento eléctrico e/ou eletronico (EEE) ou na sua embalagem indica que o
Ef produto deve ser recolhido separadamente no final da sua vida util e ndo eliminado com outros residuos urbanos mistos.

EEE DOMESTICOS

Contacte o seu municipio ou autoridade local para receber todas as informagdes sobre os sistemas de recolha seletiva disponiveis
localmente. O revendedor do novo equipamento é obrigado a retomar o antigo ao comprar um tipo equivalente de equipamento, a fim de iniciar
o ciclo correto de reciclagem/descarte. Na Italia, os EEEs domésticos sdo bombas eléctricas com motor monofasico. Esta classificagéo deve ser
verificada nas outras nagdes europeias.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha separada deste equipamento apds a sua vida util € organizada e gerida pelo fabricante. Portanto, qualquer utilizador que pretenda
eliminar este equipamento pode contactar o fabricante e seguir o sistema implementado para a recolha separada do equipamento no final da
sua vida util, ou selecionar de forma independente uma cadeia de gestao de residuos autorizada. Em qualquer caso, o utilizador deve cumprir as
condic¢des de levantamento previstas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagdo abusiva do produto pelo utilizador é punivel por lei.
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@ EAAHNIKA

MEPIEXOMENA

ARAwon arrotroinong eubuvwv

To TTapov €yypago dev pTTopei va avatrapaxOei ev OAw 1 ev YEPEI, va atToBNnKEeUTE yIa JETayevEDTEPN XPAON N va JIaBIBACTEl HE NAEKTPOVIKA,
MNXavIKG ) ARG p€oa, e QWTOTUTTIO, Eyypa@n i GAAa péoa xwpig ypatrth adeia atrd tnv Caprari S.p.A.

O1 TTANPOPOPIEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTO TTapOV £yypago atroteAoUv 1810kTnaia Tng Caprari S.p.A. Kal TTapéXovTal yia aTTOKAEIOTIKA XPrion Tou
TTEAGTN. AIQQOPETIKEG XPrIOEIG BEV ETTITPETTOVTAI XWPIG TN ypaTrT ddeia Tng Caprari S.p.A.

H Caprari S.p.A. diatnpei 1o dikaiwpa va KAvel aAAayEg Xwpig TTponyouuevn €I00TTOINCT. Z€ OXEON PE TO TTAPOV £YYPAPO Kal TO TTPOIOV TTOU
TEPIYPAPETAI OTO TTAPOV, N Caprari S.p.A. dev €uBUvETal I TUXOV OQAAUATA ) TEXVIKEG i} EKTUTTWTIKEG TTapaAeipelg. H eTaipeia dev euBlveTal,
€TTIONG, YIQ TUXaiEG A ETTaKOAOUBEG Cnuieg TTOU TTPOKUTITOUV atTd TNV atmdd0aCT TOU TTPOIOVTOG ) TN XPAON TOu TTAPOVTOG eyyPAQOU.

O ayopaoTng gival uTTEUBUVOG yia TRV ETTIAOYK TOU £EaPTANATOG EVOG cuaTAPATOG Kal n Caprari S.p.A. dev putropei va BswpnBei utrelBuvn yia Tov
TPOTTO PE TOV OTT0I0 XPNOIYOTTOIEITaI AUTO TO £€dpTNUA. QOTOCO, TO TTPOCWTTIKO TIWARCEWV Kal o1 TeXVIKoi TG Caprari S.p.A. gival otn 81d6eon
TOU ayopaoTH yia va TTapéxouv BorRBeia Kal uTtooTAPIEN oTn AW TNG TTI0 KATAAANANG améeaong.

1 - FTENIKEZ NPOEIAOMOIHZEIZ A TH XPHZH

1.1 - ENEZHNHZH ZYMBOA

2 - OAHTIEZ AZ®AAEIAZ

3 - TEXNIKEZ MPOAIATPA®EZ

3.1 - NEPIFPA®H THZ ANTAIAZ

3.2 - NEAIA EQAPMOIrHZ

3.3 - NEPIFPA®H KQAIKOY ANTAIAZ

3.4 - TEXNIKEZ MAHPO®OPIEZ

3.5 -MAHPO®OPIEZ ETIKETAZ ANTAIAZ

4 - AIAAIKAY'IEZ META®OPAZ

4,1 - AIAAIKAY'IEZ META®OPAZ

4.2 - AIAAIKAZIA EKOOPTQZIHZ/®OPTQZHEZ THZ ANTAIAZ KAl THZ MONAAAZ KINHTHPA
5 - ®YAAZH KAI NPOZTAZIA

6 - EFKATALZTAZH

6.1 - MPIN AIMTO THN 'ENAP=H THZ EFKATAZTAZHZ THZ ANTAIAZ
6.2 - EFKATAZTAZH ANTAIAZ

7- PYOMIZH ZYMNAEKTH

8 - ZYNAEZH I'A THN EFKATAZTAZH ZQAHNQN

9 - BOHOHTIKA ZTOIXEIA KAl EEAPTHMATA

10 - HAEKTPIKH ZYNAEZH

11 - TEAIKOZ EAEMXOZ THZ ANTAIAZ

12 - EKKINHZH THZ ANTAIAZ

13- TEPMATIZMOZ AEITOYPIIAZ THZ ANTAIAZ

14 - MAPATHPHZEIZ NOY MPEMEI NA FINONTAI KATA TH AEITOYPTIA
15 - AINMANZH KAI AAAATH AAAIOY

16 - AMNOZYNAPMOAOIHZH

17 - ZYNAPMOAOIHZH

18 - ZTEFANOMNOIHZH

18.1 - ZTEFANOIMOIHZH ZTYNIOGAINTH

18.2 - MHXANIK'H ZTEFTANOMNOIHZH

19 - ANTAAAAKTIKA

20 - POIMTH Z'YZOI=ZHZ

21 - OOPTIA KAI POMNEZ TH ®AANTZA THZ ANTAIAZ
22 - JOAAMATA KAI AITIEZ BAABHZ

23 - AlNOWH ANMOZYNAPMOAOIHZHZ THZ ANTA'IAZ

24 - TOM'H THZ ANTAIAZ

25 - KATAAOIOZ APIOGMQN KAl ONOMAZIQN EZEAPTHMATQN
26 - OOPYBOZ

27 - OPOI EIMMYHZHZ

28 - NIZTONOIHTIKO EMMMYHZHZ

29 - AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EE
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1. FENIKEZ NPOEIAONOIHZEIZ ZTO ErXEIPIAIO XPHZHZ

2KOTTOG TOU TTAPOVTOG EyXEIPIdiOU Xpriong:

* To TTapOV eyXeIpidIo ExEl CUVTAXOET yia TV EVNUEPWON OXETIKA PE TNV EYKOTACTOCT), TN GUVTAPNON, TNV ETTICKEUA KAl TN XPrion TG avTAiag Kai yia
TN SIEUKOAUVON TWV EPYACIWV.

* O1 utreUBuvoI o@eidouv va dIaBAacouy, va eEETATOUY, va atTroBnKeUooUV Kal va QUAGEOUV TO TTAPOV £YXEIPIOI0 08 ACPAAEG Kal EUKOAA TTPOCRACIHO
HEPOG.

+ O1 0dnyieg xpriong TPETTEl va TNPOUVTAI WAOTE va SI00QAAIfETAI N ATTOTEAETHATIKY, CWAOTHA Kal agiomaTn Asitoupyia TnG avTAiag.

* O1 utreUBuVOI TTPETTEI VO DIOBETOUV YVWOEIG KAl EUTTEINIA OTOV TOPED AUTO, KABWG KAl KAAR yVWOn TwV KAVOVICHWY a0QAAEiag.

* EmkoivwvnoTe pe 1o e€ouciodotnuévo kEvTpo o€pPig TG Caprari S.p.A. €dv n avTAia TTPOKEITAl va AEITOUPYNOEl EKTOG TwV ETTIBUUNTWY CUVONKWV
Aeimoupyiag (TUTTOG UYPOU, PUBUGG PORG, TaXUTNTA, TTUKVATNTA, TTiEDN, Beppokpaaia Kal IoXUG KivnTApa).

» Edv n mapadotéa avTAia dev eykataoTabei apéowg, ol TTePIBAAAOVTIKEG OUVBNRKEG (Uypaaia, Bepuokpaaia K.ATT.) TOU XWPOU aTTOBAKEUONG TTPETTEI
va gival KATAAANAEG. AIGQOPETIKA, o1 UTTEPBOAIKA ENPEG N UYPEG, BEPPEG i WUXPEG TTEPIBAANOVTIKEG OUVOAKEG UTTOPET va TTPpOKAAEcouUV BAGRN oTnv
avTAia.

* To TTapoV eyxeIpidlo Xpriong dev KAAUTITEI TOUG KAVOVIOUOUG ao@aAEiag TTou I0XUoUV aTov TOTTO XprHong.

1.1 - Eme§Aynon cupBoAwv

A

[evikd oAua Kivouvou evikd NAeKTPIKS CAUA MpotepaidnTEG,
oUPQWVa PE KIvdUvou cUPQWVa PE KatdoTaon
ISO 7000-0434 IEC 417-5036 omoudaldéTNTag

2. OAHTIEZ AZ®AAEIAZ

Nl

O1 akéAoubeg 0dnyieg acgpaleiag TTPETTEl va TNPOUVTAl AUCTNPA.

* H avtAia dev TpETTel va Aeitoupyei TTpog Tnv avTiBeTn kateBuvan.

* Mnv TOTTOBETEITE POPTIO OTNV AVTAIQ KAI PNV TTEPTTOTATE OTO CUCTNUA TTOU €ival CUVOEBEPEVO HE TNV AVTAIA.

* Mnv ayyieTe avTAieg kal cwARveg TTou Ba uTropoucav va TTPoKaAégouv KIvOUvoug. AGBETE TIG KATAAANAEG TTPOQUAAGEEIG yia ToV XPAROTN.

* Mnv &exaoete va TOTTOBETAOETE Ta KATAAANAQ TTPOEIBOTTOINTIKG OrjpaTa.

* Ta TTPOOTATEUTIKA TTEPIOTPEPOPEVWV UNXAVIOUWYV (OTTWG oI cUVOECHOI) TTOU UTTOPOUV VA TTIPOKAAETOUV aTUXUOTA OEV TTPETTEI VA
aTroouvappoAoyoUvTal Kal 8ev TIPETTEN TTOTE va agalpoUvTal KaTd Tn SIGPKEIa TNG AeIToupyiag.

* H avtAia gival katdAANAn yia Tnv dvtAnon diauyoulg, kpUou vepou.

* H avtAia dev gival katdAAnAn yia Enpry Aeitoupyia.

* H avtAia dev gival KatdAANAN yia eKpNKTIKA, Beppd, XNHIKG Uypd KATT.

* Mpiv o116 TIG £pyaaTieg aTnv avTAia, €ival arapaiTnTo va ammocuvOESETE TNV NAEKTPIKA aUvOEDN Tou KIVNTAPQ Kail va BeBaiwBeite 6T auTtd £XEl
TTPAypaTl yivel.

» O1 aTTapaiTnNTEG EVOEIEEIG TIPOTOXNG KAI TTPOEIBOTTOINONG TTPETTEI VA TOTTOBETOUVTAI KOl va £QAPUAOVTal YIA TNV ETTICAPAVON TWV NAEKTPIKWV
KIVOUVWV.

* Mnv eKTeAEITE OTTOIOBATIOTE EPYOCia OTO CUCTNUA AVTAIOG XWPIG TTPWTA VA TO OTOUATHOETE.

* [piv a1mé TN CUVTAPNON Kal TNV ETTICKEUR TOU GWHATOG TNG AVTAiag, To cUCTNUA TTPETTEI VO ATTEVEPYOTTOINBE], VO KPUWOEL, VO ATTOCUMTTIECTE KOl VO
adeidoel améd uypo.

* MeTd TNV €KTEAEGT TWV EPYACIWV OTNV AvTAia, TTPETTEl VO ATTOKATAOTOB0UV 01 TIPOPUAAEEIG TTOU £x0UV agaipeBEi TTponyoupévwg, avaloya e TNV
TEPITITWON.

* Mnv g10ayeTe 10 X€PI A TO OAXTUAG 0OG OTA KEVA 1 TIG OTTEG TOU GUCTAUOTOG AVTAIOG.

» OTr0100ATTOTE TTiEON GTO UDPAUAIKS oUCTnUaO OeV TIPETTEI VA PETAPEPETAI OTNV AVTAIQ.

3. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
3.1 - Meprypaen Tng avrtAiag

* O1 avTAieg TnG o€Ipdg SCC2 cival QUYOKEVTPIKEG AVTAIEG HE DlaxwPICHEVO TTEPIBANUA KE DITTAR avappdenan, opIfOVTIO 1 KATAKOPUPO afova,
Siapnkn diaxwplopuévo agova, KAEIOTA TITEPWTH, cuvdedepévn Pe Tn BAcn, a@aipoUuevn ATt TNV KOPUGH.

O1 pAavTZeG avappdPNOoNG Kal EKKEVWONG BpiokovTal aTo KATW HEPOG TOU CWHATOG Kal aToV idio agova. O oxedlaouog SITTANG avappd@nong
KOTEUBUVEI TN PON KAl OTIG OUO TTAEUPEG TNG PTEPWTAG, MEIWVOVTAG TIG afoVIKEG dUVApEIG. O oxedIaoudg dITTANG OpAaong TTou BpioKeTal oTa
TTEPICOOTEPA JOVTEAD PEIWVEI TO AKTIVIKO QOPTIO Kal eAayIoToTrolEl Tov 80pufBo kal Toug Kpadaououg.

3.2 - Topeig epappoyng

* 2100p0i NAeKTPOTTAPAYWYAG

* ZUOTANATA APOEUONG Kal YEWPYIKAG ATTOOTPAYYIONG
* ZuoTrpara d6unong

» Ere€epyaoia vepou kal gupTriean

* E§6pugn

» E€aepiopdg kal KAIHaTIopog

* NauTiNlakOg Topéag

* ZuoThpaTa TTupdoReong

* Biopnxavikn xaAuBoupyia
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3.3 - Neprypa@n Tou KwdIkoU TNG avTAiag

SCC2 (V) 150-460

OvopaoTKA SIGUETPOG PTEPWTAG (Mm)
OvopaoTIKA dIaueTPog PAAvTLag e€aywyng DN
V: Kataképugog dfovag

Td1og avTAiag

3.4 - Texvikég TAnpogopieg

* dAavTa e€aTpiIong: DN65 - DN600

* XwpnmikétnTta: 6000 m3/h

* OAGvTEeg avappopnong kai egaywyng: EN 1092-2 / PN16 ) PN25

* O1 PTEPWTEG €ival duvapikd 1I00ppoTTNUEVEG CUNPWVA PE To ISO 1940 KAAZH 6.3.
» Oeppokpaaia Aeitoupyiag: -20°C... +90°C.

* Ogpuokpacia TepIBaAAovTog (U€yioTn): + 40°C

* MNieon mepIBAAuaTOG: 16-25 bar

* KAdon pévwang kivntipa: F

» Katnyopia rpoaTaaiag kivntpa: IP55

* Ta UAIKG TNG avTAiag evoéxeTal va dlagépouv avaloya JE TO XPNOIMOTTIOIOUPEVO UYpO, TN Bepuokpaaia AsiIToupyiag kai Tnv Trieon.

3.5 - MAnpo@opieg eTikéTag avTAiag

4 o N , .
@@E@[ﬁ@ﬂ Modena - ITALY TP : Tutrog avtAiag
TP:SCC2 150-460 i“' 'ZET°§ K“f“’""s:”?
. 1 ZEIPIaKOG apIBud
Y 1 2023 No: 202301055-1-2 -+ SEIPIAKOS APIBHOS
Q : XwpnTikdTNTO
Q:120 l/s H:67 m H : Keoahd
OP : 132 kw |2 : 421 mm O B Maperpoc grepwric
N : 1500 rpm|MElI= 0.4 P loxuc KvNThpa
MS : eMG1/BURGMANN n : OvopaoTikA TaxuTnTa
C I:I E MEI : AgikTng evepyelakng amodoang
\ " Imported by Caprar SpA. — ) MS : Z1eyavoTnTa TOU GUCTHPOTOG

4. AIAAIKAZIEZ META®OPAZ

* Ta pépn TNG avtAiag TTPETTEl va TTOPAPEVOUV OpIfovTIa KATA Tn Sidpkela TNG S1adIKaaiag aTTOOTOANG Kal TIPETTEI VO EAEYXOVTOAI TIPOOEKTIKA YIa {NUIEG
KOT@ TNV ATTOCTOAN TIPIV aTTO TNV EKPOPTWOT.

* Mnv avuywveTe a1md Tov aéova Tng avtAiag Kai Tov dgova Tou Kivnthpa. BeBaiwBeite 611 o d&ovag Tou Kivntripa Kai 0 a§ovag Tng avTAiag dev £xouv
UTTOOTEN CNMIA KATA TN HETAPOPA.

» EvnuepwoTe 10 TuApa o€pPig Tng Caprari S.p.A. Kal T HETAPOPIKN ETAIPEIN YIa TO EEAPTAPATA TTOU £€XOUV UTTOOTEI {NUIG KOTA TN YETAPOPA.

* BeBaiwBeite 611 TO TTPOIdV 1| Ta €oPTHMATA €ival TTARPN KAl AVTIOTOIXOUV OTOV KATAAOYO TTOU TTEPIEXETAI OTO OEATIO TTApAdooNG. AIGPOPETIKY,
ETIKOIVWVAOTE e TNV Caprari S.p.A.

4.1 - Alodikaoieg pETAPOPAG

N

[evikég TTpOEIBOTTOINOEIG

» Katd 1n di1apkeia Tng d1adikaciag HETAPOPAG, O XEIPIOTAG TTPETTEI v AdpBAVEl Ta aTrapaitnTa HETPA.

» XpnaoipotroinoTe KatdAAnAoug yepavoug, TTEpovo@dpa avUPWTIKE JNXAvAPATA Kal pnxaviopgoUg aviywaong Yia va EEQOPTWOETE Kal VA POPTWOETE
EUAIVa KIBWTIQ, TTAKETA, KIBWTIA KAl TTAAETEG, avaloya PE To BAPOG, TN dopnA Kal Tov GYKO TOUG.

* XpNOIYOTIOIEITE TTPOCTATEUTIKO £EOTTAIONO KATA T HETAPOPA (TT.X. YAVTIA, KPAVOG OOPAAEIOG KATT.).
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4.2 - Aladikacia ekQOPTWONG/POPTWONG avTAiag Kai povadag KivnTApa

» KaBopioTe 10 péyioto BAPOG Kai TIG SIOOTATEIG TTOU TTPETTEl VA UETAPEPOOUV.

* MNpoodiopioTe Ta onueia aviywong.

* H emtayuvon Kal n T€dnon Tou OxXAMATOG KOTA TV avUywaon eV TTPETTEN VA gival ETTIKIVOUVEG Kal TTPETTEI VA TTPAYUATOTTOIOUVTAI HE TTPOCOXT).
* Mnv oTékeaTe KATW ) OITTAQ O€ UTTEPUYWUEVA PEPN.

* Ta e€aptrpaTa TTPETTEl VA HETAPEPOVTAI OTTWG PAIVETAI TTAPOKATW.

Eikéva 4.2.1. Metagpopd avTAiag
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Eikéva 4.2.2. Metagopd TnG povadag avTAiag
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5. AIATHPHZH KAI NMPOZTAZ1A

A [

* E&v n avtAia A/kal Ta e§aptripaTa atepéwong dev ouvappoloynBouv kal dev XpnaoigoTroinBolv apéowg, atroBnkeUaTe Ta O XWPO HE XAHNAR
uypacia, EnPo Kal Xwpig TTayeTo.

« Edv 1a édpava Tng avTtAiag gival TOTToU TTAfpWONG YpAaoou, €ival armapaitnTo va acknBei ieon oto TAeovadov ypdoo yia va amo@euxOei n
Sigioduan uypaciag oTta €dpava yipw amod Tov dfova.

* H avtAia fi/kai Ta e€aptrparta oTepéwaong TTPETTEN va KAAUTITOVTAI yIa va TTpoaTaTtelovTal atrd Tn okovn, TV uypacia, Tn Bpwuid Kal Ta {Eva owuaTa.
* [Na TNV atroQuyn EUTTAOKWYV, 01 AEOVEG TTPETTEI VO TTEPIOTPEPOVTAI HEPIKEG OTPOPEG OE CUYKEKPIMEVA XPOVIKG SlaoTAPATA.

6. EFKATAZTAZH

* H avtAia rpémrel va eykataoTaBei atn Béon 61mou Ba xpnaoiyotroindei clpgwva ue 1o TpdTuTTo EN 60204-1.

* H gykatdoTtaon kai n ouvdean TnG avtAiag oTov TOTTO OTToU Ba XpnoIhoTIoINBei TTPETTel va TTpayuaToTroleiTal pévo atéd €1dikoug. H Caprari S.p.A.
Oev gubuveTal yia BUCAEITOUPYIEG TTOU EVOEXETAI VA TTPOKUWOUV AGyw EAATTWHATIKAG EyKATAOTAONG TNG avTAiag. AuToU Tou €idoug n KatdoTaon gival
€KTOG €yyuUnong.

*» To dammedo aTrd OKUPOdEUQ TTIPETTEI VA Eival KOTOOKEUAOUEVO aUP@wva pe To DIN 1045/1 ) dAAo TTapdpoio TpdTuTo. MNpétrel va diac@aileTal T
10 daTEdO €ival KATAAANAO, opIfOVTIO Kal ETTITTEDO.

» E&v n avtAia ayopddeTal wpig Baon kai KIvnTAPA, TTPETTEl va TTapExeTal KATAAANAN Bdon. H Bdon 1Tou Ba xpnaipotroindei Tpétrel va gival TETolou
MEYEBOUG Kal avToxXAG WOTE VO UNV ETITPETTEI KOAOATHOUG KAl TTAPAUOPPUITEIG.

* E&v n avtAia ayopaoTei xwpig HOTEP, TTPETTEI va €TTIAEYE TO KATAAANAO poTEP. H KaTAAANAN €TTIAOYN KIvnTHpa Ba TTPETTEN va gival N akGAoudn.

* MéyiaTn 10xUg TTou atroppo@dtal atrd TNV avTAia (o€ 6Aa Ta diacTApaTta AsIToupyiag)

» KUkAog Asitoupyiag avTAiag

* ATraitodpevn TTapoxr peUPATOG

* TUTTOG KIVNTrpa

* TOTTOG oUvdeang KivnTAPA (e TTOdIA, GAGVTL, OpIfOVTIA, KOTOKOPUQPA KATT.)

» O oUvdeopog TTPETTEN va gival opoagovikég. Or kpadaopoi TTou TTpokaAoUvTal atrd yia un IcoppoTTnuévn elEn TTpokaAoUv ¢nuIEG OTa EEQPTHHATA
NG avTAiag.

6.1 - Mpiv awé Tnv évapén TnG EyKaTdoTaong Tng avrAiag

* Ta TTPOCTATEUTIKA OTIG GAAVTLEG EICAYWYNAG KAl EEAYWYNAG TTPETTEI VO apaipeBoUV Kal va KaBapioTouv KOAJ.

* [a TNV €0kOAN eykaTdoTacon TNG avTAiag, 0 XWPOG epyaaiag TTPETTEl va gival oMaAdG kal AveTog. H TTepioxr) ToTroB£TNONG TTPETTEl Va €ival OPKETA
uYwnAn yiao va avuywaoel Tnv avTtAia étav gival atrapaitnTo.

* O owAnvag avappd®naong Tng avtAiag TTPETTEN va gival 600 TO duvaTOV TTI0 HIKPOG.

6.2 - EykardoTaon avrtAiag

» TotroB£TNoN TNG povadag avTAiag oTo £5a@og e ayKupoRIdEG,

* H povada avrAiag gival ToroBeTnuévn oTo TaIevTEVIO dATTedo. O1 aykupoRIdeg eicdyovTal péoa atrd TIG OTTEG 01O BA6pO.

* H opidovTiéTnTa TNG avTtAiag eAéyxeTal pe TNV TOTTOBETNON VOGS aA@adl atn GAGvTLa €£6B0U TG avTAiag. Ze TePITITWoN 0pICOVTIOG KAKAG
euBuypdpupiong, n avtAia euBuypappigeTal TOTTOBETWVTAG EAGTATA XGAUBa KATW aTTé TN BACH.

Aykupopida |/
Eikéva 6.2.1. Eappoyn BepeAiwong atmd okupodeua, AeTrida kal aykipwaon
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* Ta TTagipadia Twv aykupoBIdwy eival oTabepd.

+ O1 0TT€G TWV ayKUPORIBWYV YeUifovTal e oKUPODEUa 1) €I0IKO ETTOEEIDIKS Koviapa.

* O1 aykupOoRIdeg agiyyovTtal eEAa@pd peTagu Toug.

* H pUBuion TG dpBpwaong eTaveAéyxetal cUPPWVaA PE auTr) Tn B€on.

* O1 TTAdKeg Baong TTAGToUG £wg 400 mm gival avBeKTIKEG OTNV KAUWN Kal Oev TTPETTEl va yepiovTal e okupddepa. MeTd Tn ouvdean, gival
ATTAPQITNTO VA YEUIOETE JE TKUPODEP PEXPI TNV KOPUPH TNG TTAGKAG BAong, yia TTAAKeS Bdong peyaAuTtepeg atmé 400 mm.

* Apou eheyxBei 6T TO OKUPOSEPA EXEI YEUIOEI TTARPWG, OI KOXAIEG ayKUPWONG TTPETTEI VO OQPiyYOVTal HE AOPAAEIQ.

» O1 oUvdeopoI eEAEyxovTal K VEOU UE TO PETPNTH PUBHIONG CUVOECHWY. X€ TTEPITITWON N EUBUYPAUMIONG, TIPETTEI VA YivOUuV Ol KATAAANAEG
S10pBwaElg.

* EAEyETE TIG oUVOEDEIG TNG PAAVTIaG avappOPNONG Kal EKKEVWONG TNG avTAiag. & TTEPITITWON TTEPITTWY TACEWV, APAIPEDTE TIG.

* MeTd T pUBUION TOU OUVBETHOU, Eival ATTAPAITNTO VO AVTIKATAOTHCETE TNV TTAGKA KAAUWNG TOU GUVOETHOU.

7. PYOMIZH ZYMNAEKTH

* H pUBuion Tou cuvdéopou €xel HeyGAn onuaaia yia Tn cwaTh Aeiroupyia Tou cuaTipaTtog avTAiag. Tuxév rpoAfpara é1Twg o 86pufog, ol
dovnoeIg, n Bépuavon Twv EaPTNUATWY TwV EOPAVWY KaI N UTTEPPOPTWAON WTTOPOUV VA EVTOTTIOTOUV € CUOTAUOTA AvTAILWV OTToU N pUBJIoN TNG
GpBpwaong dev TTPAYUATOTTOIEITAI CWOTA.

* Apou TotToBeTAOETE TN BAON Kal CUVOETETE TO GUCTNHUA, O GUPTTAEKTNG TTPETTEI va puBuioTei owaTd. H diadikacia auTr gival euBuvn Tou ayopaaTn.
Akdun Kai av yivouv TTpoGapuUoYEG OTN HOVAdA TTAPAYWYAS, N PUBUION TwV CUVOECUWY TTPETTEI VO ETTAVAANPOEI.

» O &govag Tou KIvnTAPQ Kal 0 dfovag TngG avtAiag TTpETel va BpiokovTtal oTny idia ypauur. AQou ol dfoveg Bpiokovtal oTnv idla ypauur, TTPETTEl va
auvdeBouv pe Tn Baaon. Eedoov o Govag TG avtAiag kai o dfovag Tou KivnTrpa Oev gival eubuypappiopévol, TotroBeTouvTal TTapeuBUouaTa KATW
aTré Ta TTOBIA TOU KIVNTHPA.

—

~

3

Eikéva 7.1.1. PUBuion gubuypdupiong

Eikéva 7.1.2. Mn opoagovikd onueia avagopdg o€
KOTOKOPUQO ETTITTEDO
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Eixéva 7.1.3. Mn opoagovikd onueia ava@opdg aTnv eQpapuoyr Tou opifOvTIou ETTITTESOU
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4. Twvioko c@AAPa o€ KATaKOPUQO £TTITTEDO

Eikéva 7.1.5. Twviakd o@dApa o€ opIfOVTIO ETTITTEDO

* [Na va d10pBwdEei TO ywvIakd o@AAUa, n aTTOOTACT METAEU TWV CUVOETUWY TTPETTEN VO JETPNOEI o€ KaTakdpuga kal opifovTia emitreda. Mpétrel,
€TTiong, va An@Bei n pé€yioTn Tpoooxn yia va diac@alioTel OTI gival iOEG.
* [a 1n 816pBwon piag pun opoagovikAg pubuiong, o dfovag pe éva eublypappo PeTpnTh TECETAI TTAVW OTOV GUVOEOHOG TTapAdAAnAa Pe Tov GEova

auTo Kal n Béon Tou PETPNTA TTaPATNPEITAI KOl EAEyXETAI O OXEON PE TNV apolfaia ouleugn. AuTr n dladikacia TTPETTEl va EQAPUOOTEI EEXWPIOTA aTO

0opIZOVTIO KOl OTO KATAKOPUPO ETTITTEDO.

* [Na va di1opBwBei N avwpaAia puBuiong, Ta TTapeuBUopaTa ToTTOBETOUVTAI KATW ATTO Ta TTGBIA TNG AVTAIAG ) TOU KIVATAPA YIa TO KATAKOPUPO

emimedo. MNa 10 opIfévTIO TTiITTESO, TTPAYUATOTIOINOTE TN PUOUION PECW TWV OTIWV TWV TTOdIWV OTNV AVTAIa KOl TOV KIVNTHPA.

MPOZOXH! O1 puBpioeig Ceugng TrpéTel va eAéyyovTtal Eavd YeTd atmd kaBe aAlayr. O1roladnTToTE TIPOGAPHOYH TTOU YiveTal OTa ETTITTEDQ UTTOPET VO

TTAPAUOPPUWITEI TNV TTPOCAPHOYH Tou GAAOU ETTITTESOU.
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8. ZYNAEZH lIA EFKATAZTAZH ZQAHNQN

A [

* Mot€é unv xpnoiyotrolgite TNy idla TNV avTAia wg onueio oTAPIENG 1 HETO PETaPOPAG. H avTAia dev TTPETTEI TTOTE va QPEPEI TO BAPOG TWV CWARVWV.

* Ta onpeia oTAPIENG TWV CWARVWY TTPETTEN Va ETTIAEYOVTAI KOVTE 0NV avTAia Kail va eykaBioTavtal Xwpig TTpOoBETEG KATATIOVATEIG yia TNV avTAia.

* H ékkevTpn peiwon TPETTEN va XPNOIUOTIOIEITAI yIa va atro@euxBei n dnuioupyia BUAAKA aépa GTN YPAUUR avappoé@naong Tng avTAiag.

* ZUVIOTATOI Ol OVOUAOTIKEG OIGUETPOI TWV CWANVWY avappoPnong Kal EKPONRG va gival 1-2 opég HEYAAUTEPES ATTO TIG OVOUOCTIKEG BIAUETPOUG
avappoenong Kal EKPONRG TNG avTAiag.

* AvaAoya pe Tnv avTAia Kal TIG CUVOAKEG AEITOUPYiag, TTPETTEI VO TOTTOBETEITAI £va OTOIXEIO EAEYXOU Kal £va OTOIXEIO KAEITINATOG.

* Mo va amo@euyBouv TTPOOBETEG KATATTOVAOEIG TNV avTAia, gival atrapaitnTo va ouvdeBolv oToixEia TTou avTioTaBui{ouv Tn UNXavikh Kai BepUIKN SIaGTOA.
* [Mpiv 1€B¢i o€ AeiToupyia n avTAia, ol cwAnvwaelg kaBapidovTal oXoAaoTIKA aTré TUXOV PUTTOUG, UTTOAEIMPATA OUYKOAANONG i} OKwpia TTOU PTTOpPEi
va gtdoouv atnv avTAia. Eival atrapaitnto va xpnoigotroliouvtal BaABideg TTubuéva, QiATpa Kal BEVTOULES, O€ YEVIKEG YPAUMEG Eival TIPOTINOTEPES Ol
MEYOAUTEPEG.

* Ta mapepBUopata petagl Tou CwARvVa Kal Twv GAAVTWV TNG avTAiag TTPETTEN va ival CwWATA KEVTPOPIOUEVA Kal va unv euTrodifouv Tn pon.

* H tax0tnTa Tou peuaTou Sev TTPETTEl va UTTEPRAiVEl Ta 2 m/s OTn ypaupn avappd@nong Kal Ta 3 m/s aTn YPOUMI EKPOAG.

Aedopévou 6T oI UPNAEG TaXUTNTEG TTIPOKAAOUV UWNAEG OTTWAEIEG TTiEONG, dnuIoupyEiTal OTTNAGiwon OTov aywyod avappo@nang Kai UTTEPBOAIKEG
aTTWAEIEG TPIBAG OTOV aywyd eEaywyng.

] BaApida BaABida
OpodkevTpog GUYKPETNONG eAEyxou pong

"EKKEVTPOG HEIWTAPAg
HEIWTAPAG \\

BaABida
_Truepéva

ZATa

Eikéva 8.1.2. Avappdenon TTavw atréd Tov JEVTEDE

BaABida
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Eikéva 8.1.3. Avappoéenon KATw atrd ToV PJEVTECE
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9. BOHOHTIKA ZTOIXEIA KAl EEAPTHMATA

» AvaAoya U TIG EQApPHOYEG, gival atrapaitntn n xprion BondnTikoU £E0TTAICHOU yia TN PETPNON TNG TTIECNG, TNG BEpUoKPaTiag.

* O1 YETPAOEIG TTiIEONG TTPETTEI VA YivovTal HE OUVOEDEIG KOVTA OTN GAGVTZa TNG avTAiag.

» O1 cwAveg TPoPOdOTiag Pe OTUTTIOBAITITN TTPETTEl va ouvdeBoUvV owaoTd Kal opBd.

* 2€ KGBe avTAia UTTAPXOUV OTTEG ATTOOTPAYYIONG YIa TNV ATTOOTPAYYION TOU VEPOU OTO TTEPIBANUA KAl YIa TNV ATTORAKPUVON TwV dIaPPOWY VEPOU
OTOV OTUTTIOBAITTTN.

al: 20vdean pavoueTpou AGvTIog
avappoenong

a2: Zuvdeon HavoueTpou QAAvVTIOG
EKKEVWONG

a3: Katrdaki e€aepiopyou Kal KOTTAKI
TTAfPWONG vepou

a4: Buopa atmmoaTtpdyyiong

ab: Zreydvwaon cwAfRva TTapoxng

a6: Mpacadopdki

a7: OmnA ammooTpdyyiong dIapPong

A2 vepou atré Tn oppdyion

10. HAEKTPIKH ZYNAEZH

A [FEnTion

* O1 NAeKTPIKEG OUVOEDEIG TIPETTEN VA YivovTal aTTd £UTTEIPA ATOMA PE YVWOEIG KOl EPTTEIPIA OTOV TOUED TOU NAEKTPIGHOU.

O1 epyaoieg Trpétel va die§dyovtal CUPPWVA PE TOoUg DIEBVEIG KaVOVES Kal KAvovIoUoUG.

* O1 NAeKTPIKOI KIVATAPEG TTPETTEI va TTapdyovTal UPpwva pe 1o TTpoTtutto EN 60034-1.

» EAéyETe TNV TpéYouoa Tdon SIKTUOU PE Ta OToIXEIO aTNV TTIvakida TUTTOU TOU KIVNTAPA Kal kKaBopioTe Tn owoTr) péBodo ekKivnong. ZuvioTATal Jia
povada TTPOCTACiag KIvNTAPA.
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* [Na Toug TPIPACIKOUG KIVATAPEG, N POPA TTEPIOTPOPNG TOU KIVNTAPA TTPETTEI va gival Oe€160TpoPn 6Tav £¢eTAleTaN ATTO TO TTIOW WEPOG TOU KIVNTAPA
aupgwva pe 1o DIN VDE 0530. H katelBuvan epIoTpo®g TNG avTAiag TTPETTEl va ival aploTEPOOTPOPN OTAV TTapaTneEiTal atrd TNV TTAEUPA TNG
avTAiag. ©a péTrel va ouvOebei OTTwG @aiveTal TrTapatrdvw yia va BeRaiwbeite 6TI eival cwaTh.

* O1 NAEKTPOKIVNTAPEG TTPETTEI VA TTPOCTATEUOVTAI OTTO UTTEPPOPTWON PE SIOKOTITEG KUKAWMATOG ) AOQAAEIEG.

» Katd mn pUBuion Tou Xpovou €kKivnong, €AV oI TPIPACIKOI KIVNTAPEG €ival ouvOedEPEVOI WG ACTEPAG/TPIYWVO, TIPETTEI va dlac@aAideTal 6T n
METABaON atrd aaTéPA O€ TPIYWVO YiveTal o€ KOVTIVA XpovIKa diaoTrpata. To kaBuoTepnuévo SIaaTnua PeTARaang TTPokaAei {nuid aTov KivnTApa.
* Edv n 1ox0g Tou kivntApa gival £ 30 kW, o xpbévog Y yia Tn puBuion Ba TTPETTEl va gival HIKPOTEPOG ATTO 3 BEUTEPOAETTTA, €AV N I0XUG TOU KIVATAPO
eival > 30 kW, Ba trpéTrel va gival pIKpSTEPOG aTTO 5 deUTEPOAETTTA.

* 2€ TIEPITITWOEIG OTTOU N KATEUBUVOT TTEPIOTPOWPIG TOU KIVNTHPA AVTIOTPEPETAI, Ol OUO QACEIG TTPETTEI VO evAAAdOTOVTaI.

11. TEAIKOZ EAEMXOZ THZ ANTAIAZ

* H euBuypdupion Tou cuvdéopou TTPETTEl va eAeyxOei Lava.

* O1 TTPOEIBOTTOINTIKEG TTIVAKIOEG TTPETTEI VO OVAPTWVTAI KOI VO TOTTOBETOUVTAI TIPOOTATEUTIKEG OIATALEIG.

* BeBaiwBeite 611 0 dfovag TnG avtAiag kai o &§ovag Tou KIVNTAPA TTEPIOTPEPOVTAI EUKOAQ.

* BeBaiwBeite 611 N avTAia gival yepdTn pe vepod.

* BeBaiwBeite 4TI N kKaTEUBUVON TIEPIOTPOPAG Eival CWOTA

* BeBaiwBeite 611 0 BondNnTIKOG €COTTAIOUOG €ival o€ AsiToupyia.

* BeBaiwBeite 611 Ta AitTavTiké (ypdoo, Aadi) gival ETTapKr TToo0TNTA WOTE VA EYYUWVTAI auTovopia TOUAdYIoTov 1 €TOUG.

* BeBaiwBeite 6TI UTTAPYEI UYPO OTN deEapevN.

» EQv umrapyel BaABida Trubuéva oTig TTapatrdvw avTAieg avappdPnong, 0 cwAfRvag Kai n avTAia yepifouv pe vepd atroé Tnv o1 TTARPWONG GTO
uYNAGTEPO CNUEIO Kal 0 aEpag EaePigeTal.

MPOAHWH! Moté punv Asitoupyeite TRV avtAia xwpig uypo.

12. EKKINHZH THZ ANTAIAZ
/N [ATTENTION!

* Mpiv o116 TNV ekKivnon NG avtAiag, Befaiwbeite 6TI n ypapun Tapoxng cival KAeioTh. OTav n avtAia 1aoel oTn PEYIoTn TaxUTNTa TTEPIOTPOPAG, N
BaABida TTpéTTel va avoiyel apyd.

* H mrieon tng ypappng avappoenang dev pétel va EQTel KaTw atmé 1o NPSH tng avTAiag pe mepiBwpio 1m.

* Metd 10 TApEG Avoryua TnG BaABidag, BeRaiwbeite 6T n Tiur TTOU avaypd@eTal OTO JAVOUETPO QVTIOTOIXEI OTO ONUEIO AeIToupyiag.

Edv n 1ipn Tou avaypd@eTal 0To HavOUETPO gival XapnAdTEPN aTtréd TNV TIUr A&IToupyiag, TTpayUaToTTOINGTE TN pUBUIoN KAgivovTag Tn BaABida. Edv n
TIMA €ival uwnAn, EAEYETE TNV EYKATACGTACN KAl TO OTATIKG UWOG TNG.

» Edv TapatnpnBoulv Ta akdAouba TTpofArfuaTa oTnv avTAia, TTPETTEl va OTAPATACE! KAl va PETAPEPDEi o€ eEoualodoTnuEVo KEVTPO OEPPIG.

‘Otav n Beppokpaaia Asitoupyiag augdveral ) uttdpxel diappor.

Augnpuévn Beppokpaaia oe ouvOEopoug Kal £dpava.

Algnon A yeiwon Tng TTieong

To uypd dev avTAEiTal CWOTA.

Juvexng peiwan pong.

Y1repBoAikoi kpadaoyoi.

KaraoTtdoeig utrepBoAikou BopuBou.

13. TEPMATIZMOZ AEITOYPIIAZ THZ ANTAIAZ

* H BaABida oTn ypauun Tieang TpETel va KAeivel apyd.

» Edv uttdpyel BaABida eAéyxou Kal QVTETTIOTPOPAG OTN YPAUUN EKPONG, UTTOPEI va OTaUaTATE XWPIG va KAgioel n BaABida.

* BeBaiwBeite 611 N BaABida 6T ypauun avappd@naong gival avoixTh 6tav oTapatdTe Tnv avTAia. BeBaiwBeite 611 oTapatdel Xwpig va TpaviadeTal.
* Edv 10 ouoTnua dev xpnoigoTrolgital yia geyaAo Xpoviko didotnua, n BaAfida otnv TAeupd avappo@nong TTPETTEl va KAEioEl, ol BonBnTikoi
€UKaPTITOl OWAAVEG TNG AVTAIOG TTPETTEl VO ATTOOTPAYYIOTOUV. AUTEG Ol TIPOQUAGEEIG TTPETTEI va AapBAvovTal yia va aTTo®euxBei o KivOuvog
oxXNMaTIoPOU TTAyETOU KOTA TOUG WUXPOTEPOUG UVEG.
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14. MAPATHPHZEIZ MOY MPEMEI NA FINONTAI KATA TH AEITOYPTIA

* H avtAia pétrel va Asitoupyei opgoidpopea, aBopufa kai xwpig va rapdyel 86pufo.

* H Beppokpacia Tou edpavou ptropei va utrepRei Toug 50°C. QoTtdoo, dev TTpETel va uttepPaivel Toug 85-90°C.

* H avtAia dev Tpétmel va AeiToupyei yia peydAo Xpoviko SidoTnua pe KAEIoTr BaABida g TR 6TTou n TTapoxn ival PNdEVIKA.

* Mpétrel va eAeyxBei n Tiun TnG évraong Tou peUPaTog aTov Tivaka eAéyyxou. EQv TrpokUwel utrepBoAIkn éviaon pelpaTtog, evOEXETAl va TTPOKANBET
TPIBA 1 eUTTAOKT). MPETTEN VO YivVETQI N ATTAPAITATN CUVTHPNON.

* H avtAia dev TTPETTEl va AEITOUPYET XWPIG VEPOD.

* E&v n avtAia 81a0€Tel unxavikr ateyavotroinon, dev atraitei ouvtipnon. Edv éxel aTeyavotroinon oTutmoBAITITN, gival atrapaitnTo va eAEyEeTE €AV TO
vEPO OTACEl £Ew aTTO TN oTeyavoTtroinon. Edv dev uttdpyouv diappoEg vepou, n avTAia TTPETTEl VO OTAPATACEI KOl VA ETTIOKEUAOTEL. H oTeyavoTroinon
ME TOIPOUXA TTPETTEI VO OPIYYETAI € OPICHEVA XPOVIKA BIaaTHHATA.

*» O1 TaTTeg oUVOEDNG TTPETTEI VA EAEyXOVTAl TTEPIODIKG.

15. AINANZH KAI AAAATH AAAIOY

* O1 avtAieg SSC2 xpnoipoTrololv yevikd pouAepdyv TTou AirtaivovTal TTepPIodIKA ) AirTaivovTal €9 '6pou {wiG. Ta pouAepdv pe AitTTavan Pe ypaoo €'
6pou {wng dev aTTaITouv cuvTRPNON.

* 211G avTAieg TTou ArrraivovTtal Je Addi, To AddI TTpéTrel va avTikabioTatal Jetd Tig TTpwrteg 1500 wpeg Asitoupyiag.

Y16 KavoviKEG OUVORKeG AeiToupyiag, N aAAayr Aadiou TTPETTEl va TTPAYUOTOTIOIEITAI Hiat opd To Xpodvo. O1 cuxvoTepeg aAAayEG YpAOoOU UTTOPET va
TIPOKAAEOOUV UTTEPBEPUAVAN Kal, GUVETTWG, VO PEILWGOUV Tn SIdpKela {wAG Twv pouAepdv. H ToodtnTa Aadiol avéAoya pe Tov TUTTO Tou pey£Boug
NG avTAiag €xel wg €EAG.

TaTr0g pgvéeoug Aldpgpog dkpou ToTog pouhepdy I'Iqoémm
avTAiag aéova o ypdaaoou (g)
A1 35 6308 C3 1
A2 42 6310 C3 19
A3 55 6312 C3 30
Ad 60 6313 C3 37
A5 65 6314 C3 45
A6 75 6317 C3 74
A7 80 6318 C3 85
A8 100 6322 C3 130
A9 105 6324 C3 140

+ Aiatnpeite TN oTAOUN Tou AadioU uTTé cuvexr TTapakoAouBnaon. MpayuaToTToINOTE TOUG ATTAPAITNTOUG EAEYXOUG Kal CUUTTANPWOTE OTAV JEIWVETAL.

16. ANOZYNAPMOAOIHZH

* Mpiv a1m6 TNV amoouvappoAdynon Tng avTAiag, BeBaiwBeite 611 dev evepyoTtrolgital autopaTa. O NAEKTPIKEG TUVOETEIG TIPETTEI Va apalpeBoUV.
» BeBaiwBeite 611 01 BaABidEG OTIG YPAUUESG AvapPOPNONG KAl EKKEVWONG €ival KAEIOTEG.

* To uypd OTO EOWTEPIKO TTPETTEI VA ATTOPOPTIETAI KAI N TTIECT) VO MEIWVETAI.

* To A3 oTo TEPiBANpa TOou £dpdvou TTPETTEl va aTTooTpayyideTal.

* O e€ommAIou6G Kal 01 BonBNTIKEG YPAPUEG TTPETTEI VA apaIpEBOUV.

* Apaip€oTe Ta TTAgINAdIA TOU GUVOEGHOU CWHOTOG KAl TOUG TTEIPOUG KEVTPAPITUATOG.

* To kGAUppa Tou cuvdéopou TTPETTel va agalpedei. O1 ypaupég avappdenang Kal eKKEVwong diaxwpifovtal atrd TNV avTAia.

*» To Gvw TTEPIBANUA TOU OTTEIPOEIBOUG CWAN VA agalpeiTal Kal dlaxwpieTal atrd 1o ouykpdTnua £dpacng Tng avtAiag. Edv auth n diadikagia
TTPAYUATOTIOIEITAI O PEYAAEG QVTAIEG, TTPETTEI va TOTTOBETNOEI 0 KAaTAAANAO OTrpIyUa.

+ Edv dev eival duvaTh n a@aipeon UAIKWYV aTEPEWONG, OTTWG KAp@Id, UTToUAGvIa Kal TTagIuadia, PTTopei va XpnaoigoTroinBei avTiokwpiakd 1 AAo
OIAAUTIKO.

* O1 oUvdeopol TNG avTAiag TTPETTEl va apaipeBolv e Evav eE0AKER. AQaIpEDTE Tn YAwTTIda oUvdECNG.

* ApaipéaTe TIG BidEG TTOU GUVOEOUV Ta TTEPIBAAHATA TWV POUAEUAV PE TO KATW PEPOG TOU OTTEIPOEIBOUG GWARVA.

» To ouoTnua péTopa Kal £dpAvou agaIpEiTal Kal EEAyETal.

* ZgRIBWOTE Ta PTTOUAGVIA TTOU AGQAAICOUV Ta KAAUPPATA TWV EOPAVWV.

* AlaxwpioTe T €dpava atrd Ta TTEPIBAAPATA TWV EGPAVWIV.

» ApaipéaTe Ta £dpava atré Tov dfova.

* AloTNPEITE T TIPOCTATEUTIKG €8PAVWY, TA TIPOCTATEUTIKA TNITOIAICUATOG, TOV OTUTTIOBAITITN pUBUIONG OTEyavoTToinong agova, Toug dakTuAioug
EupiopaTog, TN PTEPWTN KaI TN YAWTTIOA TNG GTEPWTAG O€ KAAR KATdoTaON.

» KaBapioTe 6Aa Ta €apTAPaTA, AVTIKATACTHOTE TA KOTEOTPANMEVA 1) @OapUEva eEaPTAATA.
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17. ZYNAPMOAOIHZH

* H avtAia ival eykareoTnuévn pe TPOTTO AVTIBETO TTPOG TNV ATTOCUVAPHOASYNON.

* O TTapaPOPPWHEVOG, KATEOTPANMEVOG, BIARPWHEVOG KUPIOG Kal BondnTIKOG £E0TTAICUGG TTPETTEI VA AVTIKATACTABEI.

* Eival aTToAUTWG atrapaitnTo Vo avTIKATOOTAOETE TO TTAPEUBUTHA GAAVTLOG.

* EAEYETE TIG EMQAVEIEG TWV XITWVIWV CUCKEUACIAG TTPIV ATTO TNV TOTTOBETNOT) Toug. EAv o1 emipdveleg Twv SakTUAiwyY gival @BapuEVeEG,
yYPaTlOUVIOUEVEG 1) TPAXIEG, Eival ATTAPAITATO VA AVTIKATAOTHOETE TOUG BAKTUAIOUG UE VEOUG.

* H avtAia gival TorroBetnpévn on Bacn. To oUGTNUA TTPETTEI VA TTPOETOINOOTEI GUVOEOVTAG T HOVADA TOU KIVNTHAPA Kal To KIT {euéng. H pUBuion Tng
ApBpwang TTPETTEI va EKTEAEDTET Eavd.

* O1 ypappég avappd@nong Kal EKKEVWONG TIPETTEI va ouvdeBoUV Kal va eyKkaTaoTaBouv Ta e§apTipaTa Tou BondnTikou e€oTTAICOU.

* n olvdean TTPETTEl va PUBNIOTET €K VEOU Kal va oTepewBei N TTpooTacia TNG. H nAekTpIkA oUvdean Tou KIVNTAPA TTPETTEN Va Yivel Kal n Jovada Tng
avTAiag TTpETTel va eAeyxBei Eava.

18. ZTEFTANOMNOIHZH
18.1 - ToipoUXEG OTUTTIOBAITITWV

* H 8é0n Tng TO1M0UYXAG KAI 0 OTUTTIOBAITITNG TNG TOIPOUXAG TTPETTEN va KaBapifovTal KOAG TTpIv aTrd TNV avTIKATadoTaon TnG cuokeuaaoiag. Eqv utmapxel
®Bopd oTO XITWVIO A GTOV GEOVa TOIPOUXAG, TTPETTEI VA AVTIKATAOTOOE e £€va aVTOAAOKTIKO.

* O1 TOIHOUXEG TTPETTEI VO KOTTOUV UTTO Ywvia 45°, evw yia Tn cuvappoAdynon TpéTrel va akohouBnBei n avtioTpopn d1adikaaoia, e TO ONPEo KOTTAG
TNG TTPWTNG OTEYAVOTTOINONG OTO TTAVW HEPOG Kal TNG OeUTEPNG OTO KATW PEPOG. EdQv uttdpyel SakTUAIOG avTioTdOuIong, TOTTOBETACTE Tov avaAoya.

* Metd Tnv TOTT00TNON TNG TOIHOUXAG, TTPETTEI VA OQIYYETAI UTTO TTIEON KAl VA KKIVEITAI N avTAia. Katd Tnv TTpwTn B€on o€ Acitoupyia dev TTPETTEl va
yivel kapia epyaaiag yia 5-10 AeTTTd Kau 0Tn CUVEXEIQ TTPETTEI va OQigouv Ta TTagIuadia gupTrieong ot igeg avaloyieg. H diadikaoia auTr TTpéTTel va
ekTeAEITal KABE 5-10 AeTTTd £wg 6TOU N dlappor TAcEl oTNV €MOUPNTHA TI. H eAGx1I0Tn €mBuunTtA TT006TNTA dlaPPong TTPéTTel va gival 10 cm®/min
Kal n PéyioTn €mOupnTA TT000TNTA BIoPPONG TTPETTEN va ival 20 cm?®*/min.

18.2 - Mnxaviki oTeyavotroinon

* MMAnpo@opieg 6TIwG amaitoUueveS SIACTATEIG Kal 0dnyieg XPAONG VIO UNXAVIKEG OTEYOVOTTOIRCEIG UTTOPOUV va An@BoUv aTTé TOUG KATAOKEUOOTEG TWV
MNXOVIKWV OTEYAVOTTOINOEWV.

* Katd Tnv aAayr TNG PNXavikAg OTEYavVOTIoinoNG, Ol ETTIQAVEIEG TTIPETTEI va KaBapidovTal KaAG Kal Eéva UAIKG, TT.X. UTTOAEippaTa ouykOAAnong
oKwpiag, Oev TIPETTEI VA EICEPYOVTAI OTO TTOPEURUC Q.

* [Na va S1EUKOAUVETE TN CUVAPPOAGYNON, XPNOIKOTIOINCTE VEPO avTi yia AAAEG ouaieg, TT.X. AddI.

- O1 unxavikég Ta1poUxeg dev rapouciddouv dlappotg TIwG ol TalpoUxes. ETTopévwg, eAAeipel Siappowv, n unxavikn Toigouxa dev XpeIGdeTal GUVTAPNON. ﬁ

AlGueTpog akpou Mnxavikog
TuTr0G pEyEBoug avTAiag HETPOG Akp OTUTTIOBAITITNG
agova @ .

AiGuetpog @
A1 35 50
A2 42 60
A3 55 70
A4 60 80
A5 65 80
A6 75 100
A7 80 100
A8 100 120

19. ANTAAAAKTIKA

* H Caprari S.p.A. uttoxpeouTal va TpopunBevel avTaAAAKTIKA yia OAeG TIG avTAieg TnG yia TTepiodo 10 (déka) eTWV PETE TNV TTEPIODO TTAPAYWYNG.
ATTAWG OTEIATE TIG TTANPOPOPIEG TTOU avaypA@OVTal TNV ETIKETA KAl CUPTTEPIAGBETE TIG OTIG TTAPAYYEAIEG AVTOAAOKTIKWYV 0AG.
* To OUVIOTWHEVO aTTOBEPa AVTAAAAKTIKWY Yia 2 (8U0) xpovia £xel wg €€nG. (DIN 24296)

2UVOAIK TTOOOTNTA AVTAILV

siégigﬁgfog Ovopa eEaptpaTtog 2 3 4 5 6 kal 7 8 kal 9 1(15?/' ?(\)/w
210 XITwvio aTeyavoTroinong 1 1 2 2 2 3 20%
040 Agovag 1 1 2 2 2 3 20%
459 MepiBAnua agova 2 2 2 3 3 4 50%
165 Mnxavikég oTuTTIoBAITITNG 1 1 2 2 2 3 25%
166 MaAakn Ta1poUxa 4 6 8 8 9 12 150%
160 ZET €dPAVWV 2 2 4 4 6 8 100%
030 PDrepwn 1 1 1 2 2 3 20%

080 MepiBAnua edpdvou - - - - - 1 Mogétnra: 2
220-099 >teyavotroinan pe dakTUAio O-ring 8 9 12 150%
451 AakTUAIOG KaTE TNG POOPAEg 2 2 2 4 4 6 50%
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20. POMH ZYZ®IZHZ
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Potrég oUo@igng oUP@WVa WE TIG KATNYOPIEG

Tro16TNTag - Nm (Newton x Metro)

MapapeTpog
Je évtovn 4,6 5,6 6,9 8,8 10,9 12,9

ypaen
M2 0,15 | 0,2 0,3 04 0,5 0,6
M 2,2 0,2 0,3 0,5 0,6 0,8 1

M 2,5 0,3 0,4 0,8 0,9 1,2 1,5
M3 0,5 0,6 1,2 1,4 1,9 2,3
M 3,5 0,7 0,9 1,8 2,1 2,9 3,5
M4 1 1,5 2,6 3 4.3 52
M5 2 3 5 6 9 1
M6 4 5 9 1 15 18
M7 6 8 15 18 25 29
M8 9 1 22 26 36 43
M 10 17 22 43 51 71 86
M 12 30 40 74 88 123 148
M 14 46 61 117 140 | 195 236
M 16 70 94 180 | 210 | 300 360
M18 96 128 | 246 | 290 | 412 491
M 20 136 | 181 385 | 412 | 580 697
M 22 183 | 246 | 471 560 | 785 942
M 24 231 310 | 600 | 711 | 1000 | 1196
M 27 344 | 461 887 | 1049 | 1481 | 1775
M 30 466 | 623 | 1206 | 1422 | 2010 | 2403
M 33 633 | 850 | 1628 | 1932 | 2716 | 3266
M 36 814 | 1089 | 2099 | 2481 | 3491 | 4197
M 39 1059 | 1412 | 2716 | 3226 | 4531 | 5443
M 42 1304 | 1746 | 3364 | 3991 | 5609 | 6727
M 45 1638 | 2177 | 4207 | 4992 | 7012 | 8414
M 48 1981 | 2638 | 5080 | 6021 | 8473 | 10150
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21. ®OPTIA KAI POMEZ ®AANTZAZ ANTAIAZ

DAavTda avappodenong

DnA | Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)

100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1090
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965

300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
450 5380 | 5980 | 4840 | 9380 3585 2550 2940 5280
500 5980 | 6640 | 5380 | 10420 4335 3075 3540 6390
600 7180 | 7960 | 6460 | 12500 6060 4320 4980 8970

PAavTo ekKEVWONG

DnS | Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)

65 740 840 680 | 1320 450 330 360 660
80 900 1000 | 820 | 1580 480 345 390 705
100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1095
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965

300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
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22. ZOAAMATA KAI AITIEZ AZTOXIAZ

AvwuoAia Havihia | H avrAia ;-OEKSU:
Bev Bev ) ) Teyavo- Mn
. , H avtAia Ymap- .| moinong :
. diavépel dlavépel To kouri KQVOVIKI
H avthia ! Oev avap- Xouv uTiEp- .
Bev TOV UTIo- v Trie- 00 Overland oou- | OTEYOOVO- | o .| Aemoupyia
5 . PO verlan 6pu ' EpHai
EIKVUOHE on mou . i 3 Toinong e
Aitia TN¢ avwpaAia avappo- vo puBué | umodel- wera Horep Bor umepBep- verai Kai Slahei-
ne M S [0L] . , TOV TTPWTO doviy- . e
pong KVUETaI . paiveral Touca
KUkAo OEIg Tapa- X
otV (il 0000 pon
ETIKETA ETIKETA Hope
VETaI
AvTIGTpO®r) KaTEUBUVONG X X
O ocwARvag avappdenong dev £XEl YEUITEI TTARPWG X X
JE vEPO
Aépag 010 CwAva avappoPnong X X X X X
O owAAvag avappoenong dev YePICel JE APKETO X X X X X
vEPO
NPSH (eykatdaTtaon) oAU pikpd X X X X X
XapnAr TaxuTtnTa X X X
H 1rigon Tou cuoTAPATOG gival uYPNASTEPN AT TNV X X
TagIvounon NG ETIKETAG TNG avTAiag
>wARvag avappoéenong agpa X X X X X
H BaABida TTuBuéva eival TToAU pikpn X
H BaABida TruBuéva ival yrAokapiopévn X X
To 1§Wdeg Tou UypoU gival UYPNASTEPO ATTO TNV TIUN X X X X
oxedlaouou
KareoTpappévor dakTUAIol ¢Bopdg X X X
Mapayopwpuévn eTEPWTAH X X X
To Ba&Bog avappdenaong eival TToAU uwnAd X X X
Mepiooeia atyou, agpiou r aépa 010 UYPO X X X X
. . To kourti
. Havihia | HavrAia
Avwpohia Bev Bev . ) greyavo-
, p H avtAia Ymap- .| moinong .
H avihi OlavEpEl Slavépel 5 . To kouti N MNaparuti-
avtAia ! £V avVap: Xouv uTIED
5 TOV UTTo- mnv mie- . Overland 060U- QgTEYaovo- o . EG Kal
£V . poQa verlan 6pu : EpHA .
OeIkvulpe- | on Tou ) ) ! moinong Kal S1aAei-
avappo- . ) peTa potép Born g VETQl
j Vo pubud | umodel ., , uTTEPBEP: TIouga
. . [0l] R , TOV TTPWTO0 dovi- . Kai .
Aitia TNg avwyaAiag pong KvieTal KOKAo oeI Halverar |- e pon
(0% [uni% 000
€TIKETa €TIKETa Hope
VETaI
O dakTUAIOG avTIoTABUIoNG Oev £Xel TOTTOBETNOEI X
owoTa
priyopn TrepiaTpo@n
MukvéTnTa UYPOU TTAVW aTTO TRV TIPA OXedIaouoU X
Mn puBuilbépevog ouvdeouog X
To kouTi oTEyavoTToinong €ival TTAPAPOPPWHEVO X X X
Mn 1c0ppoTTNuévn GTEPWTH X
P1epWTH PTTAOKAPIOUEVN X X X
KaptruAétnta aéova X X X
H 8¢éon 1ng BaABidag e€6dou Tng avTAiag iva X X
AavBaopévn
H BepeAiwon Tou TTAaiciou gival xahaopévn X
2TEPEWPEVN OQPAYION TTOAU OQIXTA X X
Aev e10€pxETal vEPO OTNV TOIPOUXA ] O AEPaAg X X X X
avappo@dral oTnV ToIHOUXa
NavBaaopévn emmAoyr TaIgoUxag X
Avetrapkng wugn X X
XapnAn A uwnAn atddun Aadiol X
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Avwpahia Havihia | Havhia To kour
Bev Bev ) ) oreyavo-
; Siavéper | Siavépel H avihia Ymap- Tokouri | MOMONS Naparurri-
Havika | 1oy umo- | v ie- Oev XUV revaovo- | UTEP” £c Kal
Oev . N avappo@d | Overland 66pu- v Bepuai- gKa
AVAODO- delkvudpe- | on Tou e ot Bol Toinang veTal Kkai diakei-
: ‘ p,p vo puBué | umodel- HETa Hotep '1 umepBep- Touga
Artia Tng avwpahiag a o kvierar | 1OV TPWIO Sovit- | aiveran e of
2125 oMy KUkAo OEIg v Tapa- pon
ETIKETOL ETIKETOL uss:f;f'
A&Bog emiAoyr) Aadiou X
Nepd i Bpwpid ota epIBARuaTa X
To ouoTtnua AiTravong dev AsIToupyei X
Ta epIBARUaTa €ival TTOAUD oQIXTA X
YTrapyel uTrepBOAIKO agovikd popTio X
AveTtapkng Aittavon X
Eo@aApévn diatagn edpdvou X
Y1repBoAikA wign Twv TTePIBANUATWY X
YmepBoAikd ypdoo oTa £dpava X
To udpauAiké cuoTnua UTTORAAAEI TNV avTAia o€ X X X X
uTTEPRBOAIKS POPTIO
=évo owpa oTnv avTAia X X X X
PrepwTH eykaTeoTNPéVN avaTToda X
H BaABida avappdpnaong ival eVvTEAWS KAEIOTH X
Mepikwg kAeioTh BaABida avappdpnong X
O1 oTeyavoTroifoelg GAAvT{ag eykabioTavTal Xwpig X
va KOBeTal To KEVTPO
Avwpuahia Havihia | Havihia To Kouri
Oev Oev . i mey avo-
) Siavépel diavépel H avikia Ymap- Tokouri | Momons MNaparuTri-
H avikia TV uTTo- v Tie- oev Xowv OTEYOOVO- UTEp- € Kal
Oev ) avappo@d | Overland 86pu- 4 Beppai- .
AVAOD0- OelKvubpe- | on Tou 5y ot Bol Toinang veTal Kai diakei-
: . p,p vo pubpd | umodel- v . Hotep fl uTTEpBEP- Touga
ArTia TNG avwpaAiog )] p ) TOV TTPWTO Sovr- ] Kai .
pong KvUETal KOKA oEiC paiveral Tapo- pon
omv omv .
ETIKET €TIKETA uss:zf
MAAPWG @payuévn OTEPWTAH X
Mnxavikr] avwuaAia X X
H @TtepwTh TPIBETONI GTO CWUA X
NavBaopévn emmiAoyr) avTAiag X X
Mikpr| SIGUETPOG PTEPWTNG X
O oUvdEeTNOG gival TTOPAPOPPWHEVOG X
O1 TpUTTEG £E1I00PPATTNONG TNG PTEPWTNG Eival X
Ppaypeveg
DBappuéveg TaIgoUxeS TTEPIBAAPATOG avTAiaG X X X
O diokog €€§100ppOTTNONG deV AcITOUPYET X X
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23. MPOBOAH ANMOZYNAPMOAOIHZHZ ANTAIAZ
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24. EIKONA TOY TMHMATOZ THZ ANTAIAZ

RS
Q\\\\

210 165 164 280

091 040 282 451

PN

[ZZe S SSSSSSXINXN)

[i.\\\\\\‘\\‘\“

090

01 757

131

092

140 010 030 409

O

25. KATAAOIOZz APIOGMQN KAl ONOMAZIQN EZEAPTHMATQN

|

283

120 460 166

SCC

210 220 467

Ap.eaptiuarog Ovopa egapTrpaTog Ap.eCaptAparog ‘Ovopa egaptiparog
010 MepiBAnua oTreipogidolg (KaTw) 403 MpoaTaTeuTikG TITOIANIGPOTOG
011 MepiBAnua oTrelpogidoug (avw) 160 ‘Edpavo
080 MepiBAnua edpdvou 220 O-ring
030 drepwtn 128 AakTUAIO GTAPIENG
040 Agovag avTAiag 280 Kouti ogpayiong
090 Ké&Aupua edpdvou - EcwTepIKO 409 BuUopa amooTtpdyyiong
091 KdAuppa edpdavou 131 pacadopdki
092 Ké&Auppa edpdvou - E§wTepikd 757 ZwAnvag apdeuong
164 ATTOOTATNG PNXAVIKAG OTEYAVOTTOINONG 460 2reyavotroinon agova
166 2uoKeuaaoia OTUTTIOBAITTTWV 467 MepiBAnua amooTdTn
451 AakTUAIOG OTéWNG 129 Magiuadi
140 AUuAOKWTOG TTEIPOG 210 Bpayiovag ouvdeong
120 AakTUNIOG QVTIOTABHIONG 165 Mnxavikdg oTuTToBAITITNG
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26. ©OPYBOZ

* AuTn gival n TIPR TTou YETPATAI GTO EAEUBEPO TTEDIO TNG AVAKAACTIKAG ETTIPAVEIAG G€ aTréoTacn 1m.
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loxug kivnTrpa

>1d0un nxnTikng Tieong (DbA)

Movada avtAiag-kivntrpa

PN (kW)
1450 rpm 2900 rpm

<0,55 61 65
0,75 61 66
1,1 63 66
1,5 64 68
2,2 65 70
66 71

68 72

55 68 75
75 69 75
1 70 76
15 72 77
18,5 72 78
22 74 78
30 74 81
37 75 82
45 76 82
55 76 84
75 77 85
90 79 85
110 80 86
132 80 86
160 80 86
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27. NPOYNOGEZEIX EIMMYHIHZ

1- H mrepiodog eyyunong apyidel atré Tnv nuepounvia Tapddoong Tou TTPoIdvTog Kal 1IoxUEl yia 2 (dUo) £Tn.

2- OAa 10 pépn Tou TTapadoBbEVTog TTPOIGVTOG KAAUTITOVTaI aTTd TNV £yyUNoN TNG £TAIPEIOG HAG.

3- Edv 10 TTp0idv TTapouaidoel avwpahieg katd Tn didpkeia ThG TTEPIGSOU £yyUnong, Adyw eAaTTwudTwy oTa UNIKG Kal KaTd TNV £TTegepyaaia f Tn
ouvapuoAdynon, Ba MOKEUAOTE XwpPig Kayia emBdapuvan yia epyaacia, yia TNV TIUr Tou avTaAAakTIKOU i OTTOI0USATTOTE GAAOU GTOIXEIOU.

4- Tuxov {nuiEg kal SuoAsiToupyieg TTou opeilovTal o€ oAAUATA AEITOUPYiIag Kal o€ Xpon avTiOeTn TTpog TIg 0dnyieg AeIToupyiag Kal GuvTipnong Tou
EYXEIPIBIOU XPAONG TOU TTPOIOVTOG BEV KAAUTTTOVTAI ATTO TNV £yyUnonN.

* 2& ox€0n PE TO TTPOIOV, GV AAAG TTIPOOWTTA £KTOG TOU £E0UGIOB0TNUEVOU KEVTPOU GEPRIG TTApEUBOUV GTNV TTPOWBNGCN TOU TTPOIGVTOG, OTIG EPYATIES
OuvapuoAdYNoNG, OTOUG TEXVIKOUG EAEYXOUG KATT., To 0UVOAO TOU TTPOIdVTOG dev UTTOKEITAI O€ £yyunon. O1 BuoAeimoupyieg TTou TTpokaAouvTal aTrd
eCapTApaTa TTou dev ayopdadovtal atod eEouaiodoTnuéva KEvTpa a€pRIG dev KAAUTITOVTal aTré TNV gyyunaon.

* O1 duoAsIToupyieg TTOU EVOEXETAI VO TTPOKUWOUV AOYw TITWONG A algnang Tng Taong r EAATTWUATWY OTO NAEKTPIKO oUOTNUA Oev KAAUTITOVTAI OTTO
TNV eyyunon.

* Ta e€aptrpaTa TTou @OtipovTal AGyw XPriong Kai Ta avaAwaiua, Tou @BeipovTal, TTou acBeaTotrololvTal, TTou £Xouv XAael Tn AsIToupyia Toug Adyw
poAuvong kal BAGRNG Kal SBUGAEITOUPYIWV TTOU TTPOKAAOUVTAI OTTO TNV ATTWAEIX QUTWYV TwV EaPTNUATWY 8V KAAUTITOVTAl AT TNV £yyunon.

5- ¢ epimTwon SuoAeIToupyiag Tou TTPOIOVTOG EVTOG TNG TTEPIOGDOU £yyUNONG, 0 XPOVOG TToU £XEl TTAPEADEI yia TNV ETTIOKEUR TTPOCTIBETAI OTNV
Tepiodo eyyunong. H emokeun dev propei va utrepPaivel Tig 30 epydoiyeg nuépeg. H epiodog auTr| apyidel atrd TNV nuepounvia atmodoxng Tng
€100TT0INCNG OTO KEVTPO £EUTTNPETNONG (O€ TTEPITITWAON TTOU TO KEVTPO €EUTTNPETNONG Oev gival dIaBEGIPO, aTOV TTWANTA, TOV AlAvOTTWANTH, TO
TTPAKTOPEIO, TO YPAPEIO AVTITIPOCWTTEIAG, TOV EI0QYWYEA A TOV KATAOKEUOOTH) TNG SUCAEITOUPYIOG TTOU OXETICETaI PE TO TTPOIOV. Eidotroinon tou
KaTavaAwTh yia TNV BAARN: pTropei va yivel péow TnAE@Uvou, @ag, NAEKTPOVIKOU TaxudpouEeiou, GuoTnuéVNG ETTIOTOANG ) TTapdpolag. QaTéo0, o€
TEPITITWON BIAPOPAgG, TO BAPOG TNG ATTOSEIENG PEPEI O KATAVAAWTAG.

6- H emokeun dev ptmopei va utrepBaivel Tig 30 epydoipeg NuEPES. EAv To eEAdTTwA TOU TTPOiIdVTOG OV atrokaTaoTabei evidg 10 epydoiywy
NUEPWY, O KOTAOKEUAOTAG-KOTAOKEUAATAG 1 O EI00YWYEAG TTPETTEI VO TTapaXwproel GAAO BIOPNXavIKO TTPoidV JE TTapOHOIa XOPAKTNPIOTIKA yia TNV
TTPORBAETTOPEVN XPNON TOU KATAVAAWTH PEXPI VO OAOKANPWOEI N ETTIOKEUN TOU TTPOidVTOG. EGV 0 KaTtavaAwTAg dev {nTroel Ao TTpoidv ye TTapouola
XAPAKTNPIOTIKA, O KOTOOKEUAOTHG i} O £10aywYEag OTTAAAGCOETAI OTTO TNV UTTOXPEWGCN QUTH.

* Epydoiun nuépa, epydaaoipeg NUEPEG KTOG aTTd TIG £BVIKEG, OnNUAOIEG Kal BpNOKEUTIKEG apyieg Kal Tnv MpwToxpovid, Tnv 1n Maiou kai Tig Kuplakég
7- NapdAo TTou o1 KATavaAWTEG UTTOPOUV VO ACKACGOUV TO SIKAiWHPGE TOUG YIa ETTICKEUN,

* To Tpoidv TTapouciddel BAGRN TOUAAXIOTOV TECOEPIG YOPEG EVTOG EVOG ETOUG EVTOG TNG TTEPIODOU £yyUnong atod TNV nUepopnvia Tapadoong oTov
KOTavVOAWTA Kal TTEPICOOTEPES aTTO €1 POPEG EVTOG TNG KaBopIopEvNG TTEPIGBOU £yyUnong- eTTAEoV, ol BAGREG auTég KaBiaToUv To TIPoIdV Yoévipa
axpnaro,

* YTépPBaon Tou PEYIOTOU XPOVOU TTOU OTTAITEITAI VI TNV ETTIOKEUR TNG BAGRNG,

* 2TIG TTEPITITWOEIG TTOU SIATTIOTWVETAI OTI N ATTOKATACGTACT TOU EAATTWHATOG BV gival duvarh, To KEVTPO eEUTTNPETNONG TNG eTalpEiag (€Av TO KEVTPO
eCuttnpEéTNONG Oev givail dIaBETIKO, 0 TTWANTAG, O AIAVOTTWANTAG, TO TTPAKTOPEIO, O AVTITTIPOCOWTTOG, O EI0QYWYEAG i O KATAOKEUAOTAG, avTioToixa) Ba
AGBel, ye KaTAGAANAN €180T1T0iNCN, TO AITNPA TOU KATAVOAWTH yia SWPEAV AVTIKATAOTOGN TOU TTPOIOVTOG, ETTIOTPOPA XPNHATWYV 1 EKTTITWOoN avaAoyn Ye
TO EAATTWHA.

8- Edv 10 TTpOoidV dIaTToTWOE OTI €ival EAATTWHATIKG, O KATAVOAWTAG MTTOPEI va KAVEI Xpron VoG atrd Ta TTEPIOPITUEVA TTPOAIPETIKA OIKAIWMATA TTOU
ava@EéPoVTal TTOPOKATW:

* VO oKupwaoel TN oUpBacn dnAwvovTag 6T gival £TOIPOG va ETTIOTPEWE TO TTWANBEV TTPoIdY,

* va dlatnproel TNV TTWANGCN Kai va {nNTroEl EKTITWaOnN aTNV TIMA TTWANONG ion PE TO TTOOOOTO EAATTWHATWY,

* va ¢nTAOEI aTTd TOV TTWANTH va TO AVTIKATAOTACE! PE £€va TTOPOMOIO TTPOIOV XWPIG EAATTWHATA.

9- EAv n avTikatdoTaon Tou TTPoidvTog PE TTapOUoIo TIPoidV Xwpig eAaTTwpaTta Ba cuvettaydtav duagavaloyeg SUOKOAIEG yia Tov TTwANTH, 0
KOTAVOAWTAG UTTOPET va KAvel Xpraon evog atrd Ta SIKAIWPATA UTTavayxwpenong atmod Tn oUuBacn Kail EKTITwonG Tou TToo00ToU EAATTWHATOG aTTo TV
TIPA.

10- H epiodog £yyunong Tou TTPOIOVTOG AVTIKATAOTAONG KATd TN SIAPKEIA 10XU0G TNG EyyUNONG TTEPIOPICETAI OTNV UTTOAEITTOMEVN TTEPIODO £yyUNONg
ylO TO TTPOIGV TTOU ayOPAOTNKE.

11- Ta TiyoAdyia TTou ekdidovTal yia Ta TTwANBEvTa ayabd dev avtikaBioTouv Tnv eyyunon.

12- MNa Tux6v TTPOoBAAUATA TTOU PTTOPEI VA TTPOKUWOUV OXETIKA PE TO TTIOTOTTOINTIKG £yyUNONG, UTTOPEITE VA ETTIKOIVWVATETE PE TO YTTOUPYEio
Tehwveiwv kai Eptropiou, Tn Mevikr) AietBuvaon MpooTtaciag Twv KatavaAwTwy kai ETrotrreiag Tng Ayopdg.

13- O1 katavaAwTéG uTTOopoUv va uTToRAAOUV TIG KaTayyeAieg Kal TIG TTPOCQUYEG TOUG O€ ETTITPOTTEG dIAITNCIOG KATAVAAWTWY Kal SIKaoTHPIA
KOTOVOAWTWV.

ATTéppIyn TOU TTPOIOVTOG OTO TEAOG TNG SidpKeIag (WA Tou

MNAHPO®OPIES MNA TOYZ XPHITES LYM®QNA ME TO APOPO 14 ¢ OAHIIAS 2012/19/EE Tou EYPQIATKOY KOINOBOYAIOY kai TOY
>YMBOYAIOY THZ 4ng louAiou 2012 oxeTikG pe Ta amméBANTA €10WV NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU e§oTTAIGHOU (AHHE)

To gUuBoAo Tou diaypappévou TpoxAAaTou KAdou oTov NAEKTPIKO r/kal nAekTpovikd £€0TAIoud (HHE) A oTn cuokeuacoia Tou utrodnAwvel
Ef &TI TO TTPOIdV TTPETTEl v CUAAEYETAI XWPIOTAE 0TO TEAOG TNG (WIS TOU KaI va PNV atroppiTITeTal padi ue GAAa GUPPEIKTA aoTIKG atréBANnTa.

OIKIAKOZ HHE

ETmikoivwvAoTe pe Tov BP0 A TNV TOTTIKA apxn YIa va AABETE OAEG TIG TTANPOPOPIEG GXETIKG PE Ta TOTTIKG dlaBéaiya GUOTAPATA XWPIOTAG
OUAAOYRG. O £uTTopOog Tou VEOU €EOTTAIOCUOU Eival UTTOXPEWUEVOG VA TTAPE! TTIoW ToV TTAAIO £E0TTAIGUS KATA TNV ayopd evog 1I000UvVapou TUTToU
€COTTAIOOU, WOTE Va EEKIVATEI 0 CWOTOG KUKAOG avakUkAwong/didBeong. Ztnv ItaAia, ol oikiakoi HHE eival nAekTpIkéG avTAieg ue Hovo@aoiko
KivnTApa. H tagivéunon auth Tpétrel va eTaAnBeleTal o€ AAAEG EUPWTTATKEG XWPEG.
EMNAFTEAMATIKOX HHE
H xwpiot guAAoyr) auToU Tou €E0TTAIGHOU PETA TNV WEEAIUN (WN TOU OPYAVWVETAI KAl UTTOKEITaI 0T dIaXEipIon TOu KaTaoKeuaaoTr. Q¢ €k ToUToU,
0TTOI000ATIOTE XPAOTNG £TMBUE va d1aBéael auTov Tov £E0TTAIOUS UTTOPET VO ETTIKOIVWVACEI JE TOV KOTAOKEUAOTHA Kal va akoAouBAoel To oclaTnua
TTOU £Qapu6leTal yia TN XwpEIoTH GUAAOYT Tou €€0TTAICOU GTO TEAOG TNG WPEAIUNG (WG TOu 1) va €TMAEEEI aveEdpTnTa pIa EouciodoTnuévn aAucida
dlaxeipiong ammoBAATWY. e KABE TTEPITITWAN, O XPOTNG OPEIAEI VO CUUHOPPUIVETAI PE TOUG GPOUG UTTAVAXWENONG TTou TTpoBAETTOVTal ATTd TNV
Odnyia 2012/19/EE.
H kartaxpnoTikr d1GBgon Tou TTPOIGVTOG atréd Tov XpraTn TIHWPEITal aTré Tov VOuo.
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Declinarea raspunderii

Acest document nu poate fi reprodus integral sau partial, stocat pentru utilizare ulterioara sau transmis prin mijloace electronice, mecanice sau
prin orice alte mijloace, prin fotocopiere, inregistrare sau alte mijloace, fara autorizatie scrisa din partea Caprari S.p.A.

Informatiile continute in acest document sunt proprietatea Caprari S.p.A. si sunt furnizate pentru utilizarea exclusiva a clientului. Nu sunt

permise utilizari diferite fara permisiunea scrisa a Caprari S.p.A.

Caprari S.p.A. Tsi rezerva dreptul de a efectua modificari fara notificare prealabila. Tn leg&tura cu acest document si cu produsul descris
aici, Caprari S.p.A. nu va fi rdspunzatoare pentru nicio eroare sau omisiune tehnica sau de imprimare. De asemenea, compania nu va fi
raspunzatoare pentru daunele accidentale sau indirecte care rezulta din performanta produsului sau din utilizarea acestui document.

Cumparatorul este responsabil pentru alegerea componentei unui sistem, iar Caprari S.p.A. nu poate fi trasa la raspundere pentru modul in
care este utilizatd componenta respectiva. Cu toate acestea, personalul de vanzari si tehnicienii Caprari S.p.A. sunt la dispozitia cumparatorului

pentru a oferi asistenta si sprijin in luarea celei mai potrivite decizii.
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AVERTISMENTE GENERALE CU PRIVIRE LA MANUALUL DE UTILIZARE
EXPLICAREA SIMBOLURILOR

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

SPECIFICATII TEHNICE

DESCRIEREA POMPEI

DOMENII DE APLICARE

DESCRIEREA CODULUI POMPEI

INFORMATII TEHNICE

INFORMATII CU PRIVIRE LA ETICHETA POMPEI
PROCEDURI DE TRANSPORT

PROCEDURI DE TRANSPORT

PROCESUL DE DESCARCARE/INCARCARE A POMPEI S| A MOTORULUI
DEPOZITARE $I PROTECTIE

INSTALARE

INAINTE DE A INCEPE INSTALAREA POMPEI
INSTALATIE DE POMPARE

REGLAREA AMBREIAJULUI

RACORD PENTRU INSTALAREA FURTUNULUI
ELEMENTE AUXILIARE S| ACCESORII
CONEXIUNE ELECTRICA

VERIFICARE FINALA A POMPEI

PORNIREA POMPEI

OPRIREA POMPEI

OBSERVATII CARE TREBUIE FACUTE iN TIMPUL FUNCTIONARII
LUBRIFIEREA $I SCHIMBUL DE ULEI
DEMONTARE

ASAMBLARE

ETANSIETATE

GARNITURA PENTRU BRANSAMENTE
ETANSARE MECANICA

PIESE DE SCHIMB

MOMENT DE STRANGERE

SARCINI S| MOMENTE LA FLANSA POMPEI
ANOMALII $I CAUZE ALE DEFECTIUNII
VEDERE DEMONTARE POMPA

VEDERE IN SECTIUNE A POMPEI

LISTA NUMERELOR PIESELOR $| DENUMIRILOR PIESELOR
ZGOMOT

CONDITII DE GARANTIE

CERTIFICAT DE GARANTIE

DECLARATIE DE CONFORMITATE UE
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1. AVERTISMENTE GENERALE CU PRIVIRE LA MANUALUL DE UTILIZARE

Scopul acestui manual de utilizare:

* Acest manual a fost elaborat pentru a informa despre instalarea, intretinerea, repararea si utilizarea pompei si pentru a facilita operatiunile.

» Managerii trebuie sa citeascé, sa revizuiascéa, sa stocheze si sa pastreze acest manual intr-un loc sigur si usor accesibil.

* Instructiunile de utilizare trebuie respectate pentru a asigura functionarea eficienta, corecta si fiabila a pompei.

* Persoanele responsabile trebuie sa aiba cunostinte si experienta in domeniu, precum si o buna cunoastere a reglementarilor de siguranta.

+ Contactati centrul de service autorizat Caprari S.p.A. daca pompa urmeaza sa functioneze in afara conditiilor de functionare dorite (tipul de fluid,
debitul, viteza, densitatea, presiunea, temperatura si puterea motorului.)

+ Daca pompa livrata nu este instalats imediat, conditile de mediu (umiditate, temperatura etc.) ale locului de depozitare trebuie s fie adecvate. In
caz contrar, conditiile de mediu excesiv de uscate sau umede, calde sau reci pot deteriora pompa.

+ Acest manual de utilizare nu include reglementarile de siguranta aplicabile la locul de utilizare.

1.1 - Explicarea simbolurilor

A\ A

Semnal generic de Semnal generic de Prioritate, stare
pericol conf. pericol electric conf. importanta
ISO 7000-0434 IEC 417-5036

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Nl

Urmatoarele instructiuni de siguranta trebuie respectate cu strictete.

* Pompa nu trebuie actionata in directia inversa.

* Nu puneti sarcini pe pompa si nu mergeti pe sistemul conectat la pompa.

* Nu atingeti pompele si furtunurile care ar putea provoca pericole. Luati masurile de precautie adecvate pentru utilizator.

* Nu uitati s puneti semne de avertizare adecvate.

* Protectile mecanismelor rotative (cum ar fi imbinarile de cuplare) care pot provoca accidente nu trebuie dezasamblate si nu trebuie indepartate
niciodata in timpul functionarii.

» Pompa este potrivita pentru pomparea apei curate si reci.

» Pompa nu este adecvata pentru functionare uscata.

» Pompa nu este adecvata pentru lichide explozive, fierbinti, chimice etc.

+ Tnainte de a lucra la pomp4, este necesar s& deconectati conexiunea electrica a motorului si s& va asigurati c& acest lucru s-a intamplat.
» Semnele de precautie si de avertizare necesare trebuie pozitionate si aplicate pentru a semnaliza pericolele electrice.

* Nu efectuati nicio lucrare la sistemul pompei fara a o opri mai intai.

+ Tnainte ca locasul pompei s fie intretinut si reparat, sistemul trebuie oprit, ricit, depresurizat si golit de lichid.

*» Dupa efectuarea lucrarilor la pompa, masurile de precautie demontate anterior trebuie restabilite, dupa caz.

* Nu introduceti mana sau degetul in golurile sau orificiile sistemului de pompare.

« Orice solicitare asupra sistemului hidraulic nu trebuie transferata la pompa.

3. SPECIFICATII TEHNICE
3.1 - Descrierea pompei

» Pompele din seria SCC2 sunt pompe centrifuge cu carcasa divizatd cu aspiratie dubla, arbore orizontal sau vertical, voluta divizata longitudinal,
rotor inchis, conectat la placa de baza, detasabil din partea superioara.

Flansele de aspiratie si refulare se afla pe partea inferioara a corpului si pe aceeasi axa. Designul dublu de aspiratie directioneaza fluxul pe ambele
parti ale rotorului cu pale, reducand fortele axiale. Designul cu actiune dubla de la majoritatea modelelor reduce sarcina radiala si minimizeaza
zgomotul si vibratiile.

3.2 - Domenii de aplicare

* Centrale electrice

» Sisteme de irigatii si drenaj agricol

+ Sistem pentru domeniul constructiilor
* Tratarea si presurizarea apei

*» Minerit

* Ventilatie si aer conditionat

* Sectorul maritim

« Sisteme de stingere a incendiilor

* Industria siderurgica industriala
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3.3 - Descrierea codului pompei

SCC2 (V) 150-460

Diametrul nominal al rotorului cu pale (mm)
Diametru nominal Flansa de evacuare DN
V: Arbore vertical

Tip pompa

3.4 - Informatii tehnice

* Flansa de evacuare: DNG5 - DN600

» Capacitate: 6000 m3h

* Flanse de admisie si evacuare: EN 1092-2 / PN16 sau PN25

* Rotoarele sunt echilibrate dinamic in conformitate cu ISO 1940 CLASA 6.3.
* Temperatura de functionare: -20°C... +90°C.

» Temperatura ambianta (maxima): + 40°C

* Presiunea carcasei: 16-25 bari

+ Clasa de izolatie a motorului: F

+ Clasa de protectie a motorului: IP55

* Materialele pompei pot varia in functie de fluidul utilizat, temperatura de functionare si presiunea.

3.5 - Informatii cu privire la eticheta pompei

4 - ~N . )
@@[@[@FH Modena - ITALY TP : Tip pompa
TP:scc2 150-460 Y :Anul de fabricatie

: . Nr. : Numar de serie
Y : 2023 No: 202301055-1-2 . Capacitate
Q:120 l/s H:67 m :

Q
H :Cap
OP D182 kw g o 421 mm O @ : Diametrul rotorului cu pale
n : 1500 rPmM|MEI = 0.4 p
n

: Puterea motorului

MS : eMG1/BURGMANN : Viteza nominala
C I:I E MEI : Indice de eficienta energetica
\_Imported by Caprari S.p.A. ‘:') MS : Sigiliu de grup

4. PROCEDURI DE TRANSPORT

* Piesele pompei trebuie sa ramana orizontale in timpul procesului de expediere si trebuie verificate cu atentie inainte de a fi descarcate.

* Nu ridicati tinand de arborele pompei si de arborele motorului. Asigurati-va ca arborele motorului si arborele pompei nu sunt deteriorate in timpul
transportului.

+ Informati departamentul de service Caprari S.p.A. si compania de transport maritim cu privire la piesele care au fost deteriorate in timpul
transportului.

« Verificati daca produsul sau piesele sunt complete si corespund listei continute in avizul de insotire a méarfii. In caz contrar, contactati autoritatile
Caprari S.p.A.

4.1 - Proceduri de transport

N

Avertismente generale

« In timpul procesului de transport, operatorul trebuie s& ia masurile necesare.

« Utilizati macarale, stivuitoare si mecanisme de ridicare adecvate pentru a descarca si incarca 1azi, pachete, cutii si paleti din lemn, in functie de
greutatea, structura si volumul acestora.

« Utilizati echipament de protectie in timpul transportului (de exemplu, manusi, casca de protectie etc.).
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4.2 - Procesul de descéarcare/incarcare a pompei si a motorului

* Determinati greutatea si dimensiunile maxime care trebuie transportate.

» Determinati punctele de ridicare.

* Accelerarea si franarea vehiculului in timpul ridicarii nu trebuie sa fie periculoase si trebuie efectuate cu prudenta.
* Nu stati sub sau langa piesele suspendate.

* Piesele trebuie transportate dupa cum se arata mai jos.

Figura 4.2.1. Transportul pompei
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Figura 4.2.2. Transportul unitatii de pompare
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5. DEPOZITARE $I PROTECTIE

A [

» Daca pompa si/sau piesele de montaj nu sunt asamblate si utilizate imediat, depozitati-le intr-un loc cu umiditate scazuta, uscat si fara inghet.
+ Daca lagarele pompei sunt de tipul de umplere cu unsoare, este necesar sa exercitati presiune asupra excesului de unsoare pentru a preveni
patrunderea umezelii in lagarele din jurul arborelui.

» Pompa si/sau piesele de montaj trebuie acoperite pentru a fi protejate de praf, umiditate, murdarie si corpuri straine.

* Pentru a evita blocajele, arborii trebuie rotiti cu cateva rotatii la anumite intervale de timp.

6. INSTALARE

» Pompa trebuie instalata in locul in care va fi utilizata in conformitate cu EN 60204-1.

* Instalarea si conectarea pompei la locul in care va fi utilizata trebuie efectuate numai de experti. Caprari S.p.A. nu este responsabila pentru
defectiunile care pot aparea din cauza unei instalatii defectuoase a pompei. Acest tip de situatie este in afara garantiei.

» Podeaua din beton trebuie sa fie realizata conform DIN 1045/1 sau alt standard similar; trebuie sa se asigure ca podeaua este adecvata,
orizontala si plana.

» Daca pompa este achizitionata fara carter si motor, trebuie furnizata o carter adecvata. Baza care urmeaza sa fie utilizata trebuie sa aiba o
dimensiune si o rezistenta care sa nu permita vibratii si deformari.

» Daca pompa este achizitionata fara motor, trebuie selectat motorul corespunzator. Alegerea adecvata a motorului trebuie sa fie dupa cum
urmeaza.

* Puterea maxima absorbita de pompa (in toate intervalele de functionare)

+ Ciclul de functionare al pompei

* Putere necesara

* Tipul motorului

» Tipul conexiunii motorului (cu picioare, flansa, orizontala, verticala etc.)

« Articulatia trebuie sa fie coaxiala. Vibratiile cauzate de un cuplaj dezechilibrat deterioreaza piesele pompei.

6.1 - Inainte de pornirea instalatiei de pompare

» Protectiile de pe flansele de aspiratie si refulare trebuie indepartate si curatate bine.

* Pentru ca pompa sa fie instalata cu usurinta, zona de lucru trebuie sa fie neteda si confortabila. Zona de montare trebuie sa fie suficient de nalta
pentru a ridica pompa, atunci cand este necesar.

* Furtunul de aspirare al pompei trebuie mentinut cat mai scurt posibil.

6.2 - Instalatia de pompare
» Montare la sol a agregatului de pompare cu stifturi de ancorare;
» Ansamblul pompei este pozitionat pe podeaua de beton. Stifturile de ancorare sunt introduse prin orificiile din baza.

+ Orizontalitatea pompei este verificata prin plasarea unui nivel de bule pe flansa de descarcare a pompei. n caz de nealiniere orizontald, pompa
este aliniata prin plasarea garniturilor din tabla de otel sub baza.

Grosimi Grosimi Grosimi Grosimi
2rosir p 4

Stifturi de ancorare |
Figura 6.2.1. Aplicarea fundatiilor din beton, a lamei si a ancorajului
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» Piulitele stifturilor de ancorare sunt fixate.

+ Gaurile stifturilor de ancorare sunt umplute cu beton sau mortar epoxidic special.

« Stifturile de ancorare sunt usor strénse intre ele.

* Reglarea articulatiei este verificatd din nou in functie de aceasta pozitie.

* Placile de baza cu o latime de pana la 400 mm sunt rezistente la indoire si nu trebuie umplute cu beton. Dupa conectare, este necesara umplerea
cu beton pana la partea superioara a placii de baza, pentru placile de baza mai mari de 400 mm.

» Dupa verificarea umplerii complete a betonului, suruburile de ancorare trebuie stranse bine.

« Imbinarile sunt verificate din nou cu indicatorul de reglare a imbinérii. in caz de nealiniere, trebuie efectuate corectii corespunzétoare.

+ Verificati conexiunile flansei de aspiratie si refulare a pompei. In cazul tensiunilor inutile, indepértati-le.

» Dupa reglarea imbinarii, este necesar sa inlocuiti placa de acoperire a imbinarii.

7. REGLAREA AMBREIAJULUI

* Reglarea imbinarii are o importanta deosebita pentru functionarea corecta a sistemului de pompare. Probleme precum zgomotul, vibratiile,
incalzirea pieselor rulmentilor si supraincarcarea pot fi intalnite in sistemele de pompare in cazul in care reglarea cuplajului nu este efectuata
corect.

» Dupa montarea bazei si conectarea sistemului, ambreiajul trebuie reglat corect. Aceasta procedura este responsabilitatea cumparéatorului. Chiar
daca se fac ajustari in unitatea de productie, ajustarea articulatiei trebuie repetata.

» Axa motorului si axa pompei trebuie sa fie pe aceeasi linie. Dupa ce axele sunt pe aceeasi linie, acestea trebuie conectate la baza. Atata timp cat
axa pompei si axa motorului nu sunt aliniate, se plaseaza saibe sub picioarele motorului.

—

~

3

Figura 7.1.1. Reglarea alinierii
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Figura 7.1.2. Lovituri non-coaxiale in plan vertical
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Figura 7.1.3. Lovituri necoaxiale in aplicarea planului orizontal
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Figura 7.1.4. Eroare unghiulara in plan vertical

Figura 7.1.5. Eroare unghiulara in plan orizontal

* Pentru a corecta eroarea unghiulara, distanta dintre imbinari trebuie masurata in planuri verticale si orizontale; trebuie sa se acorde, de
asemenea, cea mai mare atentie pentru a se asigura ca acestea sunt egale.

* Pentru a corecta o setare non-coaxiala, axa cu un ecartament de margine dreapta este presata pe articulatia paralela cu acea axa, iar pozitia
contorului este observata si controlata pe baza cuplajului reciproc. Acest proces trebuie aplicat separat pe planurile orizontale si verticale.

* Pentru a corecta anomalia de reglare, garniturile de reglare sunt plasate sub picioarele pompei sau motorului pentru planul vertical. Pentru planul
orizontal, efectuati reglarea prin traversarea orificiilor picioarelor de pe pompa si de pe motor.

ATENTIE! Setarile cuplajului trebuie verificate din nou dupa fiecare modificare. Orice reglare efectuata in planuri poate distorsiona reglarea celuilalt

plan.
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8. CONEXIUNE PENTRU INSTALAREA FURTUNULUI

A [

* Nu utilizati niciodatd pompa ca punct de sprijin sau mijloc de transport. Pompa nu trebuie sa suporte niciodata greutatea furtunului.

* Punctele de sustinere ale conductelor trebuie alese in apropierea pompei si trebuie instalate fara solicitari suplimentare pentru pompa.

* Reducerea excentrica trebuie utilizata pentru a evita crearea unui buzunar de aer in conducta de aspiratie a pompei.

» Se recomanda alegerea diametrelor nominale ale conductelor de aspiratie si refulare mai mari de 1-2 ori decat diametrele nominale de aspiratie si
refulare ale pompei.

+ In functie de pompa si de conditiile de functionare, trebuie pozitionate un element de comanda si un element de inchidere.

» Pentru a evita solicitarea suplimentara a pompei, este necesar sa conectati elemente care sa compenseze dilatarile mecanice si termice.

+ Conducta se curata bine, inainte ca pompa sa fie pusa in functiune, de orice murdarie, reziduuri de sudura sau zgura care ar putea ajunge la
pompa. Este necesar sa se utilizeze supape de fund, filtre si aspiratoare, in general, cele mai mari sunt de preferat.

* Garniturile amplasate intre furtun si flansele pompei trebuie sa fie centrate corespunzator si nu trebuie sa blocheze debitul.

* Viteza fluidului nu trebuie sa depaseasca 2 m/s in conducta de aspiratie si 3 m/s in conducta de refulare.

Deoarece vitezele mari provoaca caderi de presiune ridicate, se genereaza cavitatie in conducta de aspiratie si pierderi excesive de frecare in
conducta de evacuare.

Supapa de Supapa de
Reductor  retinere reglare a debit

Reductor concentric
_concentric
excentric

Supapa
inferioara

. Aspirator

Figura 8.1.2. Aspiratie deasupra balamalelor
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Reductor  reglare a debit
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g2 Figura 8.1.3. Aspiratie sub balamale
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9. ELEMENTE AUXILIARE $1 ACCESORII
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«in functie de aplicatii, este necesar sa se utilizeze echipamente auxiliare pentru masurarea presiunii, temperaturii.

» Masuratorile de presiune trebuie efectuate cu conexiuni aproape de flansa pompei.

» Tuburile de alimentare cu garnitura trebuie conectate intr-un mod adecvat si corect.

« Exista orificii de scurgere in fiecare pompa pentru a scurge apa din corp si pentru a elimina scurgerile de apa din cutia de umplere.

10. CONEXIUNE ELECTRICA

A [

al: Conexiune manometru flansa
de admisie

Conexiune manometru flansa
de evacuare

Capac de aerisire si capac de
umplere cu apa

Buson de golire

Garnitura furtun de alimentare
Niplu de ungere

Orificiu de scurgere pentru
scurgeri de apa din garnitura

a2:

a3:

a4:
ab5:
ab:
ar:

+ Conexiunile electrice trebuie realizate de persoane cu experienta care au cunostinte si experienta in domeniul energiei electrice.
Operatiunile trebuie efectuate in conformitate cu normele si reglementarile internationale.

» Motoarele electrice trebuie produse in conformitate cu EN 60034-1.

« Verificati tensiunea curenta a retelei pe baza datelor de pe placuta de identificare a motorului si determinati metoda corecta de pornire. Se

recomanda utilizarea unei unitati de protectie a motorului.
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FIGURA 11.1. A - Conexiune (triunghi)
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» Pentru motoarele trifazate, sensul de rotatie al motorului trebuie sa fie in sensul acelor de ceasornic atunci cand este privit din partea din spate a
motorului, in conformitate cu DIN VDE 0530. Directia de rotatie a pompei trebuie sa fie in sens invers acelor de ceasornic atunci cand este privita
din partea laterala a pompei. Trebuie conectat ca mai sus pentru a va asigura ca este corect.

» Motoarele electrice trebuie protejate impotriva suprasarcinii de intrerupatoare sau sigurante.

+ Atunci cand se seteaza timpul de pornire, daca motoarele trifazate sunt conectate ca steal/triunghi, trebuie sa se asigure ca tranzitia de la stea la
triunghi are loc la intervale apropiate. Intervalul de tranzitie intarziat provoaca deteriorarea motorului.

» Daca puterea motorului este <30 kW, timpul Y care trebuie reglat trebuie sa fie mai mic de 3 secunde, daca puterea motorului este> 30 kW, trebuie
sa fie mai mic de 5 secunde.

+ In cazurile in care directia de rotatie a motorului este inversats, cele doud faze trebuie schimbate.

11. VERIFICARE FINALA A POMPEI

« Alinierea imbinarii trebuie verificata din nou.

» Trebuie agatate panouri de avertizare si trebuie montate dispozitive de protectie.

* Asigurati-va ca arborele pompei si arborele motorului se rotesc cu usurinta.

* Asigurati-va ca pompa este umpluta cu apa.

« Asigurati-va ca directia de rotatie este corecta

» Asigurati-va ca echipamentul auxiliar este in functiune.

* Asigurati-va ca lubrifiantii (unsoare, ulei) sunt suficient de plini pentru a garanta o autonomie de cel putin 1 an.

* Asigurati-va ca exista lichid in rezervor.

+ Daca exista o supapa inferioara in pompele de aspiratie de mai sus, conducta si pompa sunt umplute cu apa din orificiul de umplere in cel mai
nalt punct si aerul este evacuat.

AVERTIZARE! Nu utilizati niciodata pompa fara lichid.

12. PORNIREA POMPEI

A [

« Tnainte de a porni pompa, asigurati-va c4 linia de livrare este inchis&. Cand pompa atinge viteza maxima de rotatie, supapa trebuie deschisa incet.
* Presiunea conductei de aspiratie nu trebuie sa scada sub NPSH a pompei cu o marja de 1 m.

+» Dupa deschiderea completa a supapei, asigurati-va ca valoarea cititd pe manometru corespunde punctului de functionare.

Daca valoarea cititd pe manometru este mai mica decat valoarea de functionare, efectuati reglarea prin inchiderea supapei. Dacé valoarea este
ridicata, verificati instalarea si inaltimea statica.

+» Daca se observa urmatoarele probleme la pompa, aceasta trebuie oprita si dusa la un centru de service autorizat;

Cand temperatura de functionare creste sau exista o scurgere.

Temperatura crescuta la imbinari si lagare.

Cresterea sau scaderea presiunii

Lichidul nu este pompat corespunzator.

Reducerea continua a debitului.

Vibratii excesive.

Situatii de zgomot excesiv.

13. OPRIREA POMPEI

» Supapa din conducta de livrare trebuie inchisa incet.

» Daca exista o supapa de retinere in conducta de evacuare, aceasta poate fi oprita fara a inchide supapa.

* Asigurati-va ca supapa de pe conducta de aspiratie este deschisa atunci cand pompa este oprita. Asigurati-va ca se opreste fara sa se clatine.

+ Daca sistemul nu este utilizat mult timp, supapa de pe aspiratie trebuie inchisa, conductele auxiliare ale pompei trebuie golite. Aceste masuri de
precautie trebuie luate pentru a evita riscul de formare a inghetului in cele mai severe luni ale anului.
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14. OBSERVATII CARE TREBUIE FACUTE iIN TIMPUL FUNCTIONARII

» Pompa trebuie sa functioneze uniform, silentios si fara a produce zgomot.

* Temperatura rulmentului poate depasi 50°C. Cu toate acestea, nu trebuie sa depaseasca 85-90°C.

» Pompa nu trebuie sa functioneze mult timp cu o supapa inchisa la o valoare in care debitul este zero.

« Trebuie verificatd valoarea amperajului de pe panoul de comanda. In cazul in care se produce un amperaj excesiv, poate apérea frecare sau
blocare. Este necesar sa efectuati intretinerea necesara.

» Pompa nu trebuie operata fara apa.

» Daca pompa are o garnitura mecanica, nu necesita intretinere. Daca are o garnitura de etansare, este necesar sa verificati daca apa se scurge din
garnitura. Daca nu exista scurgeri de apa, pompa trebuie oprita si reparata. Garnitura trebuie strénsa, la anumite intervale de timp.

* Suruburile imbinarii trebuie verificate periodic.

15. LUBRIFIEREA $I SCHIMBUL DE ULEI

» Pompele SSC2 utilizeaza, in general, rulmenti care trebuie lubrifiati periodic sau lubrifiati pe viatd. Rulmentii cu lubrifiere cu vaselina pe toata
durata de viata nu necesita intretinere.

* La pompele lubrifiate cu ulei, uleiul trebuie nlocuit dupa primele 1500 de ore de functionare.

Tn conditii normale de functionare, schimbarea uleiului trebuie efectuatéd o data pe an. Schimbarile mai frecvente ale vaselinei pot provoca
supraincalzirea si, prin urmare, pot reduce durata de viata a rulmentilor. Cantitatea de ulei in functie de tipul de dimensiune a pompei este dupa cum
urmeaza.

Tip dimenﬁiune Diametru capat Tip rulment Cantitatea de
pompé arbore @ unsoare (g)

A1 35 6308 C3 1

A2 42 6310 C3 19
A3 55 6312 C3 30
Ad 60 6313 C3 37
A5 65 6314 C3 45
A6 75 6317 C3 74

A7 80 6318 C3 85
A8 100 6322 C3 130
A9 105 6324 C3 140

» Mentineti nivelul uleiului sub observatie constanta. Efectuati verificarile necesare si completati atunci cand scade.

16. DEMONTARE

« Inainte de a demonta pompa, asigurati-va ca nu porneste automat. Conexiunile electrice trebuie indepartate.

* Asigurati-va ca supapele din conductele de admisie si evacuare sunt inchise.

» Lichidul din interior trebuie evacuat si presiunea trebuie redusa.

* Uleiul din carcasa rulmentului trebuie golit.

+ Echipamentele si conductele auxiliare trebuie indepartate.

* Scoateti piulitele de cuplare a corpului si stifturile de centrare

+ Capacul articulatiei trebuie indepartat. Conductele de aspiratie si refulare sunt separate de pompa.

+ Carcasa superioara a volutei este indepartata si separata de ansamblul de rulmenti al pompei. n cazul in care acest proces se efectueaza in
cazul pompelor mari, trebuie sa fie plasate pe un suport adecvat.

» Daca materialele de fixare, cum ar fi stifturile, suruburile si piulitele, nu pot fi indepartate, se poate utiliza un produs anti-rugina sau alt solvent.
« imbinarile pompei trebuie indepartate cu un extractor. Scoateti clapeta de cuplare.

* Scoateti suruburile care conecteaza carcasele rulmentilor la corpul inferior al volutei.

* Rotorul si ansamblul lagarului sunt scoase si extrase.

+ Desurubati suruburile care fixeaza capacele rulmentilor.

» Separati rulmentii de carcasele rulmentilor.

+ Scoateti rulmentii din arbore.

« Pastrati in stare buna scuturile rulmentilor, protectiile impotriva stropilor, garnitura de reglare a garniturii de etansare a arborelui, inelele de
stergere, rotorul si cheia rotorului.

« Curatati toate piesele, inlocuiti piesele deteriorate sau uzate.
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17. MONTARE

» Pompa se monteaza in sens invers fata de demontare.

+ Echipamentele principale si auxiliare deformate, deteriorate, corodate trebuie inlocuite.

* Este absolut necesar sa inlocuiti garnitura flansei.

« Verificati suprafetele busolelor de ambalare inainte de a le instala. Daca suprafetele bucselor sunt uzate, zgariate sau rugoase, este necesar sa
nlocuiti bucsele cu altele noi.

» Pompa este pozitionata pe baza. Sistemul trebuie pregatit prin conectarea unitatii motoare si a kitului de cuplare. Reglarea articulatiei trebuie
efectuata din nou.

» Conductele de aspiratie si refulare trebuie conectate si trebuie instalate accesoriile echipamentului auxiliar.

+ este necesar sa reglati din nou imbinarea si sa fixati protectia. Conexiunea electrica a motorului trebuie efectuata si unitatea de pompare trebuie
verificata din nou.

18. ETANSIETATE
18.1 - Garnitura de etansare

+ Carcasa de ambalare si garnitura de etansare trebuie curatate bine Thainte de a inlocui ambalajul. Daca exista uzura pe busola sau pe arborele de
etansare, acesta trebuie inlocuit cu o piesd de schimb.

+ Garniturile trebuie taiate la 45°, procedura inversa trebuie efectuata pentru asamblare, cu punctul de taiere al primei garnituri in partea de sus si al
celei de-a doua in partea de jos; daca exista un inel de compensare, pozitionati-l in mod corespunzator.

» Dupa ce garnitura a fost asezata, aceasta trebuie stransa sub presiune si pompa trebuie pornita. Tn timpul primei porniri, nu trebuie efectuata nicio
interventie timp de 5-10 minute si, prin urmare, piulitele de compresie trebuie stranse in proportii egale. Acest proces trebuie efectuat la fiecare 5-10
minute pana cand pierderea atinge valoarea dorita. Cantitatea minima de scurgere dorita trebuie sa fie de 10 cm?*min, iar cantitatea maxima de
scurgere dorita trebuie sa fie de 20 cm?®*min.

18.2 - Garnitura mecanica

* Garniturile mecanice nu prezinta scurgeri ca garniturile de etansare; prin urmare, in absenta scurgerilor, garnitura mecanica nu necesita intretinere.

* Informatii precum dimensiunile necesare si instructiunile de utilizare pentru garniturile mecanice pot fi obtinute de la producatorii garniturilor mecanice.

* La schimbarea garniturii mecanice, suprafetele trebuie curatate bine, iar materialele straine, de exemplu reziduurile de sudura cu zgura, nu trebuie
sa intre Tn garnitura.

* Pentru a facilita asamblarea, utilizati apa in loc de alte substante, de exemplu ulei.

Tip dimensiune pompa | Diametru capat arbore @ Garnit.uré mecanicd
Diametru @
A1 35 50
A2 42 60
A3 55 70
A4 60 80
A5 65 80
A6 75 100
A7 80 100
A8 100 120

19. PIESE DE SCHIMB

+ Caprari S.p.A. este obligata sa furnizeze piese de schimb pentru toate pompele sale pentru o perioada de 10 (zece) ani dupa perioada de
productie. Pur si simplu trimiteti informatiile de pe eticheta si includeti-le in comenzile pieselor de schimb.
« Stocul recomandat de piese de schimb pentru 2 (doi) ani este urmatorul. (DIN 24296)

Cantitate totala pompe
Numar Denumire piesa 2 3 4 5 6si7 8si9 10 si peste 10
piesa ’ ’ ;
210 Bucsa de etansare 1 1 2 2 2 3 20%
040 Arbore 1 1 2 2 2 3 20%
459 Manson arbore 2 2 2 3 3 4 50%
165 Garnitura mecanica 1 1 2 2 2 3 25%
166 Garnitura moale 4 6 8 8 9 12 150%
160 Set de rulmenti 2 2 4 4 6 8 100%
030 Rotor cu pale 1 1 1 2 2 3 20%
080 Carcasa rulment - - - - - 1 Cant.: 2
220-099 Garnitura inelara 4 8 9 12 150%
451 Inel de uzura 2 2 2 4 4 6 50%
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20. MOMENT DE STRANGERE
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Cupluri de strangere in functie de clasele de

calitate - Nm (Newton x Metru)

Parametru in

bold 4,6 5,6 6,9 8,8 10,9 | 12,9
M2 0,15 | 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6
M 2,2 0,2 0,3 0,5 0,6 0,8 1
M 2,5 0,3 0,4 0,8 0,9 1,2 1,5
M3 0,5 0,6 1,2 1,4 1,9 23
M 3,5 0,7 0,9 1,8 21 2,9 3,5
M4 1 1,5 2,6 3 43 5,2
M5 2 3 5 6 9 11
M6 4 5 9 1 15 18
M7 6 8 15 18 25 29
M8 9 1 22 26 36 43
M 10 17 22 43 51 71 86
M 12 30 40 74 88 123 148
M 14 46 61 117 140 195 236
M 16 70 94 180 | 210 | 300 360
M18 96 128 | 246 | 290 | 412 491
M 20 136 181 385 | 412 | 580 697
M 22 183 | 246 | 471 560 | 785 942
M 24 231 310 | 600 711 | 1000 | 1196
M 27 344 | 461 887 | 1049 | 1481 | 1775
M 30 466 | 623 | 1206 | 1422 | 2010 | 2403
M 33 633 | 850 | 1628 | 1932 | 2716 | 3266
M 36 814 | 1089 | 2099 | 2481 | 3491 | 4197
M 39 1059 | 1412 | 2716 | 3226 | 4531 | 5443
M 42 1304 | 1746 | 3364 | 3991 | 5609 | 6727
M 45 1638 | 2177 | 4207 | 4992 | 7012 | 8414
M 48 1981 | 2638 | 5080 | 6021 | 8473 | 10150
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21. SARCINI S| MOMENTE LA FLANSA POMPEI

Caprari S.p.A.

X
Flansa de aspiratie
DnA | Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)
100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1090
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965
300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
450 5380 | 5980 | 4840 | 9380 3585 2550 2940 5280
500 5980 | 6640 | 5380 | 10420 4335 3075 3540 6390
600 7180 | 7960 | 6460 | 12500 | 6060 4320 4980 8970
Flansa de evacuare
DnS Fx(N) | Fy(N) | Fz(N) | Fb(N) | Mx(N.m) | Mio(N.m) | Mz(N.m) | Mb(N.m)
65 740 840 | 680 | 1320 450 330 360 660
80 900 1000 | 820 1580 480 345 390 705

100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1095
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965
300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290

SSC2
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22. ANOMALII $1 CAUZE ALE DEFECTIUNII

Anomalie Pompa Cutia
Pompa nu de etan-
nu I “ Sunt Cutia de sare Nereguli
. « livreaza Pompa ’ .
Pompa livreaza ) . prezente | etansare se Si
¥ presi- nuaspird | Overland ’ . N
nu debitul L zgomote se suprain- intermi-
. s unea dupa motor N < N
Motivul liei aspird indicat indicat3 rimul ciclu sau suprain- | calzeste tenta
otivul anomaiiel pe o P vibratii célzeste si a fluxului
eticheta P se defor-
eticheta N
meaza
Directie inversa X X
Furtunul de aspirare nu este complet umplut cu apa X X
Aer in furtunul de aspirare X X X X X
Furtunul de aspirare nu este umplut cu suficienta X X X X X
apa
NPSH (implant) prea mic X X X X X
Viteza redusa X X X
Presiunea sistemului este mai mare decéat valoarea X X
nominala a etichetei pompei
Furtun de aspirare a aerului X X X X X
Supapa inferioara este prea mica X
Supapa inferioara este blocata X X
Vascozitatea lichidului este mai mare decat X X X X
valoarea de proiectare
Inele de uzura defecte X X X
Rotor deformat X X X
Adéncimea de aspiratie este prea mare X X X
Exces de abur, gaz sau aer in lichid X X X X
Cutia
f Pompa Pompa de etan-
Anomalie P nu '
nu . x Sunt Cutia de sare o
. “ livreaza Pompa ’ Nereguli si
Pompa livreaza . s prezente | etansare se ) L
. presi- nuaspird | Overland ’ N intermi-
nu debitul . zgomote se suprain- «
. S unea dupa motor N = tentd
aspira indicat L . . sau suprain- | calzeste -
indicata | primul ciclu PR ~ ST a fluxului
) L pe o vibratii célzeste sise
Motivul anomaliei etichetd pe defor-
eticheta «
meaza
Inelul de compensare nu este pozitionat corect X
Rotire rapida
Densitatea lichidului peste valoarea de proiectare X
imbinare nereglementata X
Cutia de etansare este deformata X X X
Rotorul este dezechilibrat X
Rotor blocat X X X
Curbura arborelui X X X
Pozitia supapei de evacuare a pompei este X X
incorecta
Fundatia sasiului este rupta X
Garnitura montata prea stransa X X
Nu intra apa in ambalaj sau aerul este aspirat in X X X X
ambalaj
Selectare gresita a ambalajului X
Racire insuficienta X X
Nivel scazut sau ridicat de ulei X
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Anomalie Pompa Cutia
Pompa nu de etan-
Pompa | fweazs | e8| Pompanu caene | omgre | 5o | Nl
nup debitul presi- aspira Overland 2 omote o subrain- intermi-
aspira indicat unea dupa motor gsau suprain- célpzeste tenta
: [ P indicata | primul ciclu P vp - a fluxului
Motivul anomaliei pe . vibratii | célzeste si
eticheta Pe se defor-
eticheta N
meaza
Alegerea gresita a uleiului X
Apa sau murdarie in carcase X
Sistemul de lubrifiere nu functioneaza X
Carcasele sunt montate prea strans X
Exista o sarcina axiala excesiva X
Lubrifiere insuficienta X
Asamblare incorecta a rulmentului X
Racirea excesiva a carcaselor X
Vaselina excesiva in lagare X
Sistemul hidraulic supune pompa la o sarcina X X X X
excesiva
Corp strain in pompa X X X X
Rotor instalat cu susul Tn jos X
Supapa de aspiratie complet inchisa X
Supapa de aspiratie partial inchisa X
Garniturile cu flansa sunt instalate fara taierea X
centrului
Anomalie Pompa Cutia
Pompa nu de etan-
Pompa Iivr:l;zé liwreaza | Pompa nu r:;:rtne ((e:t:trz:r: $:;e Nereguli s
nup debitul presi- aspira Overland 2 omote sé suprain- intermi-
aspira indicat unea dupa motor gsau suprain- célpzeste tenta
. - P indicata | primul ciclu sau | sup 2838 | 4 fluxului
Motivul anomaliei pe ve vibratii | calzeste sise
eticheta ctichets defor-_
meaza
Rotor complet infundat X
Anomalie mecanica X X
Rotorul se freaca de corp X
Alegere gresita a pompei X X
Diametru mic al rotorului cu pale X
Articulatia este deformata X
Orificii de echilibrare a rotorului infundate X
Garnituri uzate ale corpului pompei X X X
Discul de echilibrare nu functioneaza X X
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23. VEDERE DEMONTARE POMPA
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24. IMAGINEA SECTIUNII POMPEI

011 e
—u—r \‘ ‘ S S S\ 757
—— 403
V4 \‘\““\\‘\“
QRS | .
e
092
| 129
210 165 164 280 /
128
Y ——— Y. /
N 160
080
.‘l
| \
\
091 040 282 451 140 010 030 409 283 120 460 166 210 220 467 @
25. LISTA NUMERELOR PIESELOR $I DENUMIRILOR PIESELOR
NR. L NR. L
S Denumire piesa C Denumire piesa
piesa piesa
010 Carcasa spirala (inferioara) 403 Dispozitive de protectie impotriva stropirii
011 Carcasa spirala (superioara) 160 Rulment
080 Carcasa rulment 220 Garnitura inelara
030 Rotor cu pale 128 Inel de sprijin
040 Arbore pompa 280 Cutie de etansare
090 Capac rulment - interior 409 Buson de golire
091 Capac rulment 131 Niplu de ungere
092 Capac rulment - exterior 757 Furtun de irigare
164 Garnitura mecanica distantier 460 Garnitura arbore
166 Garnitura de etansare 467 Manson distantier
451 Inel de stergere 129 Piulita
140 Stift canelat 210 Suport de conectare
120 Inel de compensare 165 Garnitura mecanica
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26. ZGOMOT

* Este valoarea masurata in campul liber al suprafetei de reflexie, la distanta de 1m.

160
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Putere motor

Nivelul presiunii acustice (DbA)

Unitate pompa-motor

PN (kW)
1450 rpm 2900 rpm

<0,55 61 65
0,75 61 66
1,1 63 66
1,5 64 68
2,2 65 70
66 71

68 72

55 68 75
75 69 75
1 70 76
15 72 77
18,5 72 78
22 74 78
30 74 81
37 75 82
45 76 82
55 76 84
75 77 85
90 79 85
110 80 86
132 80 86
160 80 86
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27. CONDITII DE GARANTIE

1- Perioada de garantie incepe de la data livrarii produsului si este egala cu 2 (doi) ani.

2- Toate partile produsului livrat sunt acoperite de garantia companiei noastre.

3- In cazul in care produsul prezintd anomalii in perioada de garantie, datorate defectelor de materiale si de prelucrare sau asamblare, acesta va fi
reparat fara nicio taxa pentru manopera, pentru pretul piesei de schimb sau al oricarui alt articol.

4- Deteriorarile si defectiunile care rezulta din erori de operare si din utilizarea contrara instructiunilor de operare si intretinere din manualul
produsului nu sunt acoperite de garantie.

« In legatura cu produsul, in cazul in care alte persoane decat centrul de service autorizat intervin in promovarea produsului, operatiunile de
asamblare, verificarile tehnice etc., intregul produs este scos din garantie. Defectiunile cauzate de piesele care nu au fost achizitionate de la
centrele de service autorizate nu sunt acoperite de garantie.

+ Defectiunile care pot aparea din cauza scaderii sau cresterii tensiunii sau defectiunilor sistemului electric nu sunt acoperite de garantie.

» Piesele care se uzeaza din cauza utilizarii si a consumabilelor, care se calcifica, care si-au pierdut functia din cauza contaminarii, precum si
daunele si disfunctionalitatile cauzate de pierderea acestor piese nu sunt acoperite de garantie.

5- In cazul unor defectiuni ale produsului in perioada de garantie, timpul scurs pentru reparatii se adauga la perioada de garantie. Reparatia

nu poate depasi 30 de zile lucratoare. Aceasta perioada incepe de la data acceptarii notificarii la centrul de service (in cazul in care centrul de
service nu este disponibil, la vanzator, comerciant cu amanuntul, agentie, reprezentanta, importator sau producator) a defectiunii legate de produs.
Notificarea consumatorului cu privire la anomalie: se poate face prin telefon, fax, e-mail, scrisoare recomandata sau metode similare. Cu toate
acestea, In cazul unui litigiu, sarcina dovezii revine consumatorului.

6- Reparatia nu poate depasi 30 de zile lucratoare. Tn cazul in care defectul produsului nu este remediat in termen de 10 zile lucratoare,
producatorul sau importatorul trebuie sa atribuie un alt produs industrial cu caracteristici similare pentru utilizarea preconizata de catre consumator
pana la finalizarea reparatiei produsului. in cazul in care consumatorul nu solicitd un alt produs cu caracteristici similare, producétorul sau
importatorul este exonerat de aceasta obligatie.

*Zi lucratoare; zile lucratoare, altele decét sarbatorile nationale, publice si religioase si ziua de Anul Nou, 1 mai si duminicile

7- Desi consumatorii Tsi pot exercita dreptul la reparatii,

* Produsul se defecteaza de cel putin patru ori in termen de un an de la data livrarii catre consumator si de mai mult de sase ori in perioada de
garantie specificata; in plus, astfel de defectiuni fac imposibila utilizarea permanenta a produsului;

» Depasirea timpului maxim necesar pentru remedierea defectiunii;

« In cazurile in care se stabileste ca repararea defectului nu este posibild, centrul de service al companiei (daca centrul de service nu este disponibil,
respectiv, vanzatorul, comerciantul cu amanuntul, agentia, reprezentantul, importatorul sau producatorul) va primi, prin notificare prealabila, cererea
consumatorului de Tnlocuire gratuita a produsului, rambursare sau reducere proportionala cu defectul.

8- In cazul in care se constata ca produsul este defect, consumatorul poate utiliza unul dintre drepturile optionale limitate enumerate mai jos:

* sa rezilieze contractul prin declararea faptului ca este gata sa returneze produsul vandut,

* 83 pastreze produsul achizitionat si sa solicite o reducere la pretul de vanzare la rata de defectare,

* sa solicite vanzatorului sa il inlocuiasca cu un produs similar fara defecte.

9- in cazul in care inlocuirea produsului cu unul similar, fara defecte, atrage dupa sine dificultati disproportionate pentru vanzator, consumatorul se
poate prevala de unul dintre drepturile de retragere din contract si de reducere a ratei defectului din pret.

10- Perioada de garantie a produsului Tnlocuitor pe durata garantiei este limitata la perioada de garantie ramasa pentru produsul achizitionat.

11- Facturile emise pentru bunurile vandute nu inlocuiesc garantia.

12- Tn cazul in care aveti probleme cu certificatul de garantie, v& puteti adresa Ministerului Vamilor si Comertului, Directia Generala pentru Protectia
Consumatorilor si Supravegherea Pietei.

13- Consumatorii pot depune reclamatiile si apelurile lor la comisiile de arbitraj pentru consumatori si la instantele pentru consumatori.

Eliminarea produsului la sfarsitul duratei sale de viata.

INFORMATII PENTRU UTILIZATORI in conformitate cu articolul 14 din DIRECTIVA 2012/19/UE A PARLAMENTULUI EUROPEAN SI A
CONSILIULUI din 4 iulie 2012 privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)

Simbolul cosului de gunoi cu roti barat pe echipamentele electrice si/sau electronice (EEE) sau pe ambalajul acestora indica faptul ca
Ef produsul trebuie colectat separat la sfarsitul duratei sale de viata si nu trebuie eliminat impreuna cu alte deseuri municipale amestecate.

EEE DE UZ CASNIC

Va rugam sa contactati municipalitatea sau autoritatea locala pentru a primi toate informatiile cu privire la sistemele de colectare
separata disponibile la nivel local. Distribuitorul noului echipament este obligat sa il preia pe cel vechi atunci cand achizitioneaza un tip echivalent de
echipament, pentru a incepe ciclul corect de reciclare/eliminare. in Italia, EEE casnice sunt electropompe cu motor monofazat. Aceasta clasificare
trebuie verificata in celelalte natiuni europene.
EEE PROFESIONALE
Colectarea separata a acestui echipament dupa durata sa de viata utila este organizata si gestionata de producator. Prin urmare, orice utilizator
care doreste sa elimine acest echipament poate contacta producatorul si poate urmari sistemul implementat pentru colectarea separata a
echipamentului la sfarsitul duratei sale de viata utila sau poate selecta in mod independent un lant autorizat de gestionare a deseurilor. In orice caz,
utilizatorul trebuie sa respecte conditiile de retragere prevazute de Directiva 2012/19/UE.
Eliminarea abuziva a produsului de catre utilizator se pedepseste conform legii.
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@ PYCCKUM

COOEPXAHUE

OTKa3 OT OTBETCTBEHHOCTU

OTOT AOKYMEHT He MOXeT ObiTb BOCNPOU3BEAEH NMOMHOCTBIO UM YaCTUYHO, COXPaHeH Ars MocreayoLero NCnonb3oBaHns unv nepeaaH
3MNEKTPOHHBIMU, MEXaHUYECKUMW UMK N0GBIMU APYrMMK CpeacTBamMu, nyTem hOTOKONMPOBAaHWS, 3anvcu Unu Apyrumm cpegcrsamm 6es
nucbMeHHoro paspelueHusi Caprari S.p.A.

MHdopmaums, cogepkallasncs B 93TOM JOKYMEHTe, siBNsieTcs Co6CTBeHHOCThI0 Caprari S.p.A. 1 NpefoCTaBnsieTcs UCKIIOUYNTENBHO NS
MCMOMNb30BaHNs 3aKa34ymKkoM. VIcnonb3oBaHne, OTIIMYHOE OT yKa3aHHOro, He gonyckaeTcst 6e3 ncbMeHHoro pa3peluenus Caprari S.p.A.

Caprari S.p.A. octaBnsieT 3a cobon npaBo BHOCUTb U3MeHeHMs1 6e3 npeaBapuUTENbLHOIO YyBeAOMIEHUs. B OTHOLIEHUM 3TOro AoKyMeHTa 1
onuncaHHoro 3aeck npogykta Caprari S.p.A. He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Mobble TEXHNYECKME UMM NeYaTHbIe OWNOKN UMK yNyLLEHWS.
KomnaHnus Takke He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a CryyaiHble U KOCBEHHbIE YObITKW, BO3HUKLLME B pe3ynbTaTe aKCcnnyatauum npoaykra unm
MCMONb30BaHWS HAaCTOALLEro JOKYMEHTa.

MokynaTenb HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a BbIGOP KOMMOHEHTa cuctemsbl, U Caprari S.p.A. HE MOXET HECTU OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, KaK 3TOT
KOMMOHEHT mcnonb3yetcs. Tem He MeHee, TOProBbIv NepcoHan u TexHnyeckme cneunanuctel Caprari S.p.A. HaxogAaTCA B pacnopsiKeHUN
nokynarensi, 4Tobbl Oka3aTb MOMOLLb W MOAAEPXKKY B MPUHATUM Hanboree NOAXOASLLErO peLleHus.

1-  OBLUME YKA3AHUA NO MHCTPYKLIMK NO SKCMNYATALIMK
1.1 - PA3BACHEHMUE YCNOBHbIX O6O3HAYEHUMA
2-  WHCTPYKUWM NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTH
3- TEXHUWYECKME XAPAKTEPUCTUKU

3.1 - ONMUCAHUE HACOCA

3.2- OBJIACTU NPUMEHEHUA

3.3 - OINMUCAHUE KOOA HACOCA

3.4 - TEXHWYECKAA NHOOPMALIUA

3.5- UHOOPMALUA HA 3TUKETKE HACOCA

4 - NPOUEAYPblI TPAHCMNOPTUPOBKU

4,1 - NPOUEAYPbI TPAHCNOPTUPOBKU

4.2 - NPOLECC PA3IrPY3KW/3AIrPY3KN HACOCA U ANEKTPOOBUIATENA
5- XPAHEHUE U 3ALLUTA

6- YCTAHOBKA

6.1 - NMEPEQO HAYAJIOM MOHTAXA HACOCA

6.2 - YCTAHOBKA HACOCA

7-  PEMYNUPOBKA CLEMNEHUA

8- COEOWHEHMUE ONA YCTAHOBKW LLUJTAHTA

9-  BCIMOMOIATEJNIbHbIE ANEMEHTbI U NPUHAONEXXHOCTHU
10 - ONEKTPUYECKOE COEOUHEHUE

11 - OKOHYATEJIbHAA NPOBEPKA HACOCA

12 - 3ANYCKHACOCA

13- OTKIOYEHME HACOCA

14- TNPOBEPKW BO BPEMA PABOTbI

15- CMA3KA U 3AMEHA MACNA

16 - PA3BOPKA

17 - CBOPKA

18 - YNNOTHEHUE

18.1 - CAllbHUKOBAA HABMBKA

18.2 - MEXAHMYECKOE YMIIOTHEHUE

19 - 3AMNACHbIE YACTU

20 - MOMEHT 3ATAXKN

21 - HArPY3Kn U MOMEHTbI HA ®JIAHLUE HACOCA
22 - AHOMAIUU U NPUYNHDBI OTKA3A

23 - BMO HACOCA B PASOBPAHHOM BULE

24 - BWO HACOCA B PA3PE3E

25- MNEPEYEHb HOMEPOB OETANEWA U HAMUMEHOBAHWIA OETANEN
26- LWyM

27 - TAPAHTUWHbLIE YCNOBUA

28 - TAPAHTUWHbIA TANOH

29 - [OEKNAPALMA COOTBETCTBUA EC
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1. OBWWUE YKA3AHUA MO PYKOBOACTBY MNOJIb3OBATENA

HasHaveHne gaHHOro pykoBOACTBa NOfb3oBaTeNs:

* HacTosiwee pykoBoACTBO ObIno NoAroToBreHo Anst MHPOPMUPOBaHUsi 06 yCTaHOBKe, TEXHUHYECKOM OBCINYXUBaHWUN, PEMOHTE 1 UCMONb30BaHUN
Hacoca, a Takke Ana obneryeHws akcnyaTauum.

* lnua, oTBETCTBEHHbIE 3a 3KCMTyaTaumio MallnHbl, 0683aHbl NPOYNTaTh, Bbly4YUTb U XPaHUTb 3TO PYKOBOACTBO B HAAEXXHOM U NMErKOAOCTYMHOM
mecTe.

* MIHCTpYKUMKM No akcnnyaTauum fomkHbI cobnioaatsca TakuM 06pa3oM, YTobbl o6ecneunts addekTnBHYI0, NPaBUNbHYI0 U HaAeXHYo paboTy Hacoca.
» OTBETCTBEHHbIE NMLA AOMKHBLI 0bragaTb 3HaHWAMM U OMbITOM B 3TOW 06racTu, a Takke XOpoLwrM 3HaHMEM NpaBui TEXHWKM B6e3onacHoCTy.

» OBpaTnTech B aBTOPM30BaHHbIN CepBUCHbIN LieHTp Caprari S.p.A. ecnu Hacoc OOMKEH 3KCMNyaTMPOBaThLCS 3a Npeaernamu XxenaemMblx YCrnoBui
aKcnnyatauum (TUM XnMAKOCTU, Pacxof, CKOPOCTb, MIOTHOCTb, AaBNEHVe, TemnepaTypa v MOLLHOCTb ABUraTens).

» Ecnn noctaBneHHbI Hacoc He Bbin ycTaHOBMEH cpagdy, crieqyeT obecneunTb Haanexalune yCroBus OKpyxXatoLwen cpeabl (BNaxHOCTb,
Temnepatypa 1 T. A.) B MecTe XpaHeHus. B npoTnBHOM criyvae ntobble Ype3MepHO Cyxue Unu BnaxHble, ropsyme Unm XonofHbIe yCrnoBus
OKpY>XatoLLel cpefbl MOryT NMOBPEAUTb Hacoc.

* HacTosiwee pykoBoACTBO MOMb30BaTeNsi He COAEPXUT NpaBun 6e30MacHOCTM, MPMMEHUMBbIX B MECTE UCMONb30BaHWS.

1.1 - MosicHeHne cuMmBONOB

A\ A

3Hak o6LLen onacHoOCTH 3Hak obLen onacHocTH MpuopwuTer, cTatyc
B COOTBETCTBUM C NopaXxeHUsi ANeKTPUYECKUM BaXXHOCTM
ISO 7000-0434 TOKOM B COOTBETCTBUM C
IEC 417-5036

2. NHCTPYKLMM NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTH

Nl

Heobxognmo cTporo cobntoaate cnegyoLime MHCTPYKLMK MO TeXHKKe 6e30nacHoCTy.

* Hacoc He gomxeH paboTtaTte B 06paTHOM HanpasneHunm.

* He pa3ameluarite rpysbl Ha Hacoce U He XOAMTE MO YCTaHOBKE, NOAKMIYEHHOW K HACOCY.

* He npukacaiiteck k Hacocam u Tpybam, KOTopble MOryT NpeAcTaBnsiTb ONacHOCTb. MpuMUTE COOTBETCTBYIOLLME MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTU ANS
nonb3oBaTtenen.

* He 3abyabTe ycTaHOBUTL COOTBETCTBYHOLLME NpeayrnpexaatLLme 3HaKu.

* 3almTHbIE NpYcnocobneHns BpaLlaoLerocs MexaHmama (Hanpumep, MydTbl), KOTOpble MOTYT CTaTb MPUYMHON HECHACTHBIX Cry4aeB, Hemnb3st
pa3bupaTb 1 HU B KOEM Crlydae He CHUMaTb BO Bpemsi paboThbl.

* Hacoc noaxoauT Ansi nepekaymMBaHusi YUCTOWM XONOAHOW BOAbI.

» Hacoc He nogxogut ans paboTbl Ha cyxom xogy.

* Hacoc He nogxoauT Anst B3pbIBOOMACHbIX, FOPSYUX, XMMUYECKUX XKUOKOCTEN U T. O.

* Mpexae YeM NpucTynuTb K paboTam Ha Hacoce, HEOGXOAMMO OTKIYUTL AMEKTPUHECKOE CoeanHEHUe aBuraTens u ybeamTbes, 4To 310
OEeNCTBATENBHO NMPOM3OLLIIO.

« [ina npegynpexaeHns 06 onacHOCTV NOPaXKEHNS ANEKTPUYECKUM TOKOM AOMKHbI ObITb pa3MeLLeHbl U yCTaHOBMEHbl HeobxoanMble
npegynpexgaoLine 3Haku.

* PaboTbl Ha HAaCOCHOW YCTaHOBKe CrieflyeT BbINOMHATb TOMbKO NOCne ee 0CTaHOBKY.

* [epep obcnyxrBaHMEM N PEMOHTOM KOpryca Hacoca CUCTeMy HEOBXOAMMO BbIKIIOYNTb, OXN1aAUTb, COPOCUTL AaBMNEHNE N CIUTb XNOKOCTb.

* MNocne BbINoNHeHUsi paboT Ha Hacoce HeEOGXOAMMO COOTBETCTBYHOLLMM 06pa3oM BOCCTAHOBUTL paHee CHATbIE 3alUUTHbIE YCTPOUCTBA.

* He BcTaBnsvite pyky unv nanew B 3a30pbl UM OTBEPCTUS HACOCHON CUCTEMBI.

« Jltobas Harpy3ka Ha rmapaBnM4ecKyto CUCTEMY He [OIkKHa nepefaBaTbCa Ha Hacoc.

3. TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKHN
3.1 - OnucaHue Hacoca

» Hacocbl cepun SCC2 npepcraBnsitoT coboi LLeHTPOGEXHbIE HACOChI C pa3beMHbIM KOPMYyCOM, ABOVHbIM BCaCbiBAHNEM, FOPU3OHTarNbHbLIM UMK
BepTuKarnbHbIM BarioM, MPOAOINbHO pa3aeneHHoN YIUTKOW, 3aKpbiTeiM pabounm Konecom, CoeMHEeHHbIM C OCHOBaHWEM, CbeMHBIM B BEPXHEW
yacTu.

BcacbiBatowmin n HarHeTaTenbHbIN dnaHubl HAXOAATCA Ha HDKHEM Kopryce 1 Ha 0gHOM ocu. KOHCTPYKUMS € ABOMHbIM BCacbiBaHWeM HanpasnseT
NnoToK ¢ obenx CTopoH paboyero Koneca, ymeHbLlas oceBble ycunus. KoHCTpyKUmMs ABOWHOIO AENCTBUS, BCTpeyatoLascs B 6onblnMHCTBE Moaenen,
CHWXaeT paguanbHyo Harpy3ky U CBOAWUT K MUHUMYMY LLUYM 1 BUbpauuio.

3.2 - O6nacTu npuMeHeHuUs

» OnekTpocTaHuun

* ippuraMoHHble 1 CenbCKOX03ANCTBEHHbIE APEHAXHbIE CUCTEMbI
» Cuctembl Ans cTpouTenscTea

* BogonoarotoBka 1 HarHeTaHue

*» lo6blya nonesHbIX NCKonaemMbIx

* BeHTUnaums n kKoHAMUMOHMPOBaHUE BO3dyxa

* Mopckon cektop

» CrcTeMbl NOXapoTyLLeHUst

» CTanenuTerHas NpOMbILLIIEHHOCTb
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3.3 - OnucaHue koga Hacoca

SCC2 (V) 150-460

HomuHanbHbI gnameTp paboyero Koneca (Mm)
HoMuHanbHbI AnameTp BbinyckHoro dnaHua DN
V: BepTukanbHbIn Ban

Tun Hacoca

3.4 - TexHn4yeckass UHopmauus

* BeinyckHou dnaHew: DN65 - DN600

* MpomnssognTenbHocTb: 6000 M3y

* BnyckHble 1 BbinyckHble donanubl: EN 1092-2 / PN16 nnm PN25

» Paboune koneca guHamuyeckn cbanaHcupoBaHbl B cOOTBETCTBUM ¢ HopMoi ISO 1940 KIACC 6.3.
» Paboyas Temnepartypa: -20°C... +90°C.

» Temnepatypa okpyxatoLLen cpegpbl (MakcumanbeHas): + 40°C

+ laBneHue B koxyxe: 16-25 6ap

» Knacc nsonsauuu asurartens: F

» Knacc 3awutbl guratens: IP55

* MaTtepuvansl Hacoca MOryT BapbUpOBaTbCs B 3aBUCMMOCTU OT UCMONb3yeMOW XUAKoCTH, paboyel TemnepaTypbl U AaBrneHus.

3.5 - UHdbopmaLma Ha 3TUKETKe Hacoca

( ©@E@f@ﬁ Modena - ITALY ) TP : Tvn Hacoca

TP:SCC2 150-460 Y :Toaseinycka

. . No : CepwiiHblit HOMep
Y : 2023 No: 202301055-1-2  NbousBCAMTERLIHOTS
Q:120 I/s H:67 m '

Q
' H :Hanop
OP D182 kw g o 421 mm O @ : AnameTp paboyero koneca
N : 1500 rpm|MElI= 0.4 P
n

: MowHocTb aBuratens
MS : eMG1/BURGMANN : HommnHanbHas ckopocTb

C I:I E MEI : Hgekc aHeproadpeKkTUBHOCTM

MS : YnnotHeHue rpynnbl
\_mported by Caprari S.p.A. ‘:') Py

4. NPOLIEAYPbI TPAHCIMOPTUPOBKU

* B npouecce TpaHCNOPTUPOBKM AeTany Hacoca AOMKHbI OCTaBaTbCs B FOPU3OHTaNbHOM MONOXEHWUW, @ Nepen, pasrpy3koin Heo6XoaAMMO TLLATENbHO
NPOBEPUTbL UX Ha OTCYTCTBUE NOBPEXAEHWIA NPU TPaHCNIOPTUPOBKE.

» He nogHumaiiTe 3a Ban Hacoca v Ban gsuratens. YoeauTech, YTo Ban ABuraTens v Ban Hacoca He Gbinu NoBpexaeHsbl Bo Bpems
TPaHCMOPTUPOBKMU.

» CoobLyuTe B cepBuCHYo cnyxGy Caprari S.p.A. 1 TPaHCNOPTHYIO KOMMNaHMWIO O NMOBPEXAEHHbLIX MPU TPAHCNOPTUPOBKE AeTansx.

* Y6eauTech B TOM, YTO U3AENMe UK ero YacTy NOMHOCTbIO YKOMMIEKTOBaHbI U COOTBETCTBYIOT NEepeyHio, ykasaHHOMY B HaknagHow. Ecnv ato He
Tak, obpaTutech K npegctaBuTensmM komnanum Caprari S.p.A.

4.1 - Mpoueaypbl TPAaHCNOPTUPOBKU

N

O6Lwue ykasaHus

» Bo Bpems npoLlecca TpaHCNOPTMPOBKX onepaTtop AOMMKEH NPUHATL Heo6xoaMMbIE Mepbl.

* Vicnonb3yiiTe COOTBETCTBYIOLME KPaHbl, BUNOYHbIE MOTPY34YMKU U NOABEMHbIE MEXaHW3MbI ANS Pa3rpy3ku 1 NOrpy3Kv AePeBSHHbBIX ALLMKOB,
yNaKoBOK, SLLMKOB ¥ NOAAOHOB B 3aBUCMMOCTU OT UX Beca, KOHCTPYKLuK 1 obbema.

* lcnonb3ynTe 3alwmTHbIE CpeAcTBa BO BPEMSI TPAHCMIOPTUPOBKM (Hanpumep, nepyaTku, 3alMTHbIN WeM U T. 4.).
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4.2 - Mpouecc pa3rpy3ku/3arpy3ku Hacoca u anekrpoaBuraTens

» OnpegenvTe MakcuMarsbHbI BEC U pa3Mepbl A1 TPaHCMOPTUPOBKY.

» Onpegenute ToYkM Nnogbema.

* YcKopeHue 1 TOPMOXEHWE TPaHCNOPTHOIO CpeacTBa BO BpeMSl MoAbema He A0MKHbI ObiTb ONacHbIMU U AOMKHbI BbINOHATLCS C OCTOPOXHOCTbIO.
* He cToiTe nog vnu psigom ¢ NogHATLIMY AeTansMu.

* [leTanu JOMmKHbI TPAHCNOPTUPOBATLCS, KaK NOKa3aHo HIKe.

PucyHok 4.2.1. TpaHcnopTupoBKa Hacoca
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PucyHok 4.2.2. TpaHCNOpTMPOBKa HAaCOCHOWM YCTaHOBKM
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5. XPAHEHME U 3ALLNTA

/N [ATTENTIONY

« Ecnn Hacoc n/vnu MoHTaxHble AeTanun He cobpaHbl U He UCMOSb3YTCS HEMEATIEHHO, XPaHUTE UX B CYXOM U He3amep3atoLLeM MecTe C HU3KOW
BNaXXHOCTbIO.

+ ECcnv NoALMMHKMKM HAacoca MMEeT KOHCUCTEHTHYIO CMa3ky, TO AMsi MPeAOoTBPaLLEHMst MPOHUKHOBEHWS BNark B MOALWMMHUKA BOKPYr Bana
HeobXxoAMMO BbIAABUTL UMLKV CMa3Ku Hapyxy.

* Hacoc w/unu MoHTaxHble AeTanu AOMKHbI OblTb 3aKpbIThbl AN 3aLLMThl OT MNbiK, BNAarv, rpsian U UHOPOAHbIX Terl.

* Bo n3bexaHue 3acopeHusi Barbl HE06X0AMMO NOBOpPaYMBaTh Ha HECKOMBbKO 0GOPOTOB Yepes ONpeaerieHHbIE MPOMEXYTKN BPEMEHU.

6. YCTAHOBKA

* Hacoc pgomxeH 6bITb yCTaHOBINEH B TOM MecTe, rae oH byaet ucnonb3oBatbes B cootTBeTcTBUM ¢ EN 60204-1.

* MoHTaX 1 NoAKIoYeHVEe Hacoca K MecTy, e OH OyaeT MCMonb30BaThCs, AOMMKHBI BbINOMHATLCS TONBKO cneunanvctamu. Caprari S.p.A. He

HeceT OTBETCTBEHHOCTU 32 HEUCNPABHOCTW, KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTb U3-32 HEMPAaBUIbHON YCTAHOBKM Hacoca. Takue criydyau He NoKpbiBatoTCst
rapaHTuen.

» BeToHHbIV Nnon gomkeH 6biTh BbiNonHeH B cootTeTcTBUM ¢ DIN 1045/1 nnu gpyrum aHanornyHbiM ctaH4apToM; Heo6XoauMo NPOBEPUTh, YTOObI
non 6bi1 NoaxoasLUMM, FOPU3OHTamNbHBIM U NIIOCKUM.

» Ecnu Hacoc npnobpeTaetcsa 6e3 ocHoBaHWA 1 ABUraTensi, Heo6xoanMo NOArOTOBUTL NOAXOAsLLEE OCHOBaHME. Vicnonb3yeMoe oCHOBaHWe A0MKHO
ObITb TAKOrO pasmepa M NPOYHOCTU, YTOOLI He JonyckaTb BUOpaumin 1 gedopmaunii.

» Ecnu Hacoc npuobpetaetcs 6e3 Auratensi, Heobxoanmo nofobpaTth COOTBETCTBYOWMIA ABUraTenb. MNpaBunbHbI BbIGOPp ABUraTeENs AOMKEH OblTb
crnegyowmm.

* MakcumarnbHasi MOLLHOCTb, NoTpebrisiemas HacocoMm (BO BCex pabouux AnanasoHax)

« Pabouunii umkn Hacoca

» Tpebyemas MOLLHOCTb

* Tun aBuratens

» Tvn coeguHeHns gsuratens (c onopamu, dnaHuem, ropu3oHTanbHbIM, BEpTUKaNbHbIM U T. 4.)

» CoeaMHeHVe JomkHO 6bITb kKoakcuanbHbIM. Bubpauus, BeiaBaHHas HecbanaHcupoBaHHON MydTOM, NOBPeXaaeT AeTanu Hacoca.

6.1 - NMepen Hayanom yctaHOBKKU Hacoca

* 3alUmMTHbIE OrpaXaeHust Ha draHuax BCacblBaHWS U HAarHETaHWs! AOMKHbI ObITb CHATbI U TLLATENbHO OYULLEHBI.

* Y106bI HACOC MOXHO GbINO Nerko ycTaHoBWUTb, paboyasi 30Ha AormkHa GbITe NErkogocTynHON 1 yaobHon. MecTo ycTaHoBKM AOMKHO ObiTh
[0CTaTO4YHO BbICOKMM, YTOOLI MPpU HEOHXOAMMOCTU MOXHO ObINIO NOAHATL HAcocC.

» BcacbiBatowuii WunNaHr Hacoca A0mKeH ObiTb Kak MOXHO KOpoYe.

6.2 - MoHTax Hacoca
» HazemHoe KpenneHne HaCOCHOW rpymnmbl C MOMOLLBIHO aHKEPHBIX LUMATIEK;
» HacocHasi rpynna yctaHaBnmBaeTcst Ha 6ETOHHbIV NOf. AHKEPHbIE LUMUIbKW BCTaBMSOTCS Yepe3 OTBEPCTUSI B OCHOBaHUM.

* [opu3oHTanbHOCTL Hacoca nposepsieTcs nyTem pasmMelleHusa ny3bipbKOBOro ypoBHA Ha HarHetTaTterlbHOM dnaHue Hacoca. B crny4vae
FOPU30HTAasIbHOro CMeLleHNA HacoC BbipaBHMBAETCA NyTeM pasMelleHUa NpoknaaokK U3 NNCTOBOW CTanu Nog OCHOBaHUEM.

MpocTtaBku MpocTtaBsku MpocTaBku MpocTaBku

AHKepHaﬂ wnunbka

PucyHok 6.2.1. YcTpoicTBO GETOHHBIX (hyHAAMEHTOB, NTOMATOK Y aHKEPOB
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* [alkn aHKepPHbIX LUNUIEK 3akpenneHbl.

» OTBEPCTUSI @aHKEPHbIX LUMUIEK 3anofHATCA GETOHOM UMK cneumanbHbIM 3NOKCUAHBIM PaCTBOPOM.

* AHKEepHbI€ LUNWMbKKX Crierka 3aTarMBatTcsl Apyr OTHOCUTENBbHO Apyra.

* PerynvpoBka coeiMHeHWs NpoOBEPSIETCS NOBTOPHO Ha OCHOBAHWMW 3TOMO MOMOXEHUS.

» OnopHble NuTbI LWnpuHon Ao 400 Mm ycTonumBbl K M3rnby u He nognexar 3anveke 6eToHoM. Nocne coeanMHeHVs HeobxoaMMO 3annTb 6ETOHOM
[0 Bepxa OMOPHOW NNUTbI, €CNN ONOpPHbIE NNUTLI pasmepoM 6onee 400 mm.

* Y6eamBLUMCh, 4TO BETOH MOMHOCTLIO 3aMNnT, aHKEPHbIE BONThbI CreayeT XOpPOLUO 3aTsAHYTh.

» CoeIMHeHVs1 NOBTOPHO NPOBEPSIHOTCS C MOMOLLbIO Kannbpa Ans peryrnvpoBky LLapHUpoB. B cnyyae HecoocHOCTN HEOBX0AMMO BHECTU
COOTBETCTBYHOLLME UCMPABIIEHUS.

* [poBepbTE COEAMHEHMSI BCACbIBaKOLLETO M HAarHeTaTenbHOro graHueB Hacoca. B criyqae nosiBNeHUst HEHYXXHbIX HaMNpPsBKEHWUIA, YCTPaHUTe Ux.
* [ocne perynupoBku MydTbl KpbILLKY MydTbl HEOGXOAUMO 3aMEHUTb.

7. PETYNIUPOBKA CLEEMJNIEHNA

* PerynupoBka MydTbl UMeeT GosbLLOe 3HAaYEHWe Ansi NPaBUIIbHOMO (PYHKLIMOHUPOBAHWS HACOCHOW cucTEMbI. Bo3MoxHbIe Npobriembl, Takue kak
wym, Bubpauus, Harpes Aetanei NoALMMHUKOB U Neperpyska, MoryT BO3HUKHYTb B HACOCHbLIX CUCTEMAX, rAe perynupoBka MydThl BbINONHeHa
HenpaBuIIbHO.

* Mocne c60pKkM OCHOBAHWS 1 NOAKITIOYEHNS CUCTEMBI HEOBXOAMMO NPaBUBHO OTPEryNMPOBaTh cuenneHre. 3Ta npouenypa AoMmKHa BbINOHATLCS
nokynatenem. [laxe ecnv perynupoBka npouM3BOAUTCS Ha 3aBOAE-U3rOTOBUTENE, PErYNIMPOBKY MydThbl HEOBXOAMMO NOBTOPUTD.

+ Ocb ABuWraTensi u 0Cb Hacoca AOMKHbI HAXOAUTLCSA Ha OfHOW NMUHKMK. Mocne Toro, kak OCU OKaXyTCsl Ha OAHOW MUHWK, X HEOGXOAMMO COEANHUTL
¢ ocHoBaHueM. [Moka ocb Hacoca 1 OCb ABUraTenNsi He COBMELLEHbI, MOA HOXKW ABUraTens NoaknaablBaloTCs NPOKIamku.

—

~

3

PucyHok 7.1.1. PerynupoBka BblpaBH1BaHWSA

[66)

=

PucyHok 7.1.2. HecoocHas BbiBepka B BEpTUKarnbHON
NMIocKocTn
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PucyHok 7.1.3. HecoocHas BbiBepKa B ropusoHTarnbHON MIOCKOCTH
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PucyHok 7.1.4. YrnoBasi NorpeLuHoCcTb B BepTUKanbHOW NOCKOCTH

PR

PucyHok 7.1.5. Yrnosas norpeLlHoCcTb B rOPU3OHTarbHOM NOCKOCTH

i ,D,J'Iﬂ ncnpasneHuna er'IOBOVI NOrpeLHOCTN pacCToaHUe Mexay CTbiIkamun Heobxooumo N3MepATb B BepTI/IKaJ'IbHOVI n rOpI/I30HTaJ'II:HOl7I NJTOCKOCTAX;
Bbl Takke OOMKHbI yaenuTb camoe npuctaribHoe BHUMaHue ToMy, YTOObI OHYM ObINK OAVNHaKOBbIMU.

* YTo06bl ncnpaBnUTb HECOOCHYH YCTaHOBKY, OCb C JIMHENKOWN KanM6pa npmxmnmMmaeTca K coeanHeHno napannenbHO 3TOM OCK, a NOMOXeHNe
KanM6pa Habnogaetca n npoeepAeTca Ha OCHOBE B3aMMHOIo COOTBETCTBUA. 3101 npouecc gormkKeH NpUMeHATLCA OTAENIbHO B FOpI/I30HTaJ'IbHOIZ n
BepTVIKaJ'IbHOI;I NJTOCKOCTAX.

* YTo06bl ncnpaBnUTb aHOManuko perynnpoBku, Nog HOXKW Hacoca unu asuratens B BepTVIKaJ'IbHOVI NNOCKOCTM NoMeLlatoTCcAa Npoknaaku. Ons
FOpVI3OHTaJ'II:HOVI NJTOCKOCTU BbINOSTHUTE PEryniMpoBKy, Npoxoaa Yepes3 OoTBepCTud And HOXKEeK Ha Hacoce n apurarene.

BHUMAHME! Hactporiku mycdTbl He06X0AMMO NPOBEPSITL CHOBA MNOcre Kaxaon 3ameHbl. Jliobas perynvpoBka, BbIMOMHEHHAsA Ha NMNOCKOCTSIX,
MOXET UCKa3WUTb PErYNMPOBKY APYroi NiOCKOCTU.
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8. COEAVUHEHME ONA YCTAHOBKU LUNTAHIA

A [

* Hu B Koem cny4ae He Ucnonb3ynTe cam HacoC B Ka4eCTBE OMOPHON TOYKM NN TPAHCNOPTHOrO CpeacTBa. Bec Tpyb He JomkeH okasbiBaTb
BNMsIHME Ha Hacoc.

* Toukn onopbl TPYOONPOBOAOB AOMKHbI BbIOMpaTbCsA GM3KO K HACOCy U yCTaHaBnMBaThCa 6€3 AoNONMHUTENBbHON Harpy3kn Ha Hacoc.

* HeobxoamMmMo ncnonb3oBaTh IKCLEHTPUKOBbLIV Nepexon Bo nsbexaHve obpasoBaHusi BO3AYLLIHbIX MPOOOK BO BCACbIBaOLLEN NMMHUM Hacoca.

* YcnoBHble AnamMeTpbl BCacbiBakoLLEro U HAanopHoro natpybkoB pekomeHayetcs BbibvpaTh B 1-2 pa3a 6onbliue HOMUHaMNbHbIX AMaMeTpoB
BCacCbIBaIOLLENO 1 HAaNOPHOro naTpybkoB Hacoca.

* B 3aBMCUMOCTM OT Hacoca v YCNoBWiA 3KCNyaTaumMm Heo6X0AMMO PasMeCTUTb SNIEMEHT YPaBMNEHUS U 3aMOPHbIA SNEMEHT.

* Yt06bl M3bexaTb AONONHUTENBHOM Harpy3ku Ha Hacoc, Heo0bXoAMMO NOAKMIOYNTL ANEMEHTbI, KOMNEHCUPYIOLLME MEXaHUYECKOE U TENMOBOE PacLUMPEHNE.
* MNepen BBOOOM Hacoca B aKcnnyaTauuio TpybonpoBoAbl A0MMKHBI ObITh TLLATENBHO OYMLLEHbI OT IPSI3N, OCTATKOB CBAPKU UM OTXOAOB, KOTOPbIE
MOryT MonacTtb B Hacoc. HeobxoamMmo Ucnonb3oBaTh A0HHbIE KnanaHbl, PULTPpbl U ceTvaTbie PUNLTPbI; 0ObIYHO NPEeANOYTUTENBHEE NCMONBb30BaTb
6onee KpynHble.

* MNpoknagku, pacnonoxeHHble Mexay Tpybor n donaHuamm Hacoca, AOMKHbI ObITb NPaBUINBHO OTLEHTPOBAHbI M HE AOIMKHbLI 6rTOKMpOBaTh MOTOK.

* CKOpOCTb XWAKOCTM He AOSMKHA NpeBbIwaTth 2 M/C BO BCacbiBaloLLEn NMHUM 1 3 M/C B HANOPHON NNHU.

MockonbKy BbICOKME CKOPOCTU BbI3bIBAOT Gonblune nepenabl 4aBneHusl, BO BMYCKHOW Tpybe BO3HWKAET KaBUTaLmsi U Ype3MepHbIe NoTepU Ha
TpeHWe B BbIXJIOMHOM Tpybe.

3anopHbin
KOHLEHTPUYEeCKUN ynanan KnanaH perynupoBaHus pacxoga

—_—

OKCLIEHTPUKOBBIW penykTop
peayKkTop \\
|

[OHHbBIN
KnanaH

BcacbiBatowas
Tpyba c ceTkon

PucyHok 8.1.2. BcacbiBaHue He nof 3anvBoM
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; PucyHok 8.1.3. BcacbiBaHue nog 3anvsomM
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9. BCMMOMOTATEJIbHBIE ANIEMEHTbI U MPUHALNEXXHOCTU

* B 3aBUCUMOCTU OT NpUMeHeHUs Heo6XxoaMMO UCMONb30BaTh BCoMoraTenbHoe o6opyaoBaHue s U3MepeHns AaBneHus, TemnepaTypsbi.
* iamepeHus aaBrieHns OOMKHbI NPOU3BOAMTLCS C MOMOLLBI0 COEAVHEHUIA, PACTIONOXeHHbIX 63K K dpriaHLy Hacoca.

* NMopatowwme Tpy6bl ¢ HAGUBKO AOMKHbI ObITh NOACOEANHEHBI MOAXOAALLMM U NPaBUMbHLIM 0Gpa3oM.

* B Ka)xgom Hacoce VMEITCS CMMBHbLIE OTBEPCTMS AN CNvBa BOAbI M3 KOPMyca U YCTpaHeH sl yTedek Bodbl B CanbHUKOBOW KOPOGKe.

al: CoeguHeHne MaHomeTpa
BMyCKHOro cpnaHua

a2: CoeguHeHne mMaHomeTpa
BbIMYCKHOroO ¢hnaHua

a3: Kpbllwka BEHTUNALMOHHOTO
OTBEPCTUS U KPbILLKA 3arvMBHOM
rOpPSIOBUHbI

a4: CnueHasa npobka

a5: YnnotHeHve nogatoLlen Tpy6bbl

a6: CMa304HbIN HUNNEeNb

a7: CnusHOe oTBepcTUe AN
yCTpaHeHus NpoTeYek Boabl
U3-Nof, yNoTHUTENS

10. ANMEKTPUYECKOE NOOKNIOYEHUE

A [

* DnekTpuYeckmne NoaKoYEHNst JOMKHbI BbINMOMHATLCA CrieuuanicTamMmm, UMEKLMMK 3HaHUst U ONbIT B 0bracTy aneKkTpuyecTea.

Onepauny JOMKHbI BbINOMHATLCS B COOTBETCTBUM C MEXAYHaPOAHbIMU HOPMaMu 1 NpaBuiamu.

» OnekTpoaBuUraTeny OOMkHbI ObiTb N3roToBMNEHbI B cooTBeTcTBUM ¢ EN 60034-1.

* [poBepbTe TeKyLEee HanpskeHUe CETU Ha OCHOBE AaHHbIX Ha NacnopTHOM Tabnunyke ABuUraTens u onpegenuTe NpaBuUbHbIA METO 3anycka.
PekomeHayeTcs ncnonb3oBaTtb OMOK 3awuThbl ABUraTens.
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* B TpexdasHbix ABUraTensix HanpasneHne BpalleHusl ABUraTens 4OMKHO OblTb N0 YacOBOW CTPENKE, ECNN CMOTPETb C 3a[iHEN CTOPOHbLI ABUraTens
B cootBeTcTBMK ¢ DIN VDE 0530. HanpaeneHue BpalleHUsi Hacoca JOMKHO BbiTb MPOTUB YaCOBOW CTPESkKM, eCriv CMOTPETL CO CTOPOHLI Hacoca.
Ero cneagyert nogkniounTb, Kak ykasaHo Bbille, YTOObl yOeanTbesi B ero NpaBuItbHOCTH.

 OnekTpoaBuUrateny OOMKHbI ObiThb 3aLLMLLEHBI OT NEPErPY3KN aBTOMATUYECKMMU BbIKMHOYATENSAMU UM NPELOXPAHUTENSMU.

* [pun HacTpolike BpeMeHU Nnycka, ecnu TpexdasHble ABUraTeny NoAKMYEHb! MO CXxeme 3Be34a/TpeyronbHuK, Heobxoammo obecneyunTb, YTOObI
nepekrnoYeHne co 3Be3abl Ha TPEYTONbHUK NPOUCXOANIO Yepe3 KOPOTKME NMPOMEXYTKM BpeMeHW. 3aaepka NepexoqHoro nHTepearna npuBoauT K
NOBPEXAEHUIO ABUraTensl.

*» Ecnu mowHocTb asuratenst <30 kBT, BpeMs perynupoBku Y JomkHO 6biTb MeHee 3 cekyHA, ecrnu MolHocTb Asuratens > 30 kBT, oHo gomkHO
ObITb MeHee 5 cekyHa,.

* B cnyyasx usameHeHuUst HanpaeneHus BpalleHus ABuraTtensi HeobxoanMo NOMeHsiTb MecTamu e dasbl.

11. OKOHYATENbHAA NPOBEPKA HACOCA

* Heobxoammo eLle pa3 npoBepuTb COOCHOCTb MydThI.

* [lormxHbl 6bITb BbIBELLEHbI NPpeaynpexaatoLme 3Haku U yCTaHOBIEHbI 3alUUTHbIE YCTPOMCTBA.

» Y6eguTech, YTO Ban Hacoca v Ban ABuratens BpaLlatoTcs Nerko.

* Yb6eauTech, YTO HacoC 3arnosfiHeH BOAOW.

* Y6eauTech, YTO HanpaeneHvne BpaLleHus npaBuiibHoe

* Y6eguTech, 4TO BCnomoratenbHoe 00opyaoBaHne paboTaer.

* Y6eauTechb, 4TO CMa3o4Hble MaTepuarnsl (CMaska, Macno) 3anpaeneHbl B 4OCTaTOMHOM KONMYecTBe, YToObl rapaHTUpoBaTb aBTOHOMHOCTb He
MeHee 1 roga.

* Y6eguTech, 4To B 6ake eCTb XXMUOKOCTb.

» Ecnn Bo BCcacbiBatoLnx Hacocax MMeeTcs AOHHbIN KranaH, Tpyba n Hacoc 3anosHATCA BOAOW M3 3arMBHOMO OTBEPCTMS B CaMOW BbICOKOMN TOYKE,
a BO34yx yaansieTcsi.

BHMUMAHME! Hukorpa He akcnnyaTupymTe Hacoc 6e3 XXuagKocTu.

12. 3ANYCK HACOCA

/N [ATTENTION!

* MNepepg 3anyckoM Hacoca ybeanTech, YTO NogarLas nuHMA 3akpbiTa. Korga Hacoc AOCTUMHET MakCMMarnbHOWM CKOPOCTW BpaLLeHust, kKnanaH
crnegyet MeAJIEHHO OTKPbITh.

» [laBneHne B NMHUM BCcacbiBaHWA He JOMKHO onyckaTbes Hmke NPSH Hacoca ¢ 3anacom B 1 m.

* MNocne nonHOro oTKpbITUSA KnanaHa yoeanTeck, YTO 3Ha4YeHNe, NokasaHHOe Ha MaHOMETPe, COOTBETCTBYET paboyen Touke.

Ecnu 3HaueHue, cunTbiBaE@MOE MaHOMETPOM, HUXE paboyero 3HaueHust, BbINONHUTE PErYNNPOBKY, 3aKpbIB knanaH. Ecnu sHayeHne BbICOKoe,
NpOBEpPLTE €ro YCTaHOBKY M CTaTUYECKYHO BbICOTY.

» Ecnn Ha Hacoce HabnirogatoTes cneayolme npobnemsl, ero He06XoaUMO OCTaHOBUTL U OTMPAaBUTL B aBTOPU3OBAHHbIV CEPBUCHBIN LIEHTP;
Mpwu noBbiweHUn paboyer TemnepaTypbl UMK HANMYUKN YTEYKM.

MoBbIWEHHasa TeMnepaTypa B COeQUHEHNAX U MOALUUMHUKAX.

[MoBbILLIEHME NNK NOHWXEHUE AaBMEHUs

YKnpkocTb nepekadnBaeTcsi HenpaBubHO.

HenpepbiBHOE CHMXEHME pacxoaa.

YUpesmepHas Bubpaumsi.

Upe3mMepHbIn LWYM.

13. BbIKITIOYEHUE HACOCA

» KnanaH Ha HarHetaTenbHON NUHUM AOMKEH 3aKpbIBaTbCA MEASIEHHO.

» Ecnu Ha NUHUM HarHeTaHUsi UMeeTCs 3anoPHbIA M 0BpaTHbLIN KranaH, ero MOXXHO OCTAHOBUTL, HE 3aKpbiBas KranaH.

* Y6eamTech, YTO KranaH Ha NIMHUM BcacbiBaHUSI OTKPLIT NPU OCTaHOBKe Hacoca. Y6eamuTechk, YTo OH OCTaHaBNMBaeTcs 6Ges TPSICKM.

» Ecnu cuctema He ucnonb3yeTcs B TEYEHWE ANUTENbHOrO BPeMEHW, KnanaH Ha Bcace OOMKeH ObiTb 3aKpbIT, BCNoOMoraTenbHble Tpybbl Hacoca
OOIMKHbBI BbITb ONOPOXHEHBI. TN MEPbI NPEAOCTOPOXKHOCTM HEOBX0ANMO NPUHATL, YTODLI M3GexaTb pucka obrnegeHeHUs: B caMble XONoAHble
MecsLbl.
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14. MPOBEPKW BO BPEMA PABOTbI

* Hacoc gomxeH pabotate paBHOMepHO, TUx0 1 6e3 wyma.

» Temnepatypa nogwwmnHuka moxet npesblwatb 50°C. OgHako oHa He AormkHa npesbiwaTtb 85-90°C.

* Hacoc He gomxeH paboTtaTb B Te4eHVe ANUTENbHOro BpeMeHW Npu 3aKpbiTOM KnanaHe co 3Ha4eHneM, Npy KOTOPOM PacXof, paBeH Hynio.

* Heobxoammo npoBepuTb 3HaYeHne Curbl TOKa Ha NaHenu ynpaeneHus. Ecnv BosHWKaeT n3bbiTouHas cuna Toka, MOXeT BO3HUKHYTb TPEHUE unu
3aknuHuBaHvie. CneagyeT BbIMOMHWUTL HEOBX0AMMOE TexHnYeckoe obcnyxueaHue.

* Hacoc He gonxeH pabotaTb 6e3 BoAbl.

» Ecnn Hacoc nveeT mexaHn4eckoe ynioTHEHWE, OH He TpebyeT TeXHNYecKoro obenyxveanvs. Ecnv oH nmeeT ynnoTHeHue carnbHuka, Heobxoanmo
NpoBepuTb, He KanaeT N BoAa U3 ynnoTHeHus. Ecnu HeT yTeyvek BoAbl, HACOC HEOBXOANMO OCTAHOBUTL W BbIMOSHUTL TEXOBCYXUBaHME.
CanbHukoBas HabuBka AoMmKHa ObITb 3aTAHYTa Yepes onpeaeneHHble NPOMEXYTKN BPEMEHMW.

» BonTbl coeanHeHNs HeobxoaNMO NEPUOANYECKN NPOBEPSTD.

15. CMA3KA U 3AMEHA MACIA

* B Hacocax Tuna SSC2 06bI4HO MCNOMNb3YHTCA MNOALUMMHUKKN, KOTOPble HEOOX0AMMO CMa3blBaTb NEPUOANYECKUN UMM CMa3biBaTb HA BECb CPOK
cny6bl. MoAWMNHMKM, CMa3biBaeMble KOHCUCTEHTHON CMa3Kol Ha BECb CPOK CIyx6bl, He TPeDBYIOT TeXHUYEeCKoro obcnyxmBaHus.

* B Hacocax ¢ macnsiHOM cmaskow Macro Heobxoanmo 3ameHuTb nocrne nepsbix 1500 yacos paboTbl.

Mpn HopMarnbHbIX YCMOBUSX dKCNyaTaLmMmn 3ameHa Macna JoMmKHa NPoBOAMTLCA OAVH pas3 B rofd. bonee yacTtble 3amMeHbl CMa3ku MOTyT NPUBECTH
K neperpesy W, crefoBaTenbHO, COKPaTUThL CPOK CyXObl NoALNNHUKOB. KonnmyecTso mMacna B 3aBUCUMMOCTU OT TUNa pasmepa Hacoca BbIrmaanT
crnegyoLwmm obpasom.

TvnoBsbIn pa3mep [OunameTp KoHua Tun noawNAHMKa Konuyectso
Hacoca Bana @ cmasku (r)

A1 35 6308 C3 1

A2 42 6310 C3 19
A3 55 6312 C3 30
Ad 60 6313 C3 37
A5 65 6314 C3 45
A6 75 6317 C3 74
A7 80 6318 C3 85
A8 100 6322 C3 130
A9 105 6324 C3 140

* MNocTosiHHO cnepuTe 3a ypoBHeM Macna. Nposegute Heobxoanmble NPOBEPKM U JonenTe, Korga OH CHU3UTCS.

16. AEMOHTAX

* Mepen pasbopkoi Hacoca ybeanTech, YTO OH He BKIKOYUTCA aBTOMaTUYeCKn. SneKTpuyeckne CoeanHeHNs QOMKHbI OblTb CHATHI.

* Y6eamTech, 4TO KranaHbl Ha BCacbIBaOLLEN N HarHeTaTenbHOW NIMHUSX 3aKpbIThl.

* XKnakocTb BHYTpY HEOOXOAUMO CRNTL U CHU3UTL AaBreHue.

* Macno u3 kopnyca noawwunH1Ka HeobXxoanMO CnnTb.

» ObopyaoBaHue 1 BCromoraTesbHbIe NIMHUW AOIMKHbI ObITb AEMOHTUPOBAHbI.

* CHMMUTE CTSXKHbIE rariky Kopnyca v LeHTpupyoLwme WwindTbl

* KpbiLwKky MydThbl HEO6X0ANMO CHATL. OTCOEANHUTL OT HAacoca NIMHUN BCAaCbIBAHWSA U HAarHeTaHus.

* BepxHsig YacTb cnvpany CHMMaeTcs 1 OTAeNseTcs OT Koprnyca NOALLMMHMKA Hacoca. Ecnv aToT npouecc ocyLecTBnseTcs B Hacocax 6onbLuoro
pa3mMepa, ero HeobxoANMO pa3MeCcTUTb Ha NOAXOASLLEN Ornope.

+ Ecnu kpenexHble maTepuansl, Takme Kak Wnnnbku, 60NTbl U raikv, HEBO3MOXHO CHATb, MOXHO MCMOMb30BaTb MHIMOUTOP PXKaBYMHbLI UK APYron
pacTBopuTEnb.

+ CoenHeHunsi Hacoca HeOHBXOAMMO CHSITb C MOMOLLbIO CbeMHUKA. CHUMWTE LUNOHKY MYydThbI.

* CHMKTe BonThl, CoeAMHAIOLLME KOPyCa MOALLUMHUKOB C HUXHWUM KOPMYyCOM cnvupany.

* CHUMWTE 1 U3BNEKWNTE POTOP U MOALLUMHKK B cOope.

* OTKpyTMTE BONThI, KPENSLUME KPbILLKW MOALUUMHUKOB.

» OTAennTe NOALWMMHMKN OT KOPMYCOB NOALLIMMHUKOB.

* CHUMWTE NoALWWWMHUKK C Bana.

* MopaepxuBanTe KOXyxu NOALLMMHUKOB, OPbI3roBUKKY, YNIOTHEHWS Bana, KOMNEeHcaUMoHHbIe KorbLa, paboyee Koneco u LWNoHKY paboyero koneca
B XOPOLLEM COCTOSIHUM.

» OuncTnTe BCe AeTanu, 3aMeHNTe NOBPEXAEHHbIE UMW U3HOLLIEHHbIE AeTanu.
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17. MOHTAX

 Hacoc MoHTUpyeTcs B nopsiike, NPOTUBOMOIOXHOM pasbopke.

« [edopmMupoBaHHOE, NOBpeXAEHHOE, KOPPOAMPOBAaHHOE OCHOBHOE 1 BCroMoraTensHoe 060pyaoBaHue JOMKHO BbiTh 3aMEHEHO.

+ OBA3aTenbHO 3aMeHNUTe briaHLeByio NPOKNaaKy.

« MpoBepbTe NOBEPXHOCTY CaNbHUKOBBIX BTYIIOK NEpes UX YCTaHOBKOW. ECnv NoBEpXHOCTH BTYNOK M3HOLLEHEI, MoLapanaHbl Ui LWepoxoBaThbl,
HeobXoaMMO 3aMeHUTb BTYIKU HA HOBbIE.

* Hacoc pacnonaraetcsi Ha ocHoBaHUW. CUCTeMY HEOGXOAMMO NMOATOTOBUTb, MOAKMIOYMB ABUraTerb B CGOpe U COEAMHUTENbBHBIA KOMMIIEKT.
PerynupoBky MydTbl HEO6XOAMMO BbINOMHUTL elle pas.

* Heo6xo4uMo NoAcoeanHUTL BCACLIBAIOLLYIO U HArHETATENbHYIO MUHUM U YCTAaHOBUTbL akceccyaphbl BCoMoraTernibHoro 060pyaosaHust.

* He06X0AMMO CHOBa OTPErynMpoBaTh COeAMHEHUE U 3aKpenuTb 3alnTy. HeoBGXoAMMO BbINOMHUTL 3NeKTpUYeckoe NoAKIYEHe ABUraTENs U elle
pa3 NpoBEepPUTb HACOCHYIO YCTAHOBKY.

18. YNMNOTHEHUE
18.1 - CanbHMKOBasA HabuBka

* MNepen 3ameHol HabVBKM KOPMYC CanbHUKa U CanbHUK HEOOXOANMO TLLATENbHO O4YUCTUTL. [pn HaMMuuKM N3HOCca BTYNKM UK Bana YNioTHEHUS UX
HeobX0AMMO 3aMeHUTL 3anacHon AeTanbio.

» Habueky Heobxoaumo paspesaTb nog yriom 45°, npun cbopke HeO6X0ANMO BbINONHUTL 06PaTHYIO NpoLeaypy, NPy 9TOM To4Ka pa3pesa

nepBoro ynioTHEHUS AOIMKHA HaxoAWUTbCSA B BEPXHEW YacTu, a BTOPOTO - B HYDKHeN; Ecnv nmeeTcst KOMMeHCaUMOHHOE KOMbLIO, PACNONoXUTe ero
COOTBETCTBYIOLLMM 06pa3om.

* [ocne ycTaHOBKM YNaKkoBKM ee HeoOXOAMMO 3aTAHYTb M 3anyCTUTL Hacoc. [Npy NepBoM 3anycke HUKaKUX BMeLLATeNbCTB MPON3BOANTLCS He
[OIMKHO B TedeHre 5-10 MUHYT, a 3aTeM criefyeT 3aTsHyTb B paBHbIX MPONOPLMAX CTSHKHbIE ranku. TOT NPOLECC CreayeT BhINOMHATL Kaxable
5-10 MUHYT, NoKa yTeuyka He AOCTUMHET HYXXHOro 3HaYeHUsi. MMHUManbHoe KoNMYecTBO TPeEOGYeMOW YyTeUKM A0MKHO cocTaBnsaTe 10 cM3/MuH, a
MakcMmanbHoe KOMMYecTBo TpebyeMom yTeukn JOMKHO cocTaBnsATe 20 CM3/MUH.

18.2 - MexaHu4eckoe ynnoTHeHue

* MexaHnyeckve ynnoTHEHNS He MPOTEKAlOT, Kak CamnbHUKK; NO3TOMY MPU OTCYTCTBUM YTEYEK MEXaHUYECKOe YNIOTHeHNe He TpebyeT obenyxuBaHus.

* MiHdpopmaLmio 0 HeobxoauMbIX pasmepax U UHCTPYKLMSIX MO UCMOMNb30BaHNI0 MEXaHUYECKWX YNIOTHEHWNIA MOXHO MOMYYMTb Y MPOU3BOAUTENEN MEXaHNYECKNX
YNNOTHEHWNA.

* [pn 3amMmeHe MexaHN4eCcKoro ynioTHEHNS NMOBEPXHOCTU AOMKHbI ObITb TLWATENbHO OYMLLEHbI OT MOCTOPOHHUX MaTepuarnos, Hanp. oCTaTkv
CBapOYHOrO LUMaKa He AOIKHbI NMoNacTb B MPOKNazKYy.

+ ins obneryeHnsa cOopku Ucnonb3yiiTe Bogy BMECTO APYrux BelecTB, Hanp. macna.

Tunoseblit pasmep MexaHnyeckoe

Hacoca [nameTp koHUa Bana @ YNNOTHEHE

[unawvetp @
A1 35 50
A2 42 60
A3 55 70
A4 60 80
A5 65 80
Ab 75 100
A7 80 100
A8 100 120

19. 3AMNACHbIE YACTH

* Caprari S.p.A. Oba3yeTcsi NOCTaBNsATb 3arnacHble YacTu Ar1sl BCEX CBOMX HAcocoB B TedeHue 10 (gecatu) neT nocne nepuoga Npou3BoacTaa.
MpocTo oTnpaBbTe AaHHblE, yKa3aHHbIE Ha 3TUKETKE, M BHOCUTE MX B 3aKa3bl 3anacHblX YacTewn.
» PexomeHayemblii 3anac 3anacHbix yacten Ha 2 (aga) roga: (DIN 24296)

OO6LLee KonMyecTBO HacocoB

Ee?r'\;iz HaumeHoBaHue getanu 2 3 4 5 6n7 8n9 10 |/|1600nee
210 YnnoTHuTenbHas BTynka 1 1 2 2 2 3 20%
040 Ban 1 1 2 2 2 3 20%
459 Brynka Bana 2 2 2 3 3 4 50%
165 MexaHunyeckoe ynnoTHeHve 1 1 2 2 2 3 25%
166 Msrkasi HabuBka 4 6 8 8 9 12 150%
160 KoMnnekT noawmnHnkos 2 2 4 4 6 8 100%
030 KpbinevaTtka 1 1 1 2 2 3 20%
080 Kopnyc nogwwmnHuka - - - - - 1 Kon-Bo: 2

220-099 YNnoTHWUTeNbHoe KonbLo 4 6 8 8 9 12 150%
451 M3HocHOEe KombLo 2 2 2 4 4 6 50%
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20. MOMEHT 3ATAXKU
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MoMEHTbI 3aTsPKKM B COOTBETCTBMM C Knaccamu

kayecTtBa — HM (HbloToH X meTp)

MapameTtp
E)’K"V'ﬁ‘)i’:?; 46 | 56 | 69 | 88 | 10,9 | 12,9
LwpudTom
M2 015 | 02 | 03 | 04 | 05 | 06
M 2,2 02 | 03 | 05 | 06 | 08 1
M 2,5 03 | 04 | 08 | 09 | 12 | 15
M3 05 | 06 | 1.2 | 14 | 19 | 23
M 3,5 07 | 09 | 1.8 | 21 | 29 | 35
M 4 1 15 | 26 | 3 | 43 | 52
M5 2 3 5 6 9 11
M6 4 5 9 1 15 | 18
M7 6 8 15 | 18 | 25 | 29
M8 9 1M | 22 | 26 | 36 | 43
M 10 17 | 22 | 43 | 51 | 71 86
M 12 30 | 40 | 74 | 88 | 123 | 148
M 14 46 | 81 | 117 | 140 | 195 | 236
M 16 70 | 94 | 180 | 210 | 300 | 360
M 18 96 | 128 | 246 | 290 | 412 | 491
M 20 136 | 181 | 385 | 412 | 580 | 697
M 22 183 | 246 | 471 | 560 | 785 | 942
M 24 231 | 310 | 600 | 711 | 1000 | 1196
M 27 344 | 461 | 887 | 1049 | 1481 | 1775
M 30 466 | 623 | 1206 | 1422 | 2010 | 2403
M 33 633 | 850 | 1628 | 1932 | 2716 | 3266
M 36 814 | 1089 | 2099 | 2481 | 3491 | 4197
M 39 1059 | 1412 | 2716 | 3226 | 4531 | 5443
M 42 1304 | 1746 | 3364 | 3991 | 5609 | 6727
M 45 1638 | 2177 | 4207 | 4992 | 7012 | 8414
M 48 1981 | 2638 | 5080 | 6021 | 8473 | 10150
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21. HATPY3KMN U MOMEHTbI HA ®JIAHUbI HACOCA

BcacbiBatowmn conaxew,

DnA | Fx(N) | Fy(N) | Fz(H) | Fb(N) | Mx(H.m) | Mio(H.m) | Mz(H.m) | Mb(H.m)

100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1090
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965

300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
450 5380 | 5980 | 4840 | 9380 3585 2550 2940 5280
500 5980 | 6640 | 5380 | 10420 4335 3075 3540 6390
600 7180 | 7960 | 6460 | 12500 6060 4320 4980 8970

BbinyckHow dpnanewy

DnS | Fx(N) | Fy(N) | Fz(H) | Fb(N) | Mx(H.m) | Mio(H.m) | Mz(H.m) | Mb(H.m)

65 740 840 680 | 1320 450 330 360 660
80 900 1000 | 820 | 1580 480 345 390 705
100 1200 | 1340 | 1080 | 2100 525 375 435 780
125 1420 | 1580 | 1280 | 2480 630 450 570 915
150 1800 | 2000 | 1620 | 3140 750 525 615 1095
200 2400 | 2680 | 2160 | 4180 975 690 795 1440
250 2980 | 3340 | 2700 | 5220 1335 945 1095 1965

300 3580 | 4000 | 3220 | 6260 1815 1290 1485 2670
350 4180 | 4660 | 3760 | 7300 2325 1650 1905 3420
400 4780 | 5320 | 4300 | 8340 2910 2070 2385 4290
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22. HEUCMPABHOCTU U NPUYUHDBI OTKA3A

caprari|

HeucnpaBHoCTb Hacoc Hacoc Kopo6ika
He ynnot-
He Hacoc MpucyT-
BblgaeT Kopobka HEeHUs Henocro-
Hacoc BblaaeT He BCachbl- CTBYHOT
yKka- Overland ynnotHe- | nmeperpe- | SHCTBO
He YkasaH- BaeT LyMbl
o 3aHHoe Asura- HUA BaeTcs n
Brachbl- Hbllt aBne- nocne Tenb v neperpe- n nepebou
anI‘-WIHa HencnpaBHOCTU BaeT pacxoq A nepBeoro EI/I6pa- perp P
Hue BaeTcs necop- noToka
Ha Uukna 11717
atmkerke | 2™ wipy-
KeTke ercsa
O6paTtHoe HanpaBrneHue X X
BcacbiBatowas Tpyba He NOMHOCTLIO 3arnonHeHa X X
BOAOMN
Bo3ayx Bo BcacblBaloLEM LUNAHre X X X X X
BcacbiBatoLwmn wnaHr He 3anonHeH 40CTaTOYHbIM X X X X X
KOrM4ecTBOM BOAbI
NPSH - [lonyckaembliin kaBUTaALMOHHBIN 3anac X X X X X
Hacoca (yCTaHOBKM) CMAMLLKOM Marn
Huskas ckopocTb X X X
[aBneHue B cucteme Bbille HOMUHANBLHOTO X X
3Ha4YeHns, yKa3aHHOro Ha 3TUKeTKe Hacoca
LnaHr Ans BcacbiBaHMs Bo3gyxa X X X X X
[OHHbIN KNanaH crvLKoM Marn X
[oHHbIV KNanaH 3abnokvpoBaH X X
BA3KOCTb XXMOKOCTU BbILLEe pacYETHOro 3Ha4YeHUs X X X X
[MoBpexaeHHble U3HOCHbIE KonbLa X X X
JedopmMumpoBaHHoe paboyee koneco X X X
Cnuwkom 6onbLuas rnybrHa BcackiBaHUS X X X
M36bITok Napa, rasa unu Bo3ayxa B XXUAKOCTU X X X X
Hacoc Hacoo Kopo6ka
He
HewcnpasHocTb He Hacoc MpucyT- ynnor-
Hacoc Bblaaet BelfaeT He BCacbl- CTB! KOpOﬁKa -
yioT HeHWst Hapywe:
yKka- Overland ynnotHe-
He yKasaH- Baet LyMmbl neperpe- HUa n
o 3aHHOe AaBura- HUa
BCacbl- HbIn nocne unn BaeTca nepeﬁom
Aasne- Tenb neperpe-
Baet pacxoq e nepeoro Bmﬁpa- BaeTCH uae- NnoTOKa
MpuunHa Ha va o Upkna upm chopmm-
HeuncnpaBHOCTU STUKeTKE KeTke pyetcs
KomneHcaunoHHOe KorbLOo pacrnonoXeHo X
HenpasuibHO
BbicTpoe BpalueHve
[MNOTHOCTb XWAKOCTY BbilLe PaCcYETHOro 3Ha4YeHns X
MydTa He oTperynmposaHa X
Kopobka ynnotHeHus aechopmMupoBaHa X X X
HecbanaHcupoBaHHoe paboyee koneco X
Pabouee koneco 3abnokmpoBaHo X X X
KpuBusHa Bana X X X
HenpaBunbHoOe NonoxeHue BbIMYCKHOrO KnanaHa X X
Hacoca
dyHOaMeHT paMbl CrTIOMaH X
YCcTaHOBNEHHOE YNMOTHEHNE CITULLKOM TYro X X
3aTAHYTO
Boga He nocTynaet B HabMBKy Unu BO3ayx X X X X
BCacblBaeTcsi B HabuBKy
HenpaBunbHbil BeiGop HabuBku X
HepocTaTtouHoe oxnaxaeHvie X X
HW3KkMIn nnu BICOKMI ypoBEHb Macna X
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HeuncnpaBHocTb Hacoc Hacoc Kopo6ika
He ynnot-
He MpucyT-
BblgaeT Hacoc He Kopobka HEeHUs
Hacoc BblfjaeT CTBYIOT Hapyuwue-
yKa- BcacbiBaeT | Overland ynnotHe- | neperpe-
He Yka3aH- WyMbl HUA 1
BCACHI- Hbllt 3aHHoe nocne Asura- wm HUA BaeTcs nepeﬁom
saer 2cx0 naene- nepeoro Tenb I ] noToKa
MpU4MHa HevcnpaBHOCTU P o A Hue Wkna MpM Baetcss | pecpop-
Ha oTU- Y MUpy-
3TUKETKe
KeTke ercsa
HenpaBunbHbIV BeIGOp Macna X
Bopa unu rpsisb B kopnycax X
CucTtema cmasku He paboTaet X
Kopnyca yctaHoBMneHb! CAWLLKOM MAIOTHO X
Mmeetcsa upesmepHas oceBas Harpyska X
HepocTtaTto4yHas cmaska X
HenpaBunbHas cbopka nogwmnnHmka X
UpeamepHoe oxnaxzaeHue KopnycoB X
UpesmepHas cMa3ka B NoALIMNHMKAX X
mapaenuyeckas cuctema nogsepraeTt Hacoc X X X X
Ype3mepHoOn Harpyske
MHopogHoe Teno B Hacoce X X X X
Pabouee koneco ycTaHOBNEHO B NEPEBEPHYTOM X
NONOXeHUN
BcacbiBatoLmit knanaH NosIHOCTbIO 3aKpbIT X
BcacbiBatoLwmii knanaH YacTUYHO 3aKpbIT X
®naHueBbIe YNNOTHEHWS! YCTaHOBMEHbI 6e3 X
cpesaHus LeHTpa
HeuncnpaBHoCTb Hacoc He:;oc Kopobka
He MpucyT- nnot-
BblgaeT Hacoc He pucyr Kopo6ka v
Hacoc BblaaeTt CTBYHOT HeHnst Hapywe-
yKa- BcacbiBaeT | Overland ynnotHe-
He yKa3aH- LLyMbI neperpe- HUA M
o 3aHHoe nocne ABura- Hua
Bcacbl- HbIN nnn BaeTcs nepe6om
Baer acxo, fagne- nepsoro Tene Bubpa- | "oPorPST |y e noToka
lMpuynHa HemcnpaBHOCTH pacxon He Lmkna P BaeTcs A
Ha Ha o Lum opmu-
3TUKETKE pyetcs
KeTke
Pabouee koneco NonHoCTLIO 3acopeHo X
MexaHnyeckas HencnpaBHOCTb X X
Pabouee koneco TpeTtcs o kopnyc X
HenpaeunbHbin BoIGOp Hacoca X X
Mankln anameTp pabo4yero koneca X
MydTta aedopmmnpoBaHa X
3acopeHbl banaHCcMpoBOYHbIE OTBEPCTUS paboyero X
Koneca
M3HoLweHHble ynnoTHEeHNs Koprnyca Hacoca X X X
BanaHcupoBOYHbIV AuCK He paboTaeT X X
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23. B HACOCA B PA3OEPAHHOM BMAOE
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24. U30BPAXXEHUE HACOCA B PA3PE3E

PN

- 090
— 403
\ .“““‘\““‘
i“"“’ S I 131
A \\\\
092

| 129
210 165 164 280 o

128

Y —— Z /
N 160

. ‘\‘
7 080

O 1
\
- |
091 040 282 451 140 010 030 409 ‘ 283 120 460 166 210 220 467
25. NEPEYEHb HOMEPOB [AIETANEA U HAMUMEHOBAHWUW OETANEN m
Ne Ne

neTanm HanmeHoBaHue getanu neTanv HaunmeHoBaHue getanu
010 Kopnyc cnupanu (HuxHwiA) 403 Bpbi3roBuk
011 Kopnyc cnupanu (BepxHui) 160 MogwmnHuk
080 Kopnyc nogwmnHuka 220 KonbueBoe ynnoTHeHne
030 Kpbinbyatka 128 YnopHoe KonbLo
040 Ban Hacoca 280 [epMeTUYHbIN KOXYX
090 Kpblwka NoALmnnHmKa - BHYTPEeHHSSA 409 CnueHas npobka
091 Kpbillka noglwmnnHuka 131 CMas04HbI HUMnenb
092 Kpbilka nogwmnnHuka - Hapy>xHas 757 WppuraunoHHas Tpyba
164 PacnopHoe mexaHuyeckoe ynnoTHeHve 460 YnnoTtHeHve Bana
166 CanbHukoBasi Habuska 467 PacnopHas BTynka
451 PerynupoBoyHoe KonbLo 129 [anka
140 LTndT ¢ nasamu 210 CoepuHutenbHas onopa
120 KomneHcaunoHHoe KonbLo 165 MexaHnyeckoe ynnoTHeHne
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26. LUYM

» 370 3HaueHue, n3MepeHHoe B cBobogHoM none oTpaxaroLLeln MoBEPXHOCTU Ha paccTosHUn 1 M.

180
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YpoBeHb 3Byk0BOro AaeneHuns (4bA)

,qx?::lr:ﬁ;T;N HacocHo-moTopHbIN arperat
(kBT) 1450 06/MUH 2900 06/MuH
<0,55 61 65
0,75 61 66

1,1 63 66

1,5 64 68

2,2 65 70
66 71

68 72

55 68 75
75 69 75
1 70 76

15 72 77

18,5 72 78
22 74 78

30 74 81

37 75 82

45 76 82

55 76 84

75 77 85

90 79 85

110 80 86
132 80 86
160 80 86
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27. YCIIOBUA TAPAHTUMN

1- MapaHTUiiHBIN CPOK HaYMHAETCs € AaThl NOCTaBKW ToBapa W COCTaBnsieT 2 (4Ba) roaa.

2- Ha Bce 4actu noctaensemoro ToBapa pacrnpoCcTPaHSAETCs rapaHTUsa Hallen KOMNaHuu.

3- Ecnu B Te4YeHMNe rapaHTUIHOIO CpoKa B TOBape OOHapYXMBAKOTCA OTKIMOHEHMS U3-3a AedeKTOB MaTepuaros, U3roTOBNEHNsI N COOPKM, OH
OyneT oTpemMoHTUpoBaH 6e3 kakon-nnbo onnatel TPyAa, CTOMMOCTM 3anacHo YacTy Unu nioboro Apyroro nyHKTa.

4- MapaHTVA He pacnpocTpaHAeTCs Ha Niobble NOBPEXAEHNA U HEMCNPABHOCTY, BO3HUKLLUME B pe3ynbraTe OLNBOK B MCMONb30BaHNUN U
MCMONb30BaHNW, MPOTMBOPEYALLMX UHCTPYKLMSAM MO UCMONb30BAHMIO U TEXHNYECKOMY OBCMY>XMBaHMIO, yKasaHHbIM B PyKOBOACTBE MOMb3oBaTens
npoaykTa.

* B oTHOLWeHWN NpoayKTa, ecnu Apyre nuua, He OTHOCALLMECH K aBTOPU3OBAHHOMY CEPBMCHOMY LIEHTPY, BMELLMBAOTCA B NPOABIKEHVE NPOAYKTa,
cOOpOoYHbIE onepaumn, TEXHUYECKME NPOBEPKN U T. A., rapaHTUsA He PacnpOCTPaHAETCA Ha BECb MPOAYKT LieNKoM. MapaHTus He pacnpocTpaHsaeTcs
Ha HeMCnpPaBHOCTU, BbI3BaHHbIE AeTansiMu, NPUOOPETEHHbIMN HE B aBTOPV30BAHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTpaXx.

* [apaHTNa He pacnpoOCTPaHAETCA Ha HEMCMPaBHOCTM, KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTb M3-3a NafeHWst UMK MOBbLILLEHWSA HaNpsXXeHus unu AedekTos B
3MNEeKTPUYECKON cucTeme.

* [apaHTns He pacnpoCcTpaHseTCs Ha AeTanu, KOTopble U3HALIMBAIOTCS B pe3ynbTaTe UCMonb30BaHWs, a Takke pacxofaHble Matepuarnbl, KOTopble
M3HALUMBAIOTCS, KaNbLMHWUPYIOTCS, TEPSIOT CBOK (DYHKLIMIO U3-3a 3arpsi3HEHVSA U NOBPEXAEHNS, a Takke HeNCNpaBHOCTY, Bbl3BaHHbIE NOTepen aTUX
aetanen.

5- B cnyyae HencnpaBHOCTW U3AENNSA B TeHeHWe rapaHTUIHOIO Cpoka BpeMsi, 3aTpadeHHOoe Ha PeMOHT, NpubaBnsaeTcs K rapaHTUMHOMY CPOKY.
PeMoHT He moxeT npesbiwaTtb 30 pabounx AHen. ATOT NEPUOA, HAUMHAETCA C AaTbl MPUHATUS YBEAOMMNEHUS B CEPBUCHLIN LIGHTP (B cnyyae
OTCYTCTBMS CEPBMUCHOIO LieHTpa, Y NpoAasLa, ANCTpmbbioTopa, areHTCTBa, NpeAcTaBUTeNbCTBA, UMNopTepa Unm NPOM3BOANTENS) O HENCNPaABHOCTH
nsgenusi. Ysegomnenve notpedutens o6 aHomanum: MoxeT 6bITb caenaHo no TenedoHy, dakcy, ANEeKTPOHHON NoYTe, 3aka3HblM NUCbMOM UK
aHanorm4HbIM cnocobom. OgHako B cryyae BO3HVWKHOBEHUS cropa bpemsi AoKkasbiBaHUA NEXUT Ha notpebutene.

6- PemOHT He moxeT npesbiwate 30 pabounx gHen. Ecnun gedekt nagenusi He yctpaHeH B TedeHne 10 pabounx gHen, nponssoguTesnb Um
MMnopTep AOMKEH BblAaTb APYroe NpOMbILLIIEHHOE U3enue ¢ XxapakTepucTukaMmu, aHanornyHelMy npeanonaraeMomMy UCnonb30BaHUIo
notpebutenem, Ao 3aBeplLUeHNs peMoHTa usgenus. Ecnm notpebutentio He TpebyeTcs Apyron NPOAYKT C aHaMOrMYHLIMKU XapakTepucTukamm,
Npou3BOAMTENb UNN UMNOPTEP OCBOBOXAAETCH OT 3TOM 06S3aHHOCTMU.

* Pabouunii aeHb; paboune AHW, KpOMe HaUMOHamNbHbIX, FOCYAAPCTBEHHBIX U PENMIMo3HblX NpasgHnkoB 1 Hosoro roaa, 1 mMas u BockpeceHbs

7- XoTs notTpebutenu MoryT peanv3oBaTb CBOE NMPaBO Ha PEMOHT, HO

+ ToBap BbIXOAUT U3 CTPOSt HE MEHee YeTbIpex pa3s B TEYEHNe OQHOTO roda B TEHEHNe rapaHTUHOIO Cpoka C MOMeHTa nocTasku MoTpebutento n
bonee LwecTn pa3 B Te4eHWe yKazaHHOTo rapaHTUNHOIO Ccpoka; bonee Toro, Takme cbou AenalT HEBO3MOXHOCTb MOMYYEHUs BbIrOAb! OT NpoaykTa
NOCTOSAHHOW,;

* [peBbilIeHe MakCMMarnbHOro BpeMeHu, HeobxoanMOro Ans YCTPaHEeHWS HEUCNPaBHOCTY;

* B Tex cnyyasx, Koraa byaeT ycTaHOBNEHO, YTO PEMOHT AedekTa HEBO3MOXEH, CEPBUCHbIN LIEHTP KOMMaHWM (€Cnu CEPBUCHBIN LIEHTP HEAOCTYMEH,
COOTBETCTBEHHO, NpoAaBseL, ANCTPUOLIOTOP, areHTCTBO, NpeacTaBUTENb, UMMOPTEP UMW NPOU3BOAUTESL) MONYYUT, NyTEM Haanexallero
yBegoMrieHus, 3anpoc norpebutens o 6ecnnatHon 3ameHe NpoaykTa, BO3BpaTe Uin CKUAKE NPonopLMOHanbHO AedekTy.

8- Ecnu npoaykT npu3HaH fedekTHbIM, NoTpebuTenb MOXeT UCNOb30BaTb OAHO M3 OrpaHUYEHHbBIX JOMNOMHUTENbBHBIX MPaB, NEPEUNCIEHHbBIX HUXE:
* pacTOprHyTb AOrOBOP, 3asBMB, YTO Bbl FOTOBbI BEPHYTb NPOAAHHLIN TOBap,

* OCTaBMTb NPOAAHHbLIN TOBap M NONPOCUTL CKMAKY C MPOAAXHON LieHbl B pasmepe bpaka,

* noTpeboBaTh OT NpoAaBLA@ 3aMeHUTb ero Ha aHanorMyHeIi ToBap 6e3 AedekToB.

9- Ecnu 3ameHa ToBapa Ha aHanornyHeli 6e3 AedekTos BreyeT 3a cobovt HecopasmepHble TPYAHOCTM AN NpodasLa, noTpebutens MoxeT
BOCMOSIb30BATbCA OAHUM M3 NPaB Ha OTKa3 OT AOroBOpa 1 CKUAKY Ha AOM0 AedekTa OT LeHbI.

10- MapaHTWIHBIA CPOK 3aMEHEHHOTO M3Aenus B TeYeHUe rapaHTUAHOTO CpoKa OrpaHNYMBaETCst OCTaBLUMMCS rapaHTUAHBIM CPOKOM Ha
npnobpeTeHHoe nsgenue.

11- CyeTa-dakTypbl, BLICTABMEHHbIE HA NPOAAHHbIN TOBap, HE 3aMEHSIOT rapaHTuIo.

12- Mo nobbIM Bonpocam, KOTOpble MOTYT BO3HUKHYTb B OTHOLLEHUW rapaHTUAHOrO cepTudumkaTa, Bbl MoXeTe 06patutbca B MUHUCTEPCTBO
TaMOXHW 1 TOProenu, MMasHoe ynpasrieHne no 3awmte npae noTpeduTener n Haa3opy 3a PbIHKOM.

13- MoTpebutenu moryT nogasaTtb CBOM xanobbl 1 obpalleHns B notpebuTtensckme apbutpaxHble KOMUTETLI U NOTpebuTenbckue cyabl.

YTunusauma nsgenus no OKOH4YaHUM cpoka Cﬂy)KGbI.

MH®OPMALIA ONA NMONb3OBATENEN 8 cootBeTcTBIN CO cTaTheit 14 AUPEKTVBbI 2012/19/EC EBPOIMNEMCKOIO MAPITAMEHTA 1 COBETA
OT 4 nons 2012 roga 06 oTxofgax aneKTpU4EcKoro n anekTpoHHoro obopyaosaHusa (WEEE)
CuMBON NepeyepkHyTOro MycopHOro baka Ha aneKkTpuyeckoM n/unm anekTpoHHom obopyaosaHun (EEQ) unu ero ynakoske o3Havaer,
Ef YTO MO OKOHYaHWMM CpoKa CryX0Obl 3aenue nNoanexvT pasgensHomy coopy, a He yTUnmMavposaTb BMECTE C APYTMMU CMeLLaHHbIMU
ObITOBBIMM OTXOAAMM.
BbITOBOE 330
MoxanywcTa, CBAXUTECH C BaLLMM MYHULMNANUTETOM UM MECTHBLIM OPraHoOM BRacTu, YTOObI MOMYy4UTL BCIO MHAOPMaLMo 06
yCrnoBusix pasfensHoro cbopa B Ballen MecTHoCcTU. [nctpnbuloTop HOBOro 06opyaoBaHust 06s3aH BEpHYTb CTapoe Mpw Nokynke obopyaoBaHWs
3KBMBANEHTHOro TWNa, YTOObI BbINOMHUTL MPaBUMbHbIV LMK nepepaboTku/yTunusaumun. B Utanum beitoble 330 - 3T0 anekTpoHacock! ¢
oaHodasHbIM ABuratenem. Takas knaccudukauus AomkHa ObiTb NpoBepeHa B APYrMX eBpONenckMxX cTpaHax.
NPOPECCUNOHAIIBHOE 330
PaspenbHbiin cbop aToro 06opyaoBaHMS MOCNE OKOHYaHWSA CpoKa ero cnyx0bbl opraHnsyeTcs 1 KOHTponupyeTcs npoussogutenem. Moatomy nobon
nonb3oBarerb, XenatwLLniA yTUIM3MpoBaTb 3T0 060pyAoBaHVe, MOXET CBSA3aTbCA C MPOU3BOANTENEM M NPUMEHUTL CUCTEMY pasaenbHoro cbopa
o6opyaoBaHUs B KOHLIE CpOKa ero Cny0bbl, M camocToATeNbHO BbIOpaTh aBTOPU3OBAHHYIO CeTb ynpasneHust otxogamu. B niobom cnyvae
nonb3oBaTenb AOMKEH cobnoaaTb YCNoBUsSt BbiBOAA U3 aKcnnyaTtauum, npegycmoTpeHHble Oupektuson 2012/19/EC.
HesakoHHas yTunu3aums npogykta nonb3oBartenem npecrnenyercs no 3akoHy.
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Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in
base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’'uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di
offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA'’ (secondo direttiva 2006/42/CE ALLEGATO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Dichiara che la pompa (P) della serie SCC2, o il gruppo (G) completo di motore elettrico fornito dalla Caprari sono conformi a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e successive modifiche ed aggiunte.
DIRETTIVA 2009/125/UE: Regolamento 2019/1781/UE (G)

Referente per il fascicolo tecnico ¢ il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

For this product, CAPRARI S.p.A. issues the following declaration which is valid if the requirements set out in the user manual, in the technical sales
documentation and/or in the offer data are respected in installation, use and maintenance, based on the model shown on the identification plate:

EU DECLARATION OF CONFORMITY (according to Directive 2006/42/EC ANNEX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Declares that the pump (P) of the SCC2, series, or the group (G) complete with electric motor supplied by Caprari comply with the provisions of:
DIRECTIVES 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) and subsequent amendments and additions.
DIRECTIVE 2009/125/EU: Regulation 2019/1781/EU (G)

The contact person for the technical file is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

(F)

Pour ce produit, CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration suivante, qui est valable si les exigences indiquées dans le manuel d'utilisation, la
documentation technique de vente et/ou les données de I'offre sont respectées pendant l'installation, I'utilisation et la maintenance, sur la base du
modele indiqué sur la plague signalétique :

DECLARATION UE DE CONFORMITE (selon directive 2006/42/CE ANNEXE II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modéne - Italie

Déclare que la pompe (P) de la série SCC2, ou le groupe (G) équipé d'un moteur électrique fourni par Caprari sont conformes aux prescriptions des :
DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) et modifications et ajouts ultérieurs.
DIRECTIVE 2009/125/UE : Réglement 2019/1781/UE (G)

Le référent pour le dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modéne lItalie

(E)

Para este producto, CAPRARI S.p.A. emite la siguiente declaracién, que es valida si se respetan las instrucciones del manual de uso, la
documentacion técnica de venta y/o los datos de la oferta durante la instalacién, el uso y el mantenimiento, segun el modelo indicado en la placa de
caracteristicas:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segunda Directiva 2006/42/CE ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Médena - Italia

Declara que la bomba (P) de la serieSCC2, o el grupo (G) equipado con motor eléctrico suministrado por Caprari, cumplen con lo prescrito en:
DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) y posteriores modificaciones y adiciones.
DIRECTIVA 2009/125/UE: Reglamento 2019/1781/UE (G)

El contacto para el expediente técnico es el Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fur dieses Produkt gibt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung ab, die gliltig ist, wenn die im Benutzerhandbuch, in der technischen
Verkaufsdokumentation und/oder in den Angebotsdaten genannten Anforderungen bei Installation, Gebrauch und Wartung entsprechend dem auf
dem Typenschild angegebenen Modell eingehalten werden:

EU-KONFORMITATSERKLARUNG (geméaR der Richtlinie 2006/42/EG ANHANG 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

Erklart, dass die Pumpe (P) der Serie SCC2, oder das von Caprari gelieferte Aggregat (G) komplett mit Elgktromotor den Anforderungen der:
RICHTLINIEN 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) und nachfolgenden Anderungen und Erganzungen, konform
sind.

RICHTLINIE 2009/125/EU: Verordnung 2019/1781/EU (G)

Ansprechpartner fir das technische Dossier ist Herr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragéo, que tem valor se forem respeitadas, na instalagdo, no uso e na manutencéo,
com base no modelo indicado na placa de identificagdo, as prescri¢gdes indicadas no manual de uso, na documentacéo técnica de venda e/ou nos
dados da oferta:

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE DA UE (de acordo com o ANEXO Il da Diretiva 2006/42/CE)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a bomba (P) da série SCC2, ou o grupo (G) completo com motor eléctrico fornecido pela Caprari cumpre as disposicdes de:
DIRETIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e alteragdes e adi¢cdes subsequentes.
DIRETIVA 2009/125/UE: Regulamento 2019/1781/UE (G)

A pessoa de contacto para o processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(G)

MNa 1o Tapdv mpoidv n CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv TTapakdaTtw dRAwaon 1rou 1oVl EpOToV TNPOoUVTal KATG TNV €YKATACTACN, XPron Kal ouvTrpnaon,
avAaAoya Pe To JOVTENO TTOU avaypd@eTal aTnV TIVAKIda OTOIKEIWYV, Ol ATTAITACEIG TTOU avaPEPOVTaI GTIG 0dNYiEG XPAONG, OTA TEXVIKA £vTUTTa
TTWANONG /KAl OTa OTOIXEID TNG TTPOCPOPAG:

AHAQZH SYMMOP®QIHE EE (0Uugwva pe Tv Odnyia 2006/42/EE MAPAPTHMA I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Mévteva - ITahia
AnAwveTail 611 N avTAia (P) Tng ogipdg SCC2, A n povada avtAiag (G) TANPNG e NAeKTpOKIVNTAPA TTou TTpounBeveTal N Caprari CUMMOPPWVETAI PE
TIG ATTAITACEIG:.
OAHTIEZ 2006/42/EE (P+G), 2014/30/EE (G), 2014/35/EE (G), 2011/65/EE (G) KaI HETOYEVETTEPEG TPOTTOTIOIAOEIG KAl TIPOOBONAKEG.
OAHTIA 2009/125/EE: Kavovioudg 2019/1781/EE (Z)

YTTeUBuvOog ETTIKOIVWVIAG YIa ToV TEXVIKO @AkeAo gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ItaAia

(RO)

Pentru acest produs, CAPRARI S.p.A. emite urmatoarea declaratie, care este valabila in cazul in care specificatiile din manualul de utilizare,
documentatia tehnica de vanzare si/sau datele din oferta sunt respectate in timpul instalarii, utilizarii si intretinerii, pe baza modelului indicat pe
placuta de identificare:

DECLARATIE DE CONFORMITATE UE (conform Directivei 2006/42/CE ANEXA II)

CAPRARI S.PA.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara ca pompa (P) din seria SCC2 sau grupul (G) complet cu motor electric furnizat de Caprari respecta prevederile:
DIRECTIVELE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) si modificarile si completarile ulterioare.
DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulamentul 2019/1781/UE (G)

Persoana de contact pentru dosarul tehnic este domnul Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

Caprari S.p.A. ‘ Modena, 27/09/2023
Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis) 0047043 rev. 1



— - -

(EN)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual,
technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

lt':'E DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - ltaly
Hereby declared that:

the bare shaft pump (bsp) series SCC2,
the assembly of this pump complete with motor supplied by Caprari (ep),

conform to the provisions established by:

* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597) for bsp+ep
¢ Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101) for ep
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091) for ep
*The Ecodesign for Energy-Related Products Regulations 2010 (No.2617):
- Regulation 2019/1781/UE for ep
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (No.3032) for ep

and successive amendments and additions.

Caprari authorised person established in the UK:
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900, 41123 Modena, Italy — info@caprari.it

Caprari S.p.A. Modena, 28/07/2023
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

0047044 rev. 00



(RU)

Cnepnyrowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeACTBUTENBHA TOMBKO B Criydae cobogatoTcs ykasaHus,
npvBeAEeHHbIE B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTaLum, TEXHUYECKON AOKYMEHTaLMN W/UNn XapakTepucTMKax NpeanoXeHns, Npu ycTaHoBKe, akcnnyaraumm
1 06CnyXMBaHUM NPOAYKLINN.

OEKNAPALIMA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

Hacrosiumm 3asensercs, 4To noctaensemble komnanHnen Caprari cepun SCC2 cOOTBETCTBYIOT NMOMOXEHUSAM CIeAyOLLMX PernamMmeHToB:
- TP TC 004/2011 “O 6e3onacHOCTV H13KOBOMbLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaluvH 1 obopyaoBaHus”
- TP TC 020/2011 “SneKkTpomarHuTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKNX CpeacTB”

a TakkKe NocneayLwmx MU3MEHEHNN N LONONHEHWIA.

[Ins nonyyeHns TEXHUYECKOro AOCbe, CBXUTECH C r-HOM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (UTtanus)

Caprari S.p.A.
Mpencenatens npaeneHus / FeHepanbHbI AUPEKTOP Modena, 20/12/2023

(Federico De Angelis)
0047616 rev. 00



Verifica funzionamento - Check operation - Vérifier le fonctionnement - Comprobacion del funcionamiento - Priifung der Betriebsweise - Verificar funcionamento -
‘EAeyxog Aermoupyiag - Verificare a functiondrii - Mposepka paboTtocnoco6HocTy

data (gg/mm/aa)
date (dd/mmlyy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (TT/MM/JJ)
data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (nn/up/ee)
data (zz/ll/aa)

npata (ap/mm/rr)

U [\

| [A]

T [h]
te [°C] @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter - Indicateur de compteur horaire - Indicador contador de horas - Stundenzéhler - Indicador do horimetro - ‘Evdeign wpopétpou -

Indicator contor orar - iHaukaTop cyeTyYmka HapaboTku
@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du fluide - Temperatura del fluido - FluRigkeitstemperatur - Temperatura do fluido - @gppokpaacia uypou -

Temperatura fluid - TemnepaTypa xuakocTn



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Stamp of the dealer or of the service centre.

Timbre revendeur ou centre d’assistance.

Sello distribuidor o centro de asistencia.

Stempel des Handlers oder des Kundendienstzentrum.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Z@payida KATaoTAPATOG TTWANCNG i KEVTPOU OEPPIG.
Stampila distribuitorului sau a centrului de asistenta.
MeyaTb gunepa UM cepBUCHOTO LieHTpa.

Cod. 996633A/ 100/ 01-24

150 9001

- 130 14001
caprari
BUREAU VERITAS

Certification

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it



